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==NOTICES== 

~iiij!!lllil)f)JHE µrices in this Catalogue are oet. The first column g ives the number 

of the stamp for convenience in ordering ·(it is only necessary to g ive 
the nnme of the country and the nu.mber); the second column gives ·the 

iutriJlSic value of the stamp; the column beaded "New" gives the 

price of unused s tamps, and that headed '.'Used" of canceled specimens. 

Prices in Italics are Approximate Values. 
Owing to the g rowing scarcity of many stamps, it is not possible to 

have in stock, at one time, all those mentioned in this Catalogue, and it will be well for 

correspondents, when ordering, to give an additional /jst to select from in case any of those 
preferred may not be on hand. 

We will be obliged to collectors if they will write the name of countries alphabetically 

in their order lists. 
)foney sent for stamps not in stock will be returned, unless otherwise ordered by the 

sender. In no case will other stamps, not ordered, be substituted. 

Our stock is very large, and collectors can depend 11pon h aving their orders by mail 
filled pi·omptly and as satisfactorily as if they called in person. 

Il is needless lo add that collectors will get from us only genuine stamps in good condi ­

tion. The reputation we have acquired in the pas t twenty years is an assurance of that, but if 

more is needed, a written guarantee upon any particular stamp solcl by us will be given when­
ever desired. 

In the following pages are 1·epresentations of the Coats of Arms, Devices, Iuscriptions, 
etc., found upon the stamps of various countries, and by the aid of which any stamp may be 

located with little difficulty. The arms are not always the same size on different st:imps, and 

they are frequently enclosed in a fancy frame or a wreath, or with a scroll or other device 
around them. It should be borne in miud that the pictures given are the arms withou t any of 

the accessories named, and a lillle study will soon impress them so upon the mind that they will 
be known at sight, regardless of what may be around them. These illustrations and list of 

words nod phrases will be fount! to be of far more value than pictures of the s tamps, as formerly 

employed, and by their aid n stamp without the name of the country upon it can be more easily 
located. For instance, the collector finds a stamp hearing a double-headed eagle and the 

inscription, "Km's K on . Zeit1mgs Stampe!." By looking among the coats of arms he will fiud 
the double.headed eagle to be the itrms of Austria, nnd on the list of words, etc., it will be 

ascertained that the inscription belongs on an Austrian stamp. Another has a stamp with a 

head of Mercury looking Lo Lhe right and the inscription wbolly in a foreign language. Looking 
among lhc devices ns pictured it will be seen at once that the stamp is from Greece, and so 011 

through the entire number of stamps ; th~r~ fire few which cannot be identified by the tables 
here given. 



WORDS, ABBREVIATIONS AND PHRASES 
FOUND UPON STAMPS OF VARIOUS COUNTRIES 

Together vvith Names of Countries ·whic h d iffer in 
any -vvay from the English. 

24 ilfay '86, Zuid Afrika- New Republic. 
A-Colombia. 
A Peravoir-Belgium, France, Egypt. 
Acorcs, Azores Islands. 
A/die Bo/a~·et-Finlancl. 
A1llllic/1 E reffnet, Wurtembnrg. 
Amtlidier Verke/tr-'vVnrtemlmrg. 
Angbals Post-Fi11land . 
A 11otacion-Colombin. 
B. C . .M.-Maclagnscar. 
B. Gw'.,111a-Hritish Guiana. 
B. L. C. /.-Bhopal. 
Bayern-Ba varia. 
Bayer-Postm·- Bavaria. 
Belgique-Belgium. 
Bolla Delta P osta-Naples, Sicily. 
fiQ!/a Postak-San Marino. 
Brmmsckod.g, Brunswick. 
C. B. R . S.-Sarawak. 
C. R.-fiji Islands. 
Cnbo Verde-Cape Verde Islaucls. 
Callao-Peru. 
Ca111b. Awl. Sicilh111t- New S. Wales. 
Ca11al /Vfnritime tie S11t•z- Suez Canal Co. 
Cn11l1J1wl 7i7xe-Swit7.e rbnd. 
Carlos Septi1110-Spain. 
Carrier's Stamp-United States. 
Cntafrma-Spa in. 
Cerlijicncion con co11/euido-Coloml1ia, Tv-

lima. 
Certiji.cnlion silt co11/meid/l- Colo111bl:i. 
Chijfre 7l1.\"e-France, French Colonies. 
C/ii/e-Chili. 
Chorrillas- Peru. 
Co/011-Chili . 
Colollies .De L' Empire Fra11 f11is-French 

Colonies. 
Co111111issi/llz Fur R etom·briejfe-Havaria, \Vur-

tcmburg. 
Co111111w1i1nr.io11es-Spain. 
Conftd. Grn11ndi1111-Colomhia. 
Co11fto" Argmtina-Argemine Republic. 
Co11tinmte-Azores, Portugal. 
Con'1·atos-Hol i via. 
Corrcios E. Telegraphos-Azor~s, Portugal. 
Cor reo-Uruguay_, Vcnez1.tela. 
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Ct1rreio- Brnzil, Cape Verde l s., Guinea, 
Ma1,ambique, l'orlngu:il, Portuguese Indies, 
St. Thomas and Prince, Timor. 

Correo .Interior-Spain. 
Correo O.!Jicin/- Spain. • 
Correos- A ntioquia, Argentine Republic, 130-

livia, Buenos Ayr~s, Chili, Cusla Rica, 
Cu11dinan'arca, Ecu:iclor, Guatemala, Hon­
durn.s, l\lcx ico, Nicaragua, Pan:ima, Peru, 
Philippine l sl:111cls, S<llvador, Spain, Spanish 
West I ndie~, Dominican l{epublic, Guana­
ca,.li!. 

Cornos ./11/trior-Philippine I slands. 
Correos 1Vn!es-V. S. of Colombia. 
Corre~s 1Vndonales-Guatemnl11, U. S. ol 

Colnmbin. 
C<>rre~s y /el<:~·s-Spain. 
C11 rncno-Cu racoa. 
.Damm Peti111mq11e Vici.ss;m-Brilish Guiana. 
.Dnnm11rk- De11111ark. 
.Dr111sk v·esli11tl1'.;l·<'-Danish West Indies. 
Dijicit-I'ern. 
Departnlos rid S11r-l'eru. 
De11!sd1c Oesler l'ost;:i'/·ei11. Vertrng v . 6 

April r850- Baden, vermany, v\'111'tembnrg. 
Dmlsd1e A'eirhs-Pos!-German Empire. 
Di Stnlo-Itnlv. 
Dinre Periorlicc.'-Roumania. 
.Dienst Siuht•-North German Confe<.lernlion, 

\Vurtemln1rg. 
./)iligmria-UruRuay. 
.Di(ls Pt1trin Libertad-Dominican Republ ic.. 
D ios Potria /?1y-Spain. 
Di/ls Un ion y Liberttl(/-Hondur:is. 
.D11111i11.imi11e-Domi11 ic:in Republic. 
.Due di Parma. Pinc . .Ea-Parma. 
Ensl ./nrlia-1 udia. 
E. E. (J. U De 11 E. S . .Del 7~-Tolima . 
E. U. De Colombin-·Colnmbia. 
E. E. U. U. du Co!o111bi11- Colomliin , A1~-

tioquin., Boliva r. C1111rl i11am:trc;1, Toliina. 
E. E . U. U. De Ven~"-Venernela. 
E.s;yplie1111es-Egy pL 
Eilf(/rncht 11111rkl 11111!,•t.-Tr:lnsvaal, South 

African Republic. 
Escuelns-Venezuela. 
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Espana-Spain. 
Es. U. S. 1le Colombia-Colombia, Al1tioquia, · 

Bolivar. 
Empt. Ottaman-Tur~ey, Eastern Roumelia. 
Estados Unidos .De Colombia-Colombia, 

Panama, Tolima. 
Estados U11idos lJe Nmva Granada­

Colombia. 
Este k. k. pr. lJonmt lJampsclziffm·th. Gese//. 

schaft-Austria. 
E stero-Italy. 
Etat Ind. Dtt Congo-Congo Free State. 
Etranger- Sweden. 
F. R. M.- Danish West Indies, D enmark, 

Holstein. 
Federadrm- Veneiuela. 
Fernando Poo-Fernando Po. 
Ferro Carri! Ai J\Torte- Guatemala. 
Fiji-Fiji Islands. 
Filipinas- Philippioe Islands. 
Franc. . } France. 
Franrms, 
P,·anco- Bavaria, lianover, Mexico, Persia, 

Philippine l s., Saxony, Switzerland, Spain. 
Ji1wuo Bolio Postale-Italy, Modena, Naples, 

Romagna, Roman States, Tuscany. 
Franco Mt .. ·ke-Bremen. 
Franqueo-Pem, Spain. 
Freimai·ke-Bnden, Germauy, Prussia, Meck.· 

Schwerin, Sweden, "\Vurtemburg. 
F1·i111a-rke- Denmark, Norway. 
Fiura de Hom-Uruguay. 
Fuerte-Venezuela. 
G.-Griqualand West. 
C. P. £ .-Guadeloupe. 
C. W.-Griqualand West. 
Ca:i:etei- Roumania. 
Gazette Estere- Moclena, Parma. 
Cionzalli- lralv . 
cw·11e- Gui 11e:i. 
H. If. Nnwab Shalt Jaha11begam-Bhopa1. 
Haiti_:_Hayti. 
J-famzover- H ::mover. 
JI. I. Postnge-Sandwicb Islands. 
H. R. Z. C. L.-Holstein. 
Habi/atado-I'hllippine I slands, Spain. 
Hawaii-Sandwich Islands. 
Hawniian-Sandwich Islands. 
I:felsins-issa- Finlancl. 
J'felvetia- Switzerb nd. 
Herzogtlt- Holstein, Schleswig. 
Herzogthum-Holstcin. 
Honoh,/u-Sanclwich Islands. 
lie de la Rmnion-Reunion Island. 
fmpto lJe Guerra-Spain. 
Imper. reg-posta Awtr.-AusLrian Italy. 
ImpNsos-Spain. 
Imjnrt·sta lJe Guerro--Spain. 
India Port, } p t I a· 
India Portuo-7tezn, or Ugllese 11 ies. 

Inland-Liberia. 
Jheend Stale.- Jbiod. 
ION IKON KPATO~Ionian Islands. 
hilerimular P ostage-Bahamas. 
Interis/and--Sandwich Islands. 
Island-Iceland. 
Italimu-Italy. 
J. A . J. b Z.-Venezuela. 
J. B. R. S.- Sarawak. 
J. H. S.-Switzerland. 
Jornaes-Ar.ores, Mader ia, Portugal, Brazil. 
K. G. L.-Danish West lncl ies, Denmark. 
K. K. Post-Stempel-Austria. 
K. Wurtt- Wurtcmburg. 
Kais Kon-Austria. 
Kais J(onig/-Austria. 
Kamehameha £.-Sandwich Islands. 
Kaupungin PtJst-Finland. 
Kongeiicht- Denmark. 
La Lry- Bolivia. 
L' Uemo11 Fait La Force-Belgium. 
Land Post-Haden, Denmark. 
Libertad-Venezuela. 
Libedas y Ordm.- Colombia. 
Libertad f5 de Septembre, I821-Gualemala. 
Lima-Peru. 
Local 7izxe-Switzerland. 
Lokal Bref- Sweden. 
Lokat Post-Finland. 
Lose11-Sweclen. 
Lue/Jeck-Lubeck. 
Liuembourg-Luxemburg. 
Jlfagy. Kit- Hidap B tker-Hungary. 
J)fagyar Kir Pos/a-Hungary. 
J)f<rklenb. Sclzwerin- Mecklenburg-Schwerio. 
Jlfedlmb. Strelitz- Mecklenburg·Strel itz. 
Jl.feji~o, } Mexico. 
11'fexua11a, 
111/oram/Jique-Mozambique. 
ilf 011/tvideo-U rugua y. 
N. C. E.- New Caledonia. 
N. 2.-New Zealand . 
N11polelm1a-Naples. 
Nawab Shaft Jahan Begam-Bhopal. 
Ned lndie, }n l 1 I d" 
1Verlerl lndie, 11 c 1 n .ies. 
Nerlerlaml-Hollancl. 
Nie Caled011ie-.New Caledonia. 
Niewe l?epubliek- New Republic. 
Nord lJeutsclter Postbezirk-North German 

Confederation. 
Norge-.Norway , 
Des/err-Austria. 
Oji.ci11a, lJtl Cobierno-Mexico. 
One Hundred Years-New South Wales. 
Ora11je Vrij Staal-Orange F ree Stale. 
P. S. N. C.- Peru. 
Paquete- Venezuela. 
Parm. } 
Parmmsi, Parma. 



Penaiu---Persia. 
Pjonustu-Iceland. 
Port-Dutch fndi es, Holland, Surinam. 
Pwt Cantonal-Switzerland. 
Port Local-Switzerland. 
Porto-Costa Rica, Nicaragua. 
Porte de Mar-Mexico. 
Porto-Roumania. 
Porto ll1"arke-Baden. 
Porto Pj!ichtige-Wurtemburg. 
Porto Stempel-Finland. 
Post Frt'tmark-Wurtemburg. 
Poste Marke-\oVurtemburg. 
Post Office-Mauritius, United States. 
Post Paid-Mauritius. 
Post Stm11p-D eccan, Nowanuggar. 
Post Tenebras, Lux-Switzerland . 
Post Zegel-Holland, Stellaland, Transvaal. 
Posto--Roumania. 
Postage .Due-United States. 
Postage&> Inland Revenue-Great Britain. 
Postal Uizion-Sandwich Islands. 
Poste,-Hayti , ltily, Persia. 
Poste Estmsi- Modena. 
Post Khedeuie-Egypt. 
Post L ocale-Switzerland. 
Poster- Alsace and Lorraine, Bavaria, Bel­

gium, Suez Canal Co., Egypt, France, Lux­
emburg, Monaco. 

Posifrim-Denmark, Iceland. . 
Postmarke-Bergedorf, Brunswick, Hamburg, 

Lubeck, Prussia. 
Postverein-Baden. 
Pnussen-Prussia. 
Piincipaute de Monaco-Monaco. 
Puerto Rico-Porto Rico. 
R.- Jhind, Colombia. 
Rayon-Switzerland. 
Regmu de 11mis- Tunis. 
Reirhspost-German Empire. 
Ref irtro-Colombia. 
Republira Oriental-Uruguay. 
Republiek-Stellaland. 
Romag1u -Romagna. 
Romania-Roumania. 
Noumelie Orientate-Eastern Rournelia. 
'i'. H.-Schleswig· Holstein. 
S. P. Af.-St. Pierre and Miquelon. 
. ~achsm-Saxony. 
Sicilia- Sici ly. 
• ;dnde .Distrfrt .Dawk-lndia. 
Secisorei-Roumania. 

Segna Tasse-Italy. 
Servico Postal-Portuguese I ndies. 
Servicio Postal-Mexico, Salvador. 
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Sic Fortis Etrieria Crevit-New South Wales. 
Skargards Treft'.k-Finland. 
Sobre Porte-Colombia. 
Special Postal .Delivery-United States. 
St. P. Fr.-Brunswick. 
Stads Post- Finland. 
Stadt-Post-Switzerland. 
Stadts Post Amit-Bremen. 
Stampe-Italy. 
Stampel-Austria. 
Stll'mj>el-Austria. 
Stempel- Austria. 
St. J ohns-Newfoundland . 
Stamp D ury-Hongkong, New Zealand, Vic-

toria. 
Sfl7ti-Parma. 
Stati Estmsi-Mod ena. 
S . Thome E . Principe-St. Thomas and 

Prince. 
Suede-Sweden. 
Suomi-Finland. 
Suriname-Surinam. 
Svenge-Sweden. 
Tarif-Egypt. 
Tassa Gazelle-Modena. 
Ta.ra de P/ata- Roumauia. 
Te Beta/en-Dutch Indies, Holland, Surinam, 

Curacao. 
Thwn u. Taxis- Germany. 
Timb. Poste-Reunion lslands. 
Timbns 1881-1882-Peru. 
7jmste-Denmark, Sweden. 
Ji-ansaccioncs Sociales-Boli via. 
Too Late-Victoria. 
T uscana- Tu•c:rny. 
U. S. P. 0 . .Despatch- United States. 
Uka le/a-Siindwich Islands. 
Ultramar-Cuba, Porto Rico, Spanish West 

Indies. 
UitiOll Postal Uiiiversal-Costa Rica, Nica-

ragua, Parag-uay, Peru, Salvador, Colombia. 
V. R.- Fiji Islands, Transvaal. 
Van .Dieman's Lawl-Tasmania. 
Venezola11a- Venezuela. 
Vom Empfm~5:C.r Zak/bar- Bavaria . 
Wanajavesi A11gbatsbolag-Finland. 
Wurttemberg-\11lurtemburg . 
Z. Afr. Ii.'epubliek-South African Republic. 
Zeibmgs-Austria. 



LIST OF COATS OF ARMS. 

I German Empire, (1871). 33 Denmark. 
2 German Empire, (1872). 34 Spain, ~.Madrid). 
3 Prussia. 35 Spain, 1874). 
4 Wurtemburg. 36 Meck. trelitz. 
5 Baden. 37 Bulgaria. 
6 Bavaria. 38 Modena, (1852.53). 
7 Bergedorf. 39 Luxemburg. 
8 Russia. 40 Modena, (1859). 
9 Austria. 41 Mexico. 

10 Colombia. 42 Saxony. 
II Roumania, ( 1858-61 ). 43 Uruguay. 
12 Argentine Confedcl':llion. 44 Turkey. 
13 Costa Rica. 45 Guatemala. 
14 Roman States. 46 Orange Free States. 
15 Servin. 47 Holland. 
16 Spain, (1854). 48 San Marino. 
17 Switzerland, (Geneva). 49 Finland. 
18 I Ieligoland. so Sweden, (1855). 
19 Colombia. 51 Argentine Republic. 
20 Switzerland. 52 Norway. 
21 Ecuador. 53 Colombia. 
22 Transvaal. 54 Oldenburg. 
23 Venezuela. 55 Cordoba. 
24 Hamburg. 56 Meck. Schwerin. 
25 Sweden. 57 Bolivia. 
26 Brunswick. 58 Stellalaod. 
27 Nicaragua. 59 Roumania, (1862). 
28 Peru. 6o Panam::i. 
29 Honduras. 61 Schleswig· Holstein. 
30 Lubeck. 62 North Borneo. 
31 Naples. 63 Hamburg Amer. Co. 
32 D ominican Republic. 64 Hungary. 

LIST OF DEVICES. 

101 Beaver, Canada. 116 Tige1~s Ilmd, Afghanistan. 
102 Pyram;d and Sphy11x, Egypt. 117 Quet;;al, Guntemeln. 
103 Swan, \Vestern Au~tralin. It8 Libe1·ty, Switzerland. 
104 Po11iai·d, Alwar. n 9 .Dragon, Shanghai, China. 
105 Hope ndining, Cape of Good Hope. 120 Merwn1, Greece. 
106 Pyramid and Sphyn.A:, Egypt. 121 Merc1'ry, Austria. 
107 Llama, P ern. 122 Hope sealed, Cape of Good Hope. 
1o8 Vir«J of Sydnty, New South Wales. 123 Lion, Paraguay. 
109 Liberty, Liberia. 124 Fleur de lis, l'am1a. 
110 Mercury, Austria. 125 Thtt Great Seal, St. Vincent. 
Ill .Britannia, Barbados, Mauritius, 126 .Dra,t;on, Shanghai. 

Trinidad. 127 Vfrgin, Virgin Islands. 
112 Goddess of Hea/tlt, Nevis. 128 L iberty, Switr.erlnnd. 
II3 Chrysa1tthe1mem, Japan. 129 Kamehameha f., Sandwich Islands. 
114 .DaglJers, Rajpeepla. 130 Seal, Newfoundland. 
115 Sun, Urugnny. 
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SURCHARGES 

201 lo 209- PERU 210 to 213-PoRTO Rico. 214 to 218-CUBA. 

201 202 205 

---.... - ·-., 

o?.Rto 

~ (J ijl 

0 -o . 
(JM/>--
206 207 208 209 

210 211 212 213 

214 215 216 217 218 

10 



PORTRAITS 

301 SERVI A, Prince Milan lll. 310 SrATN, K ing Alfonso. 

302 8£RVIA, Prince ·Milan 1 V. 311 MEXICO, Emperor Maximilian. 

303 CHILi, Columbus. 312 S IA M, King .Phra Bal Somdetch Phra 

304 ITALY, K ing Victor E manuel. Paraminder Maha Chulalon-Kom 

305 PF.RSIA, Shah Nasr.eel-Deen. Plira Chula Chom Klas-Yu-llua. 

306 ITAl.V, King H umbert. 313 SANDWICH ISl.AN DS, Princess Like· 

307 SPAl'.11, Queen Isabella. like. 

308 S PA l'K, ·King Amadeus. 314 MONTENl!CRO, Hospodor Nikolo 

309 SPAlN, Pretender, Don Carlos. Pet rovitch-Niego~l1 . 

301 302 303 304 305 

) 
/ 

806 307 308 3 0 9 310 

311 312 313 3 14. 
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--CATALOGUE======--

SPECIAL NOTICE.-The prices in this catalogue are net. Prices in italics 
are approximate values. It would be well for correspondents to give an additional 
list to select from, in case those preferred are not in stock. 

New. Used. 

UNITED STATES. 

:Republic in North AJUcricn. 100 cents= Sl.00. 

GOVERNMENT LOCALS. 

Alexandria, Va. 

1 5 cents, 1846, black on buff, 

Baltimor e, Md. 

2 5 cents, i846, black, 

1-loneman, " G overnmenl " 
.Despatc!t" below. 

3 1 cent, 1851, black, 
4 I "sent," " black, 
5 1 cent, " red, 

' 

above, 

JOO 00 

250 00 

"City 

3 50 
15 00 
lO 00 

One ant coin £n centre, " Ca1--riers" abuve, 
" Dispatclt" below. 

5a 1 cent, 1859, red, 
Sb I cent, " blue, 

Brattleboro', Vt. 

6 5 cents, 1845, black on buff, 

Millbury, Mass. 

7 5 cents, 1845, black, 

New Haven, Conn. 

8 5 cents, t 845, red, 

5 00 
TO 00 

250 00 

300 00 

350 00 

New York. 

9 3 cents, 1842, 
10 3 " " 
II 3 " 
12 5 " 1845, 

blue glazed, 
buff, 

blue wove, 
black, 

New. Used. 

10 00 
100 00 

15 00 

3 50 

"U. S. Mail prepaid" in circle. 
13 I cent, 1849, yellow, 
14 l " " buff, 
15 I " " pink, 

Philadelphia, Pa. 

"U. s. P. 0 ." ab<>Ve, "Paid" 
cent" betvw. 
15a 1 cent, 1849, black on blue, 
15b I " " blue on white, 
15c l " gold on black, 

Providence, R. I. 

16 5 cents, 1846, black, 
17 10 " " black, 

St. Louis, Mo. 

18 5 cents, 1845, black, 
black, 19 10 " " 

GENERAL ISSUE. 

7 50 
7 50 

10 00 

in center, "1 

4 00 
20 00 

60 00 

4S oo 

Head, "Post Office" above, "U.S." in tefr 
per conurs. Unperfoi-ated. 1847. 
20 5 cents, 1847, brown, t 50 25 
21 10 " " black, 5 oo I 25 

Frank
Highlight



Uuirbin ~ f!a.11es' Pirice ~a:t:a.Io~ue 13 

New. Used. New. Used. 

Various Heads, "u. s. Postage" above, 65 15 cents, 1869, frame, brown 
witl1out " U. S." in lo11Jer corners. and blue, I 00 40 

Un perforated. 1851-56. 66 15 " no frame, br. 
22 I cent, r851, blue, 25 J O and blue, 2 50 
23 3 " " red, 15 l 67 24 " " gr. anti purple, 2 00 50 
24 5 " 1856, brown, 2 50 68 30 " " red and blue, l 50 l 00 

25 IO " 1855, green, 75 35 69 90 " " black and car. 5 00 
26 12 " 1851, black, l 50 75 
27 24 " 1 lilac, 20 00 Various heads, with Grill. Perforated. 

1870- 71. 
Tiu same. Pei/orated. 1857- 60. 70 1 cent, 1870, blue, 20 

28 r cent, r857, blue, 10 5 71 2 cents, brown, 50 15 
29 3 cents, " red, 5 I 72 3 " green, 50 5 
30 5 " "die, a, brown, 2 50 73 6 " " c:irmine, I 00 
31 5 " " " b, " I 09 75 74 7 " 1871, vermilion, I 00 

32 10 " green, 35 IO 75 10 " 1870, brown, 2 50 
33 12 " black, 50 40 76 12 " purple, JO 00 

34 24 1860, lilac, 00 75 77 15 " " orange, 2 00 
35 30 " " orange, I 00 I 00 78 24 " violet, 15 00 

36 90 " " blue, 3 00 3 00 79 30 re " black, 5 00 
80. 90 " " carmine, 2 00 

Similar designs, " U. S. " in lower conu1·s. 
Pe1f11rated. 1861-66. Same, without Grill. 1872--'15· 

37 1 cent, 1861, blue, 10 2 81 1 cent, 187 2, blue, 10 I 

38 2 cents, 1863, black, 10 2 82 2 cents, " brown, 10 

39 3 " 1861, rose, 10 l 83 2 " x875, vermilion, 6 I 

40 5 " " buff, 5 00 3 50 84 3 " 1872, green, 10 
41 5 1862, brown, 35 20 85 5 1875, Llue, 15 2 
42 10 " x861, green, 25 5 86 6 " 1872, carmine, 25 5 
43 12 " " black, 25 10 87 6 " " red, 25 r 

44 15 " x866, black, 50 15 88 7 " vermilion, 50 25 
45 24 " 1861 , lilac, 50 15 89 10 " " brown, 25 l 

46 30 " " orange, 00 35 90 12 " " purple, 75 10 

47 90 " " blue, 2 50 l 00 91 15 " " Ort1nge, 30 3 
92 24 .. " violel, 2 50 35 

Some, with Crill covering entire stamp. 93 30 " " bl;ick, 60 8 

48 3 cents, 1867, 94 90 .. carmine, 2 00 15 rose, 5 00 

Same, witli rectangular Grill. 1868 Sn111e, re-engraved. 1882-89. 

49 1 cent, 1868, blue, 25 95 1 cent, 1882, blue. 5 
50 2 cents, " black, 20 5 96 3 cents, " green, 6 
51 3 rose, IO 2 97 3 " 1887, vermilion, 6 3 
52 5 br0\\'01 1 00 75 98 6 " 1882, dull pink, 25 5 
53 10 " green, 50 25 98a 6 " 1889, bright pink, 15 10 

54 12 " " black, 40 25 99 10 .. 1882, chocol:lte, 20 

55 15 " " Lh1ck, 50 25 
56 24 " " lilac, 2 50 75 Snmc design as 1870 for the 30 nnd 90 cent, 

57 30 " " orange, 2 so l 00 anti similar tics1~·11s for !he other vnlnes. 
58 90 " " blue, 5 00 3 50 .f'erforated. 1882-88. 

100 I cent, 1887, blue, 3 Vm·io11s designs, w it/1 Crill. Pe1fornled. I OI 2 cents, 1883, red-brown, 5 
1869. 102 2 " 1887, pale-green, 5 

59 l cent, x869, buff, 20 JO 103 4 " 1883, green, 8 
60 2 cents, " brown, 15 3 104 4 " 1888, carmine, 8 
61 3 " " blue, 10 I 105 5 1882, brown, 10 I 

. 62 6 " " hlue, 40 20 106 5 1888, blue, JO I 

63 10 " " yellow, 50 25 107 30 brown, 60 15 
64 12 " " green, 50 25 108 90 " " purple, I 75 35 
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New. Used. 

Smaller size stamps, "U. S . Postage," above 
11ttmeral of value in each l<r.1Je1' conu 1-. 

P erforated. r890. 
log I cent, 1890, blue, 2 I 
110 2 cents, " carmme, 3 I 
111 3 " " purple, 4 2 
112 4 " " chocolate, 5 1 
113 5 " " brown, 6 
114 6 maroon, 8 5 
115 10 " " green, 12 I 

116 15 " " blue, 18 3 
117 30 " " black, 35 10 
u 8 90 " " orange, I 00 20 

IMMEDIATE DELIVERY STAMPS. 

Post Boy on left, ' ' semres immediate deliv­
ery at a special .Delivery OJ!ire." 

Pe?forated. r885. 
129 10 cents, I885, blue, 20 8 

S111//c desig11 , but readill,![ "secures 
ate delivery at m~· Post O.f!ire." 

i11111tedi-

Pei/orated. 1888. 
130 10 cents, 1888, blue, 12 3 

CARRIER'S STAMPS. 

ffmd of Fran /di11, " G'irrrier's" above. 
" Stal/lfl " below. U11pe1forate1{. r85r. 
131 l cent, 1851, blue on pink, 

Eagle fo oval, " U. S. P . O. Dcspakh" 
ab1n1e. U11perfomted. .rS5 I. 

132 1 cent, rS51 , blue, l oo 

UNPAID LETTER STAMPS. 

flT11111eral i11. oval, "Posla,![e Due" above. 
P a /orated. r879. 

133 I cenl , 1879, brown, 2 
13.i, 2 cents, brown, I 

135 3 " " brown, I 

I36 5 " " brown, 2 
137 10 " " brown, 3 
138 30 " " brown, 10 
139 50 " " brown, 25 

NEWSPAPER STA.MPS. 

L arge st11111ps, " U. S. Postog·e" abo<1c 
head, " f\Tew.1paj>tr ond Pt•riodicals" below. 

Perforated. Colorcd border. 1805. 
140 5 cents, 1865, l>lue, 5 oo 
141 I O " green, z 25 
r42 25 " " reel, 2 50 

Samr, with wltite border. Pe1jorated. 1867. 
143 5 ce111s, 1867, blue, 7 5 

New. Used. 

Vai'ious designs, " 1Ve-.vsj>a.pers" on the 
left, " Periodicals" on the right. 

Perforoted. I875-85. 
144 I cent, 1885, black, IO 

145 2 cents, 187 5, black, 10 
146 3 " " black, I O 
147 4 black, 15 
148 6 " " black, 20 
149 8 " " black, 20 
150 9 " " black, 75 
151 10 " " black, 25 
152 12 " carmine, 40 
153 24 " carmine, 50 
154 36 " carmine, 7.5 
1 55 48 " " carmine, 85 
156 60 " " can11ine, l 00 

157 72 " carmine, I 50 
158 84 " carmine, 2 50 
159 96 " carmine, 2 00 
160 S 1 92 " brown, 3 00 
161 3 00 vermil ion, 4 50 
r6z 6 00 " blue, 7 50 
163 9 00 " orange, to oo 
164 12 00 " green, 15 00 
r65 24 00 " purple, 30 00 
166 36 00 reel, 40 00 
167 48 00 brown, 50 00 
168 6o 00 lilac, 65 00 

ENVELOPE STAMPS. 

The prices here given are for envelopes cut 
square. Prices of entire envelopes vary ac­
cording to die, size, shape or watermark. 
Ne\\'spaper wrappers ancl letter shcels will be 
found grouped together following the envelope 
stamps. A descriptive fot of entire envelopes 
can be found in "Homer's Stamped Envelope~ 
of the United States." 

NESRIT D l t::S . 

/fend of 11/ashington to left ill wol, valtte 
abo;1e, " Cents" below. 1'1?Jzitc paper. 

r853-55. 
201 3 cents, 1853, die I, red, 12 00 
202 3 " " " 2a, red, 
203 3 " " " 2b, red, 
204 3 " ., " 2c, red, 

25 
15 00 
3 00 

205 3 " " " 2d, reel, 
206 3 " 

,, 2e, red, 
207 6 " green, 
208 6 " " " re<l , 
209 10 " r855, die I , green, 

35 5 
35 10 

2 00 
2 00 

15 00 
210 10 " " 2, green, 2 50 

Tiu some. Br!ff pa.per. I853-55. 
15 00 

25 
2n 3ccnt:;, 1853,die1, 1·ecl, 
212 3 " " " 2a, red, 



Duirbiil. (!"\ Jianes' Pl'ice ea1lalo~ue IS 

New. 

3 cents, 1853, die 2b, red, 
3 " " " 2c red 

Used. 

4 00 
l 00 

213 
214 
2 l 'i 
216 
217 
218 
219 
220 

3 " " 2d
1 

red' 
' ' 25 2 

3 " " " 2e, red, 50 5 
6 " " green, 
6 " red, 

lo " 1855, die l , green, 
l o " " 2, green, 

2 00 

I 50 
4 00 
2 50 

Head of .Franklin to lift, " U. S . Po.<lage " 
below. Siar on each side. Buff paper. 

. 1857. 

22 1 
222 

t cent, 1857, die 1, blue, 
I " '' " 2 , " 

50 
3 00 

The same. Orange pape1·. 1857. 

223 I cent, 1857, die l , blue, 8 oo 

The sa111e, with h ead of Washington. 
White pape1·. 186p. 
224 3 cents, 1860, red, 75 25 
225 4 " " red and blue, 10 oo 
226 6 " red, 
227 ro " " green, 

228 
229 
230 
231 

The same. Buff j>ape1·. 
3 cents, 1860, red, 
4 " " red and blue, 
6 " " red, 

10 " " green, 

1860. 

50 
10 00 

15 

Head of Washing ton, " United States" 
above, value at each side. White paper. 

232 
233 

3 cents, 1861, 
6 " ,, 

1861. 
pink, 
pink, 

25 
75 

The same. Buff paper. 1861. 
234 3 cents, 1861, 
235 6 " " 

pink, 
pink, 

25 
50 

5 

5 

J'lead of f/Vnshi11g'/on , "U. S . Postagl'." 
below. Ulhite j)(lpt'r. 1861. 

236 10 cents, 1861, green, 

The same. B uff paper. 1861. 
237 ,10 cents, 1861, green, 40 
238 12 " " red and brown, 2 50 
239 20 " " red and blue, 3 50 
240 24 " " red and green, 4 oo 
24 1 40 " "red and black, 3 50 

Rend of Jackson, "U. S. Postage" above. 
Buff paper. 186J. 
242 2 cents, 1863, die 1, black, I oo 
243 2 " " " 2, black, 

New. Used. 

The same. Orange paper. 1863. 
244 2 cents, 1863, die r, black, ro oo 
245 2 " " " 2, black, 

Head of 11/adi.ington, "United States" 
abtme in letters !lte color of !lte paper. 

White paper. 1864-65. 

246 3 cents, 1864, rose, ro I 

247 3 1865, brown, 75 
248 6 " 1864, rose, 75 
249 6 " • 1865 , purple, 35 

The same. Btiff pape1·. 1864-65. 
250 3 cents, 1864, rose, 10 I 

25 1 3 " 1865, brown, 75 
252 6 " 1864, rose, 50 
253 6 " 1865, purple, 35 

fiend of Jackso11, "U. S. Post" above. 
Buff paper. 1865. 

254 2 cents, x865, die 1, black, 50 
255 2 " " "2, black, 15 

The .rn111e. Ora11!{e paper. 
256 2 cents, 1865, die 1, black, 
257 2 " 2, black, 

1865. 

25 
10 

I-fem{ of Washing /cm, "U. 
below. Buff paper. 1866. 

S. Postage" 

258 9 cc:nts, 1866, orange, 
259 12 " brown, 
260 18 " " red, 
26 1 24 " " blue, 
262 30 ·' " green, 
263 40 " " pink, 

REAY DI F.S. 

I 50 
I 50 
I 50 
1 00 

I 00 

I 00 

Various heads, " U. S. Postage" ab1Jvc. 
While paper. 1870. 

I cent, r870, 
2 cents, " 
3 " 
6 " 

10 H 

12 " 
15 " 
24 ,, 

30 
90 " 

" 

" 
" 
" 
" 
" 

blue, 
brown, 
green, 

1·ed, 
brow11, 
purr.le, 
orange, 

violet, 
black, 

carmine, 

25 
25 
5 

25 
75 

2 50 
3 50 
4 50 
4 50 
5 00 

The snml'. Amber paper. 187<>-71. 
274 1 cent, 1870, blue, 25 
275 2 cents, brown, 25 
276 3 " " green, 5 
277 6 " " red, 25 
278 7 " 187 1, vermilion, 50 

l 
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New. Used. New. Used. 

279 ro cenls, 1870, brown, 50 320 2cents1874,diea, brown, 1 '00 
280 12 " .. purple, 2 50 321 2 " 1875, " b, brown , 50 25 
281 15 " " orange, 3 50 322 2 " " " c, brown, 50 
282 24 " " violet, 4 50 323 2 " " " c, red, 10 5 
283 30 " " black, 4 50 324 3 " 1874, " a, green, 40 10 
284 90 " carmine, 5 00 325 3 

,, 
187 5, " b, green, 10 2 

326 3 " 1879, " c, green, 5 00 
The same. Cream paper. I870. 327 5 .. 1875, " a, blue, 25 25 

285 3 cents, 1870, green, J O I 328 5 " . .. " b, blue, 25 25 
286 6 " red, 25 329 6 " 1875, red, 50 
287 12 " " purple, 3 50 330 7 " " vermilion, 1 so 
288 15 " " omnge,• 4 00 331 IO " 1874, die a, brown, l 50 
289 24 " " violet. 5 00 332 10 " 1875, " b, brown, 20 10 ' 
290 30 " " black; 5 00 333 12 " " purple, 3 50 
291 90 " " carmine, 6 00 334 15 " " orange, 4 00 

335 24 " " lilac, 7 50 
Tiu same. Omnge paper 1870. 336 30 " " black, 2 50 

292 r cent, r870, blue, 15 337 90 " " ca rmine, 5 00 
293 2 cents, .. brown, 10 

The same. Cream paper. 1874- 75. · 
l'LIMPTON DIES. 

338 2 cents, 1875, die c, red, 75 15 
Si111ilar lo j>reatling. W?iile paper. 339 3 " 1874., " a, green, 50 10 

1874"-'19· 340 3 " r875, " b,green, 25 5 
I cent, 1874, die a, 341 5 " " " a, blue, 75 294 blue, I 00 50 

342 6 " red, 75 
. 

295 I " 187 5, " b, blue, TO l 
343 12 " " purple, 3 50 296 2 cents, 18741 "a, lirown, 00 

297 2 " " "b, brown, 50 25 344 15 orange, 4 00 
345 24 " " lilac, 7 50 298 2 " 187 5, "c, brown, 50 346 30 " " black, 5 00 299 2 " "c, red, 10 2 " carmine, 300 2 " 1879, "cl, red, 20 00 347 90 7 50 

301 3 1874, "a, green, 50 10 Tht sa111e. Fawn paper. 1878-82. 302 3 " 1875, "L, gJ·een, 10 l 

303 3 1879, cc c, green, 6 00 348 I cent, 1882, die b, blue, 15 10 

304 5 " 1875, ''a, blue, 25 25 349 2 cents, 187 5, " CJ red, 15 8 
305 5 " '' b, hlue, 25 25 350 3 " b, green, 10 8 
306 6 " " red, 5 351 3 " 1879, " c, gree.n, 25 
307 10 " 1874, "a, brown, 50 352 5 " 1875, ,, a, blue, 5 00 l 
308 10 " 1875, "b, brown, 20 10 353 5 

.. " b, blue, l 00 75 
309 12 " purple, 354 6 " reel, 50 3 00 
310 15 " " orange, l 50 
3II 24- .. " lilac, 7 50 The same. Bhupaper. 1875-82. 
312 30 II " black, I 00 355 1 cent, 1882, die b, blue, 15 10 
313 90 .. " " carmine, 2 50 356 2 cents, " " c, red, 35 25 

357 3 1875, " b, green, 10 5 
CENTENNIAL ENVELOPES. 358 3 1879, " c, green, 

359 5 " 1875, " R, blue, 25 20 IJl!til e p aper . r876. 360 5 " " " b, blue, 25 20 
Die A is sometimes known as the Harl.ford 

Tiu sn.mt . Orange pnpe1·. die, and die B as the Philadelphi:i <lie. 1874-76. 

314 3 cenls, 1876, die a, green, 15 10 361 I cent, 1874, die a, dark 

3 15 3 " " '' b, green, 15 10 blue, I 00 
316 3 " " H n, red, 25 I S 362 I cent, 1876, die a, light 

blue, 25 15 
l'LIMl' l'ON DIES, ( CONTINUED.) 363 l cent, 187 5, die b, dark 

Amber paper. 
blue, 25 10 

1874-79. 364 I cent, 1876, die b, light 
318 I cent, 1874, die a, blue, 00 blue, IO 2 
319 I .. 1875, ,, b, blue, 5 2 365 2 cents, 1874, die b, brown , 50 
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!New. Used. New. Used. 

The sa11u. Light .B:iff paper. 1882. Plain Manila paper. 

366 I cent, 1882, die b, blue, 10 3 407 cent, 1786, blue, 5 
408 2 cents, " brown, JO 8 PLIM1'TON D1.£S, (CONTINUED.) 
409 4 " " green, 15 10 

IsS11es of I882-84. Similar to preceding 410 10 " " brown, 20 10 
White paper. 4Il 30 " " black, 2 50 

367 z cents, Oct., 1883, red, 10 i 412 90 " " carmine, 5 00 

368 · 2 " Nov., " red, 10 
369 2 " May, 1884, brown, 15 10 Amber Manila paper. 
37° 2 " June, " red, JS 10 cent, 1886, blue, s 413 371 2 " " brown, 15 10 2 cents, .. brown, 10 8 414 
372 2 " July, " red, " " I5 10 415 4 green, 
373 2 " " " brown, s 4i6 " " brown, 20 10 10 
374 4 " 1883, green, 15 10 " " black, 2 50 

" 182, Garfield, brown 417 30 
375 5 15 10 418 90 " " carmine, 5 00 

The same. A mlur paper. 
ISSUE OF 1887. 

376 2 cent•, Oct., 1883, red, 10 5 
377 2 " Nov., " red, 10 3 New designs for the r, 2, 4 and .5 cents, with 
378 2 " May, 1884, l>rown, 15 10 figun of v11/uc at the bottom of oval frame. 
379 2 " June, 4 

'' red, 20 15 Same designs as 1874/or tlu 30 and 90 cents, 380 2 " June, " brown, 20 15 but printed in new colon. 
381 2 July, " brown, 5 2 
382 4 " 1883, green, 15 White paper. 
383 5 " '82, Garfield, brown, 15 

cent, 1887, blue, 3 I 419 
Tiu same. Fnum paper. 420 2 cents, " die a, green, 50 25 

384 2 cents, Oct., 1883, red, 25 10 421 2 " " die b, green, 3 
385 2 " Nov., " red, 20 10 422 4 .. " carmine, JO 
386 2 " May, r884, brown, 25 10 423 5 " " blue, JO 

387 2 " June, " red, 50 25 424 30 " brown, 50 
388 2 " June, " brown, 50 25 425 90 " " purple, l 25 
389 2 " July, " brown, 10 5 
390 5 " 

182, Garfield, brown, 5 00 Amber paper. 

Tiu sami'. Bhu p a;per. 426 cent, 1887, blue, 3 
427 2 cents, " die a, green, 50 391 2 ceots, Oct. 1883, red, 25 10 428 2 " " die b, green, 3 392 2 " Nov., " red, 20 IO II " carmine, ro 429 4 393 2 " May, " brown, 50 15 " " l>lue, 10 

2 " June, red, 50 
430 5 394 431 30 " " brown, 50 

395 2 " " brown, 50 purple, 432 90 " " J 25 
390 2 " July, red, 15 00 

397 2 " " " brown, 10 . 5 Oriental Buff paper. 
398 5 " '82, Garfield, brown, 5 00 

2 cents, '87, die a, green, 5 00 433 
ISSUE OF 1886. 434 2 " rlie b, green, 5 

435 4 " " carmine, 10 Die of July, 1884, for the 2 a nt, nnd same 
as Inst for the olhen 01·imtal .Buff paper. 436 5 " i>lue, IO 

437 30 " " brown, 50 
399 2 cents, 1886, bro\yn, 10 3 438 90 " " purple, I 25 
400 5 "'86,Garfield, brown, 5 00 
401 JO " " l>rown, 20 10 Blue p nptr. 
402 30 " black, 2 50 
403 90 " " carmine, 6 00 439 2 cents, '871 die a, green, 

440 2 " " die b, green, 5 
Blue paj>l!I'. 441 4 " carmine, 10 

10 cents, 1886, brown, 20 10• 442 5 " " l>lue, 10 404 
" black, 2 50 443 30 " " brown, 50 405 30 

406 " " carmine, 6 00 444 90 " " purple, 25 90 



New. Used. 

445 
446 
447 
448 
449 
450 

451 
452 
453 
454 
455 
456 

Plain /Wanita paper. 
l cent, 1887, blue, 3 
2 cents, " die a, green, 
2 " " die b, green, 5 
4 " " carmine, 1 0 

30 " " brown, 50 
90 " " purple, 1 25 

Amber Manita paper. 
l cent, 1887, blue, 5 
2 cents, " die a, green, 
2 " " die b, green, 5 
4 " " carmine, lo 

30 " " brown, 50 
90 " " purple, 1 25 

STAMPED L ETTER SHEETS. 

Bhu paper. I86I. 

I 

I 

I 

I 

5 

Same as .186I issue. 
457 3 cents, 1861, pink, 50 50 

Head of Gmen1l Grant. While paper. 
I886. 

458 2 cents, 1886, green, 10 5 

N E;W SPAPER W RAPPERS. 

NESlllT DI E.~. 

Same as mvelope stamp of same dnle. 
Yd/ow paper. I857. 

459 I cent, 1857, blue, I 50 

Omn.r;-e p aper. I857. 
460 1 cent, 1857, blue, 

111/anila paper. I857. 
461 1 cent, 1857, blue, 75 

Straw paper. .1857. 
462 l cent, 1857, blue, r 50 

Manila paper. .1863. 
463 2 cents, die l, '63, black, 4 oo 
464 2 " 2, " black, 

llfanila pape1'. .1865. 
465 2 cents, die 1, 1865, black, 50 
466 2 " " 2, " black, 25 

Straw paper. i865. 
467 2 cents, die 2, 1865, black, 50 

REAY OIF.S. 

111/anila paper. I870. 
468 1 cent, 1870, blue, 15 
469 2 cents, " brown, 25 

New. Used. 

PLIMPTON' DIES. 

Manila paper. I87'f.-87. 
I cent, 1874, die a , blue, 35 25 
I " 1875, die b, blue, 5 2 
2 cents, 1874 die a, brown, 1 oo 
2 " " b, brown, 25 
2 " 1875, " c, brown, 75 
2 " " " a , red, 10 oo 
2 " " " c, red, 10 2 

2 " 1879, "d, red, 15 oo 
2 " Nov., 1883, red, 25 
2 cents, May, 1884, brown, 25 
2 " June, " red, 
2 " " " brown, 25 
2 " July, " red, 15 oo 
2 " " " brown, I O 2 

New IJesign. 
1 cent, 1887, blue, 
2 cents, " green, 

OFFICI AL STAMP S. 

r873. 

Agricultural Department. 

3 
5 

601 1 cent, 1873, straw, 35 
602 2 cents, " straw, 25 

603 3 " " straw, 10 
604 6 " " straw, 25 
6o5 JO " " straw, 40 
6o6 12 " " straw, l oo 
607 15 " straw, 65 
608 24 " " straw, 75 
609 30 " " straw, 75 

Executive Department. 

1 
2 

25 
25 
5 

15 
40 
75 
65 
75 
75 

610 
6IJ 
612 
613 
614 

1 cent, 187 3, 
2 cents, " 
3 .• .. 
6 .. 

10 " " 

carmine, 2 50 2 oo 
carmine, 2 50 I 50 
carmine, I 50 I oo 
carmine, 2 50 2 oo 
carmine, 2 50 2 oo 

Interior Department. 

615 I cent, 1873, 
616 2 cents, " 
617 3 .. " 
618 6 " " 
6 19 10 .. 
620 
62 1 
622 

623 
624 

1 2 , , 

15 .. 
24 " 
30 .. 

90 " 

" 
" 
" 
" 

vermilion, 
vermilion, 
vermilion, 
vermilion, 
venni lion, 
vermilion, 
vermilion, 
vermilion, 
vermilion, 
vermilion, 

1 0 
JO 

5 
10 
20 
25 
30 
35 
45 
so 

5 
2 
I 

3 
15 
10 
10 
20 
25 
35 
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New. Used. New. Used. 

Department of Justice. PLJMPTO!'l DIES. 

625 l cent, 187 3, purple, 20 25 Canary pape1·. I875. 626 2 cents, " purple, 25 25 663 2 cents, 1875, black, 10 2 627 3 " " purple, 10 10 664 3 " " black, 5 I 628 6 " " purple, 20 10 665 6 " black, 25 5 629 IO " " purple, 30 35 
630 12 " " purple, 40 25 While paper. I877. 
631 15 " p~rple, 75 50 666 2 cents, 1877, black, 25 632 z4 " " purple, I 00 75 667 3 " " black, 633 30 " " purple, 2 00 75 668 6 " " black, 634 90 " " purple, 5 00 3 50 

Navy Department. 
Amber paper. I878. 

669 3 cents, 1878, black, 50 25 
635 I cent, I 873, blue, 25 25 Blue paper. I878. 636 2 cents, " blue, 25 20 
637 3 " blue, 10 5 670 3 cents, 1878, blue, 

671 " " black, 638 6 " " blue, 20 15 3 
639 7 " " b1ue, I 50 l 25 

Postal Service Envelopes. 640 10 " blue, 35 30 
641 12 " " blue, 35 30 "United States Postal Service" in oval. 642 15 " blue, 50 30 No value staled. 
643 24 " " blue, 75 75 I878. 644 30 " " blue, 75 60 672 Black on white paper, 10 645 90 " blue, 2 50 l 50 673 Black " Amber" 25 

674 Blue " Amber" 25 Post Office Department. 
675 Blue " I!lue 10 

646 I cent, l 87 31 black, 15 10 
647 2 cents, " black, 12 10 State Department. 
648 3 " black, 5 l 676 I cent, 1873, 649 6 " " black, 10 5 green, 25 25 

677 2 cents, '' green, 30 25 650 10 " " black, 35 25 678 3 " green, 30 20 651 12 .. black, IS 15 
679 6 " green, 25 20 652 15 " " black, 15 15 680 7 " " green, 50 35 653 cc black , 50 35 24 681 10 " " green, 30 25 654 " " black, 30 IO 30 682 12 " " green, 65 ·65 655 90 " " black, 75 35 683 l5 " " green, 50 50 

Post Office Seal Stamps. 684 24 " " green, 75 75 
685 30 " " green, l 00 I 00 

656 Registered, 1882, green, 20 686 90 " green, 2 50 2 00 
687 $2 00 " black and gr., 4 00 "Post vbilu111. " 688 5 00 " black and gr., 7 50 

657 Officially sealed, 1877, 689 10 00 " black and gr., 12 00 
brown, 5 00 690 20 00 " black and gr., 20 00 

658 Officially sealed, 1879, 
brown, (0 10 Treasury Department. 

Litho~:rapleed. 691 l ce.nt, 1873, brown, 10 5 659 Officially sealed, l888, 692 2 cents, " brown, 10 3 brown, 5 5 693 3 " " brown, 5 I 

694 6 " " brown, 10 2 Post Office Department Envelope Stamps. 695 7 " " brown, 50 25 
696 10 " " brown, 20 3 REAY DIES. 

697 12 " " brown, 15 3 Canary paper. I873. 698 15 " " brown, 10 .3 
66o 2 cenls, 18n black, 25 IO 699 24 " " brown, I 50 1 25 661 3 " black, 10 2 700 30 " " brown, 30 5 662 6 " 

,, black, 25 IO . 701 90 " " brown, 75 10 



20 Durbin . ~ f!e.nes' Price (?a\:alo~ue 

New. Used. New. Used. 

War Department. Cream paper. r875. 
741 3 cents, 1875, red, I O 5 702 l cent, 1873, red, 3 2 742 6 " " red, 3 50 703 2 cents, " red, 3 3 743 12 " " red, 6 50 

704 3 " " red, 3 I 744 15 " " red, 6 50 
7°5 6 " " red, 3 I 745 30 " " red, 6 50 706 7 " red, 50 50 
707 10 " " red, IO 10 Orange paper. r875. 
708 12 " " red, 5 3 746 2 cents, 1875, red, 50 709 15 " " red, 5 3 
710 24 " " red, 15 IO Blw! paper. r875. 
711 30 " " red, 5 5 747 3 cents, 1875, red, 15 2 
71 2 90 " " red, 25 25 

Fawn fapit1·. r879. 
War Department Envelope Stamps. 748 3 cents, 1879, red, 15 10 

REAY DIES. War Department Wrappers. 

W,hile paper. r871. REAY DIES. 

713 1 cent, i873, red, 2 50 
714 2 cents, " reel, 5 00 Manila paper. r873. 
715 3 " " red, 25 IO 749 1 cent, 1873, red, 5 2 
716 6 " " red, 50 750 2 cents, " red, 5 00 
717 10 " " red, 20 00 
718 12 " red, I 00 PLIMPTON OIES. 
719 15 " red, I 00 I 00 
720 24 " red, 2 00 I 50 Manila paper. r875. 
721 30 " " red, 3 00 751 I cent, 1875, red, 5 2 

752 2 cents, " red, I 00 Amber paper. r873. 
722 3 cents, 1873, red, I 00 

UNITED :STATES INTERNAL REVENUE. 
Cream paper. r873. 

No. Cts. Unp. Perr. 
723 3 cents, 187 3, red, 10 5 1862. 724 6 " " red, I 50 

1001 1 Express, 25 I 

PLIMPTON DIES. 
1002 1 Playing Cards, 75 75 
1003 I Proprietary, I 50 

W/zile paper. r875. 1004 I Telegraph, 75 2 
1005 2 Bank Check, blue, 3 I 725 I cent, 1875, red, J 50 1006 2 orange, 75 I 726 2 cents, " red, 3 00 1007 2 Certificate, blue, . 50 50 727 3 " " red, 20 JO 1008 orange, 3 00 10 2 

728 6 " red, 50 10 1009 2 Express, blue, 25 3 729 10 " " red, 7 50 1010 2 " orange, I 50 730 12 " " red, 1 00 1011 2 Playing Cards, blue, I 50 10 731 15 " red, I 50 1012 " " orange, 50 50 2 
732 30 " " red, 3 00 1013 2 Proprietary, blue, 50 I 

1014 2 " orange, I 50 50 Ambe1-paper. r875. 1015 2 U. S. Internal Rev., I 50 I 
733 1 cent, 1875 red, 2 50 1016 3 Foreign Exchange, 75 I 
734 2 cents, " red, 50 50 10 17 3 Playing Cards, 3 00 I 50 
735 3 " " red, 20 5 1018 3 Proprietary, I 50 3 736 6 " " re<l, I 50 1019 3 Telegraph, 75 2 
737 10 " " red, 10 00 1020 4 Inland Exchange, I 00 I 
738 I~ " " red, 7 50 1021 4 Playing Cards, 5 00 2 00 
739 15 " " red, 7 50 1022 4 Proprietary, 1 50 3 
740 30 " .. red, 7 50 1023 5 Agreement1 75 



DuPbin ~ ]'Lanes' P11ice ~atalo~ue 2 1 

No. Cts. Unp. Perf. No. Cts. Unp. Perf. 

1024 5 Certificate, 35 1083 $2 oo Probate of Will, I 50 10 
1025 5 Expre$S, 20 2 1084 2 50 Inland Exchange, 2 00 5 
1026 5 Foreign Exchange, I 1085 3 oo Charter Party, 2 00 3 
1027 5 Inland Exchange, 20 l 1086 3 oo Manifest, l 50 3 1028 5 Playing Cards, 3 00 30 1087 3 50 lnland Exchange, 10 00 25 
1029 5 Proprietary, so 1088 5 oo Charter Party, l 50 3 
lOJO 6 Inland Exchange, I 50 2 1089 5 oo Conveyance, I 50 3 
1031 6 Proprietary, 10 00 1090 5 oo Manifest, 1 00 35 
1032 10 Bill of Lading, 50 3 1091 5 oo Mortgage, I 50 10 
1033 10 Certificate, 50 1092 5 oo Probate of Will, I 50 15 
1034 10 Contract, 25 1093 10 oo Charter Party, l 50 25 
1035 10 Foreign Exchange, 10 1094 10 oo Conveyance, I 50 I 00 
1036 10 Inland Exchange, 25 l 1095 10 oo Mortgage, I 50 25 
1037 10 Power of Attorney, 50 l 1096 10 oo Probate of Will, I 50 25 
1038 10 Proprietary, 50 1097 15 oo Mortgage, 5 00 2 00 
1039 J 5 Foreign Exchange, 15 r 098 20 oo Conveyance, l 50 1 50 
1040 15 Inland Exchange, 35 2 1099 20 oo Probate of Will, 25 00 20 00 
1041 20 Foreign Exchange, 25 10 1100 25 oo Mortgage, 4 00 2 00 
1042 20 Inland Exchange, 15 I I 10 1 50 00 u. s. I. R., 2 00 2 00 
1043 25 Bond, 35 5 I 102 200 00 u. s. I. R., 10 00 12 00 
1044 25 Certificate, 35 I 
1045 25 Entry of Goods, 35 3 1871. 1046 25 Insurance, JO l 
1047 25 Life I nsurance. 25 5 IIOJ I Blue, 2 
1048 25 Power of Allorney, 35 I II04 2 " I 
1049 25 Protest, 50 5 1105 3 " 2 
1050 25 Warehouse R'pt, 50 r5 1106 4 " 3 
1051 30 Foreign Exchange, 25 1.0 1 107 5 " I 
1052 30 Inland Exchange, 10 3 1108 6 " 8 
1053 40 Inland Exchange, 35 I 1109 10 " 2 
1054 50 Conveyance, 35 1!10 15 " to 
10 55 50 Entry of Goods, 35 II II 20 " 2 
10 56 50 Foreign Exchange, 35 10 1112 25 " 
1057 50 Lease, - 50 15 1113 30 " 5 
1058 50 Life Insurance, 75 3 I114 40 " 5 
1059 50 Mortgage, 50 2 n15 50 " I 
1060 50 Original Process, 35 I III6 60 " 5 
1061 50 Passage Ticket, 75 15 111 7 70 " 5 
1062 50 Probate of Will, 3 00 75 III 8 $ I 00 " 3 
1063 50 Surety Bond, 50 2 u 19 1 30 " 2 00 
1064 60 Inland Exchange, 35 5 ll 20 l 50 " 15 
1065 70 Foreign Exchange, 75 2 ll21 1 60 " 2 00 
1066 St oo Conveyance, 25 IO 1122 I 90 " 2 00 
1067 I oo Entry of Goods, 1 00 5 u 23 2 00 " 10 
1068 1 oo Foreign Exchange, 50 1124 2 50 " 10 
1069 I oo Inland Exchange, 20 II25 3 00 " 25 
1070 I oo Lease, 1 00 2 1126 3 5° " 75 
1071 oo Life Insurance, l 00 5 11 27 5 00 " 25 
1072 oo Manifest, 75 15 11 28 JO 00 " l 50 
1073 1 oo Mortga.ge. I 00 2 50 II29 20 00 " to oo 
1074 I oo Passage Ticket, l 50 2 00 Jl 30 25 00 " 5 00 
1075 1 oo Power of Attorney, 50 10 1131 50 00 " 7 50 
1076 I oo Probate of Will, J 00 25 1132 200 00 " 20 00 
1077 1 30 Foreign Exchange, 5 00 15 1133 500 00 " 100 00 
1078 l 50 Inland Exchange, J O 3 1134 I claret 3 
1079 I 60 Foreign Exchange, l 00 35 1135 2 orange I 
1080 I 90 Foreign Exchange, 5 00 35 1136 4 brown 3 
1081 2 oo Conveya11ce, I 00 2 1137 5 orange I 

1082 2 00 Mortgnge, l 00 2 u 38 6 " 10 



22 k>u1bin ~ Jianes' P1ice ea1lalo~ue 

No. Cts. Unp. 

1139 
II40 
1141 
1I42 
1143 
1144 
u45 
1146 
1147 
1148 
II49 
1150 
11 51 
u52 
1153 

1154 
1155 
u56 
1157 
u58 
1159 
II6o 
11 61 
u 62 
n 63 

11 64 
1165 
u 66 
1167 
1168 
u 69 
1170 
1171 
1172 

1872. 
15 brow11 
30 orange 
40 brown 
60 orange 
70 green 

$• 00 " 
2 oo vermilion 
2 50 claret 
3 oo green 
5 oo vermilion 

10 oo green 
20 oo orange 

2 " on green, 1874, 
2 blue 1875, perforated 
2 " 1880, rouletted 

PROPRIETARY ST AMPS. 

1871-75. Violet. 
1 black and green l 
2 " I 

3 " 3 
4 " 2 
5 " 25 
6 " 15 

10 " 50 
50 " 5 00 

$• 00 " 10 00 
5 00 " 12 00 

1878- 82. Perf. 

1 green 
2 brown I 

3 orange 2 
4 red-brown 3 
4 red 15 
5 black 10 
6 blue 5 
6 purple 15 

10 blue 2 50 

Perf. 

5 
5 
5 
5 
5 
3 

10 
10 
25 
25 

2 00 
5 00 

2 

I 00 

Green. 

I 

5 
I 

25 
15 
25 

5 00 
10 00 
12 00 

Roul. 

l 00 
I 50 
I 50 
I 00 
I 50 
I 50 
I 50 

ALSACE AND LORRAINE. 

Used In those parts of Franco occupied by the Ger-
mane dul'i Dg the war of 1870-71. 100 contlmes=l franc 
= 20 centa. 

N umeral in square frame, "Posies" a/Juve, 
"Centime" below. Background of fine net 
work. Pl!l:forated. r870-7 I. 

l centime, 1870, green, 
2 2 centimes, " brown, 
3 4 " " gray, 
4 5 " 1871, green, 
5 io " 1870, bistre, 
6 20 " blue, 
7 25 1871, brown, 

5 
20 
5 

~ 
10 
10 

10 

25 

New. Used. 

Tiu same wilk net work reversed. 
Perforated. r870- 7r. 

8 
9 

1 centime, 1870, green, l 00 
2 centimes, " brown, 25 

10 
II 
12 

4 " " gray, 50 
5 " 1871, green, 2 00 

IQ " 1870, bistre, 15 
13 
14 

20 " blue, 2 50 
25 " 1871, brown, I 75 

ALWUR. 

(See Indian States.) 

ANAM AND TONQU IN . 

(Su Frenck Colonies.) 

ANGOLA. 

Portuguese Colony in Afric11. 1000 reis=Sl 08. 

C1-own in centre, "Angola" at top, value at 
bottom. Perforated. r870-85. 

5 reis, 1870, 
2 10 " " 
3 10 " 1871, 
4 10 " 1881, 
5 20 H 1870, 
6 20 .. 1885, 
7 25 " 1870, 
8 25 " 187 I, 
9 25 " 1885, 

10 40 " 1877, 
II 40 " 1883, 
12 50 " 1870, 
13 50 " 188o, 
14 100 " 1870, 
15 JOO H 1872, 
16 200 " 1877, 
17 300 " " 

black, 
orange, 
yellow, 
green, 
straw, 

red, 
vermilion, 

rose, 
violet, 

blue, 
yellow, 
green, 

blue, 
violet, 
slate, 

orange, 
brown, 

5 
10 
25 
4 

10 
. 20 

IO 
10 
40 
15 
30 
15 
75 
50 
65 
85 

5 
10 
25 

50 

10 
50 
25 
40 

Sim ilai· lo Portuguese of 1871, inscribed 
"Provincia de Angola." Pe1/orated. r886. 
18 5 reis, 18'86, black, 3 
19 10 " " green, 4 
20 20 " carmine, 5 
21 25 " lilac, 8 
22 40 " brown, 15 
23 50 " " blue, 20 
24 100 " " brown, 25 
25 200 " " violet, 50 
26 300 " " orange, 75 



I 5 

6 7 8 9 IO 

II IZ 

I9 

20 

WATERMARKS OF BRITISH COLONIES. 

( l·or dt·-niption •t'< plal.! facing page 1(14 . ) 



New. Used. 

ANTIGUA. 

Britlab Colony in West I ndies. 1211enco= l ehllliur; 
=20 cent&. 

Head of Q11ee11 in square f rame, "An· 
tigua" al top. V<1lt1e at bottom. Wink. A 
Star. Perforated. 1862. 

2 

3 

4 
5 

l penny, 1862, 
1 u " 

6 pence, " 

lake, 
vermilion, 

green, 

35 
25 

I 25 

The same. Wtllk. Cnno1: and C. C. 
Perforated. 

l penny, 1873, 
6 pence, " 

carmine, 
green, 

10 
50 

25 
10 
20 

6 
10 

Head in octagon. Wmk. Crowll and C. C. 
Perforated. 

6 2)4. pence, 188o, red-brown, oo 
7 4 " " blue, 1 oo 35 

Type of 1862 for the Id and 6tl, am! of 
I88o for the others. Wmk. Crown and C. ·A. 

Perforated. 

8 ~ penny, 1882, gr~en, 3 2 
9 I .. " canmne, 5 2 

IO 2 J' pence, " red-brown, 35 10 
II 2){ " 1887, blue, 10 5 
12 4 .. 1882, blue, 50 25 
13 4 " 1887, red-brown, 15 5 
14 6 " 1882, green, 30 10 
15 1 shilling, 1886, lilac, 50 20 

ANTIOQUIA. 

(Su Co/011/Qia. ) 

ARGENTINE REPUBLIC. 

Republic In South Amcricn. 100 ccntavos- Sl 00. 

Argentine Confederation. 

Arms (No. 12), "Confe<J" Argentina" above, 
value beluw. U11pa:faralerl. I858. 

5 centavos, 1858, 
2 10 " 
3 15 " 

red, 
green, 

blue, 

25 
50 
50 

Similar stamps, value large.-, frame-work 
dour. U11perforated. I861. 

4 S centavos, 1861, red I 50 

23 

New. Used. 

Argentine Republic. 

,(/rms (No. 5r), mcirtled by the 11<1111e 
"Republica Argentina," value at bottom. 

5 
6 
7 

U11perfornled. I862. 
S centavos, 1862, red, 

10 " 
15 " .. green, 

blue, 

25 
50 
75 

10 
25 
75 

Dijfermt htnds in uvnl, "Re/111blica Ar· 
gentina" abuve, value bdtrdJ. Unpetforaled. 
Waten1wrk R. A. 1861. 
8 5 centavos, 1864, 
9 10 " " 

10 J 5 " " 

red, 
green, 

blue, 

Same. Pe1forated. I864-67. 
II 5 centavos, 1864, red, 20 
12 5 '• 1867, rose, 30 
13 10 " 1864, green, 50 
14 15 " " blue, 50 

5 00 

7 50 
7 50 

to 
20 
25 
35 

Various heads and desigm wz"tk name "l?e­
jmblica Argmti11a ," value beltno, mwural of 
vnltu in corners. Perjornled. I867-7.J· 
15 I centavo, 1873, violet, 5 
16 4 centavos, " brown, 8 2 

17 5 " 1867, red, 15 2 
18 10 " green, 20 5 
19 15 " " blue, 30 10 
20 30 1873, orange, 25 
21 60 " " blnck, 1 oo 15 
22 90 " " blue, 50 25 

Perforated. 1877-87. 
23 2 centavos, 1877, green, 5 2 
24 8 .. claret, 25 I 
25 24 " 1887, blue, 50 10 
26 25 1878, Lake, 6o 25 

/? oulefled. 1876-80. 
27 5 centavos, 1876, red, 5 00 
28 8 1880, claret, 20 2 
29 16 " 1878, green, 35 3 
30 20 " blue, 50 25 
31 24 " blue, 50 IO 

Mmural 01: while envelope, "Correos" a/Juve, 
"Republica Argmti11a" bdow. Lithographed. 

Perforattd. I882. 
32 }4. centavo, 1882, brown, 3 2 
33 1 " " carmine, S 2 
34 12 centavos, blue, 30 5 

Tiu same. E11,('7avetl. Pt1forated. 
1884-85. 

35 }4. centavo, 1884, brown, 
36 I " " carmine, 
37 12 centavos, 1885, blue, 

2 

3 
25 

2 

2 

5 



New. Used. 

Designs similar to I867-73. lmC'rilud 
"Correos Argentinos." Litlwgraphed. Pu·-
/orated. I888-89. 
38 Yz centavo, 1888, blue, 2 l 

39 2 centavos, " yellow gr., 5 3 
40 3 " " green, 8 4 
41 5 " " red, 10 2 
42 6 " " red, 12 8 
43 10 " " brown, 20 5 
44 15 " " orange, 30 10 
45 20 " 1889, green, 40 15 
46 25 " violet, 50 
47 30 " 1888, brown, 6o 15 
48 40 " " slate, 75 25 
48a 50 " " blue, 90 40 

Inscribed. "Correos y Tdegrafas." En· 
graved. .Perforated. 188<;-90. 

49 Yz centavo, 1889, blue, 2 
50 I " " brown, 3 I 

51 2 centavos, 1890, purple, 5 2 

52 3 " " green, 8 5 
53 5 " large head, 

1890, red, 15 5 
54 5 small head, 

1890, red, 10 2 
55 6 " " blue, 12 5 
56 10 " " brown, 20 5 
57 12 " " ultramar., 25 5 
58 40 " brown, 75 15 
59 50 " " yellow, go 20 
60 6o " black, 20 15 

PROVISIONAL STAMPS. 

Same as 1864. Thin paper. Unperfor· 
ated and imwatennarked. I867. 
71 5 centavos, 1867, rose, 

New value surcharged on 
I867. I877. 

50 

stamps of 

72 "1" on 5 centavos, 
73 "2" on 5 " 
74 "8" on 10 

I882. 

red, 
red, 

green, 

75 "Yz Provisorio" on 5 centavos, 20 

Tiu same. Perforated across lht• middle. 
I882. 

76 "Yz Provisorio'' on 5 centavos, 25 

I884--<)0. 
77 "'li4" on 5 centavosof1867, 

78 "• ~4" red on 15 c. of 1867, 

79 "• ~4" black rn 15 c. of 1867, 
c. 

80 " I .. ,884 .. red on 15 c. of 1867, 

10 

25 

75 

10 

25 

New. Used. 

81 "Cuatro Centavos 1884,'' 
on 5 centavos of 1867, 

82 "J(" black on 12 c. of 1890, 
83 "j.(" red on 12 c. of 1890, 

ENVELOPE STAMPS. 

25 
15 
10 

20 

lfead in oval, "Republica Argentina" 
above, "Centavos'' below. I876-78. 

101 5 centavos, 1876, red, oo 
102 8 " 1878, red, 20 10 
103 16 " " green, 35 
104 24 " " blue, 60 

Numer(I/ 
White paper. 

in centre, 
J882. 

"Correos" 

105 12 centavos, 18821 blue, 25 

above. 

Same as adhesive of I888 for the 5 and IOc. 
and similar for the I5C· Wkite paper. J888. 

106 5 centavos, 1888, red, 15 
107 10 " brown, 25 
108 15 " " blue, 35 

NEWSPAPER WRAPPE~S. 

IIead, "Rej>ublica Argentina" above, nu-
1/ll!ral at sides, value below. J878-80. 

109 1 centavo, 1878, carmine, 
engraved, 10 5 

IlO " 1880, vermilion, 
lithographed, 5 2 

I II 4 centavos, 18801 blue, 10 10 

Same as adhesives of I882. Manila paper. 

11 2 

113 

I883-85. 
Yz centavo, 1883, brown, 

" 
lithographed, 
1885, brown, 

engraved, 

3 

3 

2 

2 

htscribed "Correos y Telegraj os." lJllanila 
paper. I88r;-90. 

114 Yz centavo, 18891 brown, 3 
115 4 centavos, 18901 blue, 10 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of ettrrent issue surcharged, 
"Official" £n black. 1884-87. 

I 51 Yz centavo, 1884, brown, 
152 I " "carmine 

lithographed, 35 
153 " 1884, carmine, 

engraved, 25 



Duirbin Jc rI~mes' 

New. Used. 

2 cen1avos, 1884, green, 35 
4 " " brown, 35 
8 " " claret, 35 

10 " " green, 50 
12 " " blue, 35 
16 " " green, . 50 
20 " " blue, 50 
24 " blue, 65 
25 " lake, 75 
30 " " orange, l 00 

6o " black, I 25 
90 .. " blue, 2 00 

~ centavo on 5 cent, 
1886, red, 

4 centavos, on 5 cent, 
1886, red, 

12 " blue, 35 
24 " 1887, blue, 

Same, mrcharged in retl. 
170 2 centnvos, 1885, green, 25 
I 71 4 " " brown, 2 5 
172 24 " " blue, 75 
173 6o " 1887, black, 1 25 
174 90 " 1886, blue, 

Issues by Individual States of 
Argentine. 

Cordoba. 

Arms (No. 55), "Cordoba" above. 
U11perforafed. 1859. 

1 5 centavos, 1859, blue, 2 oo 
2 10 " " black, 10 oo 

Corrientes. 

Ht11d of Liberty, "Corrimles" al lo). 
l.h:pcrfornt.:d. 1856-75. 

I real M. C., 1856, blue, 4 oo 4 oo 
2 3 centavos, 1861, blue, 35 25 
3 3 " 1864, green, 75 75 
4 5 " 1868, yellow, 50 I oo 
5 5 " 1875, rOSt:, 25 2$ 

AUSTRIA . 

Empire In Europe. 100 kreutzer~.i.s couts. 

Arms (No. 9), "K. K. Post Ste111pel at top, 
value at bottom. U11pofornfe1(. 1850. 

1kreutzer, 1850, yeUow, 5 
2 I " " orange, 10 
3 2 " " black, 5 
4 3 " " red, 
5 6 " " brown, 
6 9 " " blue, 

PP ice eat:alo~ue 25 

New. Used. 

Embossed head to lift in rfrde, 
bottom. Pe1fornled. 1858-59. 

value al 

k 2 kreutzer, 1858, yellow, 10 
2 " " ornnge, 25 

9 3 " " blacl<, 15 
10 3 " 1859, green, 10 
11 5 " 1858, red, I 
12 10 .. brown, 
13 15 blue, 

E111bosud hend to right in 07/al, "Kreu:::er'' 
above. Numeral bdow. Perforated. 186r. 

14 2 kreutzer, 1861, yellow, 5 
15 3 " " green, 3 
16 5 " " red, 1 
17 10 " " brown, I 
18 15 " " blue, 

Arms in oval, "Krtu:er" abo-11e, numeral 
/Jel<nu. With small /mfomtions. 1863. 

19 2 kreutzer, 1863, yellow, 25 
20 3 " " i;rcen, 25 
21 5 " " roi;c, 10 
22 10 " blue, 5 
23 15 " " bism:, 10 

The same, with l01:ire /mforalious. 1861. 

24 2 kreutzer, 1864, yellow , 10 5 
25 3 " green, 10 5 
26 5 " " rose, 10 2 
27 10 " blue, 15 2 

28 15 " " bistre, 25 2 

H eat{ to ri,,l[ht in cirde, 1•al11t be/mu. 
Perforaltd. 1867. 

29 2 kreutzer, 1867, yellow, 3 
30 3 " " green, 5 
3 1 5 " " rose, 6 
32 10 " " blue, 10 
33 15 " " brown, 15 2 
34 25 " " violet, 30 5 
35 50 " salmon, 6o 10 

Arms (No. 9 ), numeral in unlre, " .. Kais. 
Konig!. Oesttrr PoJI" a/Jove, "kr." /Jtluw, 
/111prusion in rnlor, 1111111ernl and name in 
6/ack. Perforated. 1883. 

37 2 kreutzer, brown & b!:'.lck, 3 
38 3 green & blnck, 5 
39 5 rose & blnck, .5 
40 10 blue & black, 8 l 

41 20 " gray & black, 15 3 
42 50 violet & blnck, 40 8 



26 

New. Used. 

Profile of King to tlu left, mmural of value 
in each corner," Kais. Konig/" on tlu ltfl n11d 

" Oeslerr Post" on lilt right. Perfqrnled. 
1890. 

43 l krenlzer, 1890, gray, 2 
44 2 " " pale br., 3 I 

45 3 " " green, 5 1 

46 5 " " red, 5 I 

47 10 " " blue, 8 I 

48 12 " " red, 10 2 
49 15 " " carmine, 12 2 

50 20 " " olive, 15 2 
51 24 " " dull blue, 20 3 
52 30 " " brow a, 25 2 
53 50 " violet, 40 5 

Similar to last, with profile lo the ri,rht and 
value in straight label below. Perforated. 

1890. 
54 I gulden, 1890, 
55 2 " .. 

blue, 
red, 

75 
50 

25 
50 

ENVELOPE STAMPS. 

White pajtr. Sa111t ns nd/usfres of 1861. 
1861. 

100 3 krc:utzer, 1861, green, 15 
I OI 5 " " red, 15 
102 10 " .. brown, 20 
103 15 " " blue, 30 
104 20 .. " orange, 40 
105 25 " brown, 50 
106 30 " .. violet, 6o 
107 35 .. brown, 75 

Same as adhtsivts of 1863. Whilt pnper. 
1863. 

108 3 kreutzer, 1863, green, 15 
109 5 " " rose, 15 
IlO 10 " " blue, 25 
Ill 15 " " brown, 30 
112 25 " .. violt:t, 50 

Sar11t as od/usives of 1867. White paper. 

113 
II4 
us 
II6 
II7 

1867. 
3 kreutzer, 1867, green, 

rose, 
blue, 

brown, 
,,iolet, 

5 " .. 
10 
15 
25 " 

S11111e ns adhesives of 1883. 
1883. 

I 18 5 kr., 1883, rose and l.ilack, 

5 
10 
20 
25 
40 

· on white, 10 
I 19· S " " rose and black, 

on buff, 10 

.l 

2 

New. Used. 

NEWSPAPER TAX STAMPS. 

Squan slnmps, Arms (1Vo. 9), in cm/re, 
"Kais Koll" Oil the left, "Zeilrmgs" abovt, 
"Stempel" 011 I/it right. value below. 

. U11perforated. 1850-58. 

I 50 I kreutzer, 1858, 
151 2 1850, 
152 2 " 1858, 

blue, 5 
green, 25 

brown, IO 

153 4 " brown, 2 oo 

NEWSPAPER STAMPS. 

2 

25 
2 

Head of Jl1ermry (No. uo) lo lift, 
"Zrilungr '' al lop, "SlallljJd" al bollt>lll. 

Unperforaletl. 185 r-56. 

154 ~ I kreutzer,) 1851, blue, 
T 55 10 " ) " yellow, 
156 10 " ) 1856, rose, 
157 (50 " ) 1851, red, 

5 
15 
15 
IS 

5 

!ftad of Emperor to left," Stempel" on the 
ltfl, "Zt itungs" on the right. 

Onpe1faratfd. 1858-60. 

158 ( 1kreulzer,) 1858, J.lray, 10 
159 ( 1 " ) 186o, lilac, 10 

llead lo 1·i~ht, "Stampe/" °'' tlu lift, 
"Zeilttngs" on tlu 1·~i;ltt. Uuptrforalul. 

1861. 
16o (1 kreutzer,) 1861, gray, 
161 (1 " ) " lavender, 

15 
10 

.!Inns (No. 9), "Stn:mpel" on Ifie left, 
" Zeit1mgs" on l/ie right. Unpeiforated. 

' ;863. 
162 (1kreutzer) 1863,laveuder, 5 2 

Head of Mermry (No. 1z1) to ltfl, i1z 
circle. Unper/ornled. ;867-80. 

163 ~ kreutzer, 1880, blue-gr., 2 
164 (1 " ) 1867, lilac, 

165 
166 

Tiu samt. Ptrforated, r890. 

~ kreul.1.er, 1890, blue-gr., 2 
(1 " ) " lilac, 

N EWSPAPER BANDS. 

Stamps s11111e ns adhesives of ;867. 
White paper. 1872-7.5· 

201 2 kreutzer, 1872, orange, 2 
202 2 " 1875, yellow, 2 

Same as adhesives of ;883. White paper. 
r883 . 

203 2 kreut.zer, 1883, brown, 5 



t:lu11biI\ ~ f!ane:s' Ji'pice; C!a.1la.lo~ue 27 

New. Used. New. Used. 

DANUBE STE AM N AVIGAT ION CO. Larg·e perforations. 1864. 
23 2 soldi, 1864, yellow, 10 JO 

Number in circle, a1Zchur at eadt side, 24 3 " green, 10 IO 
"Erste K. J(. pr. D o1wu na11JjJsc/1i.ff11/trt" 25 5 " " rose, 'lo 2 
nbove, "Cesdlschnjt" below. Unpt1forated. 26 10 " " blue, IS 5 1866- 71. 27 15 " " brown, 25 5 
301 10 soldi, 1866, lilac, 10 Perforated . . 1867. 302 10 " 1871, vermilion, 10 
3°3 10 " 1868, green, 10 28 2 soldi, 1867, yellow, 10 5 

" 1866, vermilion, 10 29 3 " " green, 8 5 304 17 
30 5 " " rose, 10 2 

The same. Perforated. 1866-71. 31 10 " blue, 15 2 
32 15 " brown, 20 2 

305 10 soldi, r8G6, lilac, 5 33 25 lilac, 25 10 
306 IO 1871, vermilion, 5 34 50 " " salmon, 50 10 
307 10 " 1868, green, 5 
308 17 " 1866, vermilion, 5 Pt!rforaled. 1883. 

35 2 ski. 1883, brown & black, 3 2 
36 3 " " green & black, 5 2 

AUSTRIAN ITALY 37 5 " " rose & black; 8 2 
38 10 " " blue & black, IO 2 

And the Foreign Branches of the Aus- 39 20 " " gray & black, 20 8 
40 50 " " violet & black, 40 15 

trian Post Office. 
Surchm:g·ed with vn/ue in 7i1rkish. 

100 ccntesimi= 20 cents. 
Pufomted. 1886-88. 

· E11rope and Asia. 
3 soldi, 1886, 100 soldi=48 cents. 41 IO paras on 5 

42 JO " " 3 kr., 1888, 4 3 
Same ns same dale of Ausbin, all 43 20 " " 5 " 8 5 1n 

issues, wiih value changed as given. 44 I piastre " 10 " " 10 5 
Unpe1foraled. 1850. 45 2 " " 20 " " 20 15 

46 5 " " 50 " " 50 25 
5 centesimi, 1850, yellow, 10 

2 10 " " black, 10 
E N VELOPE STAMPS. 

3 15 " red, 2 

4 30 " brown, 2 
Wltite paper. 1861. 

5 45 " blue, 3 68 3 soldi, 18611 green, 15 
Pei/orated. 1858-62. 69 5 " " red, 15 

70 10 " " brown, 20 
6 2 soldi, 1858, yellow, 25 71 15 " " blue, 30 
7 2 " orange, 72 20 " " orange, 40 
8 3 " " black, 25 73 25 " " brown, 50 
9 3 " 1862, green, 10 74 30 " violet, 6o 

10 5 " 1858, red, 2 75 35 " brown, 75 
II 10 " brown, 2 
12 15 " " blue, 5 Wh"ite pnper. 1863. 

76 3 soldi, 1863, green, 10 
Peiforntcd. 1861. 77 5 " " rose, 15 

5 soldi, 1861, red, 78 IO " " blue, 20 I 15 2 
79 15 " " brown, 25 16 10 " " brown, 10 
80 25 " " violet, 50 

Small peiforatioJtS. 1863. White paper. 1867. 
18 2 soldi, 1863, yellow, 15 81 3 soldi, 1867, green, 10 
19 3 " " green, 15 82 5 " rose, 10 
20 5 " " rose, 10 83 10 " " blue, 15 
21 10 " " blue, 15 84 15 " " brown, 25 
22 I S " " brown, 20 85 25 " " violet, 40 



New. Used. 

NEWSPAPER STAMPS. 

lhpeiforatetl. I858. 
86 I kreuzer, 1858, black, 
87 2 " " red, 10 
88 4 " " red, 2 oo 

AZORES. 

Porh1guese Colony in tl10 North Atlantic. 
1000 rels;$l.08. 

Portuguese stamps of corresponding dates 
surcharged "Aeons." Bln<k sunhm-ge. 

2 · 

3 
4 
5 
6 

Unperfarated. I868. 
5 reis, I 868, black, 

10 " " yellow, 
20 " straw, 
50 " " green, 
80 " " orange, 

I oo " " lilac, 

12 00 
5 00 
5 00 
3 50 
4 00 
4 00 

Red szwduwge. 
7 5 reis, 1868, 

Perforated. 1868. 
black, I 25 

Black su1·clzarg·e. 
8 1 o re is, 1868, 
9 20 " " 

I868-JO 
I 00 
I 00 

10 25 " 

Pe1fornted. 
yellow, 

straw, 
rose, 

green, 
40 15 

II 50 " 
12 80 " 

" 
" 

I 25 
4 00 
5 00 13 100 " 

14 120 " 
15 240 " 

" 

orange, 
lilac, 
blue, 
lilac, 

l 25 15 

16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 

Pit:forated. 
5 reis, 1872, 

10 " 1871, 
10 " 1879, 
15 " 1875, 
20 " 1872, 
25 " 1871, 
50 " " 
50 " 1880, 
80 " 1872, 

100, " 
120 " 
150 " 
150 " 
240 " 
300 u 

1873, 
1876, 
1880, 
1875, 
1876, 

4 00 

187r-80. 
black, 

yellow, 
green, 

brown, 
straw, 

rose, 
green, 

blue, 
orange, 

li lac, 
blue, 
blue, 

yellow, 
lilac, 
lilac, 

5 
15 
IO 
10 
15 
15 
20 
50 
50 
50 

1 50 
I 25 
I 50 
3 50 
1 00 

5 
10 

"Portztgal Conti11ent." Per/ornted. 1880. 
31 25 reis, 188o, pale-blue, 20 

Same. Pnforated. 188o-81. 
32, 5 reis, 1880, black, 5 
33 25 " 1881, claret, 
34 50 " " blue, 

5 
15 

New. Used . 

Hearl, "Correios E Te!egraphos." 
E-e1foraled. 1882. 

35 25 reis, 1882, brown, 10 
35a 50 " blue, 50 

7jipe of Port14gal, 1870. Small sttrchm-ge. 
Peif orated. I882- 85. 

36 
37 
38 
39 
40 
41 

10 reis, 1882, green, 
15 " 1883, brown, 
20 '' 
20 " 
50 " 
80 " 

42 100 " 
43 150 " 
44 150 " 
45 300 " 
46 1000 " 

" 
1885, 
1886, 
1883, 
1882, 
1883, 
1884, 
1883, 
1885, 

straw, 
red, 

blue, 
orange, 

lilac, 
blue, 

yellow, 
mauve, 
black, 

JO 
10 
10 
10 

25 
25 

40 
75 

2 25 

I O 
10 
I O 
10 

10 

"Po1·tugal Continent." 
Pe1jora/ed. 

Small surcharge. 
J882. 

4 7 5 reis, I 882, gray, 5 5 

"Correios E Tdegrapltos." Small surcharge. 
Pe1forated. I882-85. 

48 5 reis, 1884, gray, 5 5 
49 10 " " green, 5 5 
50 25 " 1882, brown 15 5 
5 I 50 " " blue: 10 
52 500 " 1885, black, I 25 

Same wit!t red s11rcltnrge. 1887. 
Ptrforalt<f. 

53 5 reis, 1887, gray, 5 4 

1jtpe of Portugal, r887. Po/orated. 
54 20 reis, 1887, carmine, 8 
55 25 " " lilac, 15 

NEWSPAPER STAMPS. 

Large mrchm:i;e. Perforated. J876. 
56 2.Ji reis, 1876, stone, 2 2 

Small sm·charge. Pnforatetl. 1883-85. 
57 2 reis, 1885, black, black 

surcharge, 2 2 

58 2 " " black, red 
surcharge, 5 5 

59 2 Ji " 1883, stone, 2 2 

E NVELOPE STAMPS. 

Same n.s ndlusives of 1871. Large surcharge. 

101 25 reis, 1878, 
102 50 " " 

I878. 
blue, 
pink, 



New. Used. 

W£th small mrcharge. £884-85. 
103 25 reis, 1884, blue, 15 
104 50 " 1885, pink, 25 

BADEN. 

Form_erly Grand Duchy, now in German Empire. 
100 kreutzer=68 cents. 

Numeral in circle, "Baden" al top, 
"Fnimadu" bdO'llJ. V!1Je1forated. £85£. 

I 1 kreutzer, 1851, buff, I 00 40 
2 3 " orange, 75 5 
3 6 " " green, 75 10 
4 9 " " pink, 25 3 

The same. ;853. 

5 1 kreutzcr, 1853, white, l 00 10 
6 3 " " green, I 00 2 
7 6 " " yellow, I 00 3 

The same. ;857. 
8 3 krel1tzer, 1857, blue, 00 3 

Arms (No. 5) on lined ground, "Badm " 
at top, "Ereimarke" on the left, "Postverin" 
on the n'ghl, value nt bollom. 

Perforated. £861. 
9 I kreutzer, 1861, black, 20 5 

10 3 " " blue, 75 10 
11 6 " " yellow, 30 15 
12 6 " orange, 30 15 
13 9 " rose, 50 35 

Tiu same. Peij'orated. 
14 6 kreutzer, 1862, blue, 
15 9 " " brown, 
t6 9 " " bistre, 

£862. 
50 

50 

Simi/m· stamps. Arms ( 1Vo. 5) on 
g--round. Perforated. £862-64. 
17 I kreutzer, 1864, black, 15 
18 3 " 1862, rose, 20 
I9 6 1864, blue, Jo 
20 9 " " brown, 10 
:.! l 18 " 1862, green, oo 
22 30 " orange, 15 

15 
20 
20 

while 

5 

10 

5 
00 

25 

Similar stamps. "Freimarke" 
side, value abb1·e-viatetl nt botlom. 

nt each 

Pe1fomted. £868. 
23 l k:reutzer, 1868, green, 3 
24 3 " " rose, 
:?5 7 " " blue, 

3 J 
5 2 

New. Used. 

UNP AID LETTER STAMPS. 

Numeral, " Land Post" above, " Porto 
Marke" below. Perforated. ;862. 

26 1 kreutzer, 1862, yellow, 
27 3 " " yellow, 
28 12 " " yellow, 

The complete set, 

ENVELOPE STAMPS. 

H ead lo right in oval, value 

3 
3 
5 

10 

above 

2 

2 

zn 
wo1·ds, memeral of value below. White paper. 

£858. 
29 3 kreutzer, 1858, blue, 2 00 

6 " " yellow, 30 2 00 
31 9 " " rose, 2 00 
32 12 " " brown, 5 00 

33 18 " " red, 5 00 

The same. White paper. £862. 

34 3 kreutzer, 1862, rose, 6 
35 6 " " blue, 12 
36 9 " " brown, 25 

BAHAMAS. 

llrlti•h Colony io West Indies. 12 ponce~l shlll· 
J ng ~ 25 ceof.'!. 

Heod of Quem, 
l'njm:fo1 ated. 

"Bahamas" above. 
No w111k. £859. 

I penny, 1859, carmine, JO oo .J oo 

Jiead of Queen , "Bahamas" above. 
No wmk. Peiforated. 186;-62. 

2 1 penny, 1861, 
3 4 pence, " 
4 6 " 1862, 
5 6 " 

carmine, 
rose, 

violet, 
gray, 

I 00 

l 25 
2 00 
2 00 

The same. /¥111k. Crown and C. C. 
Perforated. £862. 

6 I penny, 1862, 
7 I '' " 
8 4 pence, 
9 6 " 

10 l shilling, " 

c;inuine, 
scarlet, 

rose, 
violet, 
green, 

15 
15 
20 

30 
l 00 

The same. Win!.'. Cro·u n and C. A . 
Perforated. I882. 

I l I penny, 1882, 
12 4 penc.:, " 
13 I shilling, " 

scarlet, 
rose, 

green, 

JO 

75 
50 

5 
10 
10 
20 
J O 

8 



tlu11bin ~ flanes' l?11ice ~at:alo~ue 

New, Used. 

Head to the lifi in circle," Bahamas" above. 
Wmk. C1·own and C. A. Perforated. 

r884-88. 
14 l penny, 1884, rose, 
I 5 2 ;{ pence, 1888, blue, 
16 4 " 1884, orange, 
17 5 ~hi l lings, " br.·green, 
18 £ 1.0.0 brown, 

ENVELOPE STAMP. 

5 
12 
15 

2 50 
7 50 

5 
5 
3 

00 

00 

Head of Queen in oval, 
Postage" above. W/dte paper. 

" Bahamas 
r88r. 

19 4 pence, 1881, purple, 25 

PROVISIONAL STAMP. 

J\TP.'lv value mrcharged. 1883. 
20 "Four Pence" on 6 pence, 2 oo 2 oo 

BAN KOK. 

(See Straits Settlement.) 

BARBADOS. 

llrili sb C-Olony iu Weal. Indies. 12 penco= l sl1ill· 
ing-25 cents. 

All1'fforimt figure of Britannia (No.' 11 ), 
"Barbados" at bottom. N o w111k. 

U11perforaled, Blue paper. r852. 
(JG penny,) 1852, green, 

2 ( I " ) " blue, 
3 (4 pence,) " red, 

50 
1 00 
I 00 

Tiu S<Wte. /!Vhile paper. Unperforaled. 
1852. 

4 ( Yz penny,) 1852, green, 30 
5 (1 " ) " blue, 20 

Tiu same. /!Vhile paper. Pei/orated. 
1861. 

6 (Ji penuy,) 1861, 
7 (1 " ) " 
8 (4 pence,) " 

greeu, 
blue, 

red, 

20 
20 

10 
8 

25 

The sm1u .figure, "Badmdos" abwe, value 
at /Jot/0111. Unperfamted. 1859. 

9 6 pence, 1859, red, oo 
10 I shilling, black, 1 oo 

Tiu same. Perforated. 1861. 
I I . 6 pence, 1861, red, 20 
12 6 " · " vermilion, 25 
13 I shilling, " blnck, 15 

New, Used. 

The same as r861. Wmk. Star. 
Peiforated. 1872. 

14 (~penny,} 1872, 
r5 (1 " " 
16 (4 " " 

green, 10 5 
blue, JO 5 
red, 35 10 

The same as 1859. Value at boltf)m , 
Wmk. Star. Perforated. 1·872-74. 
I 7 ~ penny, 1874, dk. green, 25 
18 I " " dark blue, . IO 
19 3 pence, 1873, claret, I 50 
20 6 " 1872, red, 
21 6 " " vermilion, 
22 I shilling, black, 

• 23 5 shillings, 1873, lake, 

The same. Wmk. Crvwn and C. 
Perforated. 1876. 

24 ~ penny, 1876, It. green, 5 
25 1 " " light blue, 5 
26 " gray, 
27 3 pence, 1878, lilac, I 00 
28 4 " 1876, crimson, 20 
29 6 " " orange, 30 
30 1 shilling, " purple, 75 

20 
10 

~ 
20 
rs 
15 

2 50 

c. 

3 
2 

60 
8 

10 
10 

Head of Quem lo left in circle, "Barbados " 
at top. Wink. Crown and C. A. 

Perforated. 1882-85. 
31 ~ penny, 1882, green, 3 2 

32 l " " rose, 5 I 

33 2~ pence, " blue, 10 5 
34 3 

.. " violet, 15 10 
35 4 " grny, 25 4 
36. 4 " 1885, brown, 15 2 

37 6 " " die brown, 25 10 

38 1 shilling, " red-brown, 50 15 
39 5 shillings, " buff, 2 25 00 

PROVISIONAL STAMP. 

Half of a 5 shilling stamp, surcharged 
"1 d." 1878. 
40 1 penny, 1878, bk. on lake, 

ENVELOPE STAMP. 

10 00 

J-:fead in wal. "Barbados Postage" above, 
v 11/ue bdow. Wldte paper. r883. 
50 1 penny, 1883, rose, 10 5 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

I1ead in circle, "Bm·/Jados Reg islratio11 
Fee" above, value below. /tVltite paper. 

r883-85. 
51 I penny, 1883, 
52 2 pence, 1885, 
53 4 " 1883, 

rose, 
blue, 
gray, 

10 

15 
30 



~u11bin ~ f.{anes' Pl'ice <?ataloeue 31 

New. Used. 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

/Iead in circle, ".8admdo1" above, vnlue 
bduw. Jll/nnila f>nper. r883. 
54 M penny, 1883, brown, 3 
55 1 " rose, 5 

BAVARIA. 
Kingdom In German Empire, bnt controlling its 

own J>OSlnf nlfolrs. 100 k1·euo.er- G8 cents. JOO 
prcnnlg- 1 mnrk.~25 cenl.'I. 

N umeral in squnre frame, ".Bnyer11" nt 
lop, "Franco" t1t /Joltom. Unf>t!rforoltd. 

18,19. 
l kreu tzer, 1849, black, I 25 

Simi/fir stnmps, numeral in 
I/trend in paper. Unf>erforaltd. 

2 1 kreu1zcr, 1850, pink, 
3 3 ·• 1849, blue, 
4 6 " brown, 
5 9 " 1850, green, 
6 12 " 1858, red, 
7 18 1854, yellow, 

8 
9 

10 
II 
12 
13 

The same. 
I kreutzer, 1862, 
3 " 
6 " " 
9 " 

12 
18 " 

... .. 

orange, 
rose, 
blue, 

~tone, 

green, 
red, 

circle, silk 
184()-58. 

25 5 
25 
35 
35 3 
40 25 
40 25 

10 
20 

50 
50 
75 
50 

3 

2 
10 
12 

Arms (No. 6), ".Bayern" above, value 
beluw, mmural in each conur. l 'uperfor­
ntetl. With silk thread. r86';- 68. 
14 I krcutzer, 1867, green, 5 2 
15 3 " " rose, 15 2 
16 6 " " blue, 25 5 
17 6 " 186S, brown, 50 5 
18 7 " " blue, 35 5 
19 9 1867, stone, 50 10 
20 12 lilac, I oo 75 
21 18 " " red, 7 5 15 

Unperfomled. T¥illwul silk thrmd. r874. 
22 I mark, 1874, violet, I oo 10 

The some. Perforated. Wit/1out silk 
//ireatl. 187o-80. 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

1 krc111zer, 1870, 

i :: 
7 
9 

10 
12 
IS 

" 
" 

1 mnrk, 

green, 
rose, 

brown, 
blue, 

brown, 
yellow, 

lilac, 
red, 

violet, 

2 
2 
6 
2 

3 
3 

50 
2 

50 

I 

3 

1 

50 
J 

2 

New. Used. 

The same. Perforated. r876-80. 
32 3 pfennig, 1876, green, 3 
33 5 " " dk. green, 10 
34 5 1879, lilac, 5 
35 10 " 1876, rose, 7 
36 20 " blne, 15 
37 25 " " brown, 12 
38 50 " " vermilion, 50 
39 50 " 1879, hrown, 25 
40 2 marks, 188o, orange, oo 

Tiu same. Co/ors cliang-ed. Perforate1I. 
1890. 

1 

5 
2 

I 
l 

2 

2 

3 

41 3 pfennig, 1890, bro\vn, 3 l 

42 5 " " green, 5 L 
43 25 " " orange, 1 2 1 
44 50 " " red-brown, 25 

ENVELOPE STAMPS. 

ArmI (No. 6) in oval, "Bayern" above, 
vnlut luluw. 11/itlt i11u riplion ac1·oss ;lamp. 

18(x;. 
10 1 3 kreutzer, 186g, rose, 10 5 

Tiu same, 1oillioul insrnplion. r874. 
102 3 kreu1zer, 1874, rose, 10 

Sa1111: as (l(fhesive stamps. White paper. 
£874 .. 

103 t kreutzer, 1874, green, 10 

104 3 " rose, 25 

to6 
107 
108 

Blue paper. 
I kreutzer, 1874, 
3 

10 pfennig, 1876, 

r874-76. 
green, 

rose, 
rose, 

White paper. 1878. 

10 
25 
6 

3 

109 10 pfennig, r878, rose, 8 5 

NEWSPAPER BANDS. 

While paper. 
1 10 1 kreutzer, 1874, 
11 I 3 pfennig, 1876, 
111 :1 3 " 1890, 

1874.~. 
green, 
green, 

brown, 

5 
3 
3 

UNPAID LETTER STAMPS. 

1V11111eral, "fiayr Po;ltnre" at top, " Vom 
E111rfn11.i:er Zahlbnr" at bollom, value nt eadi 
sMe. With silk thrtnd. lhtj>erforale1l. 

1862. 
112 3 kreutzer, r 862, black, 25 

S imilar stamps, 1m111e1-nl smaller. Without 
silk l/lrmd. Perforated. 1871. 
11 3 I kreutzer, 1871, black, 2 

1 14 3 " " black, 3 



32 thll'bin J< f.{anes' Pzrice <!at:al~ue 

New. Used. 

Same as adhesives ef J876-79, sur(harged 
" Vom E111jJfimger Znltlbar " in red. Pe1for· 
attd. J876. 

115 3 pfennig, 1876, 
u 6 5 " " 
II7 10 " " 

gray, 
gray, 
gray, 

5 
s 

10 

RETURN ED LET TER ST AMPS. 

5 

Anm (No. 6) i1t oval, "Commission Fur 
R elo11rbntffe" above, name ef rity /telow. 

Unj>erforated. J865. 

118 Augsburg, black, 2 
119 Bamberg, black, 2 

120 Munch en, black, 2 

121 Nurnl>erg, black, 2 

122 Speyer, black, 2 
123 Vvurzburg, black, 2 

Ob/01tg fm111e, imcribtd "Retourbriefa Kg/. 
Oberaml," am/ nn me of city. 

U11perforaled. J869. 

124 Bamberg, black, 2 
125 i\luncheu, black, 
126 Numberg, black, 2 
127 Regensburg, black, 2 
128 Wurzburg, black, 2 

Ob/011g frame inscribed "C111mni.ssion Fur 
Retourbriife," and na11u of city. 

Unpnforaled. J870. 

129 Aug~hurg, black, 2 

130 ~I unchen, black, 2 
131 Nurnberg, black, 
132 Regensburg, black, 2 

BELGIUM. 

Kingdom In F:urope. 100 centitnee- 1 <runc-
20 centa. 

Busl of J...i:n1r with epauldtes, "Posies" 
a/Jove, value below, numerals in upper rorner, 
1'V111k. ·• L. L 11 in frame. Uu.perfarated. 

I849. 
10 centimes, 1849, brown, 2 oo 10 

2 20 " blue, 3 oo 3 

Bu.st of J1:i11g i11 oval, "Postes" above, value 
bdow, 1111111t r11ls in upper (Onurs. 11/mk. 
"L. L." iii fmme. Unperforaled. 

3 
4 
5 

J84<j-5D. 
ro centimes, 1850, 
20 ,, '" 

40 " 1849, 

brown, 
blue, 
red, 

25 
25 
35 

New. Used. 

The same design. Wmk. "L. L." without 
fmmt. Unpeiforaleci. 1851. 
6 10 centimes, 1851, brown, 5 
7 20 " blue, 5 
8 40 " red, 15 

The same design. JVo wmk. Unpnforaled. 
J861 . 

9 
10 
I I 

12 

13 
14 
15 
16 

I centime, 1861, 
10 centimes, " 
20 
40 " 

The same as last. 
1 centime, 1863, 

l o centimes, " 
20 
40 

" 

green, 25 15 
brown, 75 s 

blue, 1 00 2 
red, l 50 8 

Peif('rated. I863. 
green, IO s 

bt·own, 15 
blue, 25 
red, 35 5 

Lion in oval, "Posits" nbove, value below. 

18 
19 
20 

Utzperftn nled. 1866. 
i centime, 1866, grny, 15 15 

The same. Perforated. J866. 
l centime, 1866, gray, 5 2 
2 centimes, blue, 10 10 
5 " brown, 10 Jo 

/-lend lo Jljl itt dnlt, "Posies" at lop, 
tialue below. Pe1:fo1·ated. 1865. 
21 10 centimes, 1865, grny, 15 
22 20 " ' ' blue, 20 2 

23 30 " " brnwn, 25 5 
24 40 " " rose, 30 4 
25 1 franc li lac, 50 25 

JVumerai in oval, lion nbove, "Belgique " 
6dow. Perforated. 186<J-89. 
26 1 centime, 1869, green, 2 2 

27 1 " · 1884, yellow gr., 5 
28 I 1885, gray, I 
29 2 cenlimes,1869, blue, 2 

29a 2 " 1889, red brown, 2 
30 S " 1869, nmlier, 3 1 
31 5 18851 i;rcen, 2 l 
32 8 " 1869, violet, 25 15 

Head is to le.ft 0 11 solid ground, " Belgique" 
on one side. Eac/i slnmp of different design. 

P~1joraled. 186<;-78. 
33 10 centimes, 1869, green, 

8
5 

34 20 ·• blue, 
35 25 1875, hrown, 10 
36 30 1869, amber, 15 2 
37 40 '' rose, 20 z 
38 50 1875, bl:ick, 30 5 
39 1 franc, i 869, lilnc, 40 5 
40 5 fran cs, 1878, red-hr., 2 oo oo 
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New. Used. 

Huid to lift on lined ground, " Belgique" 
on one side. Perforated. I883-84. 
4r 10 centimes, 1883, carmine, 5 2 
42 20 " pearl, 10 3 

25 " " blue, 15 5 43 
44 so " " violet, 25 10 
45 r franc, 1884, br. on gr., 40 5 

Head to left. Perforated. I884-86. 
46 lo centimes, 1884, rose on 

blue, 5 2 
47 20 1885, gray, 8 2 
48 25 " " hl. on pie, 10 
49 50 " 1886, bistre, 20 2 

50 2 francs, " lilac, 75 25 

U NPAID L ETTER S T AM P S. 

A'u111ernl in circle, " A Percevoir" above, 
" Cmtimes" below. Perforated. I870. 
51 10 centimes, 1870, green, 5 
52 20. " " blue, 10 

ENVELOPE STAMP. 

Head lo· lift in oval, "Belgique" aboue, 
" Centimes" below, 11w11eral nl each side. 

While paper. 1873. 
53 10 centimes, 1873. green, 5 

BERGEDORF. 

Formerly Free City. now in Gormnn Em1liro. 
16 schilliug=25 coots. 

A r111s (No. 7) in ci1·de, "Be1~r;er/r11f" al 
top, " Postmarke" at the bollom. Stamps 
increasing· ill size with the value. U11-
perforaled. I861. R e1)ri11ts. 

.Vz schilling, 1861, lilac, I 50 
2 .Vz '' " blue, 3 
3 I " " white, 3 
4 I .Vz " " yellow, 10 
:; 3 " "blk. on rose, t 50 
6 3 " " bi. on rose, 3 
7 4 " " brown, 3 
8 l .Vz schillinge," yellow, 3 

BERMUDA. 

British Colony in West l ndies. 12 pence= ! 
s liillini;=25 cents. 

I-fend of Quten in circle, " Bt1 mud a" 
lop, vnlue 11t botlom. 1'flml.•. Cnnun and 
C. Pe1far11ted. ;$65-84. 
I .Vz penny, 1884, brown, 3 
2 r " l86s, rose, () 

at 
c. 

2 
I 

New. Used. 

3 2 pence, 1866, blue, 10 I 

4 3 " 1873, yellow, 25 8 
5 4 " 1880, verinilion, 15 3 
6 · 6 " 1865, violet, 35 15 
7 6 " lilac, 30 5 
8 1 shilling, " 6o green, 20 

J"he same. Wmk. Crl7Wn and C. A. 
Pnforaled. I884-86. 

10 1 penny, 1884, rose, 5 
ll 2 pence " blue, J O I 
12 2 .Vz " " blue, 10 3 
13 3 " 1886, gray, 15 5 

PROVISIONAL STAM PS. 

New v alue surchm-ged in black. ;874. 

21 "One Penny" on 2 pence 1 25 

22 "One Penny" on 3 " l 50 
23 "One Pem>y" on 1 shilling, 25 
24 "'ltH/fl!P t/?-IUi'i@.E:" 

on 1 d. 7 50 
2 S " on z d. 7 50 
26 on I sh. I 75 
27 "THREE PENCE" on t s., t 75 

BHOPAL. 

(See Indian States.) 

S H ORE. 

(See Im/inn Slates.) 

BOLIVAR. 

(See Co/0111/Jia.) 

BOLIVIA . 

Jlepublic in South An1oric~. 100 ceutavos= Sl.00 

Eagle in oval," Bolivia" above, "Correos'' 
on the left, " Contratos" on the right, 
" Centavos" below, n11mcrrtl i11 each corner. 

Unpe1jorated. I867-68. 

5 centavos,, 1867, green, 10 
2 5 " " ycllow·gr., 3 00 

3 5 " 1868, lilac, 7 .so 6 00 

4 10 " brown, 12 00 10 00 

5 50 1867, yellow, 30 
5 50 " 1868, blue, 15 00 I2 00 

7 JOO " " green, 8 00 6 00 
8 100 " 1867, blue, 00 
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New. Used. 

Anns (J\To. 57) in <n1al," Correos de Bolivia" 
above, nine stars betoy.1. Pe1foraled. 1868. 

9 5 centavos, 1868, green, 25 25 
10 10 " " red, 30 25 
11 50 " blue, 50 
12 100 " " orange, 75 
13 500 " " black, 10 oo 

The sa11u, witlt eleven stars. Pe1forated. 
1871. 

14 5 centavos, 187 I , green, 15 15 
15 10 " " red, 25 25 
16 50 " " blue, 75 
17 100 " orange, 75 
18 500 " " black, 25 oo 

" Correos de Bolivia" £n ti sc1·0!/ across 
the rmlre, arn1s (No. 58) ab<n1e, open book 
insc1·ibed " La Ley " below, value al bottom. 

Pe1forated. 1879. 

19 5 centavos, 1879, blue, 20 8 
20 10 " " orange, 35 8 
21 20 " green, 65 10 
22 50 " carmine, I 25 35 

The same as 1871. Ji' oulelted. 1887. 

23 I centavo, 1887, carmine, 3 3 
24 2 violet, 5 5 
25 5 " blue, 10 5 
26 10 orange, 20 5 

PROVISIONAL STAMPS. 

fiigure of Liberty in oval, " Transac­
dones S~cialts" above, " Bolivia" below. 

51 
52 
53 
54 
55 

Perforated. 1871. 
5 centavos, 1871, black, 

10 u " 

50 " 
100 " 
500 H " 

green, 
brown, 

red, 
blue, 

ENVELOPE STAMPS. 

Similar lo 187 J adhesives. 
C1·ea111 /1ttper. 1887. 

5 
10 
50 
75 

56 5 centavos, 1887, blue, 15 
57 10 " " orange, 30 

58 
59 

Local Stamps for Province of 

Antofagasta. 

U11jmfaraled. 

10 centavos, 1877, 
50 " 1881, 

1877-81. 
blue, 
blue, 

25 VO 

New. Used. 

BORNEO. 

(See B1itish. North Bomeo.) 

BOSNIA #Q HERZEGOVINA. 

Provlnco in Europe occupied by Austria.. 100 
Kreutzer= 48 cents. 

Arms of Au.stria (No. 9), memeral of 
value in each u.pper corner. Perforated. 

1879. 
1 kreutzer, 1879, gray, 2 2 

2 2 " " orange, 3 3 
3 3 " " green, 5 5 
4 5 " rose, 8 2 

5 10 blue, 12 3 
6 15 " " brown, 15 s 
7 25 .. violet, 25 12 

ENVELOPE STAMP. 

Sa111e as adhesive. 
8 5 kruetzer, 1882 

White paper. z882. 
rose, 15 

PR OVISIONAL ST AM PS, 

Revenues used for postage. z885. 

9 I novice, red, 25 
JO 2 novices, red, 25 
1 1 4 " red, 25 

BRAZIL. 

nepnblic in South Am~rica. 1000 reis=55 conta. 

f\Tu1J1e1·al in lm-ge uval on engine lunud 
ground. No inscriptio11. Unperforalecf, 

30 rei~, 1843, 
2 60 1

' " 

3 90 " " 
Italics memernls 

ill oclago11al f1·a111e. 

4 10 reis, 1844, 
5 30 " 
6 6o " " 
7 90 " " 
8 180 " " 
9 300 " 

10 600 " " 

1843. 
black, 
black, 
black, 

2 00 
I 50 
3 00 

00 
50 

2 50 

on e11g"i11e turned ground, 
Un}nforateti. I844. 

black, 30 10 
black, 30 10 
black, 30 IO 

black, 40 25 
black, 7 50 
black, JO 00 

black, 12 00 

Ro111a11 numerals in oblo11g fra111 1' on tngi11e 
t urned grou11d. U11J e1yorated. 1850-61. 
11 10 reis, 1850, black, 25 15 
12 10 " 1854, blue, 10 5 
13 20 " 1850, black, 40 40 
14 30 '' " black, 10 2 



Du11bin Jc fla:qes' Price eatialo~ue 35 
New. Used. New. Used. 

15 30 reis, 1854, blue, 25 25 S11udler stnmps. Head to left on lined 
t6 6o " 1850, blnck, 10 2 ground, "firaziJ" above. 
17 90 " " ulack, 15 s Peifornted. I881-85. 
18 180 " " black, 20 15 
19 28o " 1861, red, 50 I 00 61 ro reis, 1882, black, 3 2 

62 " 1885, 20 300 " 1850, blnck, 35 35 
10 orange, 2 1 

63 50 " 1801, blue, 21 430 " 1861, yellow, 2 00 I 25 
22 6oo " 1850, black, I 00 50 (small head), 25 5 

64 50 " '1884, blue, 

The same. Per fora/ ed. 1865. 
(large head), 10 5 

65 100 " 1881, green, 
23 10 reis, 1865, blnck, /(> 00 (small head), 50 10 
24 10 blue, 66 100 " 1882, green, 2 00 

25 20 " " black, 4 00 (large head), 25 5 
26 30 " " bin ck, I 00 67 100 " 1883, lilac, 
27 30 " blue, 75 (large head), 25 3 
28 60 " " blnck, 50 68 100 " 1884, lilac, 25 
29 90 " " black, 2 00 (small head), 15 2 
30 x8o " " blnck, 4 00 69 200 " 1881, red, 25 2 
31 280 " vermilion, 4 00 
32 300 " .. black, 7 50 Similrw slnmps. Head on plain p·o1111d. 

33 430 omnge, 4 00 1882-85. 
34 600 " " ulack, 4 00 70 100 reis, 1882, lilnc, 25 10 

71 200 " 1885, pink, 25 5 
Heml, "Brazil'' ahwt. Each sln111p o/ 

dijfermt design. Pt1foraled. 1866--78. Value in ci1·cle, "Brnzil" a/Jove. 

35 10 reis, 1866, red, 
Pe1fomltd. 1884-88. 

3 3 20 rei.~, I 88-t, bronze-gr., 36 20 " " lilac, 5 3 72 3 2 
37 so " blue, 10 5 73 50 " 1887, blue, 8 2 
38 So violet, 15 74 100 .. 1885, lilac, 5 
39 IOO " grec:n, 10 (lined ground), 15 
40 200 " black, 10 75 100 " 1888, lilac, 2 
41 300 " 1878, i:;r. ~ orange, 35 10 (plain ground), 15 2 
42 500 " 1866, yellow, 50 5 76 700 .. t888, lilac, I 25 75 

Tiu sa11u. H1111fdlt't!. 1877. 
Stars in drde. Pe1forattd. r887. 

10 rei~, 1877, red, 77 300 re is, 1877, blue, 35 10 
43 25 15 
44 20 .. lilac, 15 10 Crown 1'11 drde. Perforated. 1887. 
45 50 " blue:. 15 5 78 500 reis, 1887, olive, 75 10 46 80 " violet, 25 10 
47 100 " green, 25 z iVumerals l>eftnv

0 

landscape. Perforated. 1888. 
48 200 " .. hlnck, 25 2 

49 500 " orange, 20 79 1000 reis, 1888, gray, I 50 50 

Head, "Brn:il" abouc. l\ridt stamp of 
. N E WSP A P E R S'tAMPS. 

d(fft:rmt· design. Inscribed "Correos" above, "Bra::il" below. 
Rou/elltd. 1878- 79. ".fornaes" iJt diagonal baud. 

SI to reis, 1878, red, 3 2 Rrmlelted. Fd1runry, 1889. 

52 20 " 
,, purple, 6 2 IOI IO re is, I 889, yellow, 75 

53 50 " " blue:, 10 2 102 20 .. " yellow, 25 
54 80 " I8i9, lake, 15 5 103 50 " yellow, 20 20 
55 IOO " 1878, green, 12 2 104 100 " yellow, 25 25 
56 zoo ,, 

1879, hlack, 20 3 105 200 " yellow, 40 
57 z6o .. 1878, brown, 35 10 106 300 " yellow, 75 
58 300 " 1879, biMre, 40 5 107 500 " yellow, I 00 
59 700 .. claret, 00 00 108 700 " yell.:l\v, 25 
6o 1000 ,, ,. slate, 50 25 109 1000 " " yellow, 75 



°Dul'bin ~ J.faileS' J?l'ice (?;ai?alo11ue 

New. Used. 

The same. Co/ors changed. 
Roieletted. May, 1889. 

llO i o reis, 1889, olive, 3 
III 20 " " light green, 4 
112 50 " " orange, 10 
113 100 " " lilac, 15 
114 200 " " black, 
II5 300 " " rose,. 
116 500 " green, 
11 7 700 " " blue, 
ll8 1000 " maroon, 

ENVELOPE STAMPS. 

Head in oval, "Brazil" above, value, 
below in letters and at sides in figures. 

White paper. 1867. 
15 1 100 reis, 1867, green, 20 
r 52 200 " " black, 30 
153 300 " " red, 60 

Buff paper. 1867. 
154 300 reis, 1867, red, 75 

NEWSBANDS. 

S111ue designs as envelope sla111ps. Jl!lan ila 
paper. February, 1889. 
155 20 (veinte) reis, purple, 15 
156 40 (cuarenla) " blue, 25 
157 60 (sesenta) " brown, 40 

Tiu same, with value sjJelleti 
JJ111y, 1889. 

158 20 (vime) rcis, purple, 
159 40 (quaran ta) " blue, 
160 60 (sessnnta) " brown, 

dijfermtly. 

~ 
12 

UNl:'AID LETTER STA MPS. 

Numeral of value in ce11/1 e, inscribed 
"Correio Brazil, 7'nxn. Devida." R ou!etted. 

171 
172 
173 
174 
175 
176 
177 
r78 
179 

,November, 1889. 
loreis, 1889, carmine, 
20 " " " 
50 " " ,, 

100 " 
200 " " 
300 " " 
500 " " 
700 " 

1000 " " 

3 
4 
8 

IO 
20 
35 
60 
85 

r 25 

Tlte same. Colors chan,fed. Roulettetl. 
Janua1y, 1890. 

r 8o 10 re is, 18901 orange, 2 
181 20 " " blue, 
~82 50 " " olive, ~ 

5 
10 

New. Used. 

183 200 reis, 1890, mauve, 20 
184 300 " " green, 30 
185 500 " slate, 50 
186 700 " " purple, 75 
187 1000 " " lilac, I 00 

The Republic of the United States of 

Brazil. 

A group of stars (Southern cross) in oval. 
"L::. U. Do. Brazil" above, value below. 

Perforated. I890. 
200 10 reis, 1890, blue, 3 
201 20 " green, 4 
202 50 " " olive, 8 2 
203 100 " " pink, 10 3 
204 200 " lilac, 20 3 
205 300 " " blue, 30 
206 500 " red, 50 
207 700 " " violet, 75 
208 1000 " " yellow, 00 

The same n-e1igraved, with slight differences. 
Pojoralet!. 1890. 

209 100 reis1 1890, pink, ro 2 

N EW SPA P ER STAMPS. 

Three scrolls inscribed" Correio Jornaes E. 
U. Do . .Brazil" with value between. 

251 
252 
2 53 
254 
255 
256 
257 
258 
259 

Pe1fornled. 1890. 
10 reis, 1890, blue, 3 
20 green, 4 
50 " " olive, 8 

100 " " pink, LO 
200 " " lilac, 20 
300 " " blue, 30 
500 " " red, 50 
700 " " violet, 70 

1000 " " yellow, 1 00 

BREMEN. 

1''ormerly Free City, now In Gorman Empire. 
100 gi·ut.,=Sl.lf>. 

2 

Arms in centre. Unperforaled. 1855. 
3 grote, 1855, blue, 00 

2 5 .. " pink, 75 
3 7 yellow, 25 
4 5 s. gr. green, 1 25 

Tire same. Roule/led. 1861- 64. 
5 2 grote, 1862, orange, 50 
6 3 " blue, 00 
7 5 " pink, 75 
8 10 " 1861, black, I 00 
9 5 s. sr. J864, green, :z 00 
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New. 

The same. Perforated. 1866. 
10 2 grote, 1866, orange, 
11 3 " .. blue, 
12 s " .. pink, 
13 7 " .. yellow, 
14 10 .. " black, 
15 5 s. gr. " green, 

E NVELOPE STAMPS. 

Arms, " firtmrn '' below. 
16 ( t grote,) 1857, bk. on white, 
17 (x " ) " bk. on blue, 

1857. 
10 
10 

U•cd. 

50 
35 
40 
25 
so 

1 00 

BRITISH BECHUANALAND. 

British Colony In South Africa. 12 pencc• l 
$h\lllng- 25 C0lll8, 

Stamps of Capr of Cood /lope surcharged 
"British Bulm nnalaml." 1'V!11k. Crown 
and C. C. Perforated. 1886. 
l 4 pence, 1886, blue, 35 

Tiu samt. Wmk. Crown and C. A. 
2 ),{ penny, 1886, gray, 

red surcharge, 
3 1 " " rose, 
4 3 pence, " claret, 

Tiu same. Wmk. Anchor. 
6 ~ penny, 1886, gray, 

black surcharge, 
6a ),{ " 1889, gray, 

15 

8 

25 

1886. 

green surcharge, 8 
7 1 " 1886, rose, 25 25 
8 2 pence, " bistre, 15 10 
9 6 " " lilac, 35 25 

10 I shilling, " green, 60 50 

Surcharged on Englislt ),{ pe1111y stnmj> of 
1887. Perforated. 1887. 
11 ),{penny, 1887, vermilion, S 5 

Adapted from E1iglish Rnm11u stomps. 
Prrforattd. 1887. 

12 1 penny, 1887 lilac, 8 
13 2 pence, " li lac, 10 
14 3 " " lilac, 25 
15 4 " lilac, 35 
16 6 " " lilac, 50 
17 1 shilling, " green, 65 
18 2 shillings, " green, 1 oo 
19 2~ " " green, I 25 
20 5 " " green, 2 50 
21 10 " green, 4 50 
22 1 pound, " lilac, 8 50 
23 5 pounds, " lilac, 35 oo 

6 
8 

25 
25 
25 
50 
50 
6o 
75 

1 50 

New. Used. 

Same as last, surcharged, "Protectorate." 
1888. 

24 ~penny, 1888, vermilion, 5 
25 1 " .. lilac, 5 
26 2 pence, " lilac, 10 
27 3 " lilac, 15 
28 4 " " lilac, 20 
29 6 " " lilac, 25 
30 1 shilling, .. green, 50 
31 2 shillings, " green, I 00 

32 2 )i. cc " green, I 25 
33 5 .. green, 2 50 
34 IO " .. green, 4 50 

S11rchar~·ed "Protedorale" aml 11u111eral 
of valut . r888. 

35 l penny, 1888, lilac, 5 
36 2 pence, " lilac, 10 
37 4 " " lilac, 20 
38 6 " " lilac, 25 
39 I shilling " green, 50 

Surc/1nrged with m1111rral of value, without 
the word" Prott(torate." r888. 
40 1 penny, 1888, lilac, 5 5 
4 1 2 pence, " lilac, 10 12 
4.2 4 " " li lac, 25 25 
43 6 " " lilac, 35 25 
44 1 shilling, " green, 60 2 5 

S11rcharg-rd with new value. 
45 ),{ penny on 3d. 
46 4 pence on ~d. 

ENV ELOPE STAMPS. 

Rt~sfered Letter Em1e/opes. Surcharged 011. 

E t111dojlrs of Cape of Good llope. 1886-88. 
50 4 pence, 1886, blue, 

L"lrge Surcharge, 30 
51 4 pence, 1886, blue, 

· Small Surcharge, 25 

Surchm-gtd "Prottdoralt." 
52 4 pence, 1888, blue, 30 

Surcharged Oil E llg-lish E11vdopes. 
53 4·pence, 1888, blue, 30 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

On Cape of Coor( Hope Wrappers. 
1886. 

54 ~ penny, 1886, gray, 8 
55 I " " brown, IO 

Oil Emrlish Wrnjlptrs. 
56 ~penny, 1888, brown, 5 
57 1 " " brown. 8 



... g 
.J 

New. Used. 

BRIT ISH COLUMBIA AND 

VANCOUVER'S ISLAND. 

Formerly sepa.ra.re British Colony, now in Canada. 
12 peoce=l sl11lling= 2i5 cents. 100 cenla=Sl.00 

Head of Queen, " B1·itisk Colwnbia" 
above, "Vancouver's lslmzd" below. 

Unper.forated. I86r. 
2~ pence, 1861, pink, 60 oo ro oo 

Tiu same. Perforated. r86 1. 
2 2~ pence, t861, pink, I 00 75 

Head," Vanco1ever's Island" above. 
Unperforated. r865. 

3 5 cents, t865, rose, 40 oo 
4 10 " " blue, s 00 

The same. Perforated. r865. 

5 5 cents, 18651 rose, 75 75 
6 IO " " blue, I 00 00 

Arms 1·n oval, "British Columbia" on the ltft. 
Perforated. 1865. 

7 3 pence, 1865, blue, 25 25 

The same, surcharged with new valne. 
Pei/orated. r868. 

8 2 cents, I 868, bistre, 25 
9 5 " " red, 75 

10 10 " lake, 7 50 
ll 25 " " yellow, I 00 75 
12 50 " lilac, 2 00 
13 I dollar, " green, 5 00 

BRITISH EAST AFRICA. 

British Colony in A.frica.. 16annas= 1 rupee=50 
cen ts. 

Stamps of Great Bn'tai11 mrc!Mrged in 
black. Pei/orated. 1890. 

l ~ anna on l d., 
2 I " " 2 d., 
3 4 annas " 5 d., 

Crowned s:m witlz motto "Ligltt and Lib-
erty." Pe1foraled. r890. 

4 ~ anna, 1890, brown, 5 
5 I " " green, 8 
6 2 annas, " red, 1 2 

7 4 " " brown, 25 
8 8 blue, 50 
9 l I'll[>""• carmine, 00 

I 

New. Used. 

BRITISH GUIANA. 

British CJolony in South Ame1·ica. JOO t<!nls=Sl .00. 

Circielar stamps, value in ce11tn, "British" 
above, "Cuicma " be/mu. Unperforated. 

2 cents, 1850, 
2 4 
3 8 
4 12 

1850. 
pink, 

yellow, 
green, 

bhtc, 

I50 00 
125 00 
50 00 
30 00 

Ship in shield, "British" on the left, 
"Gi,iana" on the right, "Damus Patimus 
Que Vicissim" below. Unpe1:forated. ;85 r . 
5 1 cent, 1851, red, I5 oo 
6 4 cents, " blue, r2 oo 

S!tip sailing to the ltft, "British" on tlie 
left, "Guiana" on the right, date ( ;853) in 
corners. Unpe1:forated. I853. 

7 r cent, 1853, re<l, 
8 4 cents, " blue, 

3 00 
2 50 

Similar strwps. Ship sailing to the right, 
date (;860) in t·ormrs. Unpeq"orated. 1860. 

9 1 cent, 1860, black, 
10 4 cents, " blue, 
11 8 " " rose, 
12 24 " " green, 

Tiu• same. Pei/orated. J860-63. 
13 I cent, 1860, rose, 2 50 2 50 
14 " 1862, brown, 5 00 
15 " reel, 3 50 
16 1863, black, 15 8 
17 2 cents, r86o, orange, 10 5 
18 4 blue, 15 10 
19 8 " rose, 25 15 
20 12 lilac, 35 25 
21 24 " " green, 75 60 

Similar stamps. Larger size. 
circle, "·B. Guiana" at top. 

Ship in 

Perforated. 
Dated 1863. 

r863 
22 6 cents, 1863, blue, '10 25 
23 24 " green, 75 10 
24 48 " " red, 1 50 25 

Ship sailing to the nghl, "British" 01i the 
left, "Guiana '' on the right, "Posta,i;e" at top. 
No date. 11'1nk. CrirdJll and C. C. Perforaletl. 

1876-82. 
25 I cent, r876, slate, 3 
26 2 cents, orange, s 
27 4 " blue, IO 5 
28 6 brown, 25 12 
29 8 " " carmine, 25 2 
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New. Used. 

30 12 cents, 1876, lilac, 75 5 
31 24 " " green, 75 10 
32 48 " 1882, brown, I 50 50 
33 96 1876, bistre, 5 00 3 00 

Tiu same. Wink. Crown and C. A. Per· 
fora led. 1882-86. 

34 1 cent, 1882, slate, 3 I 

35 2 cents, " orange, 5 I 

36 4 " " blue, 8 5 
37 6 " 1886, brown, 12 10 
38 8 " 1882,. carmine, 15 2 
39 12 .. 1886, lilac, 25 5 
40 24 " 1882, green, 50 10 

Ship sailing to the rig/ii, "Posla![e and 
Rl!'llmue" at top, valtte below in a different 
co/or from tlu stamp. Wmk. Crown and C. 
A. Pe1foratcd. 1889. 

42 1 cent, 1889, pur. & gray, 3 I 

43 2 cents, .. pur. & orge., 5 I 

44 4 " pur. & blue, 8 5 
45 6 " " pur. & br. , 12 IO 

46 8 " " pur. & rose, 15 3 
47 12 " " pur. & violet, 35 
48 24 " " pur. & green, 50 
49 48 " " pur. & red, 00 

50 72 " " pur. & br., 50 
51 96 " " pur. & car., 2 00 

PROVISIONAL STAMPS. 

Ship in oblotzg frame, "Da11t1/.S Petimus" 
above. "Q11e Vicisnm " btlow, "British " al 
top, "Cui<lna" al bottom. V11perfon1ted. 

1856. 
I O I I cent, 1856, (?) 
102 4 cents, " 

red, 
red, 

blue, 
red· brown, 

103 4 " " 
105 4 " " 

25 00 
35 00 

Type printed, "British" 011 the lifl 
"Guia11a'' at top. Roulelltd. 1862. 

106 1 cent, 1862, retl, 10 oo 20 oo 
107 2 cents, yellow, 20 oo 
108 4 " " blue, 25 oo 

Six rmls of 1863 with hori:;o11 fa/ b11r arross 
the boll/1111, and vertical bar down tlu centre. 
{,luil /11r r uni stamps. 1878. 
109 l cent, 1878, blue, 30 

Same 0 1: 6 emfs of 1876. 1878. 
110 1 cent, 1878, brown, 

Six rmls of 1876 with hovi::ontal bar al 
top and bolfom. 1878. 
111 1 cent, 1878, brown, 25 

New. Used. 

Official stamps with "O.ffiCial 11 oblileraled 
by a horizon/al bar. 1878. 
112 1 cent, black of 186o-63, 50 
113 1 " gray of l 876, 40 
114 2 cents, orange of 1876, 25 

Value and "O.lflcitrl" obliterated by a 
horizontal bm· a11d a vertical bnr down the 
cmtn. 1878. 
n 5 I cent on 4 cents, blue of 

1876, I 00 
116 l cent on 6 cents, brown 

1876, 25 
11 7 2 cents on 8 cents, rose of 

186o·63, 
I 18 2 cents on 8 cents, carmine 

or 1876, 4 oo 

119 
120 
121 

New value mrelmrged. 
" 1" on 48 c. of 1863, 
11 111 on 96 c. of 1876, 
''"211 on 96 c. of 1876, 

1881. 
[ 50 

50 
50 

New value surclmrg<'tl 011 official stamps. 
1881. 

122 " 1" on 12 c. of 1860, 
123 " 1" on 48 c. of 1876, 
124 •·2'' on 12 c. of 18761 

125 "211 on 24 c. of 18761 

2 00 l 50 
50 
75 75 
00 l 00 

T-wo-111asled vessel i11 square frame "British 
Gu ia11a 11 at sides, "l'ostage" nbu«e, value 
bi!low, "Specimen 11 pnforaled across the stamp. 

Pe1foratd. ;88z. 
126 1 cen1, 1882, black on rose, 1 oo 7 5 
127 t cents, " blk. on yellow, 1 oo 7 5 

The same, wil/l lhru-111asted vtssd. 1882. 
128 1 cenl, 18S2, hlk. on rose, I 00 I 00 

129 2 cents, .. blk. on ye!., I 00 l 00 

Tiu same as 1876, surchargetl i11 black 
"/11/111ul Rrve1111e. 11 188<;-90. 
130 t cenl, 1889, purple, 25 20 
13 t 2 cents, " purple, 25 25 
1.12 3 " i890, purplt' 1 15 
133 4 " 1889, purple, 15 
134 6 .. puqJle, 15 
135 8 " purple, 25 
i36 10 " 1890, purple, 75 25 
137 12 " 18:59. purple, 
138 20 " 189:i, purple, r oo 50 
139 24 " 1889, puq)le, 
140 40 .. 1890, purple, I 50 00 

141 48 
,, 1889, purple, 

142 72 " .. purple, 
143 I dollar, " green, 



New. Used. 

144 2 dollars, 1889, g(een, 
145 3 " green, 
146 4 " green, 
147 5 " greea, 

The same, with additional surcharge in reri. 
;889-90. 

148 "2" on 2 c., purple, 35 35 
149 "one cent" on $1, green, 25 25 
150 "one cent" on $2, green, 25 25 
151 "one cent" on $3, green, 25 
152 "one cent" on $4, green, 50 

OFFICIAL ST AMPS. 

Stamps of ;86o-63, surcharged "Official" 
;875. 

201 r cent, 187 5, black, 25 
202 2 cents, o-range, 10 
203 8 " " rose, J 00 
204 12 " " lilnc, J 00 
205 24 " " green, • .5 00 

Stamps of ;876 mrcliarged "Qlficial." 
;877. 

206 1 cent, 1877, slnte, ./ 50 
207 2 cents, " orange, 10 
208 4 " " blue, 
209 6 " " brown, 2 00 
210 8 " carmine, ./ 50 
211 12 " " lilac, 2 50 
212 24 " green, 3 00 
213 48 " " brown, 6 00 

REGISTERED LETTER ENVELOPE. 

Head in circle, "British Guiana R e,g-isl1·a-
lion Fee" above. White clotk lined paper. 

r88;. 
214 4 cents, 1881, vermilion, 25 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Same as adhesives of ;876. Jlfanila paper. 
;884. 

215 1 cent, 1884, 
216 2 cents, " 

green, 
rose, 

BRITISH HONDURAS. 

British Colony in Central America. 12 pence=! 
ehilling=25 cents. 100 cents=oSl .00, 

Head of Queen in oval, "Brilislt 1-fowiuras" 
above. No wmk. Pt1forated. r865. 

I I penny, 1865, blue, 50 
2 6 pence, " rose, 25 
3 1 shi lling," green, 2 oo 

25 
00 

1 50 

Ne1v. Used. 

The sa111e. Wmk. Crown and c. c. 
Pe1'(orated. ;872-79. 

4 I penny, 1872, blue, 8 8 
5 3 pence, " brown, 50 50 
6 4 " 1879, lilac, 75 35 
7 6 " 1872, rose, 85 50 
8 1 shilling, " green, 00 75 

The same. Wmk. C1'ow•i and C. A. 
Perforated. .1882-87. 

9 I penny, x882, ·blue, 15 IS 
10 l " 1885, rose, 10 10 
ll 4 pence 1884, lilac, 40 30 
12 6 " 1885, orange, 85 2 00 

13 I shilling,1887, gray, 50 3 00 

PROVISIONAL STAMPS. 

S1ercharged wiflt ne--.q value in small type. 
;888. 

21 2 cents on i d., ro~e, 

22 2 " .. 6d., rose, 
23 3 " " 3d., brown, 
25 10 " " 4d., lilac, 
26 20 " " 6d., yellow, 
27 50 " " 1 sh. gray, 

Same wit/1 double mrcharge. 

28 2 cents on 50 cents on 
I sh., gray, 

Same with large surcharge. 

29 2 cents on Id., rose, 
30 3 " " 3rl., brown, 
31 10 " "4d., lilac, 
32 20 " "6d., orange, 
33 50 " " I sh., gray, 

50 
5 00 

5 00 

75 
l 25 
2 50 

;888. 

I 50 

;888. 

6 
8 

25 
so 

I 00 

BRIT ISH NORTH BORNEO. 

5 
5 

10 
20 
25 

British Colony in Borneo, Ocuanfon. 100 centf!= Sl.00. 

North Borneo. 

Anns (1Vo. 62) "Norlk Borneo Postage" 
above, value beluw. Pe1forattd. ;883-86. 

~ cent, 1886, 
2 1 " " 
3 2 cent~, 1883, 
4 4 " " 
5 8 " 
6 10 " 1886, 
7 50 " 1883, 
8 I dollar " 

rose-violet, 
orange, 
brown, 

rose, 
green, 

blue, 
purple, 

carmine, 

25 
2 50 

8 
15 
25 
75 
25 

2 50 



New. Used. 

British North Borneo. 

Sanu as above, witlt addition of "British" 
to the inscription. Pei/orated. r886. 

9 J4 cent, 1886, rose-violet, 3 
10 I " " orange, 4 
II 2 cents, brown, 6 
12 4 " " rose, 10 
13 8 " " green, 20 
14 10 " " blue, 25 

Tlie same, bid nadi1zg "Postage and 
Revenue." Perforated. r886-90. 
15 2 cents, 1890, brown, 6 
16 3 " 1887, lilac, 8 
17 5 " 1888, grey, 10 
18 8 " 1890, green, 20 
19 10 " blue, 25 
20 25 " 1886, slate. 50 25 
21 50 " " lilac, I 00 50 
22 I dollar, " carmine, 2 00 00 

23 2 dollars, " sage-green, 3 50 50 
24 5 " 1889, . violet, 8 50 
25 10 " " brown, 17 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surd1arged in black. 
31 "8 cents" on 2 cents, 

1883-87. 

32 "Eight cents" on 2 cents, 
2 00 

I 50 

Sterduwged with large numeral. r886. 
33 3 cents on 4 cents, I oo 
34 5 " " 8 " I 00 

Surchm-gctl, "and revenue." r886. 
35 )4 ci:nt, rose, 
36 10 cents, blue, 

BRUNSWICK. 

Formerly Gn1nd Duchy, now in German Empire. 
100 sil1Jer-groshcn= S2.40. 

. Arms (lVo. 26) in oblong oval, "Brattn­
schweig" on a scroll above. While paper. 

Unjm:foraled. .1852. 
1 s. gr., 1852, rose, 75 I oo 

2 2 " " blue, I oo 
3 3 " " vermilion, I oo 

The same. Colored paper. 
r853-63. 

Unperforatetl. 

4 }.(. s. gr. , 1856, brown, 50 
5 ~" " white, 50 
6 J4 " 1863, green, 15 15 
7 I " 1853, orange, 10 
8 I " " yellow, 15 
9 2 " " blue, 10 

10 3 " " rose, 20 

New. Used. 

The same. Colored paper. Perforated. 

}.(. s. gr., 1865, 
1865. 

II white, 75 
12 J4. u " green, 4 00 
1~ I " yellow, .) 

14 2 " " blue, 2 00 

The same. White paper. Unperforated. 

15 I S. gr., 1862, 
16 3 " " 

I862. 
yellow, 

rose, 
50 

Tiu satm. White paper. Perforated. 

17 I S. gr., 1865, 
18 3 " " 

I865. 
yellow, 

rose, 

75 

50 
75 

Numeral, cnmm above. Four small stamps 
joined in one frame. Colored paper. 

U11perforated. I857. 
19 t g. gr., 1857, brown, 10 

Arms (No. 26) in oval, "Bra1mschweig" 
in a curv.: above. Pe1foratetl. 1865. 
20 )'§ groshen, 1865, black, 5 40 
21 I " " rose, I 20 
22 2 " " blue, 3 2 oo 
23 3 " " brown, 2 20 

ENVELOPE STAMPS, 

Sim£/ar to adhesives of r865, but larger. 
White paper. r855. 

24 I s. gr., 1855, yellow, I oo 
25 2 " " bh1e, oo 
26 3 " " rose, oo 

Same as adhesives of r865. · White paper. 
r865. 

27 1 groshen, 1865, rose, 
blue, 

brown, 
28 2 " " 

29 3 " 

50 
00 

75 
Local Stamps for City of Brunswick. 

"St. P. Fr." in cinle. r852. 
30 ()4 gr.) 1852, reel on white, 5 
31 ()4 " ) " red on blue, 5 
32 (}4 " ) " red on buff, 5 
33 ()4 " ) " red on green, 

BUENOS AYRES. 

Province of the Argentine Republic. 8 rcales- 1 
1>eso= 6 cents. 

SteamsMp in oblong oval, "Bnenos 
at bottom. U11perfo1·aterl. r858-59. 
I I peso, 1858, brown, 
2 I 1859, blue, 

Aires" 

4 00 
2 50 
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·New. Used. 

3 2 pesos, 1858, blue, 4 00 
4 3 " " green, 10 00 

5 4 " " red, 25 00 
6 5 " " orange, J5 00 

7 4 reales, " brown, 5 00 

Head of Liberty in circle, "Buenos Aires" 
at 6otto111. Uttperforaled. I85r;-IJ2. 

8 I peso, 1859, blue, 50 25 
9 1 " 1862, rose, 75 

10 2 pesos, " blue, 50 
11 2 " 1859, vermilion, I 00 
12 4 reales, " green, I 25 

BULGARIA. 

Principality in Europe. 100 centfmes or stotJnld=-1 
frnnc or leva=20 cents. 

Arms (No. 37,) inscription above and 
6elow in Bulg·arian. Values in cmli11us 
( CAII7'NM). Po/orated. I879. 
1 5 cent., 1879, I.ilk. & yellow, IO 10 
2 10 " " blk . & green, 25 15 
3 25 " " black & lilac, 25 10 
4 50 " " black & blue, 50 15 
5 1 frnnc, " blnck & red, 75 50 

Tiu same, wiJh values m stolillki 
(CTOTNH). PerforaJed. I88I. 

6 3 sto., 1881, car. & brown, 
7 5 " " blk. & orange, 

5 
5 
8 8 10 " " blk. & green, 

9 15 " " red & green, 
10 25 " black & lilac, 

25 
30 
50 JI 30 " " blue & buff, 

12 

13 
14 
15 
16 
17 
18 

Tiu same. Perforated. 1883-85. 
I sto., 1885, purple, 2 
2 u u 

3 " 
5 " 

10 " 
15 " 
25 .. 

" 
" 
" 
IC 

green, 2 

orange, 2 

green, 3 
carmine, 5 

lilac, 8 
blue, 15 

19 30 " 
20 50 " 

" 
" 

green & I ilac, 15 
rose & blue, 25 

Tiu samt, witlt lower inscription altered. 
Perfaraltd. I886. 

4 
3 

~ 
20 
12 

2 
2 
2 
2 

3 
2 

5 
15 
20 

23 I sto., 1886, purple, 5 5 
24 2 " " green, 5 5 
25 1 leva, " black & red, 40 25 

Lio1i iii small ovnl, 11m11erai of valtu in 
S<JUOre frame bekr..u. Pnforaled. 18!J<J-90. 
26 r sto., 1890, violet, 2 2 

27 2 " " gray, 2 2 
28 3 " brown, 2 2 

New. Used. 

29 5 sto., 1889, green, 3 2 

30 10 " 1890, rose, 5 3 
31 15 " " ornnge, ·8 2 

32 25 " " blue, 15 
33 30 " " dark-brown, 15 
34 50 " " dnrk-green, 25 
35 I le va, I 889, orange, 40 

P R OVlSIONAL STAMPS. 

New valtu surckarg-ed. 1884. 
50 "3" on 10 stotinki, 50 
51 "5" on 30 " 30 
52 "15" on 25 " 30 
53 "50" on 1 franc, 50 

UNPAID LETTER STAMPS. 

1Vtmiernl in cirde, "J a" below, post-horns 
£n eaclt corner. llnperforated. I884. 

71 5 stotinki, 1884, orange, 15 10 
72 25 " " carmine, 20 15 
73 50 " " blue, 30 30 

Tiu same. Large pe1foration. 

74 5 stolinki, t 884, orange, 
75 25 " carmine, 
76 50 " blue, 

The same. Smalt perforation. 

77 5 stotinki, 1884, oraoge, 
78 25 " corm111e, 
79 50 " " blue, 

CA B UL. 
(See Afch01zista11.) 

CANADA. 

1884. 

25 10 
25 20 

75 50 

10 
15 
35 

British Colony in Notth Amerlcn. 12 pouce=l 
•hilling=U> oools. 100 c~nt1=$l.UO. 

Various des~!{IZS. "Canada Posta,r:e" nbove. 
laid paper. Unperforaled. 1851. 

3 pence, 185 1, vermilion, 60 
2 6 " " violet, 3 oo 
3 12 " " blnck, IOO 00 

Tiu same. Wove pnjur. llttjerforaled. 
I851-57. 

4 >{ penny, 1857, pink, I oo 
5 3 pence, 1851, red, 15 
6 6 " violet, 2 oo 
7 7 >{ " " green, 5 oo 
8 10 " 1855, blue, 3 oo 



Nt:w. Used. 

The same. Perforated. 
9 .Yz penny, 1858, pink, 

10 3 pence, " red, 
I I 6 " " violet, 

12 

13 
r4 
15 
16 
17 

S£milar to preceding. Pei/orated. 
I85C)-04. 

I cent, 1859, pink, 10 

2 cents, 1864, pink, 50 
5 " 1859, red, 15 

I o " " violet, 
12.Yz" 

17 " 
" 
" 

green, 
blue, 

2 50 
l so 

15 00 

3 
25 

2 

10 
15 
35 

Head of Queen. "Canada Postage" above. 

19 
20 
21 
22 

23 
24 
25 
26 

Perforated. r868-77. 
.Yz cent, 1868, black, 3 
l " " red, 25 
l 1869, yellow, 25 
2 cents, 1868, green, 10 
3 red, 10 
5 " 1875, slate, 25 
6 " 1868, brown, 15 

12.Yz " " blue, 25 
15 " " lilac, 30 

27 15 " 1877, slate, 30 

The same. Laid paper. I870. 

2 

5 
5 
2 
2 
8 
3 
8 
5 
5 

28 1 cent, 1870, red, 10 oo 
29 3 cents, " red, I 50 

Similar stamps, s111alle1· sb:e. Perforated. 

30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

.Yz cent, 
l " 
1 " 

r870-88. 
1882, black, 
1870, orange, 
1871, yellow, 

2 cents, 1870, green, 
3 " " red, 
3 " 1873, vermilion, 

" 1888, scarlet, 
" 1876, slate, 
" 1872, brown, 

3 
g 

10 " 1874, rose, 
10 " 1888, lilac, 

2 
10 

2 

3 
15 
5 

10 
7 
8 

15 
1 2 

REGISTERED LETTER STAMPS. 

2 
2 
I 

2 
I 

5 

3 
3 

Oblong stamps, "Rt'gislcn·d" in the ceu.tre, 
"Canada" above. "Let/t"r Stamps" below. 

Pe1fornted. r877-88. 
51 2 cents, 1877, ornn~e, 5 I 

52 2 " 1888, scarlet, 15 5 
53 5 " iS77, green, 10 2 

54 8 " " blue, 40 

ENVELOPE STAMPS. 

Head of Queen to left iu uval, " Canada 
Postage" above. Wltite paper. I86o. 
55 5 cents, 1860, red, r oo 
56 10 " brown; 2 oo 

43 

New. Used. 

Similar design, la1-g·er size. White papei·. 
I877. 

57 1 cent, 1877, blue, 3 2 
.58 3 cents, " red, 5 z 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Head of Queen lo right in ovat, "Canada 
Postage" above, nzmural at each s£de. 

Buff pa.per. 1875. 
59 I cent, 1875, blue, S 

Pale biiff paper. r88T. 
6o I cent, 1881, light-blue, 25 

Similar design. Head smaller, white lines 
of the frame broatier. Yellow paper. r882. 
61 r cent, 1882, blue, 15 

Pale briff paper. T883. 
62 I cent, 1883, blue, 3 

CAPE OF GOOD HOPE. 

Bdtlsb Colony in South Africa. 12 pence= 1 
shilliug=25 cents. 

71·ia11gu/01· stamps. Figure of Hope 
ndini11g upon an ancltor (1Vo. Ie>5), "Cape 
of Good Hope" at bottom. Blue paper. Wink. 
Anchor. U11poforatel'l. T853. 
1 I penny, 1853, red, 50 
2 4 pence, " blue, 40 

Tlie sa11u·. White pa.per. l!Vlnk. Auch.or. 
Unper/orale<I. I857-58. 

3 I penny, 1857, red, 
4 4 pence, " blue, 
5 6 " 1858, lilac, 
6 1 shilling, " green, 

Similar stamps. Wood block. 
Pcrforalt!d. I80T. 

8 1 penny, 1861, red, 
9 I " " blue, 

10 4 pence, " blue, 
11 4 " " red, 

50 
50 

1 00 

35 
15 
50 

I 00 

Laid paper. 

6 00 
150 00 

3 50 
T25 00 

Rectangular stamps. Figure of riope seateci 
upon an anchor (No. I22)". 1'V111k. C1·own 
and C. C. Pe1Jorated. 1863. 

12 I penny, 1863, rose, 35 10 

13 4 pence, " blue, 50 5 
14 6 " violet, 30 3 
15 6 " Jibe, 30 3 
16 1 shilling, " green, 75 5 
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New. Used. 

Same design as r863 but with.out tlu exterior 
line surnnmding tlu entire stamp, and with a 
b1·oader wkite ouliine to the central portion. 
Wmk. Crown and C. C. Perforated. 

r871-82. 
17 ~penny, 1882, gray, 
18 l " 1871 1 rose, 

50 19 3 pence, 1880, claret, 
20 4 " 1881, blue, 20 
21 5 shillings, 187 l , orange, 2 50 

Same as last. W111k. Crown and C. A. 
r882. 

22 ~ penny, 1882, 
23 I " " 
24 2 pence, " 
25 3 .. " 
26 6 .. " 
27 5 shillings, " 

gray, 
rose, 

bistre, 
claret, 
violet, 

orange, 

3 
6 

10 

30 
2 50 

1 

I 

25 
1 

8 

I 
I 

5 
2 

10 

Some as last. Wmk. 
28 ~ penny, 1885, 

An(hor. 
gray, 
rose, 

bistre, 

r885-<;o. 

3 
29 I " 
30 2 pence, " 
31 4 " 1890, 
32 6 " 1885, 
33 1 shilling, " 
34 5 shillings, " 

blue, 
violet, 
green, 

orange, 

6 1 
10 
20 
25 1 

50 3 
2 50 10 

PROVISIONAL STAMPS. 

Nn.u value surcharged. 1868-82. 
51 J4 penny on 3 pence, 1 S 5 
52 I " on 6 " 50 
53 1 " on I shilling, 25 15 
54 3 pence on 4 pence, blue, 25 10 
55 3 " on 4 " claret, 25 5 
56 4 " on 6 " violet, 50 10 
57 "3" on 3 pence, claret, 25 2 

NEWSPAPER WRAPPE RS. 

Head in oval, "Cape of G1J1Jd Hope" above. 
llfanila paper. r882. 

58 ~ penny, 1882, gray, 5 3 
59 1 " " brown, 8 5 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

Head in cfrde, "Cope of Go1Jd Hope 
R egt"stration " ·arott/ld. While d1Jtk-li1led 
paper. .r883. 
6o 4 pence, 1883: blue, 25 

Griqualand West. 

Cape of Good riope stamps mrchargtd "r d" 
with pm and ink. 1874. 
101 I penny on 4 pence, 

New. Used. 

Cape of G1J1Jd H1Jpe slamp1 surcharged 
"G. W " r877. 

102 l penny, 1877, 
xo3 4 pence, " 
104 6 " " 

red, 
blue, 
lilac, 

I 00 

Surcharged with large " G" in red. 

105 ~penny, 1877, gray, 10 
106 4 pence, " blue, 40 
107 6 " li lac, 50 
108 I shilling, " green, 75 
109 5 shillings, " orange, 2 50 

Surcharged with large "G" in block. 

IIO I penny, 1877, red, 8 
III .4 pence, " blue, 
11 2 6 " " lilac, 

Surcharged with small "G" in red. 

II3 ~ penny, 1878, gray, 
I 14 4 pence, " blue, 

Surcharged with small "G" in black. r878. 

115 ~ penny, 1878, gray, 5 
116 I " " red, 10 5 
11 7 4 pence, blue, 25 5 
118 6 " " lilac, 50 25 
119 1 shilling, " green, 75 15 
120 5 shillings, " orange, 2 50 25 

CAPE VERDE ISLANDS. 

Portuguese Colony oJf the \Vest C-Oast or Arrlca. 
1000 rela=$1 OS. 

Crown in circle, "Ca/Jo Ve1·de" above, 
"C1Jrre1JS" at !1Jp, value at bottom. 

Perforated. 1877-85. 
I 5 reis, 1877, black, 5 5 
2 lo " " yellow, 10 
3 10 " 1881, green, 5 
4 20 " 1877, straw, 10 10 
5 20 " 1885, red, 35 
6 25 " 1877, rose, 10 10 
7 25 " 1885, lilac, 25 
8 40 " 1877, blue, 20 
9 40 " 1881, orange, 15 

10 50 
.. 1877, green, 25 15 

II 50 " 1881, blue, 15 ro 
12 100 .. " violet, 30 10 
13 200 " " orange, 50 25 
14 300 .. " brown, 75 25 



New. Used. 

Similar lo Po1·1uguese of' I87r, insa·wed 
"Provinu de Ca/Jo Verde." Perforated. 

r886. 

15 5 reis, 1886, black, 3 
16 10 " green, 4 
17 20 " " carmine, 6 
IS 25 " " lilac, 8 5 
19 40 " " brown, 15 
20 50 " " blue, 15 
21 100 " " brO\VD, 25 
2~ 200 " " violet, 50 
23 300 .. " orange, 75 

CEYLON. 

British Culony In Aeia. 12 pence=l ahilllng= 26conte. 
100 cents-1 rupee~50 ceuta. 

Head of Quem, "Ceylon " above. NtJ 
Wtnk. Pt1forattd. Blue j>aper. r86o. 

I J~ penny, i86o, lilac, 2 oo 2 oo 

Tiu sm1u. Wt11k. Star. 
Blue paper. r857. 

2 l penny, 1857, 
3 6 pence, " 

blue, 
brown, 

J'lte srwu. Wmk. Star. 
White paj>er . r857. 

3a Yz penny, i857, lilac, 
4 I " " blue, 
5 2 pence, " green, 
6 4 " " rose, 
7 5 " " red-brown, 
8 6 " " Lrown, 
9 8 " " brown, 

10 9 " brown, 
11 10 " red, 
12 1 shilling, " lilac, 
13 I s. 9<1. , " green, 
14 2 shillings, " blue, 

U11j>erforattd. 

50 
I 50 

Un.perforated. 

1 00100 
20 
50 

20 00 
I 00 
l 00 

20 00 
12 00 

l 50 
1 50 
.5 00 

J3 .50 

The same. T¥mk. Sim·. Perforated. 1861. 

15 I penny, 1861, blue, 25 
16 " 2 pence, green, 50 .. " 17 4 rose, 2 50 
18 5 " " red-brown, 75 
19 6 " " brown, 50 
20 8 .. II brown, 7 50 
20a 8 " yellow-br., 12 50 
21 9 " " brown, 2 00 
22 10 " " vermilion, 50 
23 1 shilling, " violet, 25 
24 2 shill ings, " blue, 2 50 

45 

New. Used. 

The samt. No Wmk. 
25 .)4 penny, 1863, 
26 I " " 
27 5 pence, " 
28 6 " " 
29 9 " " 
30 I shilling, " 

Perforated. 
lilac, 
blue, 

red-br., 
brown, 
brown, 
violet, 

Tiu same. Wmk. Crown a11d C. C. 
foraltd. I86,,......0-,. 
31 ~ penny, 1864, lilac, 25 
32 1 blue, 20 
33 2 pence, " green, 
34 z " 1867, yellow, 
35 4 " 1865, rose, 75 
36 S " " red-brown, 
37 5· " 1867, green, 
38 6 " 1864, brown, 50 
39 8 1865, brown, 75 
40 9 " 1864, brown, 
41 JO 1865, vermilion, 
42 r shilling " lilac, 
43 2 shillings, " blue, 

r863. 
I 00 

50 
4 00 

3 50 
4 00 
3 50 

Per-

25 
10 
25 
35 
so 

5 00 
50 
10 
50 
75 
40 
25 
50 

Htod, "Ceylon" abtr.;e. Small size. Wmk. 
Crown and C. C. Perfornltd. 1867-68. 
44 1 'penny, 1868, blue, 8 5 
45 3 pence, 1867, rose, 30 25 

Jlead, "Ceylon " nbwe. Ulmk. Crown and 
C. C. Perforated. 1872-80. 

46 2 cents, 1872, brown, 5 2 
47 4 " " gray, 8 I 
48 4 " 1880, lilac, 10 
49 8 " 1872, orange, 10 2 
50 16 " " lilac, 5 
51 24 " green, 50 5 
52 32 " 1877, blue, 10 
53 36 " 1872, blue, 25 
54 48 " " rose, 10 
55 64 " 1877, brown, 75 10 
56 96 " 1872, slate, 2 oo i o 
57 2.)4 rup., 1879, red-brown, l 50 

T/1t: same. Wink. Crm1m /11/(I C. A 
Ptrforol<d. 1883-86. 

58 2 cenls, 1883, brown, 10 5 
59 2 " .. green, 3 I 
6o 4 " " lilnc, 35 12 
61 " 1886, 4 rose, 30 
62 8 " 1883, orange, 25 20 
63 16 " " hlac, 

Similar design, in.stribed "Postage and 
/?nl(nut." WmN. Crown a11d C. A. 

Per/oral d. r886. 
64 S cents, 1886, lilac, s 2 



QuJ.Tbin ~ f.[anes' PJ.Tice eatalogue 

New. Used. 

Small head in octagon, numeral 
bel<nu. Wink. Cr<nUn and C. A. 

of value 

Pe1:forated.u I886. 
65 15 cents, 1886, olive, 
66 25 " " bistre, 

15 10 
25 JO 

67 28 " " blue, 2 5 5 

Same as 2.Yz 
Cnrwn and C. A. 
68 rupee 12 

rttpee of I879. Wmk. 
P e1forated. I887. 
cents, 1887, I oo 

red-brown, 

New value surcharged. 
101 16 cents on 2~ cents, 
102 20 " on 64 " 

I882. 
25 
25 

~o 
20 

Surcharged "Postage and Revettue. Five 
Cents." I885. 

103 5 cents on 4 cents, rose, 
104 5 " on 8 " yellow, 
105 5 " on 16 " 
106 5 " on 24 " green, 
107 5 " on 24 " claret, 
108 5 " on 32 " 
109 5 " on 36 
110 5 " on 48 " 
III 5 " on 64 " 
II2 S " on 96 " 

15 10 

15 
15 

I 2s 
5 00 

15 
15 
so 
15 
00 

S1wcharged "Revenue and Postage. 5 
Cents." Perforated. I885. 

113 5 cents on 8 cents, lilac, 10 2 

114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 

121 
122 

123 

124 

12s 
126 

127 

128 

129 

Surcharged wit/1 new value. 
"Ten Cents" on 16 lilac, 
"10 Cents" on 24 claret, 
"T.-n Cents" on 24 green, 
"Ten Cents" on 24 claret, 
"Ten Cents" oD 36 cents, 
"Ten Cents" on 64 cents, 
"Fifteen Cents" on r6 

ceuts, 
" 15 Cents" on 16 orange, 
"Twenty Cents" on 24 

cents, green, 
"Twenty Cents" on 32 

cents, 
"Twenty Five Cents" on 

32 .cents, 
"28 Cents" on 32 cents, 
"Twenty-eight Cents" on 

48 cents, 
"Thirty Cent" on 36 

cents, blue, 
"30 Cents" on 36 cents, 

brown, 
"Fifty-six Cents" on 96 

cents, 

I885. 
4 00 

20 

40 
2 00 

I 00 7S 

50 so 
2s IS 

75 so 

50 

75 25 
2s IS 

50 

I SO 7S 

I 00 $0 

New. Used. 

1 30 "S6 Cents" on 96 cents, 
131 "One Rupee 12 cents" on 

2.Yz rupees, 
132 "1 Rupee 12 cents" on 

2.Yz rupees, 

S1trcharged willt new value. 
133 · "2 cents" on 4 cents, lilac, 
134 "2 cents" on 4 cents , rose, 
135 "Two Cents" 011 4 cents, 

lilac, 
136 "Two Cents" on 4 cents, 

I 00 

I 50 

I888- 90. 
8 
s 
8 

rose, 8 
137 "Two" OD 4 cents, lilac, 8 
138 "Two" on 4 ce11ts, rose, 
139 "Five cents" on 15 cents, 

151 
152 
153 
154 
15S 
156 
157 
158 
1S9 
160 
r61 

olive, 15 

ENVELOPE STAMPS. 

Head "Ceylon " above or at the· side. 
r858-68. 

I peony, 
2 pence, 
4 " 
s " 
6 " 
8 " 
9 " 

18s8, blue, 
" green, 
" rose, 
" chocolate, 
" violet, 
" brown, 

10 " 1868, 
violet, 

red, 
yellow, 

green, 
blue, 

1 shil., 18s8, 
I "9cl., 
2 shil., 

50 
I SO 
1 7S 
2 50 
4 00 
2 50 
2 so 
s 00 
3 50 
4 00 
4 00 

2s 
60 

8 
5 

s 
5 
5 

10 

Head iti oval, "Ceylon" above. if/hite 
paper. I872. 

162 4 cents, 1872, b lue, 25 

Head iti oval, "Ceylon" below. Whit,• 
paper. I877-87 . 
t63 4 cents, 1877, blue, ro S 
164 5 1887, blue, 15 

New value sw-charged. I885-87. T/iere 
are 1nwurous varieties rif the sttrrluwges on 
both 1·egu!ar and registration envelope. 
16s "Five Cents" black on 4 

cents, 3S 
166 "Five Cents" red on 4 

cents, 25 
167 "5 Cents" black on 4 

cents, 25 
168 "5 Cents" red on 4 cents, 25 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

1-len1f in cirde, "Ceylon R .ogistn1tirm" above. 
White cloth-lined paper. I883-<10. 
i69 12 cents, 1883, pink, 25 
x69a 15 " 1890, " 30 



New. 

New value surcharged. 1885-87. 
170 "Fifteen Cents" on 12 

cents, 40 
171 "IS Cents" on 12 cents, 50 

" I5 " on 1 2 cents, 
Cents, 

173 "I 5 CENTS" on 1 ~ cents, 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Used 

I-lead in circle, "Ceylon" above. While 
paper. 1880. 
174 2 cents, 1880, brown, 5 3 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of general issue stwcharged "Ser­
vice." Perforated. 1869. 
175 l penny, 1869, blue, 75 • 
176 2 pence, " yellow, 2 oo 
177 3 " " rose, 50 
178 6 " " brown, 2 oo 
179 8 " " brown, I oo 
180 l shilling, " lilac, I 50 
181 2 shillings, " blue, I 50 

The same. Unperforated. 
182 2 shillings, 1869, blue, 

CHAM BA. 
(See Indian States.) 

C H ILi . 

1869. 
5 00 

Republic in South America. 100 centa.vos-$1 00. 

Head of Colt1111bm (No. 303), "Colon" 
above, "Chile" bell/w. Blue paper. 

U11pe1forated. 1852. 
I 5 centavos, 1852, red, 10 
z 10 " " blue, 50 

Tlze same. While paper. Unper.forated. 
1853. 

3 I centavo, 1853, yellow, 
4 5 ceutavos, '· red, 
5 10 ·" " blue, 
6 20 " " green, 

Head ef Co/11111bus (1\To. 303), 
above, "Colon" below. Peiforated. 

1867-68. 
1 centavo, 1868. orange, 
2 centavos, 1867, black, 
5 " 1868, red, 

JO 

20 
" 
" 

" blue, 
" green, 

20 

40 
60 

15 
2 
2 

25 

"Chile" 

5 5 
8 5 

10 2 

25 2 

50 10 

47 

New. Used. 

Head of Columbus at top (No. JO_?), "Colon" 
below, "Chile" at bottom, numeral of value 
with "Centavos" crossing it. Rouletted. 

12 

13 
14 
15 
16 

I centavo, 
z centavos, 
5 

10 

20 

" 
" 

' " 

1877. 
1877, black, 

" 
" .. 
" 

orange, 
lake, 
blue, 

green, 

5 
8 

15 
25. 
50 

2 
2 

I 
2 

5 
Similar stamps, " Centavos " 

nwnera!. R01tletted. 1878-86. 
below the 

17 1 centavo, 1881, green, 
18 2 centavos, " rose, 
19 5 " " lake, 

5 
8 

10 
20 5 " 1883, lilue, 10 I 

21 10 " 1885, orange, 20 I 

22 20 " 1886, gray, 40 5 
23 50 " 1878, violet, 00 10 

PROVISIONAL STAMPS. 

Revenue stamps used for postage. 
Pe1forated. 1880. 

24 I centavo, 188o, red, 75 
25 2 Ct!ntavos, " brown, 25 
26 5 " blue, 15 
27 green, 50 1 0 " " 
28 orange, 50 20 " 
29 orange, I peso, " 
30 green, l " " 

51 
52 
53 
54 

55 
56 
57 
58 

59 
60 
61 

ENVELOPE STAMPS. 

Head of Columbus, "Chile" above . 
.Blue paper. 1872. 

5 centavos, 1872, 
10 ., " 

I 5 " 
20 " " 

lilac, 
blue, 
rose, 

green, 

White paper. 1872. 
5 centavos, 1872, lilac, 

10 " blue, 
15 " " rose, 
20 " green, 

.Buff paper. 1872. 
5 centavos, 187 2, lil ,1c, 

10 " blue, 
20 " green, 

CHINA. 

15 
35 
50 
00 

10 
50 
75 

I 00 

25 
2 00 

I 25 

Local stamps for use hotwcen tho treaty port8 in China. 
l UU cnntlllrcen•=$1 Gli. 

Dra•·on ·' (No. 
"China" at top. 

126) z"n square frame, 
Poforaled. 1878. 

( I candan·en, green, 5 10 

2 3 candareens, red, 10 10 

3 5 " yellow, 15 10 



New. Used. 

Similar stamps. 
Ptrfornttd. 

4 1 candarccn, 18861 

5 3 cand:ireens, " 

S1mzller siu. 
J886-87. 
green, s 

lilac, 8 
buff, 12 

5 
5 
8 6 s " " 

7 s " 1887, lemon, 

COCHIN CHINA. 
(See Frmdi Cu/units.) 

10 

COLOMBIA (REPUBLIC OF). 

Republic ln South America. 100 conta•os-1 
pee<i~Sl 00. 

Granada Confederation. 

Arms (No. 19), "Cun/et!. Crenadina" on 
the left, dia1110111l attach side of value. 

Perforatttl. J859. 
S centavos, 1859, lilac, 2 50 1 50 

2 5 " " gray, 2 oo 
3 lO " yellow, 1 oo 
4 20 " " blue, 

75 
5 00 

Similar stamp.,. Star t11ch side of value. 
Whitt paper. Unperfaraltd. 186o. 

5 2 ~ centavos, 18601 green, I 00 2 00 
6 5 " " lilac, 50 I 50 
7 5 " " blue, 50 I 50 
8 10 " " orange, 00 75 
9 10 " " brown, 25 75 

10 2~ " " blue, 75 so 
II 1 peso, " red, 75 5 00 

.Blue paper. U11j>erfornled. J86o . 
12 1 peso, 186o, rose, 

United States of New Granada. 

Arms (No. 53)1 "Estados Unidt!S de Neuva 
Granada" ahlTllt, nine stars he/ow. 

13 
14 
15 
16 

Unpe1fornled. 1861. 
2~ centavos, 1861, black, 
5 " " yellow, 
5 " " buff, 

10 " blue, 
17 20 " " red, 
18 1 peso, " rose, 

10 00 
4 50 3 00 
4 00 3 00 
4 00 2 50 
500 400 
7 50 4 50 

United States of Colombia. 

A n11.r ( No. 10) on lined .~round. five stars 
abuN al/fl four 6tlow, "E. U. de Cv/0111bia " 
on the lejl. Uttperforaled. 1862. 
19 10 centavos, 1862, blue, 10 oo 7 50 
20 20 " " red, 25 oo 
21 50 ' ' " green, 10 oo 7 50 
22 1 peso, 1' lilac, 2 5 oo 17 50 

23 
Blue paper. 
I peso, 1862, 

New. Used. 

Unperforaltd. J862. 
li lac, 25 oo 

Arms ( No. 10) on while grounrl, nine stai·s 
above. Blue papu·. Unperforated. 1863. 

24 IO centavos, 18631 blue, 2 oo 
25 20 " " red, 
26 50 " " green, 2 50 

Tiu same. Whitt paper. Un per }'orated. 
J863. 

27 5 centavos, 1863, yellow, 50 
28 10 " " blue, 35 
29 20 " " red, 2 00 

30 50 " " green, 3 00 

Si111£lar lo pruedillg, ornameuts at each 
angl!. Unperfomted. 1864. 

31 5 centavos, 18641 yellow, 30 
32 10 " " blue, 50 25 
33 20 " red, 75 75 
34 50 " " green, I 00 1 00 

35 1 peso, " lilac, 4 00 

Virt·ww designs, inscribl'd " E. U. de 
Colombia." {.inperforaled. r865. 

36 centa1•01 1865, rose, 5 5 
37 2 jf centavos, " lilac, 20 15 
38 5 " " yellow, 20 15 
39 10 " " violet, 30 ID 
40 20 " " blue, 50 15 
41 50 " " green, I 50 50 
42 1 peso, " vermil., 2 00 25 
43 I " c:irmine, 50 

Various designs. Uujtrforaltd. J867. 
44 5 centavos, 1867, ornnge, 25 35 
45 10 " " lilac, 30 15 
46 20 " " blue, 50 25 
47 50 " " green, I 50 50 
48 1 peso, " vermilion, 2 ()() 35 
49 I " " carmine, 50 

Various dm;t[ns. Unperfarated. I868-78. 
50 S centavos, 18681 orange, 50 50 
51 10 " " violet 25 5 
52 20 " 1869, hlue: 50 IO 

53 25 " 1870, bk.on bi. 50 25 
54 25 " 1878, green, 5 oo 
55 50 " 1870, grr.en, 1 oo 25 
56 5 pesos, " green, 6 oo 2 50 
57 10 " "vermilion, 12 oo 2 50 

Variow designs. U11pt1fornled. r86cr-79· 
58 1 centavo, 18721 green, 
59 I " 1873, pink, 

10 5 
10 5 



DUPbin 1< Jianes' 

New. U1ed. 

6o 2 centavos, 1872, brown, 25 15 
6 1 2~ " 1869, purple, 15 10 
62 5 " 1870, yellow, 15 10 
63 5 " " orange, 15 10 
64 1 peso, " rose, 2 00 15 
65 l " " orange, 25 
66 5 pesos, green, 00 
67 10 " 1879, vennil., 50 
68 10 " 1877, rose, 50 

Arms ( /'lo. 10) in circle, "Estados Um'rlos 
de Co/01116ia" bl'low. llnjurforalt:d. 1871 .. 

6g 10 centavos, 1874, violet, 35 10 

Van"ou.s tfesig-11S. Wlli'te paptr. 
l/11perfornted. 1876. 

70 5 centavos, 1876, violet, 15 5 
71 5 " lilac, 15 5 
72 10 brown, 20 5 
73 10 " " claret, 20 5 
74 20 blue, 40 8 
75 20 " " dark-blue, 50 10 

J'lu sa11u. Bltu f apn-. 1880. 

76 5 centavos, 188o, violet, 50 
77 10 " " brown, 20 
78 20 " II blue, 25 

Arms ( No. 10) i11 oval, " lhiion Postal 
Universaf' ab<n1e, "E. l/. de Colcmbi1i" beltn11. 

l/11per/twalcd. 1881. 
81 I centavo, 1881, green, 3 2 
82 2 centavos , red, 5 3 
83 5 " blue, 10 s 
84 10 " lilac, 20 5 
85 20 black, 35 10 

lfead of /,i6erly, "EE. Ul/. 1le Colom6ifl" 
abuve. Colored PaJ>tr. Unperforaled. 1881. 

86 
87 
88 

1 centavo, 1881, 
2 centavos, " 
5 " " 

green, 
rose, 
lilac, 

5 
10 
15 

5 
8 
5 

Anns ( No. f()) in <Wal," Corrt!os 1Vacion11/es 
De L es EE. UU. De Colombia" around. 

89 
90 
91 
92 
93 

• 94 
94a 

Perfaralet!. 1883-S4. 

1 centavo, 1883, green , 
2 centavos, " carmine, 
5 " " blue, 

10 
20 
50 

" 
" 
" 

1 peso, 

" 
" 

orangt:, 
violet, 

brown, 
claret, 

Same as 1880 issue. Pt1foraled. 

95 5 pesos, 1886, brown, 

2 

5 2 
10 I 

20 5 
35 10 
00 50 
75 75 

1886. 

3 00 

Piilce eatal~e 49 

New. Used. 

Republic of Colombia. 

1883. Same as l11scnplum changed to 
"Republica de Colombia." 1886-89. 

96 l centavo, 1886, green, 3 2 
97 5ocentavos, 1889, brown, 75 
98 I peso, " lake, l 50 

" brown, 6 so 99 5 pesos, 
100 10 " "bk.onpk., 12 00 

Various heads in <Wal frame. lmcri6ed 
"Republica de Colombia." 1886-87. 
IOI 2 centavos, 1887, red, s 5 
102 5 1886, blue, 10 2 
103 IO " orange, 20 3 
104 20 " 1887, violet, 40 15 

Map of the lstlmmsoj Panama, "C"lombia" 
nb<nJe, value below. Perforated. 1888. 
105 1 centavo, 1888, green, 3 2 
106 2 centavos, " pink, 5 3 
107 5 " " blue, 10 2 
108 10 " yellow, 20 3 
109 20 " " lilac, 40 10 
no 50 " " brown, 90 15 

Arms i1£ cmlre, "l<tjmblica de Colombia " 
a6<n1e, 11umeral of value in each lower c"rner. 

Ill 
112 
IlJ 

150 
151 
1s2 

Pe1:forated. 1890. 
2 centavos, red on rose, 5 3 

10 " br. on yellow, 20 3 
20 " violet, 40 

UNPAlD L ETTER STAMPS. 

Arms (No. 10), "So6rt Porte" 06<n1e. 
llnj>trforaltd. 1865. 

2s centavos, 1865, blue, 25 20 

50 " .. yellow, 1 so 2 00 
1 peso, .. rose, 2 50 2 00 

Large "A" in cmln. U11.perforated. 
1865-70. 

153 5 centavos, sq., 1865, blk., 30 25 
154 5 " rect., 1870, blk., 25 20 

TOO LATE STAMP. 

Ju.scribed "Repttblua de Colombia, Retartlo." 
Perforated. 1886. 

155 2 ~ centavos, 1886, violet, 8 

REGISTRATION STAMPS. 

Lm"/{t! "R" in cm/re. UnJ>trjorated. 
1865-70. 

i56 5 centavos, sq., r865, blk., 30 20 
157 S " rect. , t870, blk., 25 25 



50 

New. Used. 

Blue paper. I88o. 
158 5 centavos, sq., t88o, blk., 35 

Large Q'/Jal stamp, "Recommmdada" at top. 
Unpeifornled. I88I. 

158a 1ocentavos, 1881,violet, 50 50 

'' R" £n. oval, "U. P. U."· at lop. 
I883. 

158b 10 centa,•os, 1883, red, 
on or~nge, 

Pe1forated. 

25 2 

INSURED LETTER STAMPS. 

( Cubiertas.) 

Large oblong, tri-colored flag on the upper 
half floating to tlie right, "Estatlos U11itlos de 
Colombia" abQVe. J865. 
159 25 centavos, 1865, br., etc., 
16o 50 " " br., etc., 

I 00 I 00 
l 50 I 00 

Flagjloating to the left, "Estatios U11idos de 
Colombia" partly above and partly on tlie Jing. 

J867. 
161 5ocentavos, 1867,br.,etc., 1 50 l 20 

"Estados Uuidos de Colombia" on the Jing. 
J870. 

162 5o centavos, 1870, br., etc., l 50 r 25 

A rms at !lie left, no jl-ng. "Estatlos Unirios 
de Cqlombia.." J883. 
163 50 centavos, red on whi te, l 50 50 
164 50 '' rose on blue, 

Same as Inst but inscribed "R epublica de 
Colombia- J887. 
165 50 centavos, red on white, I 50 50 
166 50 " rose on blue, 

The same as J887, on white paper- ;890. 
167 10 centavos, 1890, blue, 
168 20 " blue, 
169 30 " " blue, 
170 40 " " blue, 
171 50 " " blue, 
172 60 " " blu~, 
173 70 " " hlue, 
174 8o blue, 
175 90 " blue, 

30 
50 
70 
85 

1 00 

1 25 
I 40 
I 60 
l 80 

176 l peso, biue, 2 oo 

Arms in tlu: u 11/re, " Va/11r tfednrado" 011 
th;1 nght. .Blad impression on coloretl paper . 

1890. 
177 10 centavos, 1890, rose, 25 
178 20 re " yellow, 50 

New. Used. 

179 30 centavos, 18go, orange, 60 
180 40 " " blue, 85 
181 50 " green, I 00 

182 6o yc:1low, 1 25 
183 8o " " green, l 60 
184 90 " " brown, 1 8o 
185 I peso, "vermilion, 2 00 

I ssues of the Individual States 
of the 

Republic of Colombia. 

Antioquia. 

Arms of U. S. of Colombia (No. IO), " E. 
S. De A11tioqtda" below. 

Unperfarated. I868. 
2 Yz centavos, 1868, blue, 25 oo 

2 5 " " green, 25 oo 25 oo 
3 10 " " lilac, 25 oo 
4 I peso, " red, 15 oo 25 oo 

Similar lo preceding. U11pe1forated. 

5 
6 
7 

8 

1869-73. 
2 Yz centavos, 1869, blue, 
5 " " green, 
5 " 1873, light-

green, (small stars,) 
10 centavos, r869, lilac, 

9 20 " brown, 
10 I peso, " carmine, 

20 
50 

30 
40 
50 

15 
25 

25 
25 
25 

2 00 

Varit)us designs. U11pe1forated. ;873. 
II I centavo, 1873, green, 25 15 
12 S centavos, " green, 30 20 
13 JO " " violet, 40 25 
14 20 " " brown, 50 50 
15 50 " " blue, I 00 65 
16 l peso, " red, 2 00 I 20 

17 2 pesos, yellow, 4 00 2 50 
18 5 " rose, 10 00 

Various designs. Unpe1:foratt'd. r875-85. 
19 l centavo, 187 5, black, 10 
20 I " 18i6, black on 

21 " 1885, 
green, 15 

lilac, JO 
22 I " " green, 10 
23 I " " black on 

pale-green, 10 
24 2Yz centavos, 1875, blue, 20 
25 5 " 1876, green, 

( white numerals), 25 
26 5 centavos, 1876, green, 

(co lo red numerals), 25 
27 10 centavos, 1875, violet, 75 



New. U•cd. 

Vario11S dm'gns. Ui1peif0Yaltrf. 1878-82. 

28 2~ centavos, 1878, blue, 15 10 
29 5 " " green, 25 10 
30 10 " 1882, violet, 25 
31 20 " " brown, 75 25 

Same ns pnceding. Unptrjoraled. 1883. 

32 2Yz centavos, 1883, green, 15 IO 
33 S " " purple, 25 10 
34 10 " red, 25 25 

H ead of Liberty. Perforated. 188,,..S5. 

35 5 centavos, 1884, brown, 25 15 
36 s " " yellow, 35 
37 5 " 1885, green, 
38 IO .. 1884, green, 35 
39 IO " " bi. on blue, 35 
40 10 " " lilac, 35 
41 20 " " blue, 50 

Arms £No. 10) in oval, "Correos {)e Anlio-
quill" be ow. Unperfornletl. 1886. 

42 I centavo, 1886, green 
on pink, 5 5 

43 2)4 centavos," black Oil 

yellow, 8 5 
5 " " bi. on buff, 15 44 5 

45 10 " ''rose " 25 10 
46 20 " " pur. " 30 20 
47 50 " "bm. " I 00 

48 l peso, " yel. on gr. 2 00 

49 2 pesos, "gr.on lilac, 4 00 

Tltt same tis 1886. Unptrfornled. 1887-88. 

so J centavo, 1888, red on 
purple, 5 

51 2Yz centavos, 1888, violet 
on lilac, 8 

52 5 " 1887, red 

s 
s 

on green, 40 
53 5 " I 888, rose on 

buff, 12 5 
54 10 " " brown 

on green, 25 10 

Arms, "l?epu/Jlica de Colombia" ill straight 
label al lop. " Correos de/ dtpartamwlo de 
A 11tioq11ia" itt horse shoe bmul. Value /Jdrr.u. 
Perforalttl. 1889. Colom/ paper. 

55 I centavo, 1889, pink, 
56 2Yz centavos, " blue, 
57 5 " " yellow, 
58 10 " " green, 

3 
5 

10 
20 

3 
5 

10 
15 

51 

New. Used. 

PROVISIONAL STAMPS. 

Type ul stomps, willt sroeral varieties, in· 
serilud « Provisio1uzl Jl-1eddlitt." Unperfor• 
oled. 1889. 
59 2Yz centavos, red, 75 
6o 5 " red Oil yellow, .7 5 

Bol ivar. 

Small stamps, arms (No. 10) in a 1911art, 
"fiolivar" on the riglit. U11perforaled. 

1863-66. 
10 centavos, 1863, green, 25 00 

2 10 " 1866, red, I 50 I 00 

3 t peso, 1863, red, 35 

Various designs. lhiptr/oraltd. 1873. 
5 centavos, 1873, 4 blue, 25 20 

5 10 .. lilac, 40 35 
6 20 " " green, 2 00 00 

7 80 " vermilion, 2 50 2 00 

Arms (No. 10), "fioh"var" nbrr.Je on a scroll. 
U11jmforated. 1874. 

8 5 centavos, 1874, blue, 25 15 

Various desigllS. Ui1perfornted. 1878-79. 

9 S centavos, 1878, blue, 25 15 
10 IO " 1879, lilac, 40 15 

lltad of Bolivar lo the left, "Correos de 
Bolivar" above, date ( 1879) al lof>. 

Pe1forntet!. 1879. 
11 5 centavos, 1879, 
12 10 " " 
13 20 " .. 
14 40 " " 
Tiu same on blue poj>t1'. 

15 5 centavos, 1879, 
16 10 " 

,, 
17 20 " " 
18 40 " " 

7'l1t same, dated 1880. 
19 5 centavos, 1880, 
20 10 ,, " 

21 20 
22 40 
23 80 
24 1 peso, 

" 
" 
" 

.. .. 
" 

blue, 10 
violet, 20 

red, 40 
brown, 75 

Perforated. 
blue, 20 

violet, 30 
red, 50 

brown, 00 

5 
10 
15 
20 

1879. 
15 
25 
50 
75 

Pe1forattd. 1880. 
blue, 10 5 

viol. t, 20 10 
red, 40 15 

brown, 75 20 
green, 50 50 

orange, 75 75 

Tiu same 011 blue j>rrJier. Pnforated. 1880. 

25 5 centavos, 1880, 
26 10 " " 
27 20 " " 
28 40 " " 

blue, 
violet, 

red, 
brown, 

20 
75 
50 

I 00 

IS 
50 
30 
50 



52 Dlll'hin 1C J{anes' Pl'ice <!atal02ue 

New. Used. 

Similar stamps, dated .1882. Pe1fom!ed. 
.1882. 

29 5 centnvos, r882, blue, 10 5 
30 10 " " violet, 20 10 
31 20 " " re<l, 40 15 
32 40 " " brown, 75 20 
33 80 " green, 1 50 30 
34 1 pew, " orange, 75 50 

Tiu sf11m, 1lnted .1883. Perforated. .1883. 

35 5 centnvos, 1883, blue, 10 s 
36 10 " " violet, 20 J O 

37 20 " red, 40 15 
38 40 brown, 75 20 
39 80 " " green, I 50 30 
40 1 peso, " orange, I 75 50 

Head i11 oval. Peifornled. .1883. 
41 5 pesos, 1883, blue & red, I 50 
.p 10 " " br. & blue, 2 50 

Some as .1882, doled .1884. Perforate.I. 
.1884. 

43 5 cen ta ,·os, I 8B4, blue, 10 s 
44 J O .. " violet, 20 10 
45 20 " " red, 40 15 
46 40 brown, 75 20 
47 So " II green, 50 30 
48 1 J1C'0, " orange, 75 50 

Tiu snme1 dntl'tl .1885. Pc1forated. 1885. 

49 5 ccnt:wos, 1885, blue, 10 5 
50 10 " " violet, 20 10 
51 20 " red, 40 15 
52 40 " " brown, 75 20 
53 8o " green, 1 50 30 
54 l peso, " orange, 75 50 

Cundinamarca. 

Arms (No . .10), "Co1-reos" abrr.;e," Ctt11· 
di11a111nrrn." below. Unperforoltd. 1870. 

5 centnvos, 1870, blue, 20 
2 10 " " re<l, 50 50 

Arms (1Vo. 10), Correos De E o So .De 
Cm11li1111111m·ca" m·owul. U11pe1forolt'd. 

r877. 
3 10 centavos, 1877, red, 30 
4 20 " 11 green, 6o 

Arms ( No . .10). "Estndo SolJt"ro 110 .De 
C11111l1110111orca" in colore1/ Idlers orouud. 
Lm-ge stamps. U11perforoted. 1882. 

5 50 centavos, 1882, lilac, 1 50 
6 1 peso, '' brown, 4 oo 

New. Used. 

At"?l/.S (No. .10), "Estodo Soberano 
Cm1dinamarca" in wliile letters around . 

.De 

Un.perforated . ..1885. 

7 S centavos, 1885, blue, 15 
8 10 " " red, 25 
9 20 " green, 50 

10 50 " " violet, I 00 
II 1 peso, " brown, 2 00 

Tiu same, b!tu paper. 
12 10 centavos, 1885, 

Utijmforaled . 
red, 50 

.1885 . 

Panama. 

Arms (No. 6o) , ·• E" So De Panama" 
below. Unperforaled. 1878. 

5 centavos, 1878, green, 15 5 2 I O II blue, 25 10 
3 20 " " red, 75 
4 50 " " yellow, 2 00 

Tiu samt. Pt1foro1etl. 1878. 
5 5 centavos, 1878, green, 1 oo 

Santander. 

Anus of U. S. of Colo111bi11 (No . .10), 
"Estndo Soberano .De Srmtmuler" arowul. 

Unper.foralcrl. .1884. 
t centavo, 1884, blue, 5 5 

2 5 centavos, " red, 15 10 
3 10 '' " lilac, 30 15 

Arms ( No. t0), "EE. UU. De Colombia. 
Correos E. S . .De Santander" aOO'l/t. 

lht.p••rforotetl. 1885. 
4 l centavo, 1885, blue, 3 5 
5 5 centavos, red, 15 10 

6 10 " li lnc, 25 15 

Ern,,. on slut/ of 10 cen tavos. 1885. 
7 5 centavos, 1885, lilac, 

Similar lo .1884 issue. lmcribtd "Rejmblica 
de Colombir., Deparla111e11to de Santmulcr." 

8 
9 

U11jmfomleci. 1887-88. 
I centavo, 1887, blue, 
5 centavos, 1888, red, 

10 10 " " violet, 

11 

Error 011 shul of 1 u11tovo . 
10 centavos, 1888, blue, 

5 
15 
25 

.1888. 

5 
J O 

Earh stamp of dijfermt dtsi'g-11. Inscribed 
same as lost. Pc1/omled. .188<r<;o. 
1 2 I centavo, 1889, blue, 5 
13 5 centavos, 1890, red, 12 
14 10 " " violet, 25 



DuI'bin ~ flanes' J?11ice <?atalo~ue 53 

New. Used. 

Tolima. 
Type sd frame inscribed" E. E. U. U. De 

c E . S. Del T <on·eos de l' Estndo " mid 
value. Unperforated. J870. 
J 5 centavos, black on white, 
2 5 " black on blue, 
3 5 " black on buff, 
4 10 " black on white, 

) 00 

r5 oo 
I.f 00 
7 50 

Various designs, w illt 1lame below. Unper-
/orated. r87r- 78. 
5 5 centavos, 187J, brown, 20 
6 IO 

,, blue, 35 
7 50 " " green, 75 
8 I peso, red, 50 
9 5 pesos, 1878, red, 10 00 

Varunes designs, 1ui111e above or at si1fe. 
Onperforated. J87cr85. 
10 5 centavos, 1879, brown, 10 
lI S " 1885, orange, 10 
J2 JO J879, blue, IS 
r3 lo " 1885, red, 15 
J4 20 " violet, 25 
15 50 " 1880, green, 75 
16 I peso, " red, 50 

Arms ( JVo. ro) in circl.-, "Correos D el Eo 
So Del Tolima" in oblong oval above. 

U11pe1fo1·ated. r884. 
17 
18 
19 

I centavo, J 884, gray, 
2 centavos, " lilac, 
2~ " " red, 

20 5 " " brown, 
21 Jo " " blue, 
22 20 " " yellow, 
23 25 " black, 
24 50 " " green, 
25 l peso, red, 
26 2 pesos, " lilac, 
27 5 " orange, 
28 10 " " reel, 

s 
10 
15 
J2 
20 
40 
50 

J 00 
2 00 

3 50 
5 00 

10 00 

Arms (No. ro) in circle, " Correos Del 
Estarlo Del Toli111a" around. 

Pa/orated. r886. 
29 I centavo, 1886, gray, 
30 2 centavos, " lilac, IS JO 

31 2 ~ " " orange, 
32 S " " brown, 15 
33 5 " violet, 
34 10 " " blue, 25 
35 20 " " yellow, 40 
36 25 " " black, 50 
37 50 " " green, oo 
38 l peso, " red, 2 oo 
39 2 pesos, " lilac, 3 50 
40 5 " " orange, 8 oo 
41 10 " " red, J2 oo 

New. Used. 

Similar to same value J886. Perfamted. 
J887. 

42 5 centavos, 1887, brown, 10 
43 10 " blue, 10 

Same design as 5 centavos ef r87J. 
Un.perforated. r887. 

44 5 pesos, 1887, pink, 

.Inscribed" R epublica de Colo111bin, Depart· 
a11unto de/ Toli111n." P erfornted. r887. 
45 5 centavos, 1887, red, 15 
46 10 " " 30 green, 
47 50 " " blue, I 25 
48 I peso, brown, 2 50 

REGISTERED LETTER STAMPS. 

49 
50 

51 

l.nrge oblong. U11.pc1forated. 
5 centavos, 1879, yel. -br., 

10 " " yellow 
nnd blue, 

" " yellow 
and blue, 

I 00 

50 

CONFEDERATE STATES. 

Used during the RelJel!ion or 1861·05 in the Southern 
States. 100 cents=Sl 00. 

Various portraits, name" C. S. A." or "C01i­
fet!erale States ef America" al 01u side. 

U11jmf11rnted. J86r-(n. 
J 

2 

3 
4 
5 

2 ce11ls, 1861, green, 
5 " green, 
5 " " blue, 

10 , , 

10 " 

1862, rose, 
blue, 

50 2 50 
40 35 

35 
2 50 

50 

40 
2 50 
I 00 

.Smaller stamps. Varirms portraits, same 
1ur11ie. U11pe1fornted. r862-63. 

6 1 cenl 1863, orange, 
7 2 cents, " rose, 
8 5 " 1862, blue, 
9 5 dark-blue, 

2 

ro 
10 Ten " 1863, blue, 2 oo 
1 1 ro " blue, 2 

J2 J O " " blue, 
(witl1 outer line), 2 oo 

I' .) 20 " " green, 5 

Same as last. 
ro cents, r864, 

Pe1forafed. 

blue, 

LOCAL STAMPS. 

50 
10 
10 

2 00 
10 

2 50 
50 

ISSUED BY POSTMASTERS. 1861. 

Athens, Ga. 

20 5 cents, purple, 25 00 

Frank
Highlight

Frank
Highlight

Frank
Highlight



54 k)uirbin ~ f!anes' Pirice (?atalo~ue 

New. Used. New. Used. 

Baton Rouge, La. Lynchburg, Va. 

21 5 cents, green and carmine, 25 00 49 Scents, blue, IO 00 

Charleston, S. C. Macon, Ga. 
23 5 cents, blue, 7 50 50 5 cents, blue p. , 7 50 24 5 " blue, env. white p., JO 00 

51 s " green p ., 7 50 25 5 " " " gold p., IO 00 
52 5 " buff p,, 20 00 26 s " " " buff p., JO 00 

Clinton, La. Madison, Fla. 

27 5 cents, black and red, . 25 00 53 3 cents, gold on blue, 75 00 

Columbia, S. C. Marion, Va. 
28 5 cents, blue, env. white p., 7 50 54 2 cents, black, 25 00 
29 5 " " manila p., 7 50 SS 3 " black, 25 00 
30 s "orange p., JO 00 56 5 " black, 25 00 

Danville, Va. 57 10 " black, 35 00 
58 15 " black, 

31 5 cents, red, 35 00 59 20 " black, 
32 5 "black, env, white p., 
33 5 " " " buff p., Memphis, Tenn. 

Fayetteville, Ga. 6o 2 cents, blue, I 50 

black, envelope, 61 5 " red, J 00 7 50 34 5 cents, 62 s " red, envelope, JO 00 
35 10 " " " 

Fredericksburg, Va. Mobile, Ala. 

36 5 cents, blue, 5 00 63 2 cents, black, 35 oo 30 oo 

37 10 " red, 7 50 64 5 " blue, 8 00 6 50 

Goliad, Tex. Montgomery, Ala. 
38 5 cents, black, 50 oo 

6S S cents, red, envelope, on 
39 10 " black, 75 00 various colors of paper, J5 00 

Greenville, Ala. 
Nashville, Tenn. 

40 5 cents, red & blue, 35 oo 
66 3 cents, cam1ine, 41 10 " red & blue, 50 oo 3 50 
67 5 " carmine, 2 50 

Kingston, Tenn. 68 5 .. brown, 6 50 

69 10 " green, 7.5 00 
42 5 cent, black on blue, 25 00 

Knoxville, Tenn. New Orleans, La. 

43 s cents, black, 2 50 
70 2 cents, blue, I ,50 
71 2 " red, I 50 

5 " red, .5 00 44 72 5 " brown, J 50 45 s " black, 25 00 
73 s " red, 46 5 " green, envelope, on 
74 5 " brown on blue, 2 50 various colors of paper, 5 00 

Lenoir, N. C. Petersburg, Va. 

47 5 cents, blue & orange, 25 oo 75 5 cents, red, IO 00 

Livingston, Ala. Pleasant Shade, Va. 

48 5 cents, blae, 75 00 76 5 cents, blue, I5 00 



'DuPbin ~ }'-lanes' PPice <?atal~ue 5 5 

New. Used. 

Raleigh, N. C. 

77 5 cents, white envelope, I,5 00 

78 5 " buff envelope, I ,5 00 

Rheatown, Tenn. 

79 5 cents, red, J5 00 

Ringgold, Ga. 

8o 5 cenls, blue, 50 00 

Salem, N. C. 

8 1 5 cents, black, envelope, I.f 00 

82 10 " black, enveloi:-e, 3.5 00 

Telllco Plains, Tenn. 

83 5 cents, red, I.f 00 

84 10 " red, 20 00 

Tuscumbia, Ala. 

85 S cents, black, 

CONGO FREE ST A T E. 

Free State In Central Africa . 100 centlmes~l franc 
-20 ccuta. 

Rend of Leopolrl of Belgiiim to 
"Elnt Im/ du Congo" n6uve or below. 

the left, 

Pt1foraled. I885-86. 
5 centimes, 1885, green, 

2 20 " " carmine, 
3 25 " " blue, 
4 50 " " bistre, 
S 5 francs, 1886, lilac, 

H ead lo the n'ghl. Perforated. 
6 5 centimes, 1890, gi·een, 
7 20 " " carmine, 
8 25 " " blue, 
9 50 " 1887, brown, 

10 5 francs, " lilac, 

5 
6 

15 
35 

3 50 

I887-<70. 
3 
s 

IO 
25 

2 00 

Pos!nl packd sfnmps surcharged "Co/is 
Poslnux" 011 stnmj>s rf I886-<JO. 
11 3 f. so c. on 5 fr. of 1886, 6 00 
12 3 f. 50 c. on S fr. of 1887, l 75 
13 3 f. 50 c. on S fr. of 1887, 

surcharge in frame, I 75 

CORDOBA. 

( Su Argentine R epublic.) 

New. Used. 

CORRIENTES. 

(Su A rgmtim R ejmblic.) 

COREA. 

Kingdom in Asia. 1000 mom•SIOO. 

Arms in white cirdt, nnlive charnclen at 
each sicle, n/Juve awl below, vnltu its Roman at 
the /io/10111, "Corean" nt top on lhe IO mons. 

Pe1forated. I885. 
5 mons, 1885, red, 10 

2 xo " blue, lo 
3 25 " orange, xo 
4 50 green, 10 
5 loo " " blue & pink, 10 

COSTA RICA. 

Republlc In Central AmcrlCI\, 8 r~11lts or 100 
ce111avoa=SIOO. 

Arms (No. IJ) , "Correos de Costa Rica" in 
a scroll nbuvt. Uujmfomltd. I862. 

Ji real, 1862, blue, 
2 2 reales, " red, 

The snme. Pafornted. I862-64. 

3 
4 
5 
6 

Ji real, 
2 reales, 
4 " 
l peso, 

1862, blue, 3 
" red, 5 

1864, green, 25 
" omuge, 50 

3 
5 

25 
50 

Htntl, "Union Postal Universal" n6ove, 
"Cos/a Ricn" 6tlrr.u. Perfomltd. 1883. 

7 1 centa,•o, 1883, green, 3 2 
8 2 centavos, " carmine, S 3 
9 5 " violet, 10 2 

10 10 orange, 20 3 
11 40 " blue, 80 15 

Same rles1:r:;n, 11.it/i. different porlrnit. 
Pe1fornted. I887. 

12 5 centavos, 1887 1 violet, 10 3 
13 10 " " orange, 20 5 

/fend, "Cos/a Rira" above, "Cornos y 
Ttltgrnfos" 11t dijf trmf j>osilio11s 011 taeh 
stamp. Perforated. 1889. 
14 1 centavo, 188<), brown, 3 2 

1 5 2 centavos, " green, 5 3 
16 5 " " orange, 10 2 
17 10 " " red brown, 20 3 
18 20 " " yel.-grecn, 40 10 
19 50 .. " carmine, I 00 15 
20 1 peso, .. blue, 2 00 75 



New. Used. 

21 
22 
23 

2 pesos, 
5 " 

10 " 

1889, 

" 

violet, 3 50 
olive, 8 50 

black, x5 oo 

ENVELOPE STAMPS. 

White paper. r886. 
24 
25 

5 centavos, 1886, blue, I 5 
10 " " orange, 25 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of I883 m rcharged 

Oficial 
Perforated. r883-84. 

31 l centavo, red on green, 
32 2 centavos, blue on car., 
33 5 " red on violet, 
34 10 " green on orange, 
35 40 red on blue, 
36 I centavo, black on b>Teen, 
37 2 centavos, black on car., 

38 
39 
40 
41 

42 
43 
44 
45 

OFICIAL 
Perfa1·atetl. I886. 

I centavo, 1886, 
2 centavos, " 
s " " 

IO " " 

green, 
carmine, 

violet, 
orange, 

OFICIAL 
I886. Perforated. 

l centavo, 1886, green, 
carmine, 

violet, 
2 centavos, " 
5 " " 

IO " .. orange, 

s 
8 

20 
35 

1 25 
10 
10 

20 

35 

5 
8 

20 
35 

Jsme of r887, surcharged 

OFIOIAL. 
Perforated. I887. 

46 5 centavos, 1887, violet, 
47 IO " " orange, 

20 
30 

I 00 

I 25 
50 

Issue of r889, sm·d1arged "Ojicial " in 
skeltlon type. One variety. 

Perforated. r889. 

48 I centavo, 188g, brown, 3 
49 2 centavos, " green, 5 
50 5 " orange, 10 
51 I O " " red-brown, 20 
52 20 " " yel.-green, 40 
53 50 .. " carmine, 00 

New. 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value mrchargtd. 
70 I centavo on ~ real, 
71 2 centavos on >' " 
72 S " on~ " 
73 10 " on 2 reales, 
74 20 " on 4 " 

r88r-83. 
15 
15 
75 

I 00 

3 50 

Used. 

Revenue stamps surcharged "Correos." 
Perforated. 1889. 

75 ; centavo, 1889, carmine, 25 
76 5 centavos, " red-brown, 25 

Guanacaste. 
Province of Costa Rica. 

Stamps of Costa Rica surcharged "(;ttan­
acaste" in b/Mk . Perforaleti. I885. 
10 1 1 centavo, 1885, green, 5 
102 2 centavos, " carmine, 10 
103 5 " " violet, 20 

104 I O "'' " orange, 40 
105 40 " " blue, x 25 

Tiu same, surcharged in red. Perforated. 
1886. 

J06 1 centavo, 1886, 
107 5 centavos, " 
108 40 " " 

green, 
violet, 
blue, 

5 
15 

I 00 
IO 

Isme of Costa Rica r889 srerchargrd 
"Cuanacasle" in /Jla.cl.:. Perforated. I889. 
109 I centavo, 1889, brown, 3 
I 10 2 centavos, " green, 5 
111 5 " " orange, 10 
11 2 10 " red-br., 20 
113 20 " 1

' yel.-green, 40 
114 50 " " carmine, oo 
115 l peso, " blue, 2 oo 
I 16 2 pesos, " violet, 3 50 
It 7 5 " olive, 8 50 

CUBA. 

3 
5 
5 
5 

ro 
25 
25 
50 

l 75 

Spanish Colony In West Indies. 10 rcals plnta or 
100 centimos= l peaeta=20 cents. 100 ctnts-1 
peso- Sl.00. 

(The issues previous lo 1873 were also 
used in Porto Rico.) 

Same as Spanish Stamps of 18.J.J· Wal<'r · 
111arkfd with loops. U11perfonrted. I8,J,J. 

X real plata, 1855, reel, 3 00 50 
2 ~ u ,, hlue, 75 5 
3 1 " u green, 50 15 
4 2 reales plata, " red, I 00 25 



New. Used. 

The sam e. Rtnqrh white p11.per, water-
mark crossed lines. Unperforated. F856. 

5 
6 
7 

Yz real plain, 1856, 
l u " 

2 renles plata, " 

blue, 
green, 

red, 

50 s 
40 
50 

The same. Smootlt white paper, without 
watermark. Uitjmforated. I857. 

8 }.( real plata, 1857, red, 25 50 
9 Yz " " blue, 5 2 

10 I " " green, lo 5 
II 2 rcales plata, " red, 10 15 

Same as Spanish stamps of I862. 
Unperforaled. f862. 

12 }.( real plata, 1862, black, 15 

13 

Same as Spanislt stamps of r864. 
Unperforated. 1864. 

){. real plata, 1864, black 
on buff, 15 

14 Yz " green 

15 
16 

18 

19 
20 
2 1 

Yz .. " 
1 " " 
2 rea les plata, " 

on rose, 
green, 

blue, 
vermil., 

IO 
10 
10 

Similar lo Spain, r864, dated 1866. 
U11perfaralerl. r866. 

}.( real plnta, 1866, black 
Oil buff, 

5 centiruos, " lilac, 
10 " " blue, 

" " 

25 
60 

5 
3 
5 

15 

5 
10 20 

22 40 .. " 
green, 

rose, 

10 
15 
75 5 00 

23 
24 

The same. Pei/orated. Dated 1867. 
5 centimos, 1867, lilac, 15 

10 " " blue, 10 
25 20 
26 40 

" 
" 

" 
" 

green , 
rose, 

10 
10 

B ead lo left in drde, " Ultramar" 11/Jwe. 
Peiforated. 1868. 

25 
5 

15 
25 

57 

New. -u sed. 

Hea1{ of Liberty, "Correos " above, 
and dale ( ;870) bdtnv. Perforated. 

35 
36 

5 centimos, 1870, 
IO " " 

37 20 
38 40 

" " 

blue, 
green, 

brown, 
rose, 

75 
15 
15 
75 

v alue 
;870. 

50 
2 

5 
50 

Liberty seated, "Ultra11uir, 1871 " ab1JVe. 
Perfaraled. 187I. 

39 12 c. de p., 1871 , 
40 25 " 
41 50 . " " 
42 I peseta, " 

lilac, 
blue, 

green, 
brown, 

15 
10 

15 
25 

2 

3 
25 

Htad of A madms, " Ultrr11nnr Ano 187.3" 
abw e. Perforatetl. r873. 

43 
44 
45 
46 

47 
48 
49 
50 

51 
52 
53 
54 

JZ ji c. de p., 1873, green, 15 
25 " " lilac, 1 0 
50 " " brown, 20 

I peseta, brown, 35 

15 
2 

5 
50 

Same as 187I, with dale cltanger!'to 1871-. 
Perforated . 18u.. 

12.Yz c. de p., 1874, brown, 15 
25 " " blue, 10 
50 " " violet, 20 

1 peseta, " pink, 35 

Arms, "Ultramar ;87 5 " abwe. 
PerfrJrated. 1875. 

12 Yz c. de p., 1875, 
25 " " 
50 

l peseta, " 

violet, 
blue, 

green, 
brown, 

10 
10 
20 

50 

IO 
2 

5 
50 

10 
2 

5 
00 

Head of Alfonso," Ultramar 1876 " above. 
Perfomtetl. 1876. 

55 12.Yz c. de p., 1876, green, 5 10 
56 25 " " lilac, 10 2 

57 50 " " blue, 20 5 
58 1 peseta, black, 25 50 

59 
60 

Same, dalctl 1877. 

12.Yz c. de p., 1877, violet, 
25 " " green, 

27 
28 

S centimos, 1868, lilac, 15 
IO 

15 
15 

IO 61 50 " " black, 

10 
10 
20 
50 

I 

2 
10 " blue, 

29 20 
30 40 

" 
" 

" 
" 

green, 
rose, 

The same. Pe1foraled. Dated 1869. 

31 
32 

5 centimos, 1869, pink, 15 
10 brown, 8 

33 20 
34 40 

" " 
" 

orange, 
lilac, 

15 
20 

3 I 62 
10 
25 

63 
64 

15 65 
3 66 

10 67 
30 68 

I peseta, " bist r~, 

Same, dated r878. 

5 c. de p., 1878, blue, 
10 " " black, 
1 2.Yz " " bistre, 
25 " " green, 
50 " " dk-green, 

1 peseta, carmine, 

5 
25 
10 
to 
10 

35 

5 
l 
2 

25 
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Nc•v. Used. 

69 
70 
71 
72 
73 
74 

Same, dated 1879. 
5 c. de p., 1879, black, 

IO " " buff, 
12Yz" 

25 " 
50 " 

1 peseta, 

" 
" 
" 
" 

carmine, 
blue, 
gray, 

brown, 

5 
25 
15 
15 
15 

35 

5 

10 
I 

2 

40 

Httuf, "Cu/Ja 1880" above. 
1880 

Perforaltd. 

75 
76 
77 
78 
79 
So 

5 c. de p., 
10 " 
12M" 

25 " 
50 " 

1 peseta, 

188o, green, 
" carmine 

lilac: 
" blue, 
" brown, 
" red-br., 

Same, dated 1881. 
81 1 c. de p., 1881, green, 
82 2 M " " bistTe, 
83 5 .. " gray, 
84 I O brown, 
S5 20 " " chocolate, 

Head, "Cttba" above. Pt:rforalt:d. 
86 1 c. de p., 1882, green, 
87 2 " carmine, 
88 2Yz " " brown, 
89 5 " " blue, 
90 10 " brown, 
91 20 " " red-brown, 

5 
so 
10 
10 
15 
30 

2 

10 

1 
2 

5 2 
10 5 
10 I 

10 2 
20 40 

1882. 

3 2 
5 3 
l:I 5 

10 I 

15 2 
30 25 

Tiu s0111t, surchm"Ctd with v alut ui a fallf)I 
frn111t ( Nos. 2141 u5, 216 and 217). 1883. 

92 5 c. de p., 1883, blue, 10 10 

93 10 " " brown, 25 10 
94 20 " " red-brown, 50 oo 

The samt, surcha1;~ed witlumt value ill 
cmtn (No. 218). 1883. 

the 

95 5 c. de p., 1883 blue, 
96 IO " " brown, 
97 20 " " red-brown, 

Sm11t as 1882. P e1foraltd. 
98 2,J4c.dep.,1884, lilac, 
99 2~ '' 1885, bistre, 

100 10 " 1884, brown, 
IOI 20 bistre, 

J O 

25 

Same as 1882. Ptrforattd. 1888. 

25 
25 

2 50 

5 

2 

to2 10 c. de p., 1888, blue, :zo 5 
103 20 " " gray, 40 20 

New. Used. 

Same as 1882, but inscribed" C11/Ja fmprews." 
Peiforaltd. 1888. 

104 Yz mila, 1888, black, 2 2 
105 1 " " black, 2 2 
106 2 mils, " black, 2 2 

107 3 " " black, 2 z 
108 4 " " hlack, 3 2 

109 8 " " black, 3 2 

Head of infant King (Alphonso XIII) , 
inscn"bed "C11/Ja Imprtsos." Ptrfaraled. 

18Q<J. 
110 Yz mila, 1890, red-brown, 
11 1 1 " " red-brown, 
I I 2 2 roils, " red-brown, 
11 3 3 " " red-brown, 
1 14 4 " " red brown, 
115 8 " " red-brown, 

2 

2 
2 
2 

3 
3 

Tiu same. Inscribed "Isla de Cuba." 

11 6 
ll7 
Il l! 
t 19 
120 
1 2 1 

Perf11ralt:d. I890. 
l c. de p. , 1890, brown, 3 
2 " blue, 5 
2Yz " " green, 5 
5 " gray, 10 

10 
20 

" " .. .. maroon, 
purple, 

20 
40 

CUNDINAMARCA. 

( Stt: Colombia.) 

CURACAO. 
Dutch Colony ID tho West Tndiea. 100 conta= l 

guldcn-40 cente. 

2 
2 

2 

2 

2 

2 

I 

2 

3 
I 

5 
15 

Head of King of Holland, "Curacao" a!11w e. 
Ptrforattll. 1873-89. 

2 )4 cents, 1873, green, 
2 3 " " bist re, 
3 5 " " rose, 
4 10 " blue, 
5 12Yz '' 1886, burr, 
6 15 1889, sl11te, 
7
8 

25 " 187 31 red-br., 
30 " 1889, li lac, 

9 50 " 187 J 1 violet , 
10 6o " 1889, olive, 

5 
25 
6 

10 
1 2 

15 
20 

30 
40 

50 

2 

5 
3 
5 

3 

15 

I I 1 ~gulden, " blue, 1 20 
12 2Yz " 1879,vio.&br. l 75 

Numeral of valtu in a11lre, 
11/J11Ve, value below. Pt:rforal,d. 
13 I cent, 1889, 
14 2 H II 

15 2~" 1890, 
16 3 ,, " 
17 5 tt II 

gray, 
lilac, 

green, 
brown, 

pink, 

"Curacao" 
188<;-<JO. 

3 
3 
5 2 

5 
6 5 



New. Used. 

UNPAID LETTER STAMPS. 

In two co/ors, frame green, numeral of 
value in centre in black, inscribed "Te Be­
la/en" al top, "Port" below. Perforated. r889. 

30 2 }4 cents, 1889, gr. & blk., 5 
31 5 " '' gr. & blk., 6 
32 10 " " gr. & blk., t o 
33 12Yz" "gr.&blk., 12 
34 15 " " gr. & blk., 15 
35 20 " " gr. & blk., 20 
36 25 " " gr. & bile, 20 
37 30 " " gr. & bile, 25 
38 40 " " gr. & blk., 35 
39 50 gr. & blk., 40 

CYPRUS. 

British Colony iD the Mediterranean. 12 pence= l 
ahilliDg=25 cents. 40 para.s=l piastre=S cents. 

Stamps of G1·eat Britain surcharged 
"Cyprus." Perforated. I88o. 

I Yz penny, 1880, red, 10 
2 1 " " red, 4 5 
3 2Yz pence, " lilac, 5 10 
4 4 " " green, 15 
5 6 " " gray, 00 

6 I shilling, " green, 1 50 

Head of Quetn in octag<m, "Cypn1s " at the 
top. Wmk. Cnn1m and C. C. 

Peiforated. r88r. 

7 Yz piastre, 188 r, green, s s 
8 I " " red, 10 IO 

9 2 piastres, " blue, 20 10 
J O 4 " bistre, 30 25 
II 6 " " brown, 50 35 

Same as I88I. Wmk. Cro-.mz and C. A. 
Perforated. I882-86. 

12 30 paras, 1882, lilac, 5 5 
13 Yz piastre, 18831 green, 4 2 

14 I " " reel, 5 4 
15 2 piastre~, " blue, 10 5 
16 4 " " bistre, 20 10 
17 6 " " brown, 35 10 
18 12 " 1886, vermilion, 60 30 

Half-piastre, grem, mrcharged "Yz n in 
black at eacli side. I882. 

19 Yz piastre, 1882, blk. & gr., 8 5 

Same. Lm'ger surcharge. .1886. 
20 Yz piastre, 1886, blk. & gr., 5 3 

59 

New. Used . 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value mrcharged. I88I-82. 

21 Half-penny, red, IO 5 
22 30 paras,. red, 50 
23 30 paras on I piastre, reel, 50 25 

N EWSPAPER WRAPPERS. 

Wrappers of Great Britain mrcharged 
"Cyprus." Manila paper. I88o. 

24 I penny, 1880, brown, 5 

Same as adhesives. Manila paper. 
r88I-82. 

25 J~ piastre, 1882, 
26 I " 1881, 

green, 
brown, 

5 
10 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

Envelope of Gnat Bdtai:n surcharged 
"Cypnes." 1¥hite doth-lined papt'r. I88o. 

27 2 pence, 1880, blue, 25 

Head of Queen, " Cypru~ R egistration Fee" 
m·ozmd. White cloth-lined paper. r881. 

28 2 piastres, 1881, blue, 15 

DANISH WEST INDIES. 

D1mish Colony In the Westfodiea. 100 ccnts= Sl 00. 

Crown (l'IJl!I' a·ossed sword rmd mace, "Jl. C. 
L ." on the left, "F. R . ll:f." on the r([[ht, 
"Post" above, v11ltte below. Red· brown paper. 

Unperfomled. I 855. 

3 cents, 1855, red, 25 

The same. While paper. Unpnfomted. 
1857. 

2 3 cents, 1857, rose, 25 10 

The same. While paper. R1mldted. 
.187!. 

3 3 cents, 187 1, rose, 

Tiu same. While paper. Pe1forated. 
.1872-73 . 

4 3 cents, 1872, rose, 15 5 
5 4 " 1873, blue, 25 
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New. u~. 

Numeral in oval, "Dansk Vestilidiskt Oe1" 
a/11n;e. Perforated. 1874-79. 
6 1 cent, 1874, gr. & violet, 3 2 
7 3 cents, " blue & rose, 6 2 

8 4 " " blue & brown, 8 5 
9 5 " 1877, gray & gr., 10 2 

10 7 " 1874, ye!. & lilac, 15 IO 
Il 10 .. 1877, brown & bi., 20 2 
12 12 " gr. & lilac, 25 15 
13 14 " 1874, gr. & lilac, 1 00 
14 50 " 1879, violet, I 00 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New valtte mrcharged. I888. 

15 I cent 011 7 cents of 1874, 15 10 

ENVELOPE STAMPS. 

Numeral, "Daitsk Vestindiske Oer" above. 
White paper. I877- 78. 

16 2 cents, 1878, blue, 15 
17 3 " 1877, red, 10 

DENMARK. 

Kingdom lo Europe. 100akillinga=76 conte 100 
ore-~ cents. 

Value in a circle, "Frdmarke, .R: C. L. 
Post" aromul. Unjm:foraled. 1851. 

2 r. b. sk., 185 1, blue, 1 25 75 

Crown over <Tossed sword and mare in 
circle, ·•Kongelicl" on the le/I, "Freimarlu" 
on the ri;:hl, "Post"' al top, "Fire R. B. S." 
al bolfom. Unperforated. I 851. 

2 4 r. b. sk., 1851, brown, 5 
3 4 " " dark-brown, 1 oo 2 

Same duig11, "K C L" on the lift, "F 
H M." on tlte n{:ht. Dolleti gromul. 

Unperforalcd. I8.)3-57. 
4 2 ski l., 1854, blue, 10 5 
5 4 1853, brow11, JO 2 
6 8 " 1857, green, 50 5 
7 16 lilac, 75 20 

T/ie same. Pe1foratetl. 1863. 
8 2 ski!., 1863, blue, 
9 4 " " brown, I 00 

JO 8 .. " green, 
11 16 .. lilac, 1 50 

Tltt sn 111 e. Rouletted. 1863. 
lZ 4 ski!., 1863, brown, 
13 8 " green, 
14 J6 lilac, 

New. Used. 

Similar stamps. 
/orated. I858. 

Lin~d ground. Unper-

brown, 20 I 5 4 ski!., l 858, 
16 8 " green, 30 10 

17 
18 

Tiu same. 
4 ski!., 1863, 
8 " " 

Perfarnted. 
brown, 
green, 

2 

Same design in oval, "KC L. Post, FR 
M." above. U11pe1forated. 1864-

19 2 ski!., 1864, blue, 
20 4 " " red, 

Tlie sa11u. Pttforaltti. 1864-68. 

21 2 skil. , 1865, blue, 5 
22 3 1864, lilac, 25 
23 4 " " red, 10 
24 8 " 1868, stone, 25 
25 J6 " 1864, sage-green, 75 

1Vumera/ ill oval, "Dnnmnrk" n/Jove. 
Perfora/(({. I870-71. 

26 2 ski!., 1870, blue & gr:iy, 5 
27 3 " " lilac & bray, 6 
28 4 " " car. & grny, Jo 
29 8 " 187 1, br. & gra)', 20 
30 16 1870, gr. & grny, 40 
31 48 " " violet & br., 85 

Tiu snme design, Perforated. 

32 3 ore, 18741 gray & slate, 
33 4 " " blue & slate, 
34 5 " J 879, car. & blue, 
35 8 " 1874, car & slnte, 
36 12 " lilnc & i.la1e, 
37 16 " brown & slate, 
38 20 " 1875, red & s!:tte, 
39 25 " 1874, ~r. & sl:tte, 
40 50 " " violet & slate, 
4J 100 " 1877, or. & grny, 

1874-79. 

3 
4 

10 
8 

10 
JS 
20 
25 
40 
75 

1 

5 
I 

8 
5 

3 
I 

3 
10 
25 

I 

3 

I 

2 

l 

4 

Arms (No. 33 ), 1ut111ernl 11/ rarli side, 
"D1111111ark" abov.-. Pe1fomltd. 1882--8.). 

42 5 ore, 1882, green, 5 
43 10 " 1885, carmine, 8 
44 20 " J882, blue, 15 

OFFICIAL STAMPS. 

Arms (No.33), in ovnl, "7]entslt" on the 
left, "Post" al It•/>, "Fnmarlu" 011 the right. 

Pt1foratttl. t8i 1. 

45 z ski!., 1871, blue, S 5 
46 4 " 1'01'1!, 10 2 

47 16 " green, 25 8 
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New. Used. 

Same desi.g-n. P er/()1'aled. r874. 

48 3 ore, 1874, violet, 5 3 
49 4 " " blue, 5 2 

50 8 " rose, 8 I 

51 32 " " green, 25 2 

El'lVELOP E STAMPS. 

Crown over crqsud swqyd and 111aa in oval, 
"K C L. Pqs(. F R /If." ab(}'lle. 

While paper. r865-fx;. 
52 2 ski!., 1865, blue, 50 25 
53 4 " " rose, oo 50 
54 2 " (no S) 18691 blue, 25 10 
55 4 " " " rose, 10 5 

Same desig n. W hite pape1'. 18u.. 

56 4 ore, 1874, blue, 5 
57 8 " " rose, 10 

N E W SPAPER BANDS. 

Sn me ns adhesives if snme date. 
58 2 ski!., 1870, blue, 
59 4 ore, 1874, blue, 

r870-88. 
25 
[0 

2 
2 

6o 5 " J 882, green, 5 3 
61 4 " 1888, green, 

DOMINICA. 

Dritisll Colo11y !n the West Iudies. 12 vonce- 1 
shill ing• 2f> co1111. 

fiend of Q111:e11 in circle, ".Domi11.ica" 1tl>uve. 
W111h. Crqwn nnrl C. C. Pufqrated. 187.;-79. 
1 ~ penny, 1879, buff, 6 5 
2 l " 1874, lilac, 6 5 
3 2 ~ pence, 1879, claret, 50 20 
4 4 " " blue, 50 15 
5 6 1874, green, 50 25 
6 1 shillin~." claret, 75 50 

The Siii/ii'. lf'mk. C11mm anti c. A. 
Pe1foraled. 188s~8. 

7 .~ penny, 1883, bulT, 5 3 
8 Yz .. 1886, green, 3 3 
9 I 1883, Jilac, 5 5 

10 I H 1887, rose, 5 3 
11 2Yz pence, 1883, claret, 30 10 
12 2 Yz " 1888, blue, 12 5 
13 4 .. 1886, gray, 18 5 
14 6 .. 18881 yd. brow11, 25 10 

P ROVIS IONAL S T AMPS . 

Rroen11e s1t1111ps 11s,·d as posing,· slnmJU. 
1.\'79. 

20 1 pc1111y, lilac, 2 5 
2 1 6 pence, gr<'en, 
22 1 shilling, clard, 

New. 

Ht1if stomps mrc/1<1rJ•td t7S btltrdJ. 
23 "Yz" red, on half of 1 d., 
24 "Yz'' black, on hal f of 1 d., 
25 "Half Penny" on half of I d., 

New value mrchargt1I. 1886. 
26 "Half Penny" on 6 pe11ce, 15 
27 "Half Penny" on 1 shilling, 
28 "One Penny" on 1 " 15 
29 "One Penny" on 6 pence, 

Used. 

00 

00 

f O 00 

10 00 

DOM INICAN REPU BLIC. 

Republic iu the West l nd iu. 8 realcs or 100 
ce11 tll~o~~ 1 peso=Sl 00. 100 centlmos-1 franco=20 
cents. 

Arms (No.32), "Correos" 011 l/1e right, value 
in italics Oil t/ie lift. Unperfvrnlttl, r862. 

I Yz real, 1862, rose, 5 oo 
2 I " " green, 25 oo 

Similar stamps. Titlu.: in R oman . 
Unperfomltd. 1865. 

3 Yz real, 1865, green, r5 110 

4 1 " 1
• buff, 25 oo 15 oo 

Arms (1Yo. 32), ".Dios Patria Li!Jerlml" 
a!J(}'llr in n scroll, "lorrcos" 111 lop. 

l iiperjim1led. 1866-7-1. 
5 ~ real, 1866, straw, I 25 
6 7% " 1867, pink, 75 
7 ~ " " rose, 75 
8 Yz 1868, gray, I 25 
9 ~ " 1869, green, l 50 

10 Yz " 1871, blue on ro~e, 2 50 
11 >~ " 1873, ydlow, 25 25 
lZ I 1866, green, I 00 

13 " 1867, blue, I 00 

14 18 74, black on vio., 50 50 
15 

,, 1868, rose, 75 
16 .. 1867, grny, 75 
17 1866, light-green, 25 

.·I rm.r ( .No. 72) , "Nep11blim Do111iuira1111" 
ablJ'IJt in'# srn1ll, " Corn1•s" rTI fqj, 

P e1forntr:t!. 1S79. 
18 Yz ren t, 1879. lilnc, 10 10 
JQ ~ " " lilac on la,•., 10 10 
20 1 •1 

" c:irmine, 20 10 
21 " "carmine on buff, 20 10 

Ar111.< (N<1.J2) iu drde, '·Rtfublim Domi­
ni<111t11" '"""""' · R<mltllttl. 1SSt>. 
22 l centavo, 18So, ~rcen, 3 3 
23 2 centa\'os, " vcrn1ilio11, 5 3 
24 5 " " blue, 10 5 
25 10 " " rose, 20 5 
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New. Used. New. Used. 

26 20 centavos, 188o, bistre, 40 10 105 40 centavos, 1881, brown, 75 
27 25 " 

,, lilac, 50 10 106 45 " 1885, pur., I 00 
28 50 " " yellow, 00 20 107 50 " 1887, red, 00 

29 75 " " blue, 50 30 108 60 " 1881, green, I 25 
30 1 peso, " gold, 75 40 Blue paper. 188I-85. 

Tiu same, willt net-work covering !lie entin 109 5 centavos, 1881, blue, 15 
stamf. I88o. 110 40 " 1885, brown, 75 

I centa vo, 188o, .green, 3 3 III 45 " 1881, purple, 00 31 
2 centavos, " vermilion, 5 3 112 6o " r885, green, 25 32 

33 5 " " blue, 10 5 Amber paper. I88I-85. 
34 10 " " rose, 20 5 5 centavos, 1885, bl11e, 
35 20 " " bistre, 40 10 u3 15 

114 J O " " rose, 25 36 25 " " lilac, 50 10 us 15 " 1886, lemon, 30 37 50 " " yellow, 00 20 n 6 20 " 1881, brown, 40 38 75 " " blue, l 50 30 117 30 " " rose, 60 
39 1 peso, " gold, 75 40 

Similar to adhesive stamps of 1885. White 
Arms (No . J2), "Rejmblica Dominicana" paper. I890. 

above. P er.fomled. I88s. 118 5 centavos, 1890, blue, 15 
40 I centavo, 1885, green, 3 3 119 10 " " orange, 25 
41 2 centavos, " red, 5 5 120 20 ,, brown, 50 
42 5 " " blue, 10 3 
43 10 " " orange, 20 5 NEWSPAPER WRAPPERS. 

44 20 " " brown, 40 15 Same as adhesive stamps of I88o. Afam'fa 
paper. I88I. 

PROVISIONAL STAMPS. 121 2 centavos, 1881, red, 5 
N rw value surchan;ed on stamps of I88o. 122 3 " " black, 8 

llf/ithout net work. R duleLted. 1883. Similar to adhesive stamps of I885. Maniftt 
45 5 centimos oil 1 centavo, 5 5 pafm•. I890. 
46 10 " " 2 centavos, 10 8 2 centavos, 1890, carmine, 123 3 47 25 " " 5 " 15 5 " " 8 124 3 orange, 
48 50 " " 10 " 40 15 
49 1 franco " 20 50 30 DUTCH INDIES. 
50 1 fr. 25 c. " 25 75 
51 2 fr. 50 c. " 50 " I 25 H ead o.f King of Holland, "Nederl." on 
52 3 fr. 7 5 c. .. 75 cl 2 00 the left, "f11die" on the right, "Post Ze.:;e! " 
53 5 franco 1 peso, 3 00 below. Unperforated. r864. 

f!Vitli ml work. J883. I 10 cents, carmine, 50 35 
54 5 centimos on J centavo, 5 5 Tlze same. Pu/orated. r868. 
55 10 ,, 

" 2 cent:wos, · 10 10 2 10 cents, carmine, 40 25 
56 25 " 5 15 10 

57 50 " " 10 " 50 15 H ead lo r igM, "Ned fndie " al top. 

58 I franco H 20 " 50 35 
Peiforated. I86(j-88. 

59 I fr. 25 C. " 25 75 3 l cent, 1874, olive, 3 2 
60 2 fr. 50 c. " 50 " ( 25 4 2 cents, 187 5, lilac, 5 5 
61 3 fr. 75 c. " 75 2 00 5 2U" 1876, bistre, 5 2 
62 5 frnnco " 6 5 " 1869, green, 8 2 I peso, 3 00 

7 10 .. brown, 10 2 
ENVELOPE STAMPS. 8 12)4 u 1886, gray, 12 10 

9 15 " 1874, bistre, 15 10 
Same as adlicsive s/(1111ps· flf I88o. While 10 20 " 1869, blue, 15 2 

paper . ;881- 87. 11 25 " 1874, violet, 20 2 
JOI 10 cent;w o.<, 1881, rose, 25 12 30 " 181:>8, gr~en, 25 5 102 15 " " lemon, 30 13 50 " 1869, carmme, 35 2 
I OJ ::!O 1885, lirown, 40 

14 2 gulden and } green and 
104 30 •• " rose, 60 50 cents, 1874, violet, 2 00 5 
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New. Used. 

Value in circle, "Ned Indie" a/Jwe. 
Perforated. r884-90. 

15 2 cents, 1884, brown, 3 2 
16 2)4 H " bistre, 3 2 
17 5 " 1886, green, 5 3 
18 5 " 1889, blue, 5 2 
19 12~" 1890, grny, 10 8 

Same with italic figtere. Pe1foraled. I 887. 

20 1 cent, green, 3 2 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as adhesive stamps. White paper. 
J878-79. 

51 JO cents, I 878, brown, 15 10 
52 20 " 1879, blue, 25 15 
53 25 " 1878, violet, 50 
54 25 " lilac, 40 2s 

Wttli inscription aeross slnmp. 1881. 

SS 10 cents, J881, brown, 15 10 

Head in oval. White paper. 1883-88. 

56 10 cents, 188S, brown, 15 5 
57 1 2~" 1886, gray, 15 10 
58 15 " 1888, bistre, 20 

PROVISIONAL. 

Sureharged on 25 cent m'Vtlope of 1878. 

70 15 cents, 1888, lilac, 50 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Numeral hi drde. " Te Beta/en " al top, 
"Post" at bottom. Per,fin·atcd. 1874. 

71 s cents, 1874, yellow, l 50 
72 10 " " green on ye!., 15 12 
7 3 lS " " bistre on or., 30 
74 20 " " green on blue, 25 ro 

Same rlesign. Numeral 611'11'1:, f rnme-&ork 
red. Pe1fomkd. 1882-88. 

7 s 2 ~ cents, 1882, blk. & red, 4 4 
76 s " .. blk. & red, 6 s 
77 10 " blk. & red, 10 s 
78 is .. 188<1-. hlk. & red, f2 s 
79 20 " 1882, blk. & red, JS s 
80 30 .. 1888, blk. & reel , 25 JO 
81 40 " 1882. Olk. & red, 35 10 
82 50 " 1886, blk. & red, 40 15 
83 75 " 1882, blk. & reel, 60 25 

New. Used. 

EAST ERN ROUMELIA. 

Formerly Turkish Province, now part of Bulgaria. 40 
Jll'l'&.!i= l piaatre-3 ceota. 

Cresce,,I, "Emp. Otto111mi" /Jdaw, " Rott· 
11ulie Orimtale" on !he Lift. Pafaraled. 

188J. 
S paras, 1881, blk. & yel., 5 3 

2 IO " " blk. & green, 5 2 
3 20 " " blk. & rose, 10 2 

4 1 piastre, " blue & black, 15 5 
5 5 piastres," rose & blue, 75 

The same. Perforated. 1883-83. 

6 S paras, 1883, lilac, 3 2 

7 10 " " green, 5 3 
8 20 " 1885, carmine, 35 
8a 1 piastre, " blue, 
Sb 5 piastres, " brown, 

PROVISIONAL STAMPS. 

Stamps of Turkey mrcharjed "R. 
188J. 

O." 

9 10 paras, 1881, blue & lilac, 25 15 
10 20 " " lilac & green, 50 
II ~ piastre, " green, 25 15 
12 1 " " black & blue, 
13 2 piastres," black and or., I 00 75 
14 5 " " red and blue, I 50 

S"rcharged " Roume/ie Orimlak." J881. 

15 10 paras, 1881 , blk. & rose, 25 

St'1'tltarged " R. 0 . " am/ " Ro11111die 
Orimtale." 1881. 
16 10 paras, 1881, blk. & rose, 25 

South Bulgaria. 

Same as above, s11rdu11;1(td willt Bulgarian 
lio11. Blue surcharge. 1885. 
17 5 paras of 1881, 
18 S " of 1883- 85, J5 
19 10 " of 1883-85, 15 
20 20 " of 1883-85, 35 
21 l pia.<lre of 1881, 75 
22 5 piastres of 1881, 3 oo 

The s11111e. S11Nh11rgrd in /Jlack. 1885. 
23 5 paras of 11)83- 85, 25 
24 10 '' of r883-85, 25 
25 20 " of 1883-85, 35 
26 1 piastre of 1881, 50 
27 5 piastres of 1881, 3 oo 



New. Used. 

Lion i n octagon. 1885. 
28 5 paras of 1883-85, 75 
29 10 " of 1883-85, 20 
30 20 " of t881, 50 
31 20 " of 1883-85, 40 
32 1 piastre of 1881, 75 
33 5 piastres of 1881, 3 00 

ECUADOR. 

Republic in South America. 12 r ealeA= l peao= $1 00 
100 cen ta ~os-Sl 00. 

Arms (No. 2r), " Ecuador Con·eos" above. 
Unperforated. 1865- 72. 

~ real, 1865, blue, 15 3 
2 r " " buff, 25 10 
3 " " green, 50 25 
4 I " 1872, buff on blue, oo 
5 4 reales, 1866, pink, 2 50 50 

Arms ( /Vo. 21 ), "Ecuador Correos" 11bove. 
Perforated. r8t2. 

6 ~ real, x872, blue, 10 3 
7 l " " orange, 25 3 
8 1 peso, " rose, 25 25 

Arms ( No .• u), "Ecuador Correos'' above. 
Pe1f<1rnted. 1881-83. 

9 I cenlavo, 1881, brown, 2 2 
10 2 centavos, " red, 4 2 
11 5 

.. " blue, IO [ 

12 10 " 1883, orange, 20 3 
13 20 .. 1881, lilac, 40 10 
14 50 green, l 00 25 

Arms ( J\T(I. 21 ), "U11ion Poslnle Universe/le 
Equaleur" in lwrst· sltoe bawl. PCJforated. 

.1887. 
15 t centavo, 1887, gr~en, 3 3 
16 2 centavos, .. carmine, 5 3 
17 5 " " blue, 10 2 

Arms ( 1Vo. 21), "Ecuador Correos" 
P e1foraler/. 1887. 

llQ071(!. 

I S So centn"os, 1887, gray, l 50 40 

PROVISIONAL ST AMPS. 

1Vew value mrc/1m:fetl . .1883. 
31 "Diez Centavos" OD 50 c., l 00 50 

Revem ee slnmps 11Sed as poslnge stamps. 
1'886-87. 

32 I centavo, 1886, blue, 50 
33 2 cent:wos, 1887, bistre, 25 
34 5 " 1886, vermilion, I 00 

35 10 " " orange, 75 
36 20 " " purple, 75 

New. Used. 

E NVE LOPE STAMPS. 

Arms ( No. 2.1), "Union Postale Umverselle 
Equaleur" above. 1887. 

51 5 cen'tavos, blue on white, 15 5 
52 5 " blue OD blue, 15 5 

Arms ( 1\ fo . 2.1), " E cuador Correo.r" 
1887. 

above. 

53 5 centavos, blue OD blue, 15 8 
54 5 " blue on straw, 15 8 
55 5 " blue on orange, 15 8 
56 JO " red on blue, 30 10 

57 10 Cl red on orange, 30 10 

EGYPT. 

Dependency of Turkey In North Africa. 40 1'~rns~l 
11i11Stre=6 cents. 

Arabic inscription fo black, value in Roman 
in corners. Wmk. Pyramtil and star. 

Unperforaled. .186.;. 

1 5 paras, 1865, green, 
2 IO " brown, 
3 20 " " blue, 
4 1 piastre, " lilac, 
5 2 piastres," yellow, 
6 5 

,, Cl rose, 
7 JO " " slate, 

Tlit same . Perforated. 1865. 

8 5 par:1s, 1865, w een, 25 25 
9 10 " " brow11, 75 75 

lO 20 " " blue, 25 25 
ll I piastre, " lilac, 25 10 
l Z 2 piastres, " yellow, 40 40 
l 3 5 " " rose, I 25 I 00 

14 10 " " slate, I 50 I 50 

P.yramid and Sphynx (No . .106), Obelisk 
nl eac/i end, 1·0/tet' in ronurs. 

Pe1/ornted. 1867. 

15 5 paras, 1867, yellow, 15 15 
16 IO " " violet, 10 10 

1 7 10 " lilac, 10 10 
18 20 " " green, 10 5 
19 1 piastre, " rose, 10 2 
20 z piastres," blue, 35 15 
2 1 5 " " brown, 75 75 

The same. Unperforated. r868. 

22 20 paras, 186S, green, 
23 l piastre, .. rose, 15 lS 



k)u11bin re f!anes' F:rke ~atalo~ue 

New. Used. 

Pr·amid and Sphynx (No. 106). "Poste 
Khedeuil! Egizirme'' at bottom. Perforated. 

1872. 
24 5 paras, 1872, brown, J O 10 
25 IO " " violet, 8 3 
26 10 " " grny, 8 3 
27 20 " " blue, 10 5 
28 20 " " light-blue, 10 3 
29 I piastre, " red, 10 2 

30 2 piastre~, " yellow, 20 3 
31 2~ " " purple, 30 15 
32 5 " " green, 75 35 

The same. Unper.forated. 1873. 

33 10 paras, 1873, violet, 
34 20 " " blue, 
35 1 piastre, " red, 15 
36 2 ~ piastres, " purple, 
37 5 " " green, 

Pyramid and Sp/lynx (No. 102). Posies 
Eg]'}Liemzes" nl ll'jJ. 1871}-82. 
38 5 parns, 1879, brown, 3 2 
39 10 " " violet, 8 5 
40 t o " 1882, lilac, 15 10 
41 10 " " gray, 10 3 
42 20 " 1879, blue, 8 I 

43 l piastre, " red, IS I 

44 2 piastres," yellow, 20 2 

45 5 " " green, 50 5 
Tiu same. Perfomted. 1885-89. 

46 10 paras, 1885, green, 3 2· 

47 20 " rose, 5 2 

48 1 piastre, blue, 10 [ 

49 s piasb·es, " gray, 40 5 
50 10 " 1889, violet, l 00 

The sam-e design. Change of mrrmcy. 
51 l mi ll ieme, 1888, brown, 2 I 

52 2 milliemes, " green, 4 2 
53 5 " rose, 6 2 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value mrcharge1{. Perforalt'd. 1879. 
71 5 paras on 2 ~ piastres, 10 ro 
72 10 " on 2~ " I 5 IO 

The same. Unjmfm·ated, 1879. 
73 5 pams on 2~ piastres, 
74 l O " on 2~ " 

1884. 
7 5 20 paras on 5 piastres, IO 

ENVELOPE STAMPS. 

Pyramid and Sphyn.r (No. 102) in circle. 
;888-90. 

IOI I millieme, 1890, brown, S 
102 2 milliemes, " green, 5 

8 

New. Used. 

102a 5 rnilliemes, 1890, car., 
103 I piastre, r888, blue, 
104 2 piastre~, · " vermilion, 

NEWS BANDS. 

Same as adhes£11es. Mrmila papei-. 
105 l mill ieme, 1888, brown, 
106 2 milliemes, " green, 

1888. 

3 
5 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Numeral in oblong frame, "Posies 
Egyptiemzes " Oil the left, "A Percevior" 
above. Perforated. 1884. 
121 10 paras, 1884, re,d, 5 5 
122 20 " " red, 10 5 
123 I piastre, " red, 15 5 
124 2 piastres, " red, 30 8 
125 5 " " red, I 00 

The same design. 1888. 
126 2 milliemes, 1888, gTeen, 5 5 
127 5 " " carmine, 8 5 
128 1 piasu·e, " blue, 15 JO 
129 2 piastres, " yellow, 35 10 . 
lJO 5 .. .. gray, 75 

Mmze1·al in oblong frame. " Posies 
EgJ1/Jiiemus " 011 the right, " A Percevior" 
below. Pe1forated. 1889. 
131 2 mllliernes, 1889, green, S 
132 4 " "red-brown, 6 
133 l piastre, " blue, 10 
134 2 piastres, " yellow, 20 

OFFICIAL STAMPS, 

Many varieties, 5 and 10 cents eac11. 
6 different varieties for 25 

30 " " I 00 

FALKLAND ISLANDS. 

Drilish ColOU)' itl the South Atlnn tic. 12 penc&=l 
shilling~25 ceuls. 

Head of Queen, "Fa!kfand Islands" above. 
.No wmk. Pc1forated. 1878-79. 

I penny, 1878, claret, Io 
2 4 pence, 1879, grny, 25 
3 6 " 1878, green, 35 
4 I shilling, " brown, 60 

Same. /;fli11k. Cnn.un and C. A. Pe1forated. 
1884. 

5 1 penny, 1884, claret, 8 

Same. Win/.:. Crown and C. A. sideways. 
1886. 

6 r penny, 1886, 
7 4 pence, " 
8 6 " " 

claret, 
gray, 

green, 

5 
20 
35 



66 

New, Used. 

FARIDKOT. 

(See Indian States.) 

FERNANDO PO. 

Spanish Colony on the West Coast of Africa. 100 cents 
de J>eS0= $1 00. 

Ifead of Queen Isabella, "Fernando Poo" 
al top. Perforated. I868. 

20 c. de escudo, brown, 6 oo 

Head of Alfonso, "Fernando Poo" at top. 
Pe1:forated. I88o. 

z 5 c. de peseta, 1880, gr., 20 
3 10 " "carmine, 25 
4 50 " " blue, 50 

Same design. P e1forated. .t882-89. 
5 1 c. de peso, 1882, green, 6 
6 z rose, 8 
7 5 blue, 15 
8 10 1889, brown, 25 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcliarged. F884. 
9 "50 Cent P ta." on z c., 1 oo 50 

10 " " on 5 c., 

F IJ I ISLANDS. 

Dritisb Colony in Oceanica. 12 ponco= 1 sL ill lug=25 
cents . 

iVtmurnl in centre of type 
scribed "Fiji Times E xpress." 

1870. 

set frame, in­
R 011/etl<'d. 

I penny, 1870, 
2 3 pence, " 

6 " 3 
4 
5 

9 " " 
I shill ing, " 

pink, 
pink, 
pink, 
pink, 
pink, 

Crown over "C . .R." in a circle, "Fiji" at 
top, value at bottom. Perforated. I871. 

6 l penny, 1871, blue, 35 
7 3 pence, " green, 40 
8 6 " " rose, 75 

The same, mrcharged with new value i11 blark. 
1872. 

9. 2 cents on r penny, 35 
JO 6 " 3 pence, 75 
II 12 " 6 " 2 50 

New. Used. 

Same as I87I, szn-charged "V. R." in black 
Roman letters. I872. 
12 2 cents on 1 penny, 
13 6 " 3 pence, 
14 12 " 6 " 
15 2 pence on 3 " 
16 2 " 6 " 

Sttrcharged in 1·ed. 1872. 
17 2 pence on 3 pence, 

4 00 

7 50 
10 00 

7 50 

With '' V. .R." surcharged in black or11a­
men'al type. I872. 
18 2 cents on l penny, 
19 6 " 3 pence, 
20 12 " 6 " 
21 2 pence on 3 
22 2 " 6 " 
23 2 " 12 cents, 

Surch,arged in red. I872. 
24 2 pence on 3 pence, 

4 00 
5 00 
7 JO 

Surcliarged with monog ram " V. R ." 
187f>-78. 

25 I penny, 1876, blue, 40 
26 2 pence, " green, 25 15 
27 4 " 1878, lilac, 40 25 
28 6 " 1876, rose) 50 75 

"V. R." engraved. I881. 

29 2 pence on 3 pence, 30 

"V. R ." engraved. I881-84. 

30 I penny, 1881, blue, 5 5 
31 2 pence, ,, green, 10 5 
32 4 " 1884, lilac, 30 10 

33 6 " 1881, rose, 30 10 

J-/ead of Queen in circle,'' Fiji" at top, valu.: 
at bottom. Pe1:foniled. 1881-82. 
34 1 shil., 1881, brown, 50 25 
35 5 ·• 1882, blk. & rose, 2 25 

FINLAND. 

Proviuce of Ruaain. 100 ko1leC8=75 cents. 100 penniA 
~1 nuuks25 cents. 

A r ms (No. 49) ;,, oblong oval, value at Melt 

md. Unjmforaled. 1856. 
5 kopecs, 1856, blue, 

2 10 rose, 

Arms (No. 49) in oval, value 
b'1110lll. Perforated. 1860. 

3 5 kopecs, r86o blue, 
4 10 " " rose, 

I 25 
50 

at l<>P and 

50 I O 

50 5 



New. Used. 

Similar design. Pe1foraled. 1866-67. 

5 5 pennia, 1866, violet, 10 3 
6 8 " " green, 15 5 
7 JO " " buff, 10 3 
8 20 " " blue, 15 2 
9 40 " rose, 25 3 

10 I u1ark, 1867, brown, 00 50 

Anm (No. 49), "Finland" on the left, 
"Suom£" on t/u rig/11, nm1teral £11 each corne-r. 

Pe1:foraled. 1875-81. 
II 2 penni~, 187 5, gray, 3 2 
12 5 " " orange, 5 2 
13 8 " green, 10 8 
14 10 " 1881, brown, IO 2 
15 20 " 1875, blue, 15 I 
16 25 1879, red, 15 2 

17 32 " 1875, carmine, 25 5 
18 l mark, r877, violet, 75 5 

The same. Per/01·aterl. 7885. 
22 5 pennia, 1885, green, 5 2 

23 10 " carmine, 10 2 
24 20 " orange, 15 I 

25 25 " blue, 15 l 
26 1 mark. " gray & red, 60 5 
27 5 marks, " green & red, 2 50 75 
2'8 JO " "brown & red, 5 00 25 

Arms (No. 49), "Finland" Oil the left, 
"S110111i" Ill the loP_. N t1111eral i11 each tipper 
,·or11er. "Pen" 1.ll lower Left corner. In-
uri'ption in Russian flll the right and in lowe1· 
rigl1t corner. Pe1:fomled. 1889--c;o. 
29 2 pennia, 1889, gray, 3 
30 5 green, 5 
31 10 " " rose, 10 
32 20 " yellow, 15 
33 25 " " blue, 15 
34 . I mark, 1890, gray & red, 60 
35 5 marks, " green & red, 2 50 

ENVELOPE STAMPS. 

Arms (No. 49), "Porto Stempd" 
value on a scroll be/mu. I_S45. 
51 10 kopecs, 1845, black, 4 oo 
52 20 " " rose, 
53 10 " rose, 
54 20 " " black, 

55 
56 
57 

58 
59 

Sa111c trs adhesives of 185 6. 
5 kopecs, 1850, blue, 

10 rose, 
20 " " black, 

Same as adhesives of 1860. 
5 l<opecs, 18601 blue, 

10 " ~' rose, 

1860. 

I 00 

2 
2 
2 
2 
2 

above, 

New. Used. 

Same as adhesives oj 1866-6;. r871. 
60 20 pennia, 1871, blue, 25 
61 40 " rose, 75 

Same as adhesives of 1875--'19· r876-81. 
62 
63 
64 

65 
66 

67 
68 

20 pennia, 1876, JLlac, IS 
25 " 1881, rose, 20 
32 " 1876, rose, 40 

The same. 1885. 
20 pennia, 1885, orange, 15 
25 " " blue, 20 

Same as adhesives of 1889. 
20 pennia, 1889, orange, 15 
25 " " blue, 20 

FRANCE. 

Formerly 'Empire, now n Republic in Europe. 
100 cc111iu1cs=l franc= 20 cents. 

H ead of Liberty, "Repub. Franf" at top. 
Engraved. Ui1perforated. 184<;-50. 

10 

10 

1 10 cent., 1850, bislre, 75 25 
z 15 " " green, oo 35 
3 20 " 1849, black, 40 5 
4 25 " 1850, blue, 60 5 
5 40 " 1849, orange, 6o 15 
6 1 franc, " carmine, 1 oo 25 
7 " " vermilion, 75 oo 15 oo 

1-Iead of Napoleon, "Repttb. Frrwf" at tflp. 
· Unperforated. r852. 

8 10 cent., l 852, bistre, I 50 7 5 
9 25 " blue, I 00 I O 

Head of Napoleon , "Empire Fl·mif" at top. 
Unpeiforated. 1853-60. 

10 l cent., 1860, olive, 5 
II 
12 
1 ~ 

J 
14 
15 
16 
17 
18 

19 
20 
21 
22 
23 
24 

5 " 1854, green, 10 
10 " 1853, bistre, 30 
20 " 1854, blue, 25 
25 " blue, 75 
40 " 1853, orange, 35 
80 " 1854, carmiue, 75 
80 " " rose, 1 oo 

I franc, 1853, carmine, 2 oo 

The same. Pe1forated. 
1 cenL.1862,, olive, 
5 " " green, 

10 " 
20 " 
40 " 
8o " 

" 
" 
" 
" 

bistre, 
blue, 

orange, 
rose, 

r862. 
2 
5 

15 
20 
30 
75 

2 

5 
I 
I 

15 
I 

3 
4 

I 00 

I 

I 

I 

5 



68 

New. Uiw:d. 

Head of !l'apoleon wuh launl wnath, 
"Emj>irl! 1'1-anfais" nt top. Pei/orated. 

J863-70. 
25 I cent., 1870, olive, 
26 2 " 1863, brown, 
27 4 " " gray, 
28 l o " .t867, bistre, 
29 20 " " blue, 
30 30 " " brown, 
31 40 " 1868, orange, 
32 8o " 1867, rose, 
33 5 francs, x86g, li lac, 

3 
5 

10 
10 
15 
25 
40 

2 50 

l 

I 

l 
1 

2 

25 

Head of Lz'/Jerty, "Repub. Frat1f" nl tqp. 
Lithog-raphtd. U11pn:forntrd. 1870. 
34 1 cent., 1870, olive, 5 5 
35 2 " " brown, 10 5 
36 4 " " gr:iy, J O 5 
37 S " " green, 10 10 
38 10 " " bistre, 30 10 
39 20 " " blue, 20 3 
40 30 " brown, 20 10 
41 40 " " orange, 40 10 
42 80 " " rose, 75 15 

43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 

Sn111e des(l{n ns lust. E11gnnml. 
Pe1fornted. 187.1-73. 

I cent., c872, olive, 
2 " " brown, 
4 " " gray, 
5 " " green, 

10 " " bistre, 
10 " 
15 " 
20 " 
25 " 
40 ,, 

1873, 
1871, 
1872, 
1871 , 
" 

rose, 
lJistre, 

blue, 
blue, 

orange, 

2 
2 

3 
3 

30 
15 
20 
30 
15 
20 

2 

1 

5 
2 

Same as .1871-'/2, with ji~un of value 
larger. 1872-75-
53 10 cent., 1875, 
54 15 " 1874, 
55 .\0 .. 1872, 
56 80 .. 

TO<;C, 

bistre, 
brown, 

rose, 

25 
30 
20 
40 

2 

3 
l 

Perue 11nrl Commerce sealed 1po1i n globe, 
v11/11r. in .rq11an frnmt, "Republique Fmn­
rnis" al bollom. Perforaktl. .1876. 
57 t cent., 18761 green, 5 3 
58 2 " green, 5 2 

59 4 " green, 5 3 
6o 5 " green, 3 1 
61 10 " " green, lo 3 
62 15 " pearl, 10 1 

63 20 " red.brown, 10 2 

64 25 " blue, 15 l 
65 30 " bistre, 15 2 
116 75 " " carmine, 40 3 
67 I rranc, " bronze-green, 40 2 

New. Used. 

Some design. Perforated. J877-<;o. 
68 1 cent., 1877, bl11ck, ·2 
69 2 " " brown, 2 
70 3 " .. yellow, 5 2 
71 3 " 1880, gray, 2 1 
72 4 " 18n. brown, 2 I 

73 10 .. " blnck, 5 
74 15 " " blue, 8 
75 20 " 1884, red on gr., s 5 
76 25 " 1877, blk. on red, 10 
77 25 " 1879, yellow, 10 
78 25 " 1886, blk. on rose, 10 
79 35 " 1877, blk. on yel., IS 2 

8o 40 " .. vermilion, 15 2 

8 1 50 " 1890, carmine, 20 2 
82 75 black on ye!. , 30 5 
83 5 frnncs, 1877, lilac, 75 10 

FOR POST OFFICES IN TURKEY. 

Stamps of t'ltrrenL z'ssut surdm1-ged with 
11.nq value. Pe1'faraletl. 1885-90. 
101 l piastre on 25 cent., yel , 15 6 
102 I on 25 cent., blk. 

oo rose, 10 5 
103 2 piastres on 50 cent., car. 20 
104 3 " on 75 cent., 30 10 
105 4 n on 1 franc. 40 10 
106 20 " on 5 fr., lilnc, 2 00 

ENVELOPE STAMPS. 

Some as atllm ives of .1876. 1882-89. 
107 5 cent., green on green, 5 2 

108 5 " green on white, 10 5 
109 5 green on bufT, 10 5 
IIO 15 " blue on blue, 8 3 

N EWSPAPER WRAPPERS. 

Same as odhesiva of 1876. Brown paper. 
1882-83. 

111 1 cent., 188:z., blnck, 2 
t 1 2. 2 " brown, 2 

113 3 1883, orange, 3 

llNPAID LETTER STAMPS. 

Numernl of value, "Cmti111u o pe1..-evoi1'" 
bdow, "l.l1ijfre 1' al lop, "7'axe" nl bol/0111. 
Lithogroplled. U11p1uforntetl. .185f)-78. 
151 10 cent., 1859, black, 2 50 2 50 
152 25 " 1871, blnck, 15 10 
153 30 " 1878, blnck, 15 5 
154 40 " 18711 blue, 1 25 
155 60 " yellow, 2 50 
156 6o " 1878, blue, 50 20 

The same. 7)'jJe p rinted. U11peiforoted. 
1859-()3. 

157 t o cent., 18591 hlack, l o 8 
158 15 '' 18631 black, 10 8 
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New. Used. New. Used. 

The same. Type printed. Roule/led, 1863. 14 10 centimes, 1871, bistre, 25 
159 15 centimes, 1863, black, 15 IO " 1873, rose, 

16 15 " 1872, bistre, 25 5 Value and " a peravoi1· " tm a scroll, 17 20 " 1871, blue, 50 40 "Chijfn" at to{>, "7'axe " at bottom. 18 25 " x872, blue, 25 5 Pe1:forated. 1881-84. 19 40 1871, orange, 25 5 I6o I centime, 1882, black, 2 2 
161 2 centimes, " black, 2 z . Same, witli ji.,,"'lu ·e of value larger. J872- 76. 162 " " black, 2' 3 2 20 10 centimes, 1876, rose, 3 163 4 " " black, 3 2 21 15 " 18n bistre, 40 IO 164 " black, 5 3 3 22 30 187 2, brown, 25 JO x65 10 " " black, 5 3 23 80 " " rose, 40 15 166 15 " black, ·8 2 
I67 20 " " black, 8 2 Frmck sta.mps of 1876 unperfamted. 1877. r68 30 " 1881, black, 12 2 
x69 40 " 1882, black, 15 3 24 I centime, 1877, green, 8 5 

25 2 centimes, " green, 5 3 170 6o " 1884, black, 25 5 26 " 8 171 I franc, 1882, black, 50 25 4 green, 5 
27 5 " green, 5 3 r72 z francs, " black, 00 35 28 10 " " green, 15 5 173 5 " " black, z 50 I 25 29 15 " " pearl, 50 35 

Th~ same. Perfomted. 1884. 30 20 " red-br., 15 3 
I franc, 1884, brown, 31 25 " " blue, 15 5 174 40 15 

32 30 " brown, 25 20 175 2 francs, " brown, 80 25 
176 5 " brown, 2 00 50 33 40 " vermilio111 20 10 

34 75 " " carmine, 40 35 
NEWSPAPER TAX STAMPS. 35 I franc, " bronze-gr., 50 20 

Arms, "Timbre Imperial" at top, "Jour-
Frmch stamps, of r877-80 rmpe1forated. na"x" at botlom. Perforated. ; 869. 

177 2 centimes, 1869, li lac, 40 30 
;878-80. 

178 2 " " rose, 75 40 36 I centime, 1878, black, 4 2 

37 2 centimes, ... brown, 5 5 179 2 " " blue, 50 38 4 " " brown, 10 4 
FRENCH COLONIES. 39 IO " 1879, black, 10 3 

40 IS .. 1878, blue, to 5 
For use in 1he C-0lonie~ of France in rnrious parts of 41 20 " 1880, red on gr, 5 

the :World. 100 centimes=! franc= 20 cba t<i. 42 25 " r878, yellow, 20 10 
43 35 " " black on Arms in circle, "Colonies .De L 'Empire orange, 20 15 Francais" above, value below. 

P e1:forated. 1860-66. 
Figure of Commerce sealed," Colonies Posies" 1 centime, 1862, olive, 5 3 nbulle, "Repub/ique Fratt.f1zis" nt bollom. 2 5 centi:mes, " green, 15 5 Pe1:forated. r88r-86. 

3 JO " 186o, bistre, 10 3 
44 1 centime, 1881, black, 2 2 4 20 " 1866, blue, 15 8 
45 2 centimes, " brown, 2 2 5 40 " 1860, orange, 20 3 46 4 " " violet, 3 2 6 80 " 1866, rose, 25 IO 
47 5 " " green, 3 I 

Frmch stamps of 1863 tmpeiforated. ; 871. 48 10 " " black, 5 2 
I centime,. 1871, olive, 15 IO 49 15 " " blue, 8 2 7 

8 30 centimes, " brown, 25 15 so 20 " red, 10 2 

So " " rose, 50 25 51 25 " " yellow, 10 2 9 
52 25 " 1886, black on 

Frmch stomps of 187I-72 zmpe1:fomted.. rose, JO 2 
r87r-73 . 53 30 " 1881, brown, 12 10 

10 1 centime, 1872, olive, 10 3 54 35 " ornnge, 25 JO 
II 2 cenllmes, " brown, I 00 55 40 " " vermilion, 20 10 
12 4 " " gray, 5 00 56 75 " " car mine, 30 IS 
13 5 " 

,, gree11, 5 3 57 I franc, " bronze.gr., 40 10 
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New. Used. 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Same as France I881-84, but unperforaled. 
I884. 

58 1 centime, 1884, black, 3 
59 2 centimes, black, 3 
60 3 " " black, 4 
61 4 " " black, 5 
62 s " " black, 5 
63 IO " black, 8 
64 15 " " black, 10 
65 20 " black, 12 
66 30 " black, 15 
67 40 " " black, 20 

68 60 " " black, 25 

69 1 franc, " browu, 40 
70 2 francs, " brown, 8o 
71 5 " " brown, 2 00 

Annam and Tonquin. 

Frennh Colony lo Asi11. 

Stamps of French Coloniu sttrchaige1f 
"A. b T." witlz new value. Peij'oraled. 

1888. 
I "I" on 2 C. or 1881, 
2 "1" on 4 c. of 1881, 
3 "5" on 2 c. of 1881, 
4 "S" on 10 c. of 1881, 

Cochin China. 

10 
JO 

10 

French Colony in Asill.. 

Stamps of French Colonies surclmrged wit!t 
new value. Petforated. I886-88. 

I "5 C. Ch." on 25 c. yellow, 25 
2 "5 C. Ch." on 2 c. brown, 15 
3 "5" on 25 c. yelJow, I oo 
4 "5" on 25 c. black on rose, 15 

Stamp divided by di1igonal line and eac/t 
half surcharged witlt new value. 1888. 

5 "IS" on 30 c. brown, 25 

UNPAID LETTER STAMPS. 

New value s111·cltarged .on 
stamps of Frmch Colonies. 
Black stamp of I884. 1888. 

6 " 10 cent" on 20 c. 
7 " 20 cent" on I O c. 
8 "20 cent" on 30 c. 
9 " 30 cent" on 20 c. 

10 "30 cent " on I fr. 
I I " I franc" on 20 c. 
12 "I franc" on 30 c. 
13 "I franc" 01140 c. 
14 " I franc" on 60 c. 

1111p11id letter 
Uupe 1j'o1·ated. 

New. Used. 

Diego-Suarez. 

Frnncl1 Na,·al Station In Madagnsca.r. 

Stamp of French Colonies with n11111eral 
mrchargtd diagonally in blue over the original 
value. 1890. 

" x5 " on 20 c. of x881, 
2 " IS " on I c. of x881, 
3 " 15 " on 5 c. of 1881, 
4 "IS" on 1oc.of 1881, 

French Guiana. 

French Colony in South Amexica. 

Stamps of French Colo1zies siwcharged 
"Guy Franc" date and new value. 

l "0.05 Dec., 1886" on 2 c. 
green of x877, 25 

2 "0.05 Dec., x886" on 2 c. 
brown of 1878, 

3 "0.05 Dec., 1886" on 2 c. 
brown of 1881, 75 

4 "0.05 Avril, 1887" 011 2 c. 
green of 1877, I 00 

5 "0.20 Avril, 1887" on 35 c. 
yellow of 1878, I 00 

6 "0.25 Avril, 1887" on 30 c. 
brown of 1872, 50 

7 " 5c. Dec., 1887 " on 30 c. 
brown of 1872, 50 

8 "5c. Feb., 1888" on 30 c. 
brown of 1872, 25 

9 • 1 1oc. Feb., 1888 " on 75 c. 
carmine of 1877, 50 

Gaboon. 

French Col ony on the West CoasL of ,\frica. 

Stamps of French Colonies mrchmged 
"Cab" a11d new value. 1886. 

5 c. on 20 c. of 1881, 1 oo 
2 IO c. on " " " 75 
3 25 c. on " " " 50 
4 50 c. on J 5 c. " " 3 50 
5 7 5 c. on " " " 3 50 

Stamps of French C1lonies su1·c/1arged witlz 
large 111mzemL in black . 1889. 

6 "15" on ro c. of 1881 1 

7 "15" on I fr. " " 2 oo 
8 "25" on 5 c. " I 75 oo 
9 "25" on 10 c. " 

10 "25" on 75 c. " " 



New. Used. 

Unpaid letter stamps of Frendt Colonies 
used as prepaid stamps. Surcharged '·Cabon 
Ti111bre" with value. I889. 
11 15 on 5 cent., 
12 15 on 30 " 

[ 75 l 50 

13 25 on 20 " r oo 
Tjpe ret prwisioual stamps, inscribed 

"Gabon-Congo." Unpe1fornted. I889. 
r4 15 centimes, 1889, rose, 
15 25 " " gi-een, 

Guadaloupe. 
F rench Colony iu the West Indies. 

75 
75 

Sta111ps of Frenclt Colonies mrdtrzrged "C. 
P . .E." and new value. Unperforate1{. c884. 

1 5 Oil 4 centimes, 
2 20 Oil 30 " 35 
3 25 on 35 .. 

35 
Surchnrged in nc/rwgular frame. r889. 

4 3 centimes on 20 c. 5 
5 15 " " " 15 
6 25 " " " 25 

Sml!e as last with fr1111u of wavy liner. 
1889. 

7 5 centimes on r c. 
8 l O " " 40 C. 
9 15 " " 20 c. 

10 25 " " 30 c. 

5 
IS 
15 
20 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Type-set fmme, inscribed witlt vn!ue and 
"n peruvoir. U11pe1j'orizted. I877-79. 
20 15 centimes, 1879, blue, 25 
21 30 " " white, 25 
22 25 " t877, black, 5 oo 
23 40 " " blnck, 10 oo 

Numeral in square fr11111e, "C urufnloupe" 
nbove. "A Peravoir" bdou1. Colo red pnper. 

Unpe1foratd. r884. 
24 5 centimes, 1884, while, ro 10 
25 10 " " blue, ro 10 
26 15 " violet, 20 15 
27 20 " " rose, 20 10 
28 30 " " yellow, 25 25 
29 35 " " gray, 25 2.5 
30 50 " " green, 40 25 

Madagascar . 
French Protectorntc. 

Stamps of l •i·mdt Colonies willt /;lack 
surcharge. r889. 

I 05 011 10 C. or 1881, 25 
2 25 on 40 c. of 1881, 25 

New. Used. 

Martinique. 

French Colony in the West Indies. 

Stamps of Frmclt Golonies surclmrg·ed 
"Afartinique" am/ nn.11 value. 

Poj'ornted. r886-88. 

I "5" Oil 20 C. of 18811 50 
2 "05" on 20 c. of " 10 
3 ''15" on 20 c. of " 20 
4 "015" on 20 c. of .. 25 
5 "5 c." on 20 c. of " 20 
6 "01'' on 2 c. of " 5 
7 "OI " 01\ 4 c. of "' l O 

8 "05'' on 4 c. of ,, 2 00 

9 '
10 1" on 20 c. of " 5 

Tiu sa·1ne, surchar~·ed "Jltf. Q.E." nwl 
new value. 1887. 
to " 15 c." on 20 c. of 1881, 25 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Unperfornled issue of Frew:lt Colonies 
(1884) surcharged diagonally "JJ'/nrtinique." 

r887. 
20 1 centime, 1887, blnck, 5 
21 2 centimes, " black, 5 
22 3 " " black, 5 
23 4 " black, 8 
24 5 " " black, 10 
25 10 " black, 15 
26 15 " " black, 15 
27 20 " black, 15 
28 30 " " black, 20 
29 40 " " black, 30 
30 60 .. black, 
31 1 franc, " brown, 75 
32 2 francs, brown, 25 
33 5 " " brow a, 2 50 

New Caledonia. 

French Colony Jn Occ1tnic1t. 

Ifmd of Nnpoli!on, "Ni• Cn/etlonie" nt top. 
U11pojornleti. I858. 

lo centimes, 1858, grny, T 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

Stamp~ of F1·mch Colonies surcha1~i;etf 
"N. C. E." and new value. Uit.j1t•1foraletl. 

1882-84. 
2 "5'' on 40 cent., ,·enuil., I 00 

3 "05" on 40 " ,·ermilion, 50 50 
4 "5"on75 " carmine, 30 
5 "25" on 35 " blk. & yel., 2 50 2 50 
6 "25" on 75 " canuine, 2 00 2 50 



New. Used . 

Same. "N C E " wider apart. 

7 "5" on 40 cent., vermil., 

The same. Perforated. I886. 

8 "5" on 1 franc, 

Nossi-Be. 

French Colony in Africa. 

Stamps of Frmc/1 Colonies of ;88;, with 
mrcharge in blt.u:. v889. 

I 5 on 10 
2 15 on 20 
3 25 on 30 
4 25 on 40 
5 25 on 40 of F rance, 1876, 

Reunion Island. 

French Colony iu tho Indian Ocean. 

Ormr.mmtal pattern in cmln, "lie de la 
Reunion" at top. Un.perforated. I852. 

10 centimes, 1852, black, 250 oo 
2 30 " " black, 250 oo 

Stamps of Frmdt Colonies surchai-ged "R" 
mu/ 1uw value. I885. 

3 "S c." on 40 c. of l86o, 25 
4 "5 c." on 30 c. of 1871, 25 
5 ·"5 c." on 40 c. of 187 1, 30 
6 "5 c." on 30 c. of 1877, 25 
7 "5 c." on 40 c. of 1877, 50 
8 " 10 c." on 40 c. of 1877, 35 
9 "20 c." 011 40 c. of 1887, 40 

10 "25 c." on 40 c. of 1860, 50 

Saint Pierre and Miquelon. 

French Colouy In tbc North Atlantic. 

Stamps of Frmch Colonies surcharged 
«S. l'. Jlf." 1111d uew value. I884-85. 

"5" on 2c.of1881, 5 00 
2 "5" on 4 c. of 1881, 50 
3 "05" on 20 c. of 1881, 25 
4 "05" on 35 c. of 1878, 75 
5 "05" on 40 c. of i877, 50 
6 "05" on 75 c. of 1877, 2 00 
7 «05" on I franc of i 877, 75 
8 ''10·• on 40 c. of 1877, 30 
9· " 15" on 40 c. of 1877, 25 

10 "25" Oll I fr:inc of 1877, 4 00 

New. Used. 

Senegal . 

French Colony i o Africa. 

Stamps of Freuclt Colonies mrchdr/;ed wit/1 
a numeral in different types. ;887-88. 

I "10" on 4 c. of 1881, oo 
2 "5" on 30 c. of 1881, 
3 "5" on 20 c. of 1881, 25 
4 "15" on 20 c. of 1881, 50 
5 "to" on 20 c. of 1881, 

Tahiti. 
F rench Colony in the Pocific. 

Sta11tps of French Colonies surcharged 
"Tahiti" and 1U'dJ va!tte. J883-84. 

I 5 cent., on 20 c. of 1881, 4 oo 
2 10 " on2oc.of1881, 5 oo 
3 25 on 35 c. of 1878, 6 50 
4 25 " .on4oc.of 1877, 
S 25 " on 75 c. of 1877, 
6 25 " on l fr.of 1877, 6 oo 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

The above surcharge impressed upon wrap­
pers of white am/ manila paper, with a dale 
stamp added. ;884. 
7 5 c., 
8 10 c., 
9 5+ 10 c., 

IO 25 c., 

black, 
black, 
black, 
black, 

GAMBIA. 

Brit i•ll Colony on West C<>Mtof Africa, 12 pence 
= 1 shilling=25 cen ts. 

l'lead of Queen, "Gambia" at top. Un per­
forated. .No wmk. I869. 

4 pence, 1869, brown, 2 oo 
2 6 " " blue, 2 oo 

The same. Wink. C1·own and C. C. 
Unpe1foi'altd. I874. 

3 4 pence, 1874, brown, 1 oo 
4 6 " " blue, 1 50 

Tlte same. W!Nk. C1·ow11 and C. C. 
Perjmated. ;880. 

5 
6 

)-6 penny, 1880, orange, S 5 
I " '' lake, 8 5 

7 
8 
9 

10 

10 2 pence, rose, 12 
3 " light-blue, 25 
4 " brown, 25 
6 blue, 40 

11 l. shilling, " g reen, 00 



New. Used. 

The same. Wink. Crown and C. A. 

12 

13 
14 
15 
16 

Perforated. .1886-87. 

~ penny, 1887, green, 
r " " car111ine, 
2 pence, " ora11ge, 
2 ~ 1886, ultramnr., 
3 " " grny, 

17 4 " dark·br., 
18 6 " " pale-green, 
19 1 shilling, violet, 

GERMA N Y . 

3 
6 

10 
12 
15 
18 
50 
50 

A nnmber of states unitod in n postal leagne, now 
in the Gorman Empire. 30 eilber-groshen=75 cenlt!. 

Northern States. 

Numeral in sqwwe frame, "Deutsche Oest. 
Poslverrin" on tlu left, "Thurn mid Tax is" 
on the right, "fi1-ei111arke" at top. Colqred 
paper. lhtjerfornted. 1852-58. 

2 

3 
4 
5 
6 
7 

1( s. gr., 1852, 
~ " 1858, 
75 " 1852, 
I " '' 
I 

2 

3 

" 
" 
" 

" 
" 
" 

brown, 
flesh, 

green, 
blue, 

dark-blue, 
rose, 

yellow, 

00 

50 
I 00 

4 00 
5 00 

7S 
75 

20 

40 . 
l S 
5 

10 

5 
3 

The same. White paper. lhtj>er jomted. 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

.1859. 
1( s. gr., 1859, red, 
7' " ,, 
r " 
2 

3 
5 

10 

" 

" 
" 

" 
" 

green, 
blue, 
rose, 

red-brow11, 
lilac, 

orange, 

35 
75 
50 
7S 

l 00 

5 
8 

The same. U11.per/ornted. r862- 6.t .. 

15 
16 
17 
18 

1( s. gr., 1864, 
YJ " I 862, 
~ 
1 

19 2 
20 3 

" " 
" 

" " 

black, 
green, 

orange, 
rose, 
blue, 

bistre, 

10 

15 
lS 
25 
40 
5 

The same. Rouletted. 1865-66. 

21 1( s. gr., 1866, black, 3 
22 Y.) " I 865, green, 3 
23 ~ " " orange, 3 
24 I " " rose, 3 
25 2 " " blue, S 
26 3 " " bistre, 5 

15 
25 
8 
5 
8 

20 

40 

10 
10 

8 
5 

10 

6 

5 
15 
10 

5 
10 

5 

73 

New. Used . 

' E N VELOPE STAMPS, 

Niuneral in oval, "Thurn ie. Taxis'' above. 
Lilac inscription. .186.1. 

29 Yz s. gr., 1861, 
30 I " " 
31 2 " " 

32 3 " " 

orange, 
rose, 
blue, 

bistre, 

7 50 
3 50 
3 50 
3 so 

33 
34 
35 
36 
37 

Inscription color of stamp. 

1( s. gr., 1866, black, 
Yz " 1862, orange, 
I " " rose, 

blue, 
bistre, 

2 

3 
" 
" 

" 
" 

Southern States. 

GO kreutzer=45 cenrs. 

r862-66. 

25 
40 
50 
so 
50 

15 
IO 

25 
8 

Similar to sta11rps of Northern 
1Vumeral in circle. Colored paper. 

Slates. 

lhzj>e1forat,·d. .1852. 
38 I kreutzer, 1852, green, 
39 3 " blue, 
40 
41 6

3 dark-blue, 
" " . rose, 

42 9 " " yellow, 

so 

60 

The s"ame. Wltite paper. U11pe1:foraJed. 

43 
44 
45 
46 
47 
48 

1859. 
I kreutztr, 1859, green, 
3 " " blue, 
6 ,, " 

9 
15 
30 

" " 
" 

rose, 
yellow, 

lilac, 
orange, 

The same. U11jJe1foraled. 
49 3 kreulzer, I 862, rose, 
50 6 " " blue, 
51 9 " " bis lre, 

6 
50 

so 
5 
5 

r862. 
15 
15 
15 

Tl1e same. R oieletletl. 1865- 66. 

5 
s 
5 
5 

52 I kreutzer, £866, 
53 3 " 1865, 
54 6 " " 
55 9 " " 

green, 
rose, 
blue, 

bistre, 

ENVELOPE STAMPS. 

2 

3 
5 
3 
2 

2 

5 
10 
IO 
8 

25 

3 
5 
5 

5 
3 
5 
5 

Numeral i11 octa,tron, "Thurn u. Taxis" 
abm1e. Lilac imcrij>tio11. 1861. 
58 2 kreulzer, 1861, orange, 
59 3 " " rose, 
60 6 " blue, 
61 9 " " brown, 

10 00 

4 00 3 25 
4 00 4 00 

3 00 
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New. Used. New. Used. 

Inscription color of stamp. r862-66. The same. Rou/et/ed. r868. 
62 1 kreutzer, 1866, green, 35 135 (~ schilling), 1868, br., 25 25 63 2 " 1862, orange, 35 
64 3 " " rose, 35 IO OFFICIAL STAMPS. 
65 6 " " blue, 35 
66 9 brown, 35 10 Nimura!, "Nord .Deutuhe Post" above. 

Perforated. 1870. 

North German Confederation. 136 7( groschen, 1870, flesh, 5 
137 ~ " " flesh, 3 

10 groshen or 30 kreut.zers=25 cents. .138 )4 " flesh, 3 
139 I " flesh, s 3 Numeral "Nord Deulsch1w Postbtzirk" 140 2 fiesl1, 8 5 around. U11jmj1Jraled. 1868. 141 1 kreutzer, " gray, 15 

IOI 7( grosben, 1868, violet, 75 142 2 " gray, 25 
102 J1 " " green, 75 143 3 " " gray, 5 
103 ~ orange, 75 t44 7 " " gray, 15 
I04 r " " rose, 75 
105 2 " blue, 85 ENVELOPE STAMPS. 

xo6 5 " " bistre, 1 00 
107 kreutzer, green, 2 00 Same as adhesive stamps. While paper. 
108 2 .. " orange, 2 00 1868. 
109 3 " rose, 75 145 ~ groschen, x868, green, 
110 7 " " blue, 2 00 146 I .. " rose, 10 2 

147 3 kreutzer, " rose, 10 
The same. Roule/led. F868. 

III 7( groshen, 1868, violet, 5 3 NEWSPAPER BANDS. 

112 ~ " " green, 5 3 
IIJ ~ " " orange, 10 3 

Same as adliesfre stamps. White paper. 
ll4 I " " rose, 15 2 1868. 
II5 2 .. " blue, 25 2 148 ~ woschen, 1868, green, 5 
u 6 5 " bistre, 75 3 149 1 kreutzer, " green, 5 
II] I krentzer, " green, 10 3 
II8 2 " orange, 15 10 REGISTRATION STAMPS. 

II9 3 " " rose, 30 5 
120 7 " blue, 50 10 iVmne rn I, "Nord Delf.tscher Post/Jezi1-k " 
121 I8 " bistre, 20 25 nbtr.Je. Perforated. I869. 

The same. Per.f01•aletl. I869. 
150 10 groscheo, 1868, stone, 3 
151 30 " " blue, 5 122 7( grosben, 1869, violet, 3 2 

123 J-1 " green, 3 GERMAN EMPIRE. 124 Yz " " orange, 3 
125 I " rose, 3 
126 2 " blue, 3 Empire iu E11rope. 10 gro$hcn or 100 pfennig= I 
127 5 " bistre, 5 3 

mnrk=26 cunts. 

128 kreulzer, green, 2 3 
129 2 orange, I Q 25 E11Jbossed nrms ( LV<J. r) in circle, ".Deul-
130 3 " " rose, 5 l sche Reiclis PoJl " abtnJe. Perforated. 187r. 
131 1 blue, 5 5 7( groshen, 1871, violet, 8 3 132 18 " " bistre, 20 75 2 }') U H 5 5 ween, 

3 ~ " orange, 10 5 
4 I " " rose, 25 2 For City of Hambu rg. 
5 2 " blue, 25 3 
6 5 " bistre, 50 5 Plain antn, " Nord .Deutscher· Postbezirk" 
7 kreutzer, " green, 10 6 above, "Stadpost " be/mu. 8 2 " " orange, 2 5 Pe1:foraled. 1868. 
9 3 " rose, 25 5 133 (Yz schilling), 1868, br., 5 I to 7 " " blue, 50 5 134 (~ " ), " lilac, 2 2 11 18 " bistre, 30 8 



k>u11bin ~ Jiartes' 

New. Used. 

Arms (No. 2). Perforated. I872. 
12 J4 grosheo, 1872, . violet, 2 2 
13 1§ " " green, 2 
14 ~ " " orange, 3 
15 l " " rose, 3 l 

16 2 blue, 3 l 

17 2Yz " brown, 25 5 
18 5 " bistre, 5 2 
19 r kreutzer, " green, 2 I 
20 2 " orange, 5 so 
21 3 " " rose, 3 
22 7 " " blue, 3 20 
23 9 " brown, 10 5 
24 18 " " bistre, 5 10 

The same, with value surchrzrged over tlu 
anns. Pe1forated. 1873. 

25 2)i groshen, 1873, brown, 
26 9 kreutzer, " brown, 

5 
5 

3 
5 

Nw11errzl in oval, "Deutsche Reichs Post " 
around. Perforated. .1875. 
27 3 pfennige, x875, green, 2 
28 5 " " violet, 3 

Arms (No. 2) in oval, "Deutsche Reichs 
Post" a.rou1td. Perforated. 1875-77. 

29 10 pfcnnige, 1875, rose, 5 
30 20 " " blue, 10 l 

31 25 " " brown, IS 
32 50 " " gray, 25 
33 50 green, 25 I 

The same without finale lo pfmnig. 
Pe1foraled. 1880. 

34 3 pfennig, 1880, green, 3 
35 5 . " " violet, 5 
36 IO " " rose, 5 
37 20 " blue, IO 
38 25 " brown, 15 l 

39 50 1877, green, 25 3 
Numeral ilf. oval, "Re£chspost" below. 

Pe1forated. I889. 
40 3 pfennig, 1889, brown, 3 
41 5 " " green, 5 

Arms (No. 2) in circle, "Rdchspost" above, 
value /Jtf<rt11. Pu/orated. 1889. 
42 10 pfennig, 1889, carmine, 5 
43 20 " " blue, JO I 

44 25 orange, 15 I 
45 50 " red br., 25 3 

FOR POST OFFICES IN TURKEY. 

Stamps of 1880 i.ssue snrchm-ged with new 
value. 1884. 
50 10 paras on 5 pf. 3 5 

P11ke (!at!alo~ue 75 

New. Used. 

51 20 P?ras on 10 pf. 5 5 
52 1 pmstre Oil 20 " 10 5 
53 I J4 piastres on 25 " 12 
54 2~ " on 50 " 25 

Stamps of r889, surcharged with new value. 
1889. 

55 10 paras 011 5 pf., 3 5 
56 20 ". 011 10" 5 5 
57 I piastre on 20 1' 10 5 
58 I>( piastres on 25 " 12 
59 2Ji 011 50 " 25 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as adhesives of same drzte. 
1871. 

While paper. 

81 
82 

1 groshen, 187 1, 
3 kreutzer. " 

rose, 
rose, 

1'1·i11ted lo order on 
1872. 

any ki11d of paper 
desired. 

83 >( groshen, 1872, violet, 
84 ~ " " green, 
85 Ji " " orange, 
86 I " " rose, 5 
87 2 " " blue, 
88 2Ji " brown, 
89 5 " " bistre, 
90 l kreutzer, ·" green, 20 
91 2 " orange, 
92 3 " " rose, 20 
93 7 " " blue, 
94 9 " " brown, 
95 18 " " bistrc, 

White paper. 1875. 
96 10 pfennige, 1875, rose, 25 5 

B/111!. paper. 1875. 

97 lo pfennige, 1875, rose, 25 5 

w1:thottl Jinn/ e to pfa11nig. 
1880. 

Blue paper. 

98 10 pfennig, 1880, rose, 8 2 

Pink paper. I877. 

99 30 pfennig, 1877, blue, 25 

Same os I889 adlt.esivu. Blue paper. 1889. 
100 10 pfennig, 1889, carm,, 8 3 

NEWSPAPER BANDS. 

Sa11Ze OS adhesive of same date. Wltite 
paper. 1871. 
I O I % groschen, 1871, green, 10 
102 1 kreutzer, " green, 10 



'Duirbin ~ Jianes' Pirice ~ata.lo~ue 

New. Used. 

White paper. 1872. 
103 ~ groschen. 18t2, green, 5 
104 I kreutzer, " green, 5 

While paper. I 875. 
105 3 pfennige, 1875, green, 5 

Wit/tout final e to pftn11ig. White paper. 
1880. 

106 3 pfennig, 1880, green, 3 

Samt as 1889 adhesives. White paper. I889. 
107 3 pfennig, 1889, brown, 3 

REGISTRATION STAMPS. 

1V111uernl "Deutsclu Reicks Post'' above. 
Perforated. 1871-75. 

120 10 groschen, 187 I, stone, 5 2 
121 30 " blue, 5 
122 2 marks, l8j5, violet, oo 5 

GI BRALTAR. 

Dritlsh Colony in Spain. 12 pence=l shilling= 
25 cents. 

Stamps of .Bermuda suYChnrged "Gibrai-
tar." It/link. Cnr..un awl C. A. 

Pe1:forateif. 1886. 
~ penny, 1886, green, 6 5 

2 I " " rose, 8 
3 2 pence, " purple, 15 
4 2~ " " blue, 20 15 
5 4 " " red-brown, 35 25 
6 6 " violet, 50 
7 l shilling, brown, 85 

Ileatl of Queen, "Gibraltar" a/Jove. Wink. 
Crowu nmi C. A. Ptrfornled. 1887. 
8 ~ penny, 1887, green, 10 5 
9 J " .. rose, 10 5 

10 2 pence, " purple, 15 8 
11 2.l'f " " liluc, 20 8 
12 4 " " red-brown, 30 15 
13 6 violet, 40 15 
14 1 shilling, " brown, 75 25 

Same ns lt1st, surcharged in 
rmcy. 1889. 

Spanish cur-

15 5 centimos o'n ~ <l., 10 
16 10 " .. l d., 10 
17 25 " " 2 d., 35 
18 25 " 2 )'f d., 20 10 
19 40 " 4 d., 25 
20 50 " " 6 d., 30 
21 75 " " t shil., 40 

New. Used. 

Same as 1887 issue with value changed to 
Spanish curre1uy. Wmk. Crown and C. A. 

Pttfordted. 1889. 
22 5 centimos, 1889, green, 3 3 
23 10 " c:irmine, 5 5 
24 25 " " blue, 10 5 
25 40 " red-br., 15 8 
26 50 violet, 20 
27 7 5 " " .olive, 30 
28 I peseta, " bistre, 40 20 
29 5 pesetas, " gray, 75 

N EWSPAPER WRAPPERS. 

W,·npper of Natal mrcharged "Giltrnltar." 
1886. 

41 ~ penny, 1886, brown, 

Head of Quem, "Gibraltar". above. I886-89. 
42 ~ peo11y, 1886, green, 15 
43 I " 1889, rose, 15 

Same as Inst, surchar~td in Spanisk cur­
rew:y. I889. 
44 5 centimos on Ji d., 15 
45 10 " " I d., 20 

The same, uith value in Spanish mrrency. 
1889. 

46 5 centimos, 1889, green, S 
47 JO " " rose, 6 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

Envelope of Barbados surcharged " Ci/J. 
rnltar." White paper. 1886. 
48 2 pence, 1886, blue, 25 

Iii.s1:1·ibed" Gibraltar Regislralio11." 1886. 
49 2 pence, 1886, red, 15 

Sn111e as last. Value mrdiarged in Spanish 
mrrmcy. 1889. 
50 20 centimos on 2 d. , 25 

The same, with value printed in Spa11is/t 
mrrmcy. 1889. 
51 20 centimos, 1889, reel, 15 

GOLD COAST. 

nriti•h Colony on the Wtl8t Coast of Africa. 12 
pe11ce= 1 sbilling- 26 cent.a. 

Ilead of Qucm, "Gol<f ' 011 the left, "Con.it" 
011 the ri,i:ht, "Posta,1:e" ab011(. Wmk. C1·mu11 
n111{ C. C. Pe1foralcd. 1875-79. 

1 Yz penny, 1879, bistre, 8 5 
2 I " 1875, blue, 8 5 
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WATERMARKS OF GREAT BRITAIN. 



3 
4 
5 

6 
7 
8 
9 

10 

II 

12 

13 
14 
15 
16 

New. Used. 

2 pence, 1879, 
4 " 1875, 
6 " " 

The same. Wmk. 
Perforated. 

Yz penny, 1883, 
Yz " 1884, 

I " 1883, 
I 1884, 
2 pence, 
4 " 

" 
1886, 

green, 
lilac, 

orange, 

10 

25 
35 

Crown and C. A . 
£883-86. 
bislre, 10 

green, 3 
blue, 15 
rose, 5 
gray, lo 
lilac, 20 

The same. Wmk. Crown and C. A. 
Perforated. £889. 

2 pence, 1889, brown, 10 
3 " " ye1. green, 15 
6 " " orange, 25 
1 shilling, " violet, 50 
2 ~billings, " brown, oo 

6 
10 

15 

3 

4 
6 

10 

New design, "Cold Coast" a/11rve. Value 
in separate color. Wt11k. Crown awl C. A. 

17 
18 
19 

£889. 
5 shills., 1889, pur. & bi., 2 25 

" & rose, 4 50 
8 50 

10 " 
" " " 20 

PROVISIONAL STAMP. 

31 "One penny" on 6d., orange, 2 oo r 50 

REGISTRATION ENVELOPE. 

Cm"Ved band nbtrve. 
Colony." 

41 2 pence, 1888, 

Inscribed "Cold Coast 
1888. 

blue, 25 

GREAT BRITAIN. 

Limited Uonl\rcby i n Europe. 12 pence= l s ltllliug 
~25 cents. 20 shillings=£1=$ 00. 

Head nJ Queen OIL engi1le turned ground, 
"Postage" al top, value al bol/0111, .rtars in up. 
per corners, Idlers in lowet· corners. W111k: 
:wurlt crown. U11pe1/on1ted. t840-.p. 

I 1 penny, 1840, black, 50 3 
2 I " 1841, red on blue, 25 r 
3 2 pence, 1840, blue, 5 oo 20 

The sa11;e, wilh while line above and below 
th,: head. Wmk. small cnn1m. 

Unpe1forated. J8,p. 
4 2 pence, 1841, blue, 3 

The same. /lf/mk. smnll o-m11n. 
I850-54. 

5 1 penny, 1850, red, 
6 1 " " red on blue, 
7 2 pence, r8541 blue, 

.. 
77 

New. Used. 

The same. Wtnk. large crown. 
£856. 

8 1 penny, 1856, red, 
9 1 " red on blue, 

10 2 pence, blue, 

Perforated. 

10 1 

50 5 
25 6 

Tlte same. 1'Vith a letter in each corner. 
,Wmk. large crown. Perforated. t858-64. 
II r penny, 1861 1 red, 6 1 
12 2 pence, r858, blue, 10 1 

Embossed h end in octngon, " Postage " on 
tlu left. iVo wmk. Silk tllread in the paper. 

Unperforated. t847-48. 
13 lO pence, 1848, brown, 50 
14 I shilling, 1847, gree11, 10 

The same. No silk threa1f. Wtnk. "V. R." 
Unperforated. £847. 

15 6 pence, 1847, violet, 25 

Head, "Postage" abrr<1e, no letters in corners. 
Wmk. small garter. Pt11forated. t855. 
16 4 pence, 1855, rose on bi., 35 

The same. H7'nk. lnrl[e g11rler. Pe1forattd. 
I857. 

17 4 pence, 1857, rose on blue, 35 
17a 4 " " rose, 5 

1\To letters in corners. /!Vink. a S111all her­
aldic flower in each conu1 . 

Pe1fon1led. £857. 
18 6pence, 1857, lilac, I oo 3 
19 I shilling, " green, 3 oo 10 

The same design, but witlt a small w hile 
letter in eaclt corner on a solid ground. 4 d. 
1'//mk. large gart.-r, the others wmk. a small 

lteraldic flower in each corner. 
Perfomted. £862. 

20 3 pence, 1862, rose, 75 25 
21 4 " " vermi lion, 75 5 
22 6 " " lilac," oo 5 
23 9 " bistre, 25 30 
24 l shilling, " green, oo 10 

The same designs. Tflit1i '"'J:e w!tite /ellers 
iii tlte c:1r11ers. lf/111ks. the sa111t as t 862 issue. 

Perforated. 1865. 
25 3 pence, 1865, rose, 
26 4 " " vermilion, 
27 6 " with hyphen, 1865, 

9 " 1865, 
r shilling, " 

The same. 1Vo 1111111.-. 
6 pence, 1865, 

lilac, 
bistre, l oo 
grten, I 00 

Perforatetl. 
lilac, 

3 

5 
50 
10 

£865. 



New. Used. 

With large white letters same as last. Wmk. 
spray of 1·ose. Pe1forn.ted . .1867- 69. 

31 3 pence, 1867, rose, 3 
32 6 " " lilac, 50 2 

33 6 " no hyphen, 1869, 
lilac, 65 5 

34 9 " 1867, bistre, 25 
35 10 " " brown, 75 25 
36 I shill ing, " green, 75 5 
37 2 shillings, " blue, I 00 5 

Lr11:re size stamp with whit( letters in cor­
ners. W111k. a Maltese cross. 

Perforated. .1867-78. 

38 5 shilli11gs, 1867, 
39 10 " 1878, 
40 1 pound, 

rose, 
gray, 
lilac, 

15 
I 00 
2 00 

Tiu same. Wmk. anchor. P<"1forn.kd. 
.1882-S3. 

41 
42 
43 

5 shillings, 1882, 
10 " 1883, 
1 pound, 1882, 

rose, 2 50 
gray, 
lilac, 

25 
I 25 
2 00 

Vny small stamp, c(l/ored Idlers in each 
cunu,-. flV111k. value in words. 

Perforated. 1870. 

44 ~penny, 18701 red, 5 2 

htSo·iption on trinng ulm· bawl, coloretl 
letters in con1ers. /17!11k. larg<· croum. 

Pe1fomled. 1870. 

45 I~ pence, rS70, red, 8 3 

./lead as before in six-sided fra111t!, fat'/{e 
while le/lei· coniers. f!Vi1tk. spray of rou. 

Peifomled. 1872-73. 

46 6 pence, 1872, brown, t oo 15 
47 6 1873, gray, I 00 20 

The same designs with la1:I;e colored lelte1· 
0 11 while gr(lfmtl in each corner. 11/mk. spray 
of 1·ou. Pe1forated. .1873-74. 

48 3 pence, 1873, rose, 25 3 
49 6 " 1874, gray, 50 3 
50 r shilling, " green, 6o 3 

The same. /¥111k. nJL n.ncho,-. P111fornted. 
.1875. 

51 2~ pence, 1875, lilac, 15 

The S(llllt. /!Vmk. aii orb. Perforated. 
1876-80. 

52 2 Yz pence, J 876, lilac, 10 l 

53 2~ " 1880, blue, 35 6 

New. Used. 

Tiu same. Wmk. a large gm·ter. 
Perforated. .1876-80. 

54 4 pence, 1876, vermilion, 
55 8 " " vermilion, 
56 
57 

4 
4 

" 1877, 
1880, 

green, 
drab, 

l 00 

75 
25 

50 
25 
5 
8 

Tiu same Wmk. spray of rose. Per fora.led, 
J88o. 

58 I shilling, 1880, salmon, 
59 2 sliillings, " red-brown, 

Tiu same. Wmk. large crown. 
.1880-8.1. 

6o l penny, 1880, claret, 
6 1 2~ pence, 1881, blue, 
62 3 " " rose, 
63 4 " " drab, 
64 6 " " gray, 
65 1 slulling, " salmon, 

1Vo /e//trS in the corners. 
Cl'07.flll. Perfaraled._ 188I·84. 

66 Yz penny, 1881, green, 
67 ~ " 1884, purple, 
68 I~ pence, 1881, claret, 
69 2 " rose, 
70 5 " " purple, 

l 25 25 
3 50 

Perforaten·. 

4 
10 
20 5 
15 3 
35 8 
50 3 

Wmk. lt:rg·t· 

3 
2 
6 2 

8 3 
25 5 

Si111ilnr des1~rt1s. Lm-ge slamjJ.•, co!ored 
Idler £11 tlu corners. /!Vmk. an anchor. 

Perforated. 1883-84. 
71 2 shil. 6 d., 1883, lilac, I oo 10 
72 5 shillings, 1884, car., 2 oo 5 
73 io " " blue, 3 50 25 

Large oblong stamps. Wmk. an anchor. 
Pe1fcn:ated. J882. 

74 5 pounds, 1882, orange, 10 00 

Tiu same. Wink. three crowns. Perfc1rated. 
1884. 

75 I pound, 1884, maroon, 7 50 l 00 

Tiu Sit/Ill!, Wmk. tlwu orbs. 
1888 . 

Pe1foralerl. 

75a 1 pound, 1888, maroon, 3 5° 
Stamps of 1873-"j4 issue printed in lilrzc 

and s1erchnrg~d with value in !<11-ge 1m111erals. 
Wmk. inrge o·own. Perfiwnted. 1S83 . 
76 3 pence, 1883, lilac & red, 25 10 

77 6 " " lilac& red, 40 r5 

Vm-iom desi!f1tS inscribed "Postage nm/ 
R evenue." 11/1llk. large crtnon. Perforalt·tl . 

.1881-84. 
78 1 peuny1 1881, lilac, 4 I 



New. Used. 

79 1~ pence, 1884, Jilnc, 6 2 
80 2 " " lilac, 8 3 
81 2~ " " lilac , 10 I 
82 3 " .. lilnc, 12 3 
83 4 green, IS 4 
84 5 " " green, 20 3 
85 6 " " greeo, 25 2 
85a 9 .. 1883, green, 50 25 
86 I shilling, 1884, green, 50 3 

Tiu Jubilee ut. Wmk. lm-ge crown. 
Perforated. I887-<)0. 

87 ~ penny, 1887, vermil., 2 
88 1~ pence, " purple & gr. , 6 2 
89 2 " " gr. & carm., 8 2 
90 2>{ " " purple & bi., 10 I 

91 3 " " brown & yet., 12 2 
92 4 " ~r. & brown, 15 2 
93 5 " " lilac & blue, 20 
94 6 " pur. on red, 25 2 

95 9 .. " lilac & blue, 35 ·5 
96 10 " 1890, cnr. & lilac, 40 10 
97 1 shilling, 1887, green, 50 2 

OFFICIAL STAMPS. 

Stm11ps of !:meral issue surcharged" f. R. 
Official." 1882. 

15 1 ~ penny, 1882, green, 35 
152 I " " lilnc, 30 
153 6 pence, " grny, 75 

The same. 1885. 
154 >{ penny, 1885, purple, 
155 2>{ pence, blue, 
156 1 shill ing, " green, 
157 5 shillings, " cnrmim·, 
158 10 .. " blue, 
x59 1 pouncl, " mnruon, 

Tiu sa11u, 0 11 Jubilu stamps. 18$8. 
1 6o 1 ~pence, 18881 pur. &gr. 
16 1 6 pence, "pur. onrcd, 
161 a x shilling, " green, 

GOVERNMENT PARCEL STAMPS. 

10 
5 

IO 

5 

35 

Slamp.r of general iss11e surdu11:1:ed "CtnJI. 
P aruls." r883-86. 
162 x >{ pence, 1886, 
163 6 pence, " 
164 9 " 1883, 
165 I shill ing, ·• 

lilac, 
green, 
greeo, 

salmon, 

77u s11.1111·, on Jubilee sla111j>s. J888. 

40 
50 
40 
50 

166 1 ~ pence, pur. & green, 15 
167 6 " purple on reel , 15 
168 9 " lilac & blue, 25 
169 l shilliug, lilac & green1 25 

79 

New. Used. 

FOR POST OFFICES IN TURKEY. 

Sla111jJs of ,f{meral issue surcharged with 
new value. I885-87. 
18 1 40 paras on 2~d. lilac, 10 5 
182 So " " 5 d . green, 20 10 
x83 12 piastres" 2 shil.6d.lilac, oo 6o 
184 40 paras on 2>{ d. of 1887 10 o 
185 80 " "5 u. ,, " 20 15 

PROVISIONAL STAMPS. 

Ntvm11e s/11111/Js used for postage. 1881. 
191 I penny, 1881, lilnc, 

192 
193 1 
194 I 

" 
" 
" 

(small), 
" lilac,(largt:), 
" blue, " 
" br. 

ENVELOPE STAMPS. 

"fr/11/ready" mvdo/u. 1840. 

15 
75 

I 00 

251 1 penny, 1840, hlack, 5 oo 4 50 
252 2 pence, " blut>, 6 oo 

"JJfulready" letter sheets. 1840. 
253 1 penny, 1840, bbck, 3 50 3 oo 
254 I pence, " blue, 6 oo 

flmd in ovnl, "Postni:e" 
Whitt papti·. Silk tl1r1•m{. 

18.p. 

1111,/ value nbullt. 
/1f/itlloul dale. 

25~ I penny, 1841, 
256 2 pence, " 

pink, 
blue, 

50 
50 

5 

Tiu same. White j>oper. S ilk thread. 
Willi dole. 1855. 
257 1 penny, 1855, pink, 50 

Various dt!s1:i;11s, inseribttl " PoslnJ[e" and 
va/lu. White or blm• pnper. l<llithoul si/Jt 
thread. f!Vith date. 1855-76. 
258 I penny, 1855, pink, 5 2 

259 1 ~ pence, 187:z, pink, 1; 
26o 1 ~ " " brown, 10 
261 2 1855, blue, I z 
262 2~ 1876, brown, 15 
263 3 " 1859, rose, 20 
264 4 1855, red, 25 
265 6 violet, 35 
26b I shilling, grt:cn, 70 

COMPOUND ENVELOPE STAMPS. 

While or blue paper. 1855- 77. 
267 + 1.J.{ d., pink & pink, 15 
268 1 +2 d., plnk & hlue, 20 

269 1~+2 d, pink & blue, 25 
270 2 +2.J.<f d., blue & br., 30 
271 2 + 3 d., blue& rose, 35 



80 

New. Used. 

272 2Yz+3 d., br., & rose., 35 
273 2Yz + 4 d., brown & red, 40 
274 3 +4 d., rose & red, 40 
275 xYz+ 6 d., pink & vio., 45 
276 4 +4 d., red & reel, 50 
277 2Yz+6 d., br. & violet, 50 
278 3 +6 d., rose & violet, 55 
279 4 + 6 d., red & violc', 60 
280 I d.+ 1 sl1il., pink & gr., 75 
281 1Ji<l.+1 

,, rose & gr., 75 
282 2 d.+1 " blue &gr., 85 
283 2Yzd.+1 br. &gr., 90 
284 3 d.+r " rose & gr., 00 
285 4 cl.+ 1 " red & gr., 00 

286 6 d.+ 1 " vio. & gr., 25 
287 . I shiJ.+ 1 " gr. & gr., I 50 

Jubilee mvelope, issued ns n sottvmir of t/u 
5oth a11niversmJ' of cheap posta~e. Stage 
conch at top, train ef cars at bottom. J890. 
287a l penny, i890, blue, I oo 

NEWSPAPER" BANDS. 

Head in cirde, value above, date below. 
White paper. I870. 

288 Yz penny, 1870, green, 50 10 

Tiu same. TtVithoul datr. 
I870-78. 

White paper. 

289 Yz penny, 1870, gree11, 5 
290 Yz " 1878, brown, 5 2 

Brown p aper. r877-79. 
291 Yz penny, 1877, green, 20 
292 Yz " 1879, brown, 2 1 
293 " 1878, brown, s 3 
294 1Yz pence, " brown, 25 

REGISTERED L ETTER ENVELOPES. 

Two pmce envelope stamps with "For 
RegZ:strntion Only" above. 1878. 
295 2 pence, r878, blue, 50 

Head £n circle, "Registration, 
above, date below. .1878. 

'l~oo Pence" 

296 2 pence, 1878, blue, 25 J O 

Tiu so.me, without dale . .1882. 

2 pence, 1882, blue, JO 

GREECE. 

Kingdom i11 Europe. 100 lo1>tn~1 tlmchmu= 
20 ccuts. 

2 

l-lentl ef J)fercmy (No. I20) to right, in­
scription at !oj> ru11I vn.lue at bottom in Creek. 

New. Used. 

PARIS PRINT. 

Wi.lh lnrge jig11n o.f value on back. Per-
fonlted. r86r. 

I xo lepta, 1861, orange, ' eo 

Without figure of vahte on back. Unper-
/orated. I8()f-76. 

2 l lepton, 1861, brown, 50 
3 2 lepla, " bistre, 35 
4 5 " green, 40 
5 20 " " blue, 39 
6 30 " 1876, brown, 35 
7 40 " 1861, violet, 40 
8 60 " 1876, green, 50 
9 80 " 1861, rose, 50 

LOCAL P RINT. 

/IVitlz s1J1al! jig-un of value on back. 
Tinier/ paper. Unperforated. 1862. 
10 5 lepta, 1862, green, S 2 

11 xo " " orange, 10 2 
12 20 " blue, 15 2 
13 40 " " violet, 20 3 
14 40 " " red, 10 
15 So " " rose, 40 3 

Witlumt_ji!,'"1We o.f value on ba~k. 
paper. 1876. 
16 30 lepta, 1876, 
17 6o " 

brown, 
green, 

Tinted 

15 2 

30 15 

W-iilz smaitjig1we of value on back. Wltite 
paper. Unj>erforaled. ,1876. 
18 5 lepta, 1876, green, 5 2 
19 JO " " orange, 8 2 
20 20 blue, 10 2 

Without jigu.re of value on back. J;Vhile 
paper. Unpe1foratcd. 18()2-80. 
21 I lepton, I 862, brown, 2 I 

22 2 lepta, " bistrc, 2 2 
23 5 " i88o, green, 5 l 
24 10 " " orange, 10 
25 20 " " blue, 25 10 
26 40 " " violet, 20 3 
27 80 " " rose, 15 

28 
29 

Tlte same. 
20 lepta, t 882, 
20 ,, " 

.1882. 

30 30 " " 

red, 
carmine, 

blue, 

10 
2 
2 

Smaller l1enti ill circle, value below in large 
mz11urals. Belgian print. U11perforated. 

1886-88. 
31 
32 

I lepton, 1888, 
2 lepta, " 

brown, 
ochre, 

2 

3 
l 

I 



t:>u11biit ~ Jia.rtes' P11ice eata!o1tue 8 I 

New. Used. 

33 5 lepta, 1888, green, 3 I 

34 10 " orange, 5 2 

35 20 .. " carmine, 10 1 
36 25 1886, blue, 10 2 
37 40 " 1888, violet, 18 3 
38 50 " 1886, br.-green, 20 3 
39 1 Jrach., 1887, gray, 40 10 

The Sm/It ns last, /Jlnrrtd impressions. 
Local prittt. Unperforaltd. r889. 

40 1 lepton, 1889, brown, 2 
4 1 5 lepta, " green, 3 2 
42 20 " carmine, 10 I 

43 25 " " blue, 10 1 

Thi! same. Perfornltd. 1889. 

44 20 leptn, 1889, carmine, 10 

Tiu same. Wattrmarlted with portions of 
Crull ltlltn. Unperforattd. r889. 

45 1 lepton, '1889, brown, 2 2 
46 5 lepta, .. green, 3 2 
47 20 " carmine, 10 2 
4S 25 " " blue, 10 2 

Tiu same. Pe1foratcd. 1889. 

49 20 lepta, 1889, carmine, 10 

UNPAID LETTER STAMPS. 

N umeral i11 .:irck, Cruk inscription around. 

50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 

Perforated. T875-'l9· 
1 lepton, 1875, green, 2 
2 l~pta, " green, 2 
5 " green, s 

10 " green, 5 
20 " green, JO 

40 " " green, 20 
6o .. " green, 30 
70 " " green, 35 
So " " green, 40 
90 " " green, 40 
100" 1879, green, 75 
200" green, I 50 
1 dmeh., 1875, green, 50 
2 " green, I 25 

GRENADA. 

Drill~h Colony In the W"t Indite. I'.? pence= 
I sbilling=26 conte. 

2 
2 
5 
5 
5 
5 
2 

Htarl i1i ovnl, " Grt11nda" nt top. No 'ii mk. 
Perforated. I86o. 

I I penny, 1860, green, 50 50 
:z 6 pence, " rose, 50 00 

New. Used. 

Tlusamt . Wt11k. star. 
r864-66. 

Ptrforattd. 

3 
4 
5 
6 
7 

I penny, 1864, blue-gr., 10 5 
1 " 1866, yel.-green, 25 
6 pe nce, 1864, rose, 50 15 
6 " 1865, lake, 50 12 
6 " 1866, vermil., 50 10 

ffl!tld in odago11, "Grmada Postage'' above. 
W111N. Crtntm and C. A. Perforated, r883. 
8 ~ penny, 1883, green, 3 3 
9 J " .. rose, 5 3 
2~ pence, " blue, 10 10 s 

II 4 " " gray, 18 5 
12 6 " " lilac, 25 10 
13 8 " gray, 30 15 
14 1 shilling, " violet, 50 25 

Same as above, i'nscribed "Postage and 
'Rtvm11e." Wmk. Crown nml C. A . 

Pu/orated. 1887. 
15 I penny, -1887, rose. 5 5 

PROVISIONAL S.TAMPS. 

Head in cirdt, "Cnnada" at buttom, 
"Postage" sw-charged nt top, value below 
head. Wmk. star. Perforated. r875-8r. 
21 Yz penny, 1881, violet, 10 10 
22 2 ;~ pence, " red-brown, 40 35 
23 4 " " blue, 75 65 
24 1 shilling, 1875, violet, oo 75 

Tht snm.e, with crtn1m at top and "Postage" 
iii lnrgt letters surcharged below. 

Perforated. r883. 
25 Yz penny, (half of I d.) or, z oo z oo 
26 I " orange, I 50 

Tiu same with 1/..t'W value surcharged above 
"Poslagt.'' .Pt1forattd. r886-88. 
27 "I d." on i d., orange, 40 40 
28 "1 d." on 4 d., orange, 25 
29 " 1 d." on I sbiJ., orange, 40 
30 "I d." on 2 " orange, 
31 "4 d." on 2 " orange, 25 
32 "Half Penny" on 2 shil., 

orange, 25 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Manila paper. 1886. 
41 J4 penny, 1886, green, 

8
5 

42 I " " rose, 
43 I Yz pence " brown, 12 
44 2 " " blue, 15 

REGISTERED LETT ER ENVELOPE, 

White doth lined paper. 1886. 
45 2 pence, x886, blue, 15 



New, Used. 

GRIQUALAND WEST. 

(See Cape of Good Hope.) 

GUATEMALA. 

Republic in Central America. 100 c,eotavos or 
8 reales= l poeu= Sl 00, 

Arms (No. 45), "Correos .De Guale111ala " 
above. Perforated. 187I-72. 

1 I centavo, 1871, bistre, 10 15 
2 5 centavos, " brown, 10 J5 
3 IO " " blue, 10 JO 
4 20 " " carmine, Jo 10 
5 4 reales, 1872, lilac, 2 50 2 oo 
6 l peso, yellow, 1 50 1 oo 

Head of Liberty to lift, "Correos .De 
Guatemala" below. Perforated. 1875. 
7 j.( real, 187 5, black, 5 10 
8 Yz " " green, 8 10 
9 I " " blue, 8 10 

10 2 reales " red, 8 10 

Head of Libe1'1y, "Curreos .De Guatemala" 
above. Perforated. 1878. 
11 Yz real, 18781 green, 5 J O 
1 2 2 reales, " red, 8 10 
13 4 " " purple, 10 15 
14 t peso, " orange, 15 30 

Quetzal (No. I IJ) seated on a broken 
column, "Correos De Guatemala" above. 

Perforated. 1879. 
15 j.( real, 1879, brown & gr., 10 ro 
t 6 1 " " bile. & green, 10 15 

1 7 
l b 
19 
20 
21 

Tiu same. Pn:forated. 
l centavo, 1882, blk. & gr., 
2 centavos, " brn. & gr., 
5 " " red &gr., 

10 " " lilac & gr., 
20 " " or. & green, 

r88a. 
2 
2 

3 

~ 

2 
2 
2 

2 
8 

Quetzel seated on a sere!/, inscribed" Liber-
lad r5 de Setie111bn r82r," "Guatemala C.A." 
beltr.11, steamship in right and train of cars in 
left upper corner. Perfamted. 1886. 
22 1 centavo, t 886, blue, 3 2 
23 2 centavos, " brown, 5 5 
24 5 " purple, 10 2 
25 10 " " red, 20 5 
26 20 " " green, 40 8 
27 25 " orange, 50 J 2 
28 50 " " green, 00 25 
29 75 " " carmine, 50 50 
30 100 " " brown, 2 00 I 00 
31 150 " " blue, 2 75 00 
32 200 " " yellow, 3 50 25 

New. Used. 

Same as /a.st, engraved instead of lilho· 
graphed. Perforated. 1888. 

33 
34 
35 

I centavo, 1888, 
2 centavos, " 
5 " " 

blue, 
brown, 
purple, 

PROVISIONAL STAMPS. 

3 
5 

10 

New value surchat-ged. r888. 

51 J centavo on j.( real, 
52 S centavos on Yz " 
53 IO " on I " 
54 20 " on 2 reales, 

On r886 issue. 

55 1 centavo on 2 centavos, 

1 5 
20 

25 
30 

JO 

2 

5 
2 

20 

25 

35 
60 

New valtu surcharged in black 
stamp of the Nortlurn Railway. 

on I pes(I 

Perfomled. r88.6. 
56 2 centavos on 1 peso, red, 
57 5 " " I " red, 
58 25 " " 1 " red, IO 10 

59 50 " " I " red, 
60 7 5 " " 1 " red, 

15 15 
15 20 

61 100 " " I " red, 15 20 
62 I 50 " " I red, 25 25 

E NVELOPE STAMPS. 

Head of Liberty, "Guatemala" above. 
Amber paper. I875. 

101 ~ reul, 1875, green, J o 
102 l " " blue, t o 
103 2 reales, " red, 15 

Same. White paper. r875. 

104 ~ real, 18 7 5, green, 20 
105 1 " " blue, 25 
106 2 reales, " red, 25 

Post-horn in oval. "Guatemala" above. 
White paper. .1890. 

107 5 centavos, 1890, blue, 15 
108 10 " .. pink, 25 

N EWSP APER BAND. 

Same a.r envelope stn mps. llfa11ila paptr. 
1875. 

rog j.( real, 187 5, black, 10 

mmeeral in square frame. Buff Large 
paper. .1890. 

IlO 2 centavos, 18901 brown, s 



New. Used. 

GUINEA. 

Portuguese Oolooy on the Weal Cout of Africa. 
1000 reis~Sl 08. 

Stamps of Cape Verde Islands mrcharged 
"Guine." Small siercltarge. 

Per/01·ated. 1881. 
5 reis, 1881, black, 15 oo 15 oo 

2 10 " " yellow, .15 oo 
3 20 " " bistre, 5 oo 
4 25 " " carmine, 12 oo 
5 40 " blue, 17 so 
6 50 " " green, 20 oo 
7 loo " " lilac, 5 oo s oo 
8 200 " " orange, 7 50 7 so 
9 300 " " brown, 10 dO 10 oo 

Tiu same. Large mrcharge. Perforate1l. 
1881. 

10 5 reis, 1881, black, 15 
11 10 " " yellow, 35 
12 20 " " bistre, 35 
13 25 " " carmine, 25 
14 40 " " blue, 50 
15 50 " " green, oo 
16 100 " " violet, 50 50 
17 200 " " orange, oo 
18 300 " " brown, 1 25 

The same. Perforated. 1884-85. 
19 10 reis, 1884, green, 15 
20 20 " 1885, red, 20 
21 25 " lilac, 20 

22 40 " 1884, buff, 2 5 
23 50 " " blue, 40 25 

Head in oval, "C11i11e Porlugue::a" above, 
value !Jl!low. Perforated. 1886. 
24 5 reis, 1886, black, 3 
25 10 " " green, 5 
26 20 " " carmine, 6 
27 25 " " violet, 8 
28 40 " " brown, 15 
29 50 " " blue, 15 
30 8o " " gray, 20 
31 100 " " brown, 25 
32 200 " " lilac, 50 
33 500 " " orange, 25 

HAMBURG. 

Formerly Fre~ City. Now in Oorumo Empire. 
16 11Chilliogs~so ccntB. 

1'lrmural on arm1 (No. 24) in u11tre, 
"Hamburg" on a srroll above. 

U11p11rfomted. .185<)-64. 
I ){ schilling, 1859, black, 25 25 
2 l '' " brown, 35 35 

New. Used. 

3 
4 
5 
6 
7 
8 

1 )( schil., 1864, 
2 " " 

3 
4 
7 
9 

" 

" 
" 

" 
" 
" 
" 

lilac, 
red, 

blue, 
green, 

orange, 
yellow, 

5 
40 
40 
25 
75 
50 

Tiu s011u. Perforated. 1864-65. 

30 
35 
25 
50 
40 

9 ~ schilling, 1864, black, 5 5 
10 1 " " brown 5 5 
1 1 1 )( " " lilac: 5 5 
I 2 2 " " red, 10 IO 
13 2~ " green, 5 8 
14 3 " " blue, 25 25 
15 4 " " green, 5 10 
16 7 " " orange, 2 50 2 oo 
17 7 " 1865, lilac, 10 10 
18 9 " 18641 yellow, 10 8 

Tiu same. "Hamlmrg" in a straight line. 
Unpe1forated. 1864-
19 2~ schiUing, 1864, green, 3 5 

Similm· sfa111ps. ".lfamlnwg" in ti straight 
lim. Perforated. .1866-tYJ. 
20 1 )( schilling, 1866, violet, 10 
21 1~ " " rose, 3 
22 2~ " 1867, green, 3 

ENVELOPE STAMPS. 

Similnr to adhesive stamps. Wl1ite paper. 
1866. Reprints. 

23 ){ schilling, 1866, 
24 1j( " " 
25 1>{ " " 
26 2 " 
27 3 " .. 
28 4 " 
29 7 " " 

black, 
violet, 

rose, 
orange, 

blue, 
green, 

lilac, 

3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 

HAMBURG A MERICAN CO. 

100 centa=.."1 00. 

Anns (No. 63) in circle, "Hnmburg Amer­
ican Packet Company" above. Pei/orated, 

.1876. 
10 cents, 1876, blue on yel., 50 

HANOVER. 

Formorly kingdom, now in Oermnn Empir~. 10 
prem1fg~1 grosbeo. 2·1 gute g rosben, 30 groshen or 
30 s llber groshcn=76 conta. 

Numeral on a shil!/d, "Ha1111over" at bol­
to111. Unjl1!1forated. 1850-51. 

I I gute groshen, 1850, blue, 50 30 
2 1 " 18 51, gr., 25 3 



New. Used. 

3 -O tbaler, 1851 , red, 40 10 
4 * " " crim., 50 20 
5 blue, 35 15 
6 --h " " yellow, 50 20 

Tiu same, witli 11et-work printed over the 
mtire stamp. Unperjoraled. r856. 
7 1 gute grosheu, 1858, gr. , 25 4 
8 •iq thaler, " red, 2 5 5 
9 n " " blue, 25 10 

10 ,-lo- " " yellow, 40 20 

Wilh small ml·work. Unj>erforaled. 1856. 
11 -fir thaler, 1856, yellow, 25 

Ilead of King to lefl, "Ifmmover'' below. 
Unj>tr/orated. 1859--0r. 

12 1 groshen, 1859, rose, 25 3 
13 2 " " blue, 35 8 
14 3 " " yellow, I 00 15 
15 3 .. 1861, brown, 50 10 
16 10 " green, 2 50 2 25 

Tiu same. Perforaltd. r864. 
17 1 groshen, 1864, rose, 25 15 
18 2 " .. blue, 50 J O 
19 3 " " brown, 50 15 

Nmntral in ovt1!, "I1annover'' above. 
Unperforated. 1853-63. 

20 3 pfennig, 1853, red, 5 10 
21 3 " 1863, green, 50 40 

The same. Perforated. r864. 
22 3 pfennig, 1864, green, 40 25 

Same. Witlt lm'g't 1ttl-1uork. 1853. 
23 3 pfennig, 1853, · red, 1 25 r oo 

Crmun and post-/Lorn, "l.ftzmtovt!r" above. 
U11perforaled. 186o. 

24 ~ groshen, 186o, black, 6 20 

Tiu same. Pe1fomled. r863. 
25 ~ groshen, 1864, black, 75 65 

ENVELOPE STAMPS. 

Head lo left, "Jfamzovcr" above. White 
paper. r857. 
26 l g. gr., 1857, green, 75 
27 1 s. gr., " rose, 25 
28 2 " '· blue, 25 
29 3 " " yellow, 1 25 

Similar design. White pa.per. 1858-61. 
30 1 groshen, 1858, rose, I O 
31 2 " .. blue, 35 
32 3 " yellow, 75 
33 3 " 1861, brown, 35 

New. Used. 

LOCAL ENVELOPE STAMPS. 

184(/-61. 
34 (4 pfen.) 1849, blue, 
35 (){gr.) (horse) 1861, green, 
36 (){ " )(trefoil) 1858, green, 

H AYTI. 

I O 
25 

Republic i n tho Woat Jndles. 100 ceulAvos-f.t 00 

Head of Liberty, "Republi.que D' Haiti " 
above. l/nj>e1fornled. 1881. 

I centavo, 18811 vermil., 5 5 
2 2 centavos, .. purple, 8 5 
3 3 " " brown, 10 8 
4 s " .. green, 15 10 
5 7 " " blue, 20 10 
6 20 " "red· brown, 50 25 

The same . Ptrfora.ted. r882-85. 

7 I centavo, 1882, \•Cnnil., 5 4 
8 2 centavos, " purple, 6 3 
9 3 " " brown, 8 5 

10 s " .. green, 15 3 
II 7 " 1885, blue, 20 5 
12 20 " 1884, brown, 50 15 

Head of Gmeral Salomon , "Haiti" abovt. 
Perforated. 1887. 

13 I centavo, t 887, carmine, 4 3 
14 2 centavos, " purple, 6 5 
l 5 3 " " blue, 10 S 
16 5 " " green, 12 5 

HELIGOLAND. 

Dritleh Colony in tl1e North Sea. 16 scb lll fngg or 
lCIO pfennfg-1 mark- 25 cent&. 

Head of Qmm, "fldigolmui" at each side. 
Roule/fed. 1867. 

J ){schilling, 1867,gr.&rose, 5 
2 I " " gr.&rose, 5 
3 2 " " gr. & rose-, 5 
4 6 " " gr. & rose, 5 

Tiu same. Pt1foraied. r8fxJ-73· 
5 )(schilling, 1873,gr.& rose, 

6 )( 
(green centre), 3 

" 1lS73, gr. & rose, 

){ 
(red centre), 5 

7 " 1869, gr.& rose, 3 
8 }( " 1873,gr.& rose, 3 
9 I " 1869,gr. &rose, 3 

10 11/ " 1873,gr. &rose, 3 / 2 
II 2 " .. gr. & rose, 3 
IZ 6 " .. gr. &rose, 3 



New. Used. 

Head in oval, "Heligoland" above. 
Perfaraltd. 1875. 

13 1 pfennig, 1875, red & gr., 2 
14 2 " " red & gr., 3 
15 5 " " red & gr., 6 4 
16 10 " " red & gr., IO 6 
17 25 " " red & gr., 15 8 
18 50 " " red & gr., 35 15 

Arms (No. 18), "Hdigolattd" a/Jovt. 
Pnfomttd. 1876. 

19 3 pfennig, 1876, red & gr:, 3 
20 20 '' " red & gr:, 15 IO 

Valut in lmlre. Perforated. I879. 
21 1 mark, 1879, black, 

green and red, 75 
22 5 marks, 1879, black, 

green, red and yellow, 2 25 

ENVELOPE STAMPS. 

Sn111t as adhesive stamps. Whi.le paper. 
1875. 

51 10 pfennig, 1875, red, 5 
Ntw valtu mrfha1'Kt<I. 1879. 

52 20 pfennig on 10 pfennig, 75 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Arms (No. 18), "rfeligoland" 
bdow on a scroll. While paper. 
53 3 pfennig, 1878, green, 
54 5 " " brown, 
55 10 " " blue, 

HOLLAND. 

abovt, value 
I878. 

3 
5 
5 

Kingdom in Europe. 100 ceota-1 gnldoo- 40 centa. 

Hend lo right, "Post Ztgel" above. 
Unperforaltd. 1852. 

5 cents, 1852, blue, 25 5 
:? 10 " " red, 30 2 
3 15 " orange, 35 10 

Htad lo ri.,l{ht, "Post Zegel" below. 
Perforated. 1864. 

4 5 cents, 1864, blue, 25 3 
5 10 " ' ' red, 30 3 
6 15 " " orange, 35 10 

Head Lo left, "Nedcrlmul" in a straight 
li11t at top. Perforated. i 867. 

7 5 cents, 1867, blue, 5 
8 10 " " red, 10 I 
9 15 " " brown, 25 5 

10 20 " " green, 20 8 
11 25 " purple, 25 8 
12 50 " " gold, . 50 10 

New. Used. 

Head to left," Ntdtrland" on a scroll a/Jove. 
Perforalui. 1872-75· 

13 5 cents, 1872, blue, 4 l 

14 7~" 188g, brown, 8 3 
15 10 " 1872, rose, 6 
16 1 2~" 1875, lavender, 10 
17 15 " 1873, brown, 10 I 
18 20 " 1872, green, 15 
19 22.J4 " 1889, green, 25 3 
20 25 " 1875, violet, 20 t 
21 50 " 1874, buff, 40 2 
22 I gul., 1889, purple, 75 10 
23 2~" 1872, bi. & rose, I $0 15 

NEWSPAPER STAMPS. 

Ar111s (No. 47), "Nederland" 
/orated. i86<;-70. 

above. P t r· 

31 ~cent, 1870, brown, 2 I 

32 I " x86g, black, 25 25 
33 

.. " green, 3 2 

34 I~" .. pink, 6 3 
35 2 cents, " bistre, 5 2 
36 2~ ,, 1870, violet, 5 5 

Numeral," J\feder/a11d" a/Jove. PN:foraltd. 
1877. 

37 ~cent, 1877, rose, 
38 l .. " green, I 

39 2 cents, " bistre, 2 I 

40 2)4. ,, .. violet, 2 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as adhesive stampI. 
1876. 

While paper. 

51 5 cents, 1876, blue, 5 2 
52 12~" " lavender, 10 5 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Numtrnl ill drde, "Te Bt1ale11" at top, 
"Port 11 at 60110111. Perforated. 1870. 

61 5 cenls, 1870, br. on buff, 
62 10 " " purple on bi., 

IO 
10 

Tht same. Ptrforaled. 1881-87. 

63 I cent, 1881, blue and blk., 
64 1 ~cents," blue and blk., 
65 2~ " " bl ueandblk., 
66 5 "1887, blueandblk, 
67 10 " '' blue and blk., 
68 12 ~ " 1881, blue and blk., 
69 15 " " blue and blk., 
70 20 blue and blk., 
71 25 " " blue and blk., 
72 1 gulden," blue an<l red, 

2 
2 

3 
5 

10 
10 
12 
15 
20 
70 

5 
5 

3 
3 

~ 
8 

15 
8 

15 



86 Du11bin fc }'!anes' Pnce C?attd~e 

New. Used. 

H OL STEIN . 

Formerly Grand Duchy, now In Gorman Empire. 
16 ecbHllngs-2S cents. 

Value in circle, "H. R. Z. G. L." 1m tlu 
lift., "Post" at top, "F. R . M." on the right. 

Unpe1:f orated. 1864. 
I I}( schilling, 1864, blue, 50 z5 

Value in square frame, "H. R. Z. G. L." 
tm tlie left, "Post" at top, "FR ii£ R K " on 
the right. Rouletted. J864. 

2 11°' schilling, blue & red, 50 25 

Nrmural in t1Val, "He~ogtlz Holstein" 
above iii while letters. .Rou/to/ted. 1865. 

3 ~ schilling, 1865, green, 50 
4 l }.( " " lilac, 35 25 
5 2 " " blue, 35 25 

Similar stamps. Inuription z°7' colond 
le/ten. Rouletled. 1865-66. 

6 
7 
8 
9 

1}.(schilling,1866, violet, 25 
I~ " 1865, rose, 25 
2 " " blue, I 00 

4 If 1866, bistre, 25 

HONDURAS. 

Rep111Jllc In Central America. 8 reales or JOO 
centavos-1 peso ... $1 00. 

10 
20 
35 
25 

Amu (No. 29), "Correos de 
above. Vnperf orated. J866. 

Honduras'' 

I 2 reales, 1866, blk. on gr., 
z 2 " " blk. on pink, 

6 
6 

Head lo left in oval, "Rtfmblica de Hon· 
duras'' above. Perforated. J878. 

3 I centavo, 1878, violet, 2 :z 
4 2 centavos, " brown, z 2 
5 ~ real, black, 3 3 
6 1 " " green, 3 5 
7 2 reales, " blue, 3 5 
8 2 " " ultmm:uine, 5 
9 4 " " vermilion, 20 25 

10 1 peso, " orange, 30 

Arms ill untn. "Republica de Honduras" 
abtrtJe. Value beluw. Numerals in upper 
corners. Perforated. 1890. 
11 I centavo, 1890, yel. gr., 
12 2 centavos, " red, 
13 5 " " blue, 
14 10 " " orange, 
15 20 " ' ' yel. br., 
16 25 ·• " rose, 

New. Used. 

17 30 centavos, 1890, violet, 
18 40 " " blue, 
19 50 " brown, 
20 75 " " blue-gr., 
21 I peso, " rose, 

OFF ICIAL STAMPS. 

Saml! as last. Surcharged " Official" fo nd. 
Perforated. 1889. 

51 1 centavo, 1890, yellow, 
52 2 centavos, " yellow, 
53 5 " " yellow, 
54 10 " " yellow, 
SS 20 " " yellow, 
56 25 " " yellow, 
57 30 " .. yellow, 
58 40 " " yellow, 
59 so " " yellow, 
6o 75 " " yellow, 
61 I peso, " yellow, 

ENVELOPE STAMPS. 

Art1u in centre. "Rejmblica di! HonduraJ'' 
a/Jove. Numeral on each side. Whitt paptr. 

r890. 
81 S centavos, 1890, 
82 10 " " 
83 20 
84 25 

" 
" " " 

blue, 
orange, 
brown, 

rose, 

Tiu same. Blue paper. 

85 5 centavos, 1890, blue, 
86 10 " " orange, 
87 20 " " brown, 
88 25 " " rose, 

r890. 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

The same as the m vt!opes. Mtmiln. r890. 
8g I centavo, 1890, green, 
go 2 centavos, " red, 
91 5 " " blue, 

PROVISION.AL STAMPS. 

For Province of Tecucigalpa. 

Nr"' value mrdzargtd on stamps of 1866. 
!mu 1877. 

IZI Medio Renl, blue on green, 
122 Medio Real, blk. on green, 
123 Medio Real, red on green, 75 
124 MedioReal,blackonpink, I oo 
125 Un Real, blue on pink, I 50 
126 Un Real, blnck on green, oo 
127 Un Real, black on pink, 50 
128 Por Un, black on green, 
129 Por Un Real, blk. on gr., 
130 Dos Reales, blue on pink, 



'DuPbin 1C J-lanes' Price-- <?a.1!alo~ue 87 

New. Used. New. Ui•d. 

For Province of Comayagua. 52 2 cents, 1885, lilac, 
53 5 " " lilac, Surcharge itt o/Jlongframe. 1877. 54 10 " .. lilac, 

131 Medio Real, red on green, I 25 55 ( 2 1882, on $10 rose, 
132 Un Real, black on green, I 25 56 25 " 1884, green, 
133 Dos }{eales, black on pink, 2 50 57 30 " .. brown, 
134 Dos Reales, blk. on green, 58 so " purple, 
I 35 • Dos Realcs, blue on green, 59 r dollar, " blue, 

6o 2 dollars, " green, 25 
HONG KONG. 61 3 " " lilac, 50 

62 10 " " rose, 5 00 

British Colony In China. 100 centt- $1 00. 
New value surcharged. 1877-85. 

Head of Queen, "Hon!. Kong" at lop. No 71 5 cents on 8 cents, yellow, 50 25 
wmll. Perforated. r8 2. 72 5 " 18 " lilac, 50 25 

1 2 cents, 1862, brown, 35 20 73 JO " 12 " blue, 25 
8 " " yellow, 50 35 74 10 " 16 " yellow, 50 2 

12 " " blue, 25 75 10 " 24 " green, 25 3 
18 " .. lilac, 30 76 16 " 18 " lilac, J 00 50 4 

5 " ... green, 25 77 30 20 " red, 50 5 24 
6 48 " " rose, 75 78 28 30 " violet, I 00 35 

96 " " slate, I 00 79 50 " 48 " brown, I 00 15 7 
80 $1 00 on 96 " slate, 2 00 35 Tiu same. Wmll. Crown and C C. 

I'erfaraltd. 186,J-74 .. 
HUNGARY. 8 2 cents, 1865, brown, 5 2 

9 4 " 1863, gray, 8 2 
10 6 " lilac, 15 5 Part of the Austri&ll Empire. 100 k:reulr.or- 48 cent., 
II 8 " 1865, yellow, 20 3 
12 12 " " blue, 25 3 Head of Francis Joseph in drdt al 
13 18 II 1874, lilac, l 50 A rms (No. 64) bdow. Lithographed. 

top, 

14 24 " 1865, green, 50 5 Perfaraled. 1871. 
15 30 .. 1863, vermilion, 75 10 
16 30 cc 1871, hlac, 50 2 2 kreutzer, 1871, yellow, 25 15 .. " 17 48 " 1865, rose, 1 00 10 2 3 green, I 00 75 
18 96 " "yellow-brown, 3 so 3 s .. " re<I, 40 2 

96 " .. slate, I 75 10 4 10 .. , " ulue, 50 5 19 
5 15 II " brown, I 00 10 

Tiu same. Wmk. Crown and C. C. 6 25 " " violet, I 00 10 
Pn:fornltd. 1877-80. 

20 2 cents, l 88o, rose, 5 2 The same. Engmved. Pa'fornled. 18v. 
2I s .. .. b lue, 15 3 
22 10 lilac, 25 3 

7 2 kreutzer, 1871, orange, 5 3 
8 2 II .. yellow, 5 16 " 1877, yellow, 40 20 23 

" 8 24 48 " 1880, brown, 1 00 25 9 3 green, 3 
10 5 . " " red, 8 I 

Tht same. W111R. Cnnwi and C. A. Il 10 " " blue, 15 2 
Perfornled. 1882-84. 12 15 " " brown, 20 2 

13 25 " " violet, 35 5 25 2 cents, 1882, rose, 5 2 
26 5 blue, 15 I 

Numeral mvdojJe, above. " IC lilnc, 65 10 on an crown 27 10 
"Magyar Ki"r Posla" btlU'l/J. Perforated. 28 l O 1884, greeo, 25 

1874-76. 
PROVISIONAL STAMPS. 14 2 kreutzer, 1874, lilac, 3 l 

15 3 " " green, 5 l Revmru stamps used f or postage. 16 5 " .. rose, 15 Perforated. 1875-85. 17 10 " " blue, 10 I 
51 1 cent, 1885, lilac, r8 20 " 1876, black, 20 3 
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New. Used. 

Simitar to above, grozmd work of Vtrlical 
colored lines. Perfornttd. r888. 
20 1 kreutzer, 1888, black, 2 1 
21 8 " " blk. & or., 8 3 
22 12 " " br. & gr., 12 3 
23 15 " " rose & bi., 15 3 
24 24 " " pur. & rose, 20 5 
25 30 " " gr. & br., 25 5 
26 50 " red & or., 45 5 
27 1 flori n, "bl.&silver, 75 15 
28 3 " " br. & gold, 2 oo 6o 

ENVELOPE STAMPS. 

Samt as ndlusivt stamps. 
.18v. 

While paptr. 

51 3 kreutzcr, 1871, green, 3 
52 5 " " red, JO 

3 
2 

53 10 " " blue, 5 5 
54 15 " " brown, 50 

White paper. r875. 

55 3 kreutzer, 1875, green, 5 
56 5 " " carmine, 10 2 

57 10 " " blue, 15 

Fig·urt of value in oval, "111tJgyar Kirnlyi" 
abovt. Crayi•h paper. 1887. 
58 5 kreutzer, 1887, carmine, 10 

N EWSPAPER STAMPS. 

CrO'um in cfrdt, post-horn . be/07.1.1 tunud lo 
lht lift. U11pe1foraled. r871. · 
59 (1 kreutzer) , 1871, vennil., 10 5 

The samt. Post-horn lo the right. 1872. 
6o ( 1 kreut1.er), 1872, red, 3 2 

Same as adhesives of 1875 . Unptrforaled . 
.1875. 

61 1 krcutzer, 1875, yel.·br., 3 

NEWSPAPER TAX STAMP S. 

Mmural ill circle, "Magy. Kir. Hirlap 
Bdyeg," with arms (No. 64) around. 

U11peiforated. .1868. 
62 1 krcutzer, 1868, blue, 5 3 
63 2 " " brown, 10 

Similar to preceding, nn11s lnrgtr. Unper­
foraled. 1868. 
64 I kreut1.er, 1868, blue, 
65 2 " " blue, 

NEWSPAPER BANDS. 

Sam~ as ndhtsivl' stamps. 
I872-80. 

Whitt paper. 

66 2 kreutzcr, 1872, orange, 5 3 

New. Used. 

67 2 kreutzer, 1880, lilac, 3 3 

I CELANO. 

Dnnlab Colony In Urn North Atlantic. 100 ekillinga 
=71> eonts. 100 aur-26 cont.s. 

N1mural in n tirclt, "J's/nnd" nbO'IJt, 
"Postfrim " below. Unperforated ( accitlml­
ally). .1873. 

2 

3 

4 

~ 
7 
8 

9 
10 
II 
12 
13 
14 

15 
16 
17 
18 

2 skilJings, 1873, blue, 
8 " " brown, 

10 " " yellow, 

The sa11u. P erforattd. .1873. 

2 skiUings, 1873, blue, 50 
3 " " grny, 12 
4 " " rose, 12 
8 " " brown, 35 

16 " " yellow, 50 

Tiu same. Perforated. I876. 

5 aur, 1876, blue, 5 
6 " " gray, 6 

10 " " rose, 8 
I6 " " brown, IS 
20 " " purple, 35 
40 " " green, 50 

The same. Perforated. 1882. 

3 aur, 1882, yellow, 3 
5 " " green, 5 
5 " " blue, 15 

40 " " violet, 25 

OFFICIAL STAMPS. 

50 

10 
20 
25 

s 
5 
5 

10 
25 
20 

3 
5 
5 
5 

Similar to general issue, " Pjon. Prim" 
below 1111meral. Unjurjoraled, ( aaidmlally). 

1873. 
19 4 skillings, 1873, green, 
20 8 " " lilac, 

The same. Perforated. 1873. 

21 4 skillings, 1873, green, 15 I 5 
22 8 " " lilac, 6o 

Mmural in a shield, "hltmd" at top. 
P u/orated. .1876-82. 

23 3 aur, 1882, yellow, 3 3 
24 5 " 1878, bistre, 5 3 
25 10 " 1876, blue, IO 5 
26 16 " " rose, 15 l2 

27 20 " " green, 20 5 
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New. Used. 

INDI A (BRITISH). 

British Oolo11y In A1ia.. 12 plcs~l o.nno.. lG 11110118-
l rupee=OO cents. 

Head of Qtuen, ".India" ab01Je. No wmk. 
Unjerforaled. r854. 

~ ann:i, 1854, red, 75 00 
2 ~ " " blue, I 00 15 
3 " " red, I 00 12 
4 2 aonas, " green, I 50 15 
5 4 " " blue & red, 2 50 15 

Head of Q1~en iri 01Jnl, " East India Post· 
age" above. Blue paper. No wmk. 

Ptrfortiltd. r855. 

6 4 annas, 1855, black, 
7 8 " " rose, 1 oo 

8 
9 

10 
11 

12 
r3 
14 
15 

Tiu some. While paper. f\To wmk. 
.Per/oraled. r855-64. 

~ anna, 1855, 
1 " " 
2 annas, " 
2 .. " 
2 " " 
4 " 
4 " 1864, 
8 " 1855, 

blue, 
brown, 50 
green, 20 oo 

pink, 
yellow, 50 

black, 6o 
green, 65 

rose, 65 

15 
15 

10 
15 

35 
15 
10 

20 

Similar design. No wmk. .Per/ornled. 
r86o. 

16 8 pies, 1860, lilac, 35 15 

The same a1 a/Juve, "East India Poslngt." 
Wtllk. Elepha11t's luad. Perforaitd. 

r865-80. 

17 8 pies, 1865, lilac, 
18 9 " 1876, lilac, 
19 ~ anna, 1865, blue, 
20 I " " brown, 

8 3 
8 8 
5 1 
8 1 

2 1 2 annas, yellow, 
22 2 " 1880, orange, 
23 4 " 1865, green, 
24 4 '' octagon, 1866, green, 
25 6 " 1876, bistre, 
26 6 " & 8 pies, 1866, slate, 
27 8 " 1865, rose, 
28 12 " 1876, red· br., 
29 1 rupee, 1874, slate, 

25 8 
25 2 
75 10 
15 
35 2 
35 25 

I 00 8 
75 10 

I 25 5 

The snmt n-mgraved, with n diadem cruum, 
pointed bust, and otlur sbglzi alleralions. 
Wtnk. Elep/z.nnt's /uad. Perforateil. r868. 

30 8 annas, 1868, rose, 50 2 

New. Used. 

Head of Quem, "Jntlia Poslag-e" 
Wmk star. Perfarnt~d. I881-88. 

31 9 pies, 1883, carmine, 6 
32 ~ anna, " green, 3 
33 1 " 1882 plum, 6 

1 " and } ' 34 6 . 1881, pies, 
35 2 annas, 1883, 
36 3 " 1881, 
37 4 " 1885, 

4 " and} 38 6 . 1887, pies, 
39 8 annas, 1883, 
40 12 " 1888, 

brown, 

blue, 
orange, 

olive, 

greeo, 

lilac, 
brown 

on red, 
slate, 41 I rupee, 1883, 

ENVELOPE STAMPS. 

10 

10 
20 
25 
25 

40 

6o 
75 

0001/e. 

5 
I 

1 

3 

2 

3 

3 
2 

lO 

2 

Head of Quem, " India Postage " above . 
.Blue paper. I857. 
51 1 anna, 1857, brown, 20 10 

Thin grayislz pnjtr. 1857. 
52 ~ anna, 1857, blue, 25 10 

While paper. 1871-83. 
53 9 pies, 1879, orange, 15 10 
54 ~ anna, 1873, blue, 8 5 
55 ~ " 1883, green, 5 3 
56 l " 1871, brown, 15 5 
57 4 nn., 6 pi., 1881, yellow, 30 10 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

White doth-limll paper. r886. 

58 2 annas, 1886, blue, 5 

PROVISIONAL STAMPS. 

Adopted frou1 rtvmut stamps. 1866-68. 

70 ~ nnna, 1868, 
71 2 annas, " 
72 4 « IC 

73 6 " 1866, 
74 8 IC t868, 

lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 

OFFICIAL STAMPS: 

4 00 
IO 00 

15 00 
1 50 

25 00 

Stamps of gemral ismt mrehargtri "Strviu" 
in small lellers. No wmk. r866. 

101 8 pies, 1866, lilac, 
102 Ji. auna,, " blue, 
103 1 " " brown, 
l 'ld 2 nnnas, " yellow, 

3 50 2 ) 0 

105 4 " " green, 
106 8 " " rose, 2 00 



New. 

The same. Wmk. ElejlLant's head. 
107 8 pies, 1867, 
108 ~ anna, " 
109 I " " 
IIO 2 annas, " 
II I 4 " 
11 2 8 " " 

Surcharged in large 
phant's /uad. I868. 
u3 ~ anna, 1868, 
I I4 l " " 
115 2 annas, " 
116 4 " " 
117 8 

lilac, 
blue, 

brown, 
yellow, 
green, 

rose, 

letters. Wmk. 

blue, 
brown, 
yellow, 
green, 

rose, 

Used. 

r867. 

75 
15 
25 
25 
50 
50 

Ele-

2 
2 

5 
5 
4 

Surcharged "On H. 
pliant's head. I874. 

M. S." Wmk. Ele-

II9 ~ anna, 1874, 
120 I " " 
121 2 annas, " 
122 4 " " 
123 8 " " 

blue, 
brown, 
yellow, 
green, 

rose, 

2 

2 

5 
15 
15 

Surcliai-ged qn isme q/ J88I-88. "On 
H. M. S" Wtuk. Star. 
124 Yz anna, 1883, green, 10 2 
125 I " " pJu.~, I O 2 
126 2 annas, 1888, blue, 

Van"ous surcharges qn issues of I865-68. 
''Ben.gal Secretariat." 

127 Yz anna, blue, 50 
128 1 " brown, 50 
129 2 annas, yellow, 
130 4 " green, 50 
131 8 " rose, 

"H. S. M. .Bengal Secretariat." 
132 Yz anna, blue, 50 
133 I " brown, 50 

"C. W." 
134 I anna, 
135 2 a_nnas, 

(Cqurt q/ Wards.) 
brown, 
yellow, 

"On H. S. M. High Court." 
136 I anna, 
137 2 annas, 
138 4 " . 

brown, 
yellow, 
green, 

Surcharged Q11 issues q/ I88I-88. 
"C. W." (Court of Wards.) 

139 2 annas, blue, 

"On L. fi'. S." (Local Fi1zana.) 
140 . Yz anna, 
141 l " 
142 2 annas, 

green, 
plum, 
blue, 

10 
15 
20 

New. Used. 

Issues of Independent and Bri t ­
ish Protected Indian States. 

A FGHAN ISTAN . 

Jndependent State. 16 RDoas=l rupee=60 cents. 

1 an. 2an. 4 an. 8 an, 1 rupee. 

Cabul. 

Large circular stamps. Dotted drcle in 
cent1·e cqntaining tiger's head ( NQ. u6) and 
value. Unper/qra/ed. Dated I288. 

(z87r.) 
I 1 anua, 1871, black, 
2 2 annas, " black, 
3 4 " " black, ro oo 

The same. Dated IZ89. ( r87a.) 
4 8 anuas, 1872, violet, 
5 I rupee, " violet, 

The same. Dated I290. ( I 873.) 
6 l anna, 1873, black, I 50 

Similar stamps. Unj>erforated. Dated 
I290 (I873). 
7 I anna, 187 3, black, 3 oo 

Similar stamps. Dated z29r. ( I874). 
8 l anna, 1874, black, I 25 
9 2 annas, " black, 

lo 4 " " black, 
11 8 " " black, JO oo 
l 2 1 rupee, " black, r2 50 

Simi/ai• stamps. llnperforated. Dated. 
I292. ( I875). 

13 l anna, 1875, black, 
14 2 annas, " black, 
15 4 " " black, 25 oo 

Smalll!r s1'.ze. Value in white disc bd<>w 
ci1·cle. Unferfarated. Dated I29J· (I876). 
x6 1 anna, 1876, black, 
17 2 annas, " black, 
18 4 " " black, 
19 8 " " black, 
20 1 rupee, " black, 50 oo 

Same size as preceding. Inscriptions co/­
ored. lh1peifqrated. Dated 1293. ( r876). 
21 1 anna, 1876, gray, 65 
22 2 annas, " gray, I oo 
23 4 " " gray, I oo 
24 8 " '' gray, I 50 
25 I rupee, " gray, 2 50 



'Du:l!bill ~ y.!a.nea' P11ice ~atalo1%ue 91 

New. Used. 

Small stamps. White circle around tiger's 
ltead. Unperfarated. Dated I 294. ( 1877.) 
26 l anna, 1877, gray, 50 
27 2 annas, " gray, I 50 
28 4 " " gra:y, 
29 8 " " gray, 
30 l rupee, " gray, 

Tiger's head (No. 
disc. Unperforated. 

u6) on solid circular 
Dated 1295. ( 1878.) 

31 I anna, 1878, gr_ay, 7.5 
32 2 annas, " gray, 7.5 
33 4 " " 
34 8 " " 

gray, 
gray, 

35 1 rupee, " gray, 

Similar to last, but inscription of fewer char· 
aders. Unj>erforated. Dated 1295. ( 1878.) 
36 l anna, 1878, gray, 50 

Circular stamj>s. Value in beaded circle £1t 
the untre. Unperfaraled. I881-86. 
37 5 annas, 1881, purple, / oo 
38 5 " 1882, black, 2 50 
39 5 " 1884, red, / oo 
40 5 " 1885, pur. on gr., 
41 5 " " pur. on blue, 
42 5 " " pur. on or., 
43 5 " 1886, carmine, I oo 
44 5 " " vem1ilion, r oo 
45 10 " 1881, purple, 2 oo 
46 10 " 18821 black, 2 50 

47 IO " 1886, mauve, 2 50 
48 10 " vermilion, / 25 
49 1 rupee, 1881, purple, 2 50 
50 I " 1882, black, 4 oo 
51 l " 1886, vermilion, 4 oo 

Same as last. Unj>eiforaled. 1886. 
52 5 nnnas, 1886, red on ye!., / 25 
53 10 " " red on ye!., 2 oo 
54 I rupee, " red on yel., 

Candahar and Herat. 

Same types as corresponding dates of Ca/Ju!. 
U11jmfcJrated. Dated 1293. ( 1876.) 
55 I nnna, 18761 green, 20 oo 
56 2 annas, " green, 
57 4 " " green, 
58 8 " green, 
59 l rupee, " green, 

l.lnper/oraled. Dated 1294. (.1877.) 
6o l anna, 1877, green, so 
61 2 annas, " green, 
62 4 " " green, 
63 8 " " green, 
64 I rupee, " green, 

New. Used. 

Unperforated. Dated r295. ( 1878.) 
65 I anna, 1878, green, 65 
66 2 annas, " green, / oo 
67 4 '' " green, 2 50 
68 8 " green, 
69 I rupee, " green, 

Unperforated. Dated r295. ( 1878.) 
79 I anna, 1878, green, 50 

Unperfarated. J886. 
71 5 annas, 1886, red on rose, / 25 
72 10 " " red on rose, 
73 I rupee, " retl on rose, 

Jellalabad. 
Same types as corresponding dates of Cabul. 

Unperforaled. Dated r293. (1876.) 
74 1 anna, 1876, black, 
75 2 annas, " black, 
76 4 " " black, 
77 8 " " black, 
78 I rupee, " black, 

Unperforated. Dated r294. (r877.) 
79 I nnna, 1877, black, I oo 
80 2 annas, " black, I oo 
81 4 " " black, 
82 8 " " black, 
83 I rupee, " black, 

Unperforated. Dated 1295. (1878.) 
84 1 anna, 1878, black, r oo 
85 2 annas, " black, 75 
86 4 " " black, 
87 8 " " black, 
88 1 rupee, " black, 

Unj>erfornted. Dnted 1295. (1878.) 
89 I anna, 1878, black, 

Unj>e1f()raled. 1886. 
90 5 annas, 1886, red on or., I 25 
91 10 " red on or., 
92 x n1pee, " red on or. , 

Khaloom, Mazar and Scherif. 

. Same types as corresponding dales of Ca/Jui. 
U11jm:forated. Dated q92. (1875.) 
93 I anna, 187 5, lilac, 
94 2 annas, " lilac, 15 oo 
95 4 lilac, 10 oo 

Unpeifornled. Dated 1293. (1876.) 
96 1 anna, 1876, lilac, 2 00 

97 2 annas, " lilac, 
98 4 " " lilac, 
99 8 " " lilac, 

100 I rupee, " lilac, 



92 

New. Used. 

Unperf oraled. Dated 1294. 
101 l anna, 1877, lilac, 
102 2 annas, " lilac, 
103 4 " " lilac, 
104 8 " lilac, 
105 r rupee, " lilac, 

Unperforaled. Daled 1295. 
106 I anna, 1878, violet, 
107 2 annas, " violet, 
108 4 " " violet, 
109 8 " " violet, 
110 1 rupee, I( violet, 

Unperfomted. Dated 1295. 
II I l anna, 1878, lilac, 

Unperforated. 1886. 
112 5 annas, 1886, red on gr., 
113 lo " " red on gr., 
114 l rupee, " red on gr., 

Lalpoura. 

(1877.) 
1 00 

(1878) . 

50 
75 

5 00 
5 00 

(1878.) 

so 

I 25 

Same types as corresp1md£ug dates of Cab11l. 
Un/mforated. Dater! 1293· (1876.) 
115 I anna, 1876, yellow·l>r., 
u 6 2 annas, " yellow-br., 
117 4 " ycllow-br., 
u8 8 " " yellow-br., 
119 1 rupee, " yellow-bi'., 

Unpeiforated. Dated 1294· ( 1877.) 
120 I anna, 1877, yellow-br., I oo 
i21 2 annas, " yellow-br., 
1 22 4 " " yellow·-br., 
123 8 " " yellow·br., 
124 1 rupee, " yellow·br., 

Vnpe1forated. Dated 1295· (1878.) 
125 I anna, 1878, yellow-br., 
1 26 _2 annas, " yeUow-br., 75 
127 4 " " yellow-br., 2 oo 
128 8 " " yeUow-br., 
129 I rupee, " yellow·br., 

lhiperforated. 1886. 
130 5 annas, 1886, red on lilac, l 25 
131 10 " " reel on lilac, 
132 t rupee, " ·red on lilac, 

General Issue. 
1888. On ba/01111( pnper. 

133 5 annas, blk. on lavender, 
134 5 " puce on white, 
135 S " puce on green, 
136 5 " black on pink, 
137 10 " black on pink, 
138 10 " puce on white, 

New. 

139 I rupee, 
140 I " 

black on pink, 
puce on white, 

On wove paper. 
141 S annas, bile on magenta, 
142 s " puce on orange, 

On thin laid paper. 

143 5 annas, black on pink, 
144 5 " brown on yellow, 
145 s " blue on green, 
146 10 " black on pink, 
147 JO brown on yellow, 
148 10 blue on green, 
149 l rupee, black on pink, 
150 " brown on yellow, 
151 l " blue on green, 

ALWAR. 

Protected Stnte. 

Used. 

.ln1i£nn ponirmi (No. ro4) in an oblong 
oval, native inscription above and below. r878. 
l ~ anna, 1878, blue, 5 
2 1 " " brown, 10 

BAM RA . 

.Protected State. 
1'Bamra Postage" above, Indian characters 

below. Co/01·ed paper lhzpeiforated. 1890. 
I ;4 anna, 1890, yellow, 
2 ~ " rose, 
3 t " " blue, 
4 2 annas, " green, 
5 4 " " yellow, 
6 8 " " pink, 

"Bamra State Feuaatory Postage" on col-
ored _/Jn.per. Unpe1forated. I890. 
7 ;4 anna, 1890, rose, 
8 }4. " ,, green, 
9 I " " yellow, 

10 2 annas, " rose, 
II 4 " " rose, 
12 8 " " rose, 

ENVEL OPE STAMP 

Snme as adhesive stamps. 1890. 
13 ~ anna, 1890, gray, 

B H OPA L. 

Protected State. 

Embossed inscription in octagon, " Nawab 
Shah Jahan Begam " around. Double line 
fravu. Unjmforated. 1877. 

;4 anna, 1877, black, 3 50 
2 ~ " red, 35 



New. Used. 

Similar stamps. Single line frame. u,,. 
perforated. 1877. 

>( anna, 1877, black, 15 3 
4 >'. ,, " red, 35 

Colond inscription in oval. Sam!! 1lt1111e 

around. 011.perjoratetf. ;878-80. 

5 
6 
7 
8 

9 
10 

>( anna, 1878, green, 
~ " u reel, 
jf " " red-brown, 
jf " 188o, brown, 

Tiu same. Pnforaled. 
>( anna, x88o, green, 
~ " " red, 

1 0 

I 5 
15 
25 

r88o. 
6 

10 

Similar /() second i.sme but larger. Unper-
/orated. 188r. 
11 >( anna, 1881, black, 10 

12 ~ " " red, 10 

13 I " brown, 10 

14 2 annas, " blue, 20 

15 4 " yellow, 35 
Tiu same. Perforated. ;885. 

16 4 annas, 1885, yellow, 50 

Similar to 1878-80, "B. L . C. /." in conurs. 
Perfornled. ; 884-

17 >( anna, 1884, green, 5 
18 ~ " " black, 10 

The s11111e. Unpe1fornled. 
19 >( anna, 1885, green, 
20 jf " " red, 

B H ORE. 

Protected State. 

While inscription in native 
color~d grouml. U11pe1forated. 

I jf anna, i879, oval, red, 
2 I " " oblong, red, 

CASH MER E. 

J udopeu<lent Stl\te. 

r885. 

5 
10 

duir 11r4'TS on 
1879. 

10 
20 

( l\ll. l an. ~ an. 

Circular stamps, value in a loltts lea/ in tlte 
cmJn. l/11pnfornled. 1866. 

I jf anna, 18661 blue, l oo 
2 jf " " black, 50 
3 1 " " blue, 4 OQ 

New. Used. 

4 
5 
6 
7 
8 

1 anna, 1866, 
I " " 
I " " 
4 " " 
4 " " 

black, 4 oo 
vermilion, 3 oo 

purple, 
green, 2 50 
black, 2 50 

Ill 
3 pies. 6 plea. 1 an. 

Ill 
2 a n. 4 an. 8 1111. 

R ectangular stamps, value ii/. a s11111ll oval, 
star al lop. Gla:ud pajl!Y. U/l.flerforntetl. 

;866. 
9 j( anna, 1866, 
~ " " 
~ " " 

10 
11 

1 2 

13 
14 
15 
16 

J4 " 
cc 

.. " 17 
18 2 annas, .. 
19 4 " .. 
20 8 " 

black, 
blue, 
red, 

black; 
orange, 

red, 
blue, 

lilack, 
green, 

yellow, 
green, 

reel, 

The S <1IJll!. Plni11 paper. 
2 1 j( annn, 1879, black, 

10 
20 

25 

35 
75 

50 
75 

I 50 

1879. 
10 

Vnlue in large ovnl, slnr in ea(h (Or11er. 
U11perfaralc1I. r878. 

22 j( anna, 1878, red, IO 
23 )4 " " blue, 
24 jf " " rerl, 25 IO 
25 ){ " "· blue, 25 
26 I red, 25 20 

27 " " lilnc, 25 
28 2 nnnas, reel, 40 
29 2 " " purple, 50 
30 4 " red, 75 
31 8 " red, I 50 

The same. Pcrjornled. 1878. 
32 ~ anna, 1878, red, 25 
33 .}{ " blue, 
34 1 " .. red, 



94 

New. Used. 

The same. Thin paper. Utiperforated. 
r883. 

35 >i anna, 1883, orange, 
36 j.( " " brown, 
37 Yz " " pale-red, 
38 l " " pale-l!reen, 
39 2 annas, " br. on yel.-gr., 
40 4 " " green, 
41 8 " " blue, 

5 
5 

15 
25 
40 
75 

I 25 

Sim17ai• type, characters in finer linu. Un­
perforated. I878. 
42 j.( anna, 1887, red, 

OFFICIAL STAMPS. 

Same as r878-79. issue. Un perforated. r879. 
43 J( anna, 1879, black, 25 
44 Yz " " black, 25 
45 I " black, 
46 2 annas, " black, 
47 4 " " black, 
48 8 " .. black, 

CHAMBA. 

Protected State. 

~tamps of British Indiri mrdzarged "Chamba 
State." Pe1forated. r886-88. 

I Yz anna, 1886, green, 5 
2 1 " " brown, 8 
3 2 annas, " blue, 15 
4 3 " 1888, orange, 25 
5 4 " 1886, olive, 30 
6 8 " 18881 lilac, 60 
7 l rupee, " slate, I oo 

OFFICIAL STAMPS. 

Same as general issue, surdzarged "Serviu." 

8 
9 

10 
II 

12 

13 
14 

15 
16 

Pnforated. r886-88. 
~ anna, 1886, green, 8 

l " " brown, J O 
2 annas, 1888, blue, 20 
4 .. 1886, olive, 40 
8 " 1888, lilac, 75 

E NVELOPE STAMPS, 

White paper, Arms in color of stamp. 
r886-88. 

Yz anna, 1886, 
l " 1888, 

green, 
brown, 

Wlzite paper. Arms in l>ltu. 
Yz anna, 1889, green, 

I " 11 brown, 

10 

New. Used. 

FARIDKOT. 

Prot.oot~d State. 

Native inscription in square frame. Un-
perforated. r877-85. 

1 ~ anna, 1877, blue, 
2 ~ " 1885, green, 
3 Yz " " black, 

Native inscription in a divided oblong frame. 
lhzperforated. r879. , 

4 J( anna, 1879, blue, 25 25 

Native inscription in circle, with oblong 
label below. Unperforated. r882. 
5 J( anna, I 882, blue, 8 

Stlzmps of British India surckarg-ed 
"Faridkot State." Pnforated. r886. 

Yz anna, 1886, 6 green, 20 
7 I " " brown, 20 
8 2 annas, " blue, 20 
9 3 " " orange, 25 

10 4 " " olive, 40 
II 6 " " bistre1 50 
12 8 " " lilac, 75 
13 l rupee, " slate, I 50 

Native inscription, design of r882 re­
engraved, clearer impression. Vnpe1:foraled. 

r887. 
14 1-( anna, 1887, black, 
15 J( " " blue, 10 

The same. Pe1:forated. r888. 
16 J( anna, 1888, green, 

.Design (1/ r879. Perforated. 1888. 
17 1-( anna, i888, blue, 5 
18 1-( " " ultramarine, 5 

OFFICIAL ST AMPS. 

Stamps of I886 issue surdtnrged "Service." 
Perf(Jrated. r886. 

19 Yz anna, 1886, green, 20 
20 I .. " brown, 20 
2I 2 annas, " blue, 20 
22 3 .. " orange, 25 
23 4 " " olive, 40 
24 6 .. " bistre, 50 
25 8 " " lilac, 75 
26 1 rnpee, " slate I 50 

ENVELOPE STAMPS. 

Envelo}es of .B1·/tish India sun:ltarged 
"Farid/.:(}/ Stale." 1886. 
27 Yz anna, 1886, green, JO 

28 l " " brown, ,I 5 
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New. Used. 

GWALIOR. 
Protooted Stato. 

Stamps of British India m rc/zai;red 
" Gwalior" below, and an inscription in 
native characters above. Perforated. r885. 

2 

3 

Yz anna, 1885, 
I '' '' 
2 annas, " 

green, 
plum, 
blue, 

75 
00 

25 

The same, with the Hnes of inscription 
closer to.f{cthtr and the native diaracters below 
the English. Perforated. r885-86. 
4 Yz anna, 1885, green, 5 
5 1 " " brown, 10 
6 I anna 6 pies, 1886, brown, 15 
7 2annas,1885, blue, 20 
8 3 " 1886, orange, 25 
9 4 " 1885, green, 35 

10 6 " 1886, bistre, 50 
II 8 " 1885, lilac, 6o 
12 t rupee, " slate, oo 

E NVELO PE STAMPS. 

Envelopes of Britislt India mrcharged. Na­
tive at top, Englisli below. I885. 
13 Yz anna, 1885, green, 1 oo 
14 I " " brown, 

The saml'. English 
black surcharge. r886. 

above, 11ntive below, 

15 Yz anna, 1886, green, 
brown, 
yellow, 

16 l " " 
l 7 4 annas 6 pies, 

Tiu same. 
18 Yz anna, 

Red surcharge. 
green, 

HOLKAR. 

Protected State. 

15 
20 
50 

r886. 
15 

Head of Rajah in oval, "Hollar Stale 
Postage" on tlie right. Perf01•ated. r886. 

I Yz anna, 1886, violet, · 10 

Simi/01· design. Rajah with cap, smaller 
sise. Perforated. r889. 

2 Yz anoa, 1889, violet, 10 

HYDERABAD. 

Protected State. 

Native characters in an oblong fra111e. 
Perfornlrd. 1866. 

1 I anna1 1~66, green, 25 

New. Used. 

Inscription itt circle in native characters, 
"Post stamp" at top, value bdow in colored 
letters. Pe1jorated. I869. 

2 Yz anna, 1869, brown, 25 
3 2 annas, " gree.n, 75 

Similar design, groundwork of stamp filled 
in witli fancy pattern, vnltte in white. Pei·· 
farated. I870. 

4 Yz anna, 1870, 
5 I " " 
6 2 annas, " 
7 3 " " 
8 4 " " 
9 8 " " 

10 1 2 " " 

red 
purple: 
green, 

brown, 
gray, 

brown, 
blue, 

ENVEL OPE STAMPS. 

5 
8 

12 
20 
25 
50 
6o 

5 
5 

JO 

Inscription in oblong oval, "Post Stamp" 
at lop. r87g-80. 
lI Yz anna, 1879, brown, 5 
12 I " " gray, 10 
13 4 Yz annas, " slate, 50 
14 5 " 1880, bistre, 75 

The same. I886-88. 

15 Yz aim a, I 888, yellow, 5 
16 2Yz annas, 1886, gray, 20 
17 5 " 1887, green, 40 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of g.meral issue surcharged with 
native inscription. Black surcharge. 

I866-7o. 
18 1 ann~, green of 1866, 
19 Yz " brown of 1869, 
20 2 anna~, green of 1869, 
21 Yz anna, red of 1870, 
22 1 " purple of t870, 
23 2 annas, green of 1870, 
24 3 " brown of 1870, 
25 4 " gray of 1870, 
26 8 " brown of 1870, 
27 12 " blue of 1870, 

The same. Red sunharge. r866-70. 
28 1 anna, green of 1866, 
29 Yz " 1Jrown of 1869, 
30 2 annas, green of 1869, 
31 Yzanna,red of 1870, 
32 I " purple of 1870, 
33 2 annas, green of 1870, 
34 3 " brown or 1870, 
35 4 " gray of 1870, 
36 8 " brown of 1870, 
37 12 " blue of 1870, 
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New. Used. 

JHIND. 

Protected State. 

Nalivt in.scription in square framt, "R " 
above, ail in htarl-sluiptd frame. Unper:for· 
alttl. Thin paper. I87.S· 

I 7; anna, 1875, blue, 40 

2 I " " lilac, 50 
3 2 annas, " yellow, 75 
4 4 " " green, 3 50 
5 8 " ~~e, 

Tiu same. Th~k paper. I876. 
6 ~ anna, 1876, blue, 10 

7 I " " lilac, 1 5 
8 2 annas, " yellow, 25 

9 4 " " green, 40 
10 8 " " purple, 75 

Native inscription and "I? " in frame of 
dijftrml design far tach val11e. Unperforated. 

I882-84. 
11 :<( anna, 1884, brown, 5 
12 ~ " 1882, orange, 10 

13 I " " brown, 15 
1 4 2 annas, " blue, 25 

15 4 " " green, 40 
16 8 " red, 75 

The same. Wt1ve pnper. Pe1foraled. 
1 7 )4 :mna, r885, orange, 10 

18 I " " brown, 15 
19 2 annas, " blue, 25 
20 4 " gretn, 50 
2 1 8 " red, oo 

Tiu same. Laid paper. Pe1foraleti. 
1886. 

22 j.( anna, 1886, brown, 10 

23 I " " brown, 15 
24 2 annas, " blue, 25 
25 8 " " red, 7 5 

Sln111p1 of India surcharced "./hind Stale" 
i1t nerved lims 111 sidts. Petjoraltd. I885. 

26 J4 anna, 1885, green, 10 
27 I " " brown, 15 
28 2 annas, " blue, 25 
29 4 " " green, 50 
30 8 " " lilac, 7 5 
31 1 rupee, " slate, 1 25 

Tiu same, surdrnrged ''./hind Stale" in two 
hori~o11/al linu. Per:foraled. I886. 
32 )4 anna, 1886, green, 5 
33 I " " brown, 8 
34 2 annas, " blue, 15 
35 4 " " olive, 30 
36 8 " " lilac, 50 
37 I rupee,·" slate, 75 

New. Used. 

Tiu same, surcharged ".feen1i State! ' 1886. 
38 ~ anna, 1886, green, 
39 I " " brown, 
40 2 annas, " blue, 
4 1 4 " " olive, 
42 8 " " lilac, 
43 1 rupee, " slate, 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of 1885 issut , surcharged ''}ltim! 
Stnle'' and "Service.'' Perforated. I885. 
44 ~ anna, 1885, green, 10 
45 1 " " brown, 15 
46 2 annas, " blue, 25 

''fiend Stale" nnd "Service." 1886. 
47 ~ anna, 1886, green, 
48 r " " brown, 
49 2 annas, " blue, 

''.fltind State" in lwo slraigkt lims nt /Jot· 
10111, "Servia" al lop. Perforated. 1886. 
50 ~ anna, 1886, green, 10 

5r I " " brown, 
52 2 annas, " blue, 30 

ENVELOPE STAMPS. 

White paper. 1885. 
53 )4 anna, 1885, blue, 15 
54 I " " brown, 25 

J HALAWAR. 

ProteQted State. 

.Dancing girl itt oval, with native inscrljJ· 
lions. U11per:foraltd. I887. 

j.( anna, 1887, green, 5 

Similar dtSign, /Jui larger. lfiptrfornled. 
1890. 

green, 5 

NABHA. 

Protected State. 

Stnmps of British India s11rcluirged "Na/Jha 
Slate" i1i curved littu al sidts. 

Perforated. 1885. 
)4 annn, 1885, green, 10 

2 1 " " brown, 15 
3 2 annas, " blue, 25 
4 4 " " green, 50 
5 8 " lilac, 75 
6 1 rupee, " slate, 25 



New. Used. 

The srmu, mnharged in two horizontal 
lines. Perfornted. I88f>-<89. 

7 ~ nnnn, 1886, green, 
8 1 " " brown, 
9 2 annns, " blue, 

10 3 " 1889, orange, 
I I 4 " 1886, green, 
12 6 " I889, bistre, 
13 8 " 1886, lilac, 
14 12 " 1889, br. on red, 
15 1 rupee, 1886, slate, 

OFFICIAL STAMPS. 

5 
10 
15 
25 
30 
40 
50 
75 

I 00 

Stnmps of I885 issue surcharged "Service." 
Pe1fomled. I885. 

16 ~ annn, 1885, green, 10 

17 I " " brown, IS 
18 2 annas, " blue, 25 

Stamps of I886 issue surcharged "Service." 
Perfamtetl. I886-89. 

19 ~ anna, 1886, green, 10 
20 I " " brown, 15 
21 2 annas, " blue, 25 
22 6 " 1889, bistre, 50 
23 8 " " lilac, 6o 
24 12 " " brown on red, 85 

ENVELOPE STAMPS. 

Same ns I885 issue. 
31 ~ anna, 1885, 
J2 I " '' 

Same ns I886 issue. 
33 ~ nnna, 1886, 
34 l ,, " 

White pnper. I885. 
green, IS 

.brown, 25 

/Vhile paper. I886. 
green, 15 

brown, 25 

NEPAUL. 

Jnde~n<lent State. 

Native inscription 
sc1·iptio11 nl enc/1 side. 
I I annn, 1881 , 
2 2 annas, " 
3 4 " " 

in squm·e frame, in· 
Unpeiforated. 188I. 

Llue, 15 
purple, 25 
green, 50 

The s11me. Pei/orated. I88I. 

4 1 annn, 1881, blue, 15 
s z annas, " purple, 25 
6 4 " " green, 50 

Tiu same. Native pajur. Unperfarnled. 
1886. 

7 t annn, 1886, blue, 10 
8 2 annas, " purple, 15 
9 4 " " green, 30 

97 

New. Used. 

2 

3 
4 

NOWANUCOUR. 

Protected State. 

Dagger in oval, "Nm11mmcgur" above. 
Unperforated. I877. 

~ anna, 1877, blue, 5 

Native inscriptio1i in nclmi,trtilar frnme. 
Unperfqraftd. 1880. 

1 docra, 188o, 
2 " u 

3 " " 

rose, 
yellow, 

green, 

10 
15 
20 

Si111£/ar lo last, but re-set n11d narrower. 
Unperforated. I887. 

1 docra, 1887, ro~e, 

yellow, 
green, 

2 " ,, 

3 " " 

POUNTCH. 

Protected Stat1>. 

10 

15 
20 

Indian inscriptions in eircle, imcriplions on 
nil four sides. Unperforoted. J884. 

1 J4 anna, 1884, red, 

Imcriptimz in square frame. Unf>er/or­
aled. J885. 

2 Yz anna, 1885, red, IO 

3 ~ " " red on yel., 15 
4 ~ " " red on blue, 15 
5 I " " red, 15 
6 I red on yel., 30 
7 l " " red on blue, 30 
8 2 annas, " red, 35 
9 2 " red on yel., 50 

I O 2 " " red on blue, 50 
II 4 " " red, 6o 
12 4 " " red on yel, 75 
13 4 " " red on blue, 75 

PUTTIALLA. 

'Protected State. 

Slumps of British l11dia mrr:hnrgea 
"Pullial/a Slate" in curved lints al sides. 

Perforated. 1885. 
Yz anna, 1885, green, 10 10 

2 I " " brown, 20 IS 
3 2 annas, " blue, 30 25 
4 4 " " green, 40 
s 8 " lilac, 75 
6 1 rupee, " slate, 1 25 
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New, Used. 

The same, mrcharged in tu·o l1orizontal 
lines. Perforated. I886. 

7 Yz anna, 1886, green, 5 5 
8 l " " brown, 10 10 
9 z annas, " blue, 15 

10 4 " H green, 30 
II 8 " " lilac, 50 
IZ I rupee, " slate, I 00 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of 1885 issue surcharged "Service." 
Perforated. 188.s-

13 ~ anua, 1885, 
14 I " " 
15 2 annas, " 

green, 
brown, 

blue, 

10 
15 

Stamps of r886 issue s1wchargeri "Service." 
Perforated. 1886. 

16 Yz anna, 1886, green, 
17 1 " brown, 
18 2 annas, " blue, 

ENVELOPE STAMPS, 

Surcharged same as 1885 issue. 1885. 

19 Yz anna, 1885, green, 15 
20 I " " brown, 25 

21 
22 

Surchar,red same as 1886 issue. 

Yz anna, 1886, 
I " " 

green, 
brown, 

•RAJPEEPLA. 

Protected Stnt.o. 

1886. 

15 
25 

Smnll squnn stnmp, Dagger (No. 114) in 
centre. Pei/orated. I88o. 

2 

3 

I paisa, 1880, blue, 5 

Rectangular stamps. Dagg-er in centre . 
.Perforated. 1880. 

2 annas, 1880, 
4 " " 

green, 
red, 

STAMPED LETTER SHEETS. 

Value in cirrle, native inscription above. 
crossed branches belrrdl. 11/llite paper. 

. 1879. 
5 I paisa, 1879, black, 50 
6 · 2 paisas, " black, 25 
7 3 " black, 25 
8 4 " " black, 50 

New. Used, 

SCI NOE. 

l'rotected 8tate. 

Hearl and arrow, value below in a circle, 
"Sci11de District Dawk" mwmd. 

Unperforaled. 1851. 
Yz anna, 1851, white, 

2 Yz " " blue, 

'SIR MOOR. 

Protected State. 

Square ft·ame, inscribed " Sir111oor State 
Postage Stamp." Perforated. 187()-80. 

I ~ anna, 1879, green, 10 
2 ~ " 1880, bh1e, 10 

.1-Iead of 11ative prince with turban, in oval, 
"Sinnoor Stale Postage Sta1Jlp" above. 

3 
4 
5 
6 
7 

l 

2 

3 

Perforated. I885-88. 

3 pies, 1885, brown, 
3 " 1888, orange, 
6 " r885, green, 
l anna, " blue, 
2 annas, " rose, 

SORUTH. 

Protected Sl&le. 

8 
5 
5 

10 
15 

Native inscription ill square frame. 
Unperfo1·ated. 1877. 

I anua, 1877, black, 
l " red, 
4 annas, " black, 

1\lative inscription in centre, "Sorut/1 Post­
age" at top. Unperforated. 1878. 

~ 
4 I anna, 1878, green, 5 
5 4 aunas, " red, 15 
6 4 " " brown, 

7 
8 

The same. Perforated. 
1 anna, 1886, green, 
4 annas, " red, 

1886. 

5 
15 

TRAVANCORE. 

Protected Stnto. 

Sea shell in oval, "71avaw:ore Anchel" 
above and native characters in oval band . 

1888. 
I 
z 
3 

I chuckram, 1888, 
2 

4 
" 
" 

" 
" 

blue, 
red, 

green, 

10 
12 
zo 

5 
!2 

15 
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New. Used. 

ENVELOPE STAMPS. 

Same design i·n circular frame. Wllite paper. 
J889. 

4 I chuckmm, 1889, blue, 10 
5 2 red, 15 
6 3 " " purple, 20 
7 4 " " green, 25 

WADHWAN. 

P rotec ted St11te. · 

Arms," Wadkwan Slate" abwe. Perforaltd. 
I 889. 

J4 pice, 1889, blnck, 10 

IONION ISLANDS. 

Fonnorly Jlrlllsh Clolony, now 1inrt or Greece. 100 
oboli - $1 00. 

Head of Queen Vidoria, "IONIKON 
K PATO};" abuvt. Unperforaled. I859. 

(1 obolus), 1859, oranj!e, 40 3 50 
2 (2 oboli), " blue, 40 5 oo 
3 (4 " ), lake, 25 3 50 

ITALY. 

J(lugdom In Enrope. 100 ccntcslml- 1 llrn= 20 ceuts. 

Sardinia. 

J-ltt11I of Victor Emanuel lo the rig/Jt i ii 
colortd oval, "Frmuo" on lift," Posit" al lop, 
"Bolio " on the right. u;1perfomted. I85r. 

1 5 ccntesimi, 1851 , black, 2 50 2 oo 
2 20 " " blue, 2 25 25 
3 40 " " red, 3 oo 2 50 

Same head am/ i11scriptio1i embossed Oil 

rolortd pnper. lhljerjwnted. I8.fJ· 
4 5 centesimi, 1853, gre~, ( 25 I 00 

5 20 .. " blue, 75 25 
6 40 " " pink, 00 75 

Same head in while oval, i11scriptio11s me-
bossrd in co!tir. Unpe1fomli•d. I854. 

7 5 ccntcsimi, 1854, green, 40 
8 20 " " blue, 20 
9 40 " " red, 40 

Same Jund, i1luriptio11 in white lellers. 
Unpe1:forntetf. I858-fJ3. 

10 S cen tesimi, 1858, green, 2 2 
11 10 " " brown , 2 2 
12 15 " 1863, blue, 2 5 
13 20 " 1858, blue, 2 2 
14 40 " .. reel, 2 2 

15 80 " " yellow, 2 8 
16 3 li re, 1861, bronze, 10 75 

New. 

The same. Perforattd. 1863. 

17 
18 
19 
20 

10 centesimi, 1863, brown, 3 
20 " " blue, 3 
40 " " red, 3 
8o " " yellow, 3 

Kingdom of Italy. 

Used. 

s 
5 
5 

15 

llff1d to lift in colorcd oval, "Jtaliano" on 
the right. U11perforaletl. 1863. 
21 15 centesimi, 1863, blue, 1 

J/ead of Vi.dor E111a111ul ( No. 304) lo lift 
i11 oval lined ground, "Posle ltaliant" above. 

Perforated. I863-77. 
22 5 centesimi, 1863, green, 3 1 
23 10 " " ornnge, 5 l 

24 10 " 1877, blue, s 1 

25 15 " 1863, blue, 8 3 
26 20 .. 1864, blue, 

(surcharged on 15 c.) 15 2 
27 30 centesimi, 1863, brown, 12 
28 40 " II rose, 15 l 

29 6o II " lilac, 25 1 
30 2 lire, " scarlet, 75 3 

Head (No. 304) in sq11an frame, "ft11/-
1'ane" on the right. f'e1/ornted. 1867-77. 
31 20 centesimi, 1867, blue, 10 
32 20 " 1877, orange, 10 

Head of Humbert (No. Jo6) "Posit J/11/­
iaue" a/JO"t1e. Pe1:foraled. I879. 
33 5 centesimi, 1879 , green, 3 
34 10 " " rose, 5 
35 20 " omnge, 10 1 
36 25 blue, 10 I 
37 30 " " brown, 30 
38 50 " lilac, 20 1 
39 2 lire, " vermilion, l oo 15 

A rms, "Poste flnlinne" nbwe, 1111meiwl in 
eacli ronur . Pe1:forated. I889. 
40 5 centcsimi, 1889, green, 3 

I/end of ffumberl (No. J06), mmural of 
1•nl11e in eaclz corner. Pu/orated. 1889. 
41 40 centesimi, 1889, brown, 15 2 
42 45 " " grey, 20 2 
43 6o " " lilac, 30 3 
44 1 lira, " br. & buff, 40 5 
45 5lire, " gr.&rosc, 1 75 30 

UNPAlO LETTER STAMPS. 

llr1iue in re11tre, "Segna " above "Tassa " 
/Jrlow. Uupe1fornled. 186.]. 
50 10 centesimi, 1863, yellow, 10 10 
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New. Used. New. Used. 

Value in u11tre, "Sepia Tassa" a/Jove. PROVISIONAL STAMPS. 
Perf urated. .186<;. N ew valne mrclzartetl on Of cial Stamps. 

51 10 centesimi, 1869, buff, 10 5 Perforated. .187 . 
Value iii white oval, " Stgna Tasse" at top. 98 2 c. on 2 c., lake, 2 

Perforated. .1870- 74. 99 2 " 5 " lnke, 2 
52 1 ccntesimo, 1870, buff, 3 2 100 2 u 20 " lake, 2 2 

53 2 centesimi, " buff, 3 2 IOI 2 .. 30 " lake, 3 2 

54 5 .. " buff, 2 102 2 " I lira, lake, 3 2 4 
55 " " buff, 6 103 2 " 2 lire, lake, 3 2 10 2 
56 " " buff, 104 2 " 5 .. Jake, 3 2 30 12 2 
57 40 " " buff, 15 3 105 2 " 10 u lake, 3 2 

58 50 " " buff, 20 2 New value s·11rcharged on stamps of .1879. 
59 6o " " buff, 25 10 Perforated. .18<)0. 
6o I Jira, " blue, 40 5 1o6 "20 c." on 30 c., 10 5 61 2 lire, " blue, 75 5 107 "20 c." on 50 c., 10 5 62 5 " 1874, blue, l 75 20 
63 10 " " blue, 3 00 10 FOR FOREIGN OFFICES. 

"Segnatasu" at top, tmmeral ef value i11 Stamps of general issul' mrdiarged "Estero" 
the cm/re with "Lire" aC1'0SS. Value in PnjtrYaletl. .1874- 79. 
words al 601to111. Pnforated. 1884. 151 I centesimo, 1874 , green, 2 2 
64 50 lire, 1884, green, 13 50 3 50 152 2 centesimi, .. brown, 2 I 
65 100 " " red, 25 oo 2 50 153 5 " .. green, 10 5 

154 10 " .. orange, 40 35 NEWSPAPER STAMPS. 
155 10 " 1879, blue, 15 8 

Em/Jossed 1111meral in oval, "Franco Bo/lo" 156 20 " 1874, blue, 35 15 
at top. U11petforaled. 18tu-()2. r57 20 " 1879,orange, 20 8 
66 I centesimo, 1861, black, 2 I t 58 30 " 1874, brown, 25 10 
67 2 centesimi, " black, 5 5 159 40 .. rose, 30 10 
68 2 " 1862, buff, 2 2 160 60 " " lilac, 30 25 

161 2 lire, " scarlet, I 25 75 Numeral, " Poste" at top, "Italiano" nl 
601/0111. Perforated. .1863-65. Perforaltf.f. .1881. 

69 1 centesimo, 1863, green, 2 162 5 centesimi, t 881, green, 5 3 
70 2 ccntesimi, 1865, brown, 3 163 10 " " rose, 10 5 

164 20 " .. orange, 15 3 POSTAL PACKET STAMPS. 165 25 .. " blue, r5 5 
Head of Hum/Jeri (No. 3 06) to flu right, 166 50 .. }ilRC

1 30 10 
"Pauhi Postali" above. Perforale1!. t 67 2 lire, .. vcnuil., I 00 75 

.1884-87. • 
71 10 centei;imi, 1887, grn.y, 5 JAMAICA. 
72 20 " " blue, 10 
73 50 " 1884, red, 3 Brlti•h Colony In t11a We~t l ndlu. 12 p~nce=l 
74 75 " " green, 5 sbllling- 26 c~nt1. 

75 I fr. 25 c., yellow, 8 
76 1 fr. 75 c., 1887, brown, IO I-lead of Qttem, "Jamaica Posla;f/C" above. 

OFFICIAL STAMPS. Wmk. Pineapple. Perjonrltd. 1860-6.J. 

Value in oval, "Franco Bolio'' abO'Ve, 
I I penny, 186o, blue, 15 I O 
2 2 pence, " rose, 25 10 

"Di Slalo " below. PCTforaled. .1874. 
3 3 " 1863, green, 35 25 

90 2 centesimi, 1874, lake, 2 2 4 4 " 186o, orange, 50 12 
91 5 " " Jake, 2 2 5 6 .. " lilac, 50 r5 
92 20 " .. lake, 3 . 2 6 I shilling, " brown, 75 25 
93 30 " " lake, 3 2 

94 I Ji ra, " lake, 5 3 Tlu:m11u. Wmk. C. C. and Crown. 

95 2 lire, " Jake, 8 5 Pe1fo1•ated. J87<>-7.5· 
96 5 .. If lake, 12 10 7 ~ penny, 1872, claret, 4 
97 10 " " lake, 20 15 8 I " 1870, blue, 5 l 



~Ul'bin Jc }'ianes' 

New. Used. 

9 2 pence, 1870, rose, 10 I 

10 3 " " green, 15 3 
11 4 " " vermilion, 25 3 
12 6 " lilac, 30 3 

I shilling, ." brown, 50 8 13 
14 2 shillings, 1875, red br., l 00 50 
15 5 " " lilac, 2 25 so 

' 
Tiu same. Wink. C. A. a11d Crown. 

Perfornled. 188.S-<JO· 
16 .U penny, 1885, green, 3 
17 1 " " blue, 8 3 
18 " " rose, 5 I 
19 2 pence, " rose, 25 5 
20 2 " " grey, 10 
21 3 " 1887, olive, 15 5 
22 4 " " vermilion, 18 3 
23 6 '' 1890, yellow, 25 5 

Small head lo the left. "Jamaica, Postng-t 
and Rnmme." Value /JelWJ in labltl of 
separate co!or. Wmk. C. A. a11d Cnn1Jll. 

Per/orrlled. 1889. 
24 1 penny, 1889, lilnc, S 
25 2 pence, " green, 10 I 

P ROVISIONAL STAMPS. 

Revmues used for posln![t. 1886. 
4 1 1 penny, rose, 15 
42 1 ~ " blue, 
43 3 pence, lilac, 7 5 
44 1 shilling, rose, 
45 5 shillings, lilac, 

New value mrch111'!"ed. 1890. 
46 " Two pence half penny" 

on4d.of1887, 15 
NEW S BANOS. 

Head to left ii: <irde. .B11.ff paper. 1888. 
60 Ji penny, 1888, green, 3 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of 1·eptlar 1sme sw-chnrg-ed "Official." 
1890. 

71 Ji penny of 1885, 5 
72 I " " 1889, 10 
73 2 pence," " 15 

J APAN. 

Empire In Aalr., 1000 mons or 100 sons - SI OU. 

Small square stamps. J11pnnese imrription 
in a ntrt, drnco11 on eadt side. Ria paper. 

U11pnfornted. 1871. 
48 mons, 1871, brown, 10 25 

2 100 " " blue, 10 35 
3 200 " " red, 20 35 
4 500 " " green, 30 50 

PP ice ~a1!alo!!ue I OI 

New. Used. 

Si111£lar stamps, insc1iplion smaller. Rice 
paper., Peiforated. 1872. 

5 .U sen, 1872, brown, 5 20 
6 l " blue, 12 20 
7 2 sens, " reel, 30 35 
8 s " " green, 40 50 

Crossed branrhes, chrysnntlu111u111 ( No.113) 
and Japanese ziiscriplz'on in. rutnn.g-ular ft·011u, 
value at top and bollom. 

Perforated. 1872-76. 

9 
10 
11 
1 2 

13 
q . 
15 
16 

~ sen, 1872, 
I " u 

2 sens, " 
2 " 1873, 
4 .. 
4 " 
5 " 

10 " 
17 20 " 
18 30 " 

.. 
" 

brown, 5 
blue, 10 

vermilion, 35 
yellow, 10 

rose, 15 
green, 15 
green, 65 
green, 75 
violet, I oo 
slate, 2 oo 

5 
5 

25 
5 
5 

10 
40 
50 
50 
50 

Same as preceding, with Japanese character 
at bottom. Perforated. 187H.5· 

19 .U sen, 1874, brown, 10 
20 )4 1875, slate, 5 

10 
5 

2 1 I 1874, blue, to 10 
22 I 187.5, brown, 5 5 
23 2 sens, 1874, yellow, 10 5 
24 4 " " rose, 6 oo 5 oo 
25 4 " 1875, green, 15 5 
26 6 " 1874, brown, 25 15 
27 6 " 1875, orange, 15 5 
28 to " 1874, green, 40 25 
29 20 " " violel, 75 35 
30 30 " " slate, 1 oo 35 

1'/u sn11u as Ins/ /Jui wilh SJ•llnbic charnc/tr 
z'1L an oval at bottom of garter. 

3oa 6 sens, 1875, orange, to 

The sfllm, willt. btr.o at the bo!lom of tht 
wreath. Perforated. 1875. 

31 1 sen, 1875, brown, 10 5 
32 2 sens, yellow, 10 5 

.Bird in drde, value a/Jove anti below. 
Pnfornfed. 187.s. 

33 t2 sens, 1875, rose, 35 25 
34 15 " " lilac, 40 20 
35 45 " " carmine, 00 30 

Similar lo 1874 time. 
36 10 sens, 1875, 
37 20 " " 
38 30 " " 

Peifornted. 187,S. 
blue, 25 8 
rose, 50 5 

violet, oo 15 



102 

New. Used. 

Chrysanthmmm (No. u3) and value in rm 
oval, "Imperial Japanese Post" below. 

Pe1:forated. J876-79. 
39 5 rins, 1876, gray, 2 
40 I sen, black, 3 
41 1 " 1879, brown, 5 I 

42 2 sens, t 876, bistre, 5 
43 2 " t 879, purple, 5 
44 3 " " orange, 5 2 
45 4 " 1876, green, 10 1 

Similar stamps, "Japanese Empire" at lop. 
Perforated. J876-77. 

46 5 sens, 1876, brown, 10 2 
47 6 " 18n, buff, 15 15 
48 8 " " red-brown, 15 2 
49 10 " blue, 20 I 

50 12 " " rose, 35 

Similar design, "Imperial Japanese " at 
top. Perforated. r877-79. 
51 15 sens, 1877, green, 30 3 
52 20 " " blue, 40 5 
53 30 " " violet, 50 20 
54 45 " " carmine, 50 25 
55 50 " 1879, carmine, I 00 5 

Same as r876-80. Pe1fo1·0/ed. r883. 
56 I sen, 1883, green, 3 . I 

57 2 sens, " carmine, 5 
58 5 " " blue, 10 

Same desigm, co/ors changed. Perforated. 
J888. 

59 4 sens, 18!:18, bistre, IO 
6o 8 " lilac, 15 
61 IO " " orange, 20 
62 15 " " purple, 30 
63 2o " " orange, 40 
64 25 " " green, 50 
65 50 " " brown, 75 
66 I yen, scarlet, I 50 

E NVE LOPE STAMPS. 

Same as adhesive stamps. White paper. 

I OI 
102 
103 
104 

1 sen, 1873, 
2 sens, " 
4 " " 
6 " 

I873. 
blue, 

yellow, 
rose, 

brow·n, 

50 
35 
75 

2 
3 
3 
3 
5 
3 
5 

15 

Same as last, two lower characters changed. 
I874. 

105 1 sen, 1874, blue, 5 
106 2 sens, " yellow, 10 
107 4 

,, 
" rose, 20 

108 6 " brown, 30 

New. Used 

Oval stamp, "fmper£al Japanese Post" al 
bottom. W/Jile paper . I878. · 
109 2 sens, i878, bistre, 5 

NEWSPA PER BAN DS. 

Ovnl stamp, ch1ysnnthemum ( No. I I3) q.t 
top, inscription in centre, branclus at each 
side. Rice paper. I876. 
IIO 2Yz rins, 1876, red, 5 

Similnr to pnceding. Rice paper. r878. 
II I 2 Yz rins, 1878, red, 10 

Similar to preceding. White paper. I882. 
11 2 2Yz rin.s, 1882, red, 5 

.Rice paper. T884. 
113 1 sen, 1884, blue, lo 

JH IND. 

(See Indian States.) 

JOH ORE. 

(See Straits Selllmunts.) 

LABUAN. 

Brltial1 Colony in Oeeanlcn. 100 centa=n 00. 

Head of Quem, "Lnbunn Postage" 
Wink. C. A . and Crown side-dlays. 

at top. 

1 
2 

3 
4 

s 
6 
7 
8 
9 

10 

II 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

Perforated. J879. 
z cents, 1879, green, z oo 
6 " orange, 2 oo 

12 " 
16 " 

" 
" 

rose, 2 50 
blue, l 50 

The same. TVmk. C. C. and Crown. 
Perforated. r88o-82. 

2 cents, 1880, green, 15 
6 " " ornnge, 50 
8 " 1882, red, 35 

10 " 1881, brown, 50 
12 " 1880, rose, 00 
16 .. " blue, 75 

T!te same. Wink. C. A. and Crtnun. 
Perforated. I882-86. 

2 cents, 1882, green, 25 
2 1885, rose, s 
8 " 1882, rose, 00 
8 " 1885, purple, 1' ~ 

10 " 1886, brown, 30 
16 " " grny, 35 
40 " 1883, vermilion, 75 

15 

25 
35 

5 
65 
10 

25 
35 



New. Used, 

PROVISIONAL STAMPS. 

Nt'W value surcharged. 188o-85. 
31 "2 cents" on 8 c. red, 50 
32 "2 cents" on 16 cents, 50 
33 "6'' red, on 16 cents, 10 00 
34 "8" black, on 12 cents, 7 50 
35 "Eight Cents'' black, on 12 

cents, 1 00 

36 "One Dollar" red, on 16 
cents, 2 oo 

l:.AGOS. 

British Colony on West Coast or Africa. 12 pence. 
= 1 shi lllng- 25 ceutf, 

.fiend of Queen, "Lagos" above. Wmk. 
Crow1t and C. C. Perforaltt!. .1874-7.5· 

1 penny, 1874, li lac, 10 10 
2 2 pence, " blue, 15 10 
3 3 " 1875, brown, 35 
4 4 " 1874, rose, 25 
5 6 " " green, 40 25 
6 I shill ing, 1875, orange, I 25 50 

The same. Wmk. Crt>Um nnd C. A. 
Perforated. 188.2. 

7 I penny, 1882, Ii Inc, 10 8 
8 2 pence, " blue, 35 25 
9 3 " " brown, 20 15 

10 4 rose, 30 10 
II 1 shilling, " orange, I 00 40 

The same, co/ors cha11gtd. /Vink. Crown 
and C. A. Pei/orated. J885-87. 

13 ~ penny, 1886, green, 3 3 
14 I " 1885, rose, 5 s 
15 2 pence, grey, 12 10 
16 4 " It lac, 25 
17 6 " olive, 30 
18 2 sh., 6d. 1887, olive, I 25 
19 5 shillings, " blue, 2 50 
20 10 " " puce, 5 00 

Tl1e snmc, with value p1·i1tled in a dijferml 
co/or from lm/mzre of the stamp. l1Vink. 
Cro11J11 a11d C. A. Pt1forated. .1887. 
21 2 pence, lilac & blue, 10 8 
22 4 " lilac & black, l8 8 
23 6 lilac & purple, 25 15 
24 1 shilling, green & black, 50 25 
25 2 sh. 6d., green & cnr., 25 
26 5 shill ings, green & olive, 2 50 
27 10 " green & lir., 4 50 

LA GUAIRA. 

(Su Vme:utla.) 

New. Used. 

LI BERIA. 

Republic io ACrlce.. 100 ceots-81 00. 

F;gure of Liberty (No . .109), vessel on llu 
rii:ht, "Liberia" below. Unpeiforaterl. 

1860. 
6 cents, 186o, red; 3 5 0 

2 12 " " blue, 4 00 
3 24 " green, 6 00 

The same. Perforated. J86o. 

4 6 cents, l 86o, red, 20 20 

5 12 " .. blue, 25 25 
6 24 " " green, 50 50 

The same, with single lim frame bctwem tlu 
slnmpt. Unperforale<i . .1864. 

7 6 cents, 1864, red, 6 50 
8 12 " .. blue, 6 so 
9 24 " " green, 7 .50 

Tiu same. Perforntul. 1864. 
10 6 cents, 1864, red, I 00 
II 12 " " blue, I 50 
12 24 " " green, 2 50 

The same. Perforated . .1880. 

13 1 cent, 188o, blue, 8 
14 2 cents, .. carmine, 10 
15 6 .. " violet, 25 
16 12 " yellow, 35 
17 24 " " vermilion, 6o 

Sun rising over a r111:a1 scme, "£11/antl" nt 
loj>. Per/01 nted. 1881. 
18 3 cents, I 8811 black, 20 

Value in a lllre, "Republic" on tlu lift, 
"Libtria" on the richt. Perforalfd. .1882. 

19 8 cents, 1882, blue, 25 20 
20 16 " " ~rmine, 30 25 

N umeral in centre "L£beria" Oil /fte rig/it. 
Perfarnttd. 1886. 

21 1 cent, 1886, red, 3 
22 2 cents, " green, 5 
23 3 

.. .. violet, 8 
24 4 " d brown, 10 
25 6 " " gray, 15 
26 8 " lilac, 15 12 
27 16 " " yellow, 30 25 

Arms, "Liberia" al bottom. P eiforatttl. 
1886. 

28 32 cents, 1886, blue, 6o 40 



104 

New. Used. 

REGISTERED LETTER E NVELOPES. 

Whitepnper. r881. 
29 10 cents, 1881, blue, 30 

LUBECK. 
Formorly Frco L~ty, now lu (le1·mnn Em1ih'o. 16 

schilllug!l= 30 ce1111. 

Colored Arnu (No. JO), "Lu/Jeck" a/Jwe. 
Wmk. roulles. U11perforated. r859. 

I Yz schilling, 1859, lilac, 3 oo 
2 I " " orange, 2 oo 
3 2 " " brown, 10 I oo 
4 2~ " " rose, 15 
S 4 " " green, 10 50 

Same as last, witltot1t wmk. Vn}trforalcd. 
1859. 

6 J4 schilling, 1859, lilac, Io 

7 I " " orange, 15 75 

Anm while (No. 30)," lubed~" in a c111'7.le 
t1bwe. Pe1fo1·altd. r86,J-66. 

8 Yz schilling, 1863, green, 10 50 
9 I " " ora11ge, 35 25 

10 I J4 i866, lilac, S 25 
11 2 " 1863, rose, 10 25 
12 2fz " " l>lue, 15 25 
13 4 " " brown, 20 35 

Colot·ed Anm (No. 30), 11L1tbeck" in a 
citrve abwe. Unptrfornltd. r8{hf.. 
14 1 }~ schilling, 1864, brown, 10 25 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as ad/iesivesta111f>s. lnscrijJlio11 al tlu 
left. While paper. 1863. 
15 J4 schilling, 1863, green, 5 oo 
16 I " " ornoge, 5 oo 
17 2 " rose, 2 oo 
18 2 J4 " " bllle, 2 oo 
19 4 " " brown, 6 50 

The same. Inscnptiqn at the rig/1/. 
1864--06. 

20 Yz schilling, 18641 green, 50 
21 I " " or:ioge, 50 
22 1 J4 " 1866, lilac, 15 
23 2 " 1864, rose, 75 
24 2)4 " " blue, 50 
25 4 " " brown, 50 

LUXEMBURG. 
Oraod Duchy In Europe, 1 sllber groshen=2~ cents. 

100 ceutimes ~ l fmnc-20 cenu. 

HMd of King of Hollt111d lo left, "Posits" 
above, vnlue below. U11pojorated. 1852. 

1 10 centimes, 1852, blnck, I oo 8 
2 l s. g., " red, I 25 25 

New. Used. 

An11s (No. 39), "G. D. de L1,xembo11rg" 
above. Unj>ttjoraled. r85r;-74. 

3 I centime, 1863, 
4 2 centimes, 186o, 
5 4 " ,, 
6 4 " 1874, 
7 10 1859, 
8 12)4 " " 
9 25 " " 

10 30 .. " 
II 37 Yz " " 
I 2 40 " " 

buff, 
black, 

yellow, 
green, 
' l>lue, 
rose, 

brown, 
lilac, 

green, 
orange, 

15 
20 
30 
15 
25 
25 
35 
35 
50 
.35 

The saJJ~. Rmdetted. r865-72. 

10 
15 
25 
15 
5 

10 
25 
30 
35 
30 

13 I centime, 1865, brown, 6 5 
14 1 " 1868, ornnge, I 5 25 
15 2 centimes, 1867, black, to 10 

16 4 " " yellow, 1 oo 75 
17 4 " 187 1, green, 15 10 
18 10 " 1865, lilac, 10 2 
19 10 " violet, 10 2 
20 12 Yz " rose, 10 3 
2 1 20 " 1867, brown, 10 5 
22 25 " 1865, blue, 25 5 
23 30 " 187 1, lilac, 25 10 
24 37 Yz " " brown, 2 oo I 50 
25 40 " 1867, orange, 40 25 
26 1 franc, 1872, brown, 75 50 

The same. Pe1foraied. 1875-81. 

27 I centime, 1878, brown, 3 2 
28 2 centimes, 18~5, l>lnck, 3 2 

29 4 " " green, 5 3 
30 5 " 1876, orange, 5 3 
31 10 " 1875, lilac, 5 1 
32 12~{ " 1876, rO:le, 8 6 
33 20 18811 brown, 15 10 

J4 25 " 1877, blue, 25 S 
35 30 " 1879, lilnc, 35 10 
36 40 " t 88o, orange, l oo 7 S 
37 l franc, 1879, brown, 75 

Ptau aud Commerce, value in white sq11m·e 
in cmlre, " Ctf. Duche tie Lnxembour.;: " 
bdtr.11. Per/ornled. 1882. 

38 I centime, 1882, pearl, 
39 2 centimes, " bistre, 
40 4 " brown, 
41 5 " " green, 
42 10 " " carmine, 
43 12J4 " " gray, 
44 20 " " orange, 
45 25 " " blue, 
46 30 " " green, 
47 50 " " brown, 
48 1 franc, " violet, 
49 S francs, " bro,vn, 

2 

3 
3 

~ 
1 0 

12 
12 
20 
40 

I 75 

3 
1 

5 
.3 
3 

10 
5 s 

1 00 
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New. Used. New. Used. 

OFFICIAL STAMPS. MACAO. 

Stamps of general issue mrcharged "Official." l>ortugueae Colony in Asia. 1000 reis=$1 08. 
.Roteletted. .r875. 

Crown in circle, "Mruan" above, "Cor-IOI I centime, 1875, brown, 5 5 
102 2 centimes, " black, IO 10 reio" at top, va!tee at bottom. Per.f11rated. 
103 4 " " green, I884-85. 
104 10 " " violet, I 00 5 reis, 1884, black, 4 
105 12.Vz " " rose, 25 25 2 10 " " yellow, 10 
106 20 " " brown, 25 25 3 10 " t885, green, 15 
107 25 " " blue, 50 4 20 " 1884, bistre, 10 
108 30 " " lilac, 50 5 20 " 1885, red, 15 10 
109 40 " " 35 6 25 " 1884, carmine, 15 orange, 
IIO 1 franc, " brown, 00 75 7 25 " 1885, lilac, 25 

8 40 " 1884, blue, 25 
9 40 " 1885, yellow, 25 25 The same. Perforated . .r876-8.r. 10 50 " 1884, green, 20 15 

III r centime, 1876, brown, 5 3 II 50 " 1885, blue, 25 
112 2 centimes, " black, 5 5 12 80 " " gray, 25 15 
HJ 4 " 1881, green, 10 13 100 " 1884, lilac, 30 25 
u4 s " r876, orange, 15 14 200 •• orange, so 50 115 5 " " yellow, 10 15 300 " " brown, 75 50 II6 10 " 1878, violet, 15 10 
117 12.Vz " 1876, rose, 25 Head embossed, similar to Portug·uese of 118 25 " " blue, 25 10 .r87.r, inscribed "P1·ovi1icia de J',fncau." 
119 r franc, 1881, brown, 75 Perforated . .r887. 

16 5 reis, 1887, black, 3 
Surcharged "S. P." .R ouletted. .r88.r. 17 10 " " gi-een, 4 

18 20 " " red, 6 120 40 centimes, 1881, orange, 50 19 25 " " lilac, 8 
20 40 " " brown, 15 

The same. Pe1fornled . .r881. 21 50 " " blue, 15 
I centime, 1881, 22 80 " gray, 25 121 brown, 5 5 23 IOO " brown, 30 122 2 centimes, " black, 5 s 24 200 " " lilac, 50 123 4 " " green, 10 

25 300 " " orange, 75 124 5 " " orange, 10 
125 10 " " lilac, 15 PROVISIONAL STAMPS. 126 12% " " rose, 25 25 
127 20 " " brown, 25 25 New valite surcharged. Perforated. 128 25 " " blue, 25 20 .r884-85. r29 30 " " lilac, 25 25 
130 1 franc, brown, 75 50 51 " 5 reis" oil 25 reis, red, 10 

52 u 5" on 25 " red, 15 
53 " 10 reis" on 25 " red, 35 

Stm11ps of £882 is.rue surcharged "S. P." 54 " 10 11 on 50 " green, 25 
Perforated . .r882. 55 "20 reis" on 50 " green, 25 

131 I centime, 1882, pearl, 2 56 "8o reis" on 100 " lilac, 50 50 
132 2 centimes, " bistre, 2 57 "to reis" on 40 " blue, 
133 " " brown, 58 " to re is" Oil 50 " green, 4 3 
134 5 " " green, 3 59 "20 reis" on 80 " gray, 
135 10 " " carmine, 5 60 "40 reis" on 50 " green, l 00 
136 12.Vz " gray, 8 
137 20 " " orange, 10 Issued in .r 887. 
138 25 " " blue, 15 61 " 5 reis" on 80 reis, gray, 35 139 30 " " green, 20 62 " 5 re is" on I oo .. lilac, 50 
140 50 " " brown, 20 63 " 10 reis" on 200 " orange, 00 
141 '1 fr:rnc, " violt!t, 40 30 64 " 10 reis" on 80 " gray, 25 
142 5 francs, " brown, l 75 J 00 65 "20 reis" on 8o " gray, 50 
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New. Used. 

Adapted frotn revmttt stamps. ;888. 

66 S reis, 
67 10 " 
68 40 Cl 

red and green, 
red and gree11, 
red and green, 

20 
25 
6o 

MADAGASCAR. 

f&med !}y British Vice .Comm! in M8"11g11.BCar. 12 
pence= l shilling=25 cents. 

LaT'.('e stamp, plain border of double lines, 
"B. C. Jif." at top, value be!uw. Seal of the 
British //tee Conml surdrarged over the 
stamp. Rouletted. r885. 

I I penny, 1885, 
2 2 pence, " 
3 3 " .. 
4 4 " ... 
5 6 Cl Cl 

6 I shllliog, ' 1 

7 1 shil. 6d., " 
8 2 shillings, " 

lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 
lilac, 

50 
50 
75 
75 
25 

I 50 
2 00 

3 co 

Fancy bonier, "l'osta. e'" al lop, vn/ue belcJw. 
Seal natli11g "British Vice Ct>nmlale." 

Rou!etted. r886. 
9 I penny, 1886, blk. & red, 40 

10 I J4 pence, " blk. & red, 50 . 
11 2 " blk. & red, 50 
12 3 " " bile. &red, 
13 4~ 11 

' ' blk.&red, 
14 8 " " blk. & red, 
15 9 " " blk.&red, 

The same, lilac szen·harge. r886. 
16 J penny, 1886, blk. & red, 
17 l ~ pence, " blk. & red, 
18 2 " " blk. & red, 
19 3 " " blk. & red, 
20 4~ " " blk. & red, 

The same. Seal rending "British Consular 
Mail." ;886. 
21 1 penny, 1886, blk. & red, 25 
22 l J4 pence, " blk. & red, 35 
23 2 " " blk. & red, 35 
24 3 " " blk. & red, 50 
25 4 " " blk. & red, 65 
26 4~ " blk. & red, 75 
27 6 " " hlk.&red, 75 
28 8 " " blk. &reel, I oo 
2!). 9 " '" blk. & red, 1 oo 
30 I shilling, " blk. & reel , r 50 
31 1 shil. 6d., " blk. & red, 2 oo 
32 2 shillings, " blk. & red, 3 oo 

New. Used. 

MADEIRA. 

Portuwuese Colony off the West Const of .Africa. 
1000 reie=$108. 

Stamps of Portugal surchargefl "Madeira ." 
Unperfa1·ated. 1868. 

I 5 rei~, 1868, black, r5 oo I5 oo 
2 20 " " straw, 5 oo 5 oo 
3 50 " " green, 3 oo 3 oo 
4 80 " orange, 6 oo 6 oo 
5 100 " " lilac, 5 oo 5 oo 

Tile same. Perforated. 1868-70. 
6 5 reis, 1868, black, I oo I oo 
7 10 " " yellow, z oo I 50 
8 20 " " straw, I 50 I 25 
9 25 " " rose, 75 50 

ro 50 " " green, .5 oo 5 oo 
I I 80 " " orange, 7 oo 7 oo 
12 100 " " lilac, 5 oo 4 50 
13 120 " " blue, 2 oo I oo 
14 240 " 1870, lilac, 5 oo 4 oo 

Perforated. 

15 5 reis, 1871, 
16 10 " 
17 
18 
19 
20 
21 

22 

23 

10 " 

15 " 
20 " 

25 " 
50 " 
50 " 
80 " 

24 100 " 
25 
26 
27 
28 
29 

120 " 

150 " 
150 .. 
240 " 

300 " 

1879, 
i8is. 
1871, 

" 
1872, 
1879, 
18n, 
1874, 
1872, 
1876, 
188o, 
1874, 
1876, 

Pe1f orated. 
30 25 reis, 1880, 

Perfara!etl. 

31 5 reis, 1880, 
32 25 " 1881, 

;871-80. 
black, 

yellow, 
green, 

brown, 
straw, 

rose, 
green, 

blue, 

10 
25 
25 
25 
20 
15 
35 
50 
50 
50 

orange, 
Jilnc, 
blue, 
blue, 

I 00 

yellow, 
li lac, 
lilac, 

1880. 

2 00 
2 50 
5 00 
2 00 

gray, 35 

;880-81. 
black, 35 
gray, 25 

NEWSPAPER STAMP. 

Pe1fqraled. ;876. 
33 2)4 reis, 1876, bronr.e, 10 

ENVELOPE STAMPS. 

Sa mt as adhesiv e stamps of r87 r- 79. 
34 25 reis, 1879, blue, 30· 
35 50 " " red, 60 

I O 
25 
25 

10 

20 
25 



'Du11bin ~ flanes' Filice Q:sJ:alo1%ue 

New. Used. 

MALTA. 

B.riti.sh Colony In the Mediterranean. 12 peuce= 
1 shill ing= 25 ceots. 

Head of Queen, "Malta" ab()Ve. No wmk. 
Pe1forated. I86o. 

~ penny, 1860, buff, I 25 I oo 

Tiu same. Wink. Crown and C. C. 
Perfqrnltd. I863-75. 

2 ~ penny, 1863, buff, 10 6 
3 ~ " 1875, orange, 50 

Head of Qtuen, "Malla" a/JO'Ve. W111k. 
Crown and C. A. Perforated. I885. 

4 ~ penny, 1885, buff, 5 5 
5 ~ " " green, 3 2 

6 J " " rose, 5 4 
7 2 pence, " gray, ro 5 
8 2~ " " blue, 12 3 
9 4 " " brown, 18 8 

10 I shilling, " lilac, 50 12 
II 5 shillings, " r9se, 2 00 I 25 

REGISTERED LETTER ENVELOPES. 

llerui of Quun in circle, "ilfolt11 Registra­
tion" abO'Ve. White doth-lined paper. r885. 
12 2 pence, 1885, blue, 15 

NEWSPAPER WRAPPER. 

I885. 
13 ~ p~nny, 1885, green, 3 

MARTINIQUE. 

(See Frmd: Colo?ties.) 

MAURITIUS. 

:British Colony in lhe Iucllan Ocean. 12 pcncn=l 
abl lling= 26 cents . 100 ccnt.s=l rupee= 48 cent6. 

Head of Quem lo left, "Post Office" 171/. tlu 
lift, "Mauritius" on tlu right. 011pufor­
atul. 1847. 

1 r penny, 1847, 
2 2 pence, " 

reel , 
blue, 

I OOO 00 

rooo oo 

Similar stamps. "Post Paid" 01: the lift. 
Unper/oraled. 1848. 

3 I penny, 18481 red, 7 .50 
4 2 pence, " blue, IO oo 

S imi/m·. Lellering and henti smaller. 
I848. 

5 2 pence, 1848, blue, s 00 

New. Used. 

Head of Quun /q ./ift, "Mauritius" 
value al bottom, Creek border at sides. 

Unper/oraled. 1856. 
6 1 penny, 18561 red, 
7 z pence, " blue, 

al top, 

10 00 

.5 00 

Figurt! of Brittania (No. u1), "M11uritius" 
at bo/10111. Onpe1fornted. 1856-59. 
8 (4 peuce), 1856, green, 8 oo 6 oo 
9 (6 " ), " vermilion, IS. 5 oo 

10 (6 " ), " redonblue, 15 
u (6 " ), " blue, 10 
12 (9 " ), 1859, magenta, 5 oo 2 50 

Same design, "1Wmeritiu.s" al /qp, value at. 
bottom. Onpe1f1Jraltd. 185g-61. 
13 6 pence, 1859, blue, 2 oo 75-
14 6 " 1861, purple, 25 25 
15 I shiUing, 1859, scarlet, I oo 
16 1 " 186r, green, 3 oo 

17 
· r8 

The same. Perforated. 
6 pence, 1862, purple, 
l shilling, " green, 

I 50 
4 00 

H ead of Queen lo left, "Jllla1wiJius" abO'Ve. 
No Wmk. Pe1fortlled. r86o-6J. 
19 penny, 1860, lilac, 50 50 
20 2 pence, " blue, I z5 50 
21 4 " rose, I .50 
22 6 " 1862, green, 3 00 

23 6 1861, lilac, J 00 

24 9 " 186o, lilac, I 00 50 

25 1 shilling, I 862, buff, 2 00 

26 I " 1863, green, 7 00 5 00 

Tiu same. Wmk. Cr1rwtt. and C. C. 
Perfo1·ated. I803-72. 

27 1 penny, 1863, brown, 8 5 
28 1 " " lilac, 25 15 
29 2 pence, " blue, 15 5 
30 3 " " venuilion, 25 10 
31 4 " rose, 20 5 
32 6 " 1864, lilac, 40 
33 6 " 1865, green, 75 20 
34 9 H 1872, green, 50 25 
35 10 " maroon, 50 
36 I shilling, I 863, buff, 75 15 
37 I " 1870, blue, I 00 40 
38 5 shillings, 1863, violet, 2 50 50 
39 5 " 1868, mauve, 2 50 75 

Head the same ns last, 1lijfe,.ml design far 
each 1;alue. Cinrmcy changed to cents. Wmk. 
Crown and C. C. Perforated. I879. 
40 2 cents, 1879, brown, 5 5 
4 c 4 " orange, 6. 51 
42 8 " " blue, 10 S 



10 8 t>u11bin ~ Jianes' Fl'ice eaualogue 

New. Used. 

43 13 cents, 1879, black, 25 20 
44 17 " carmine, 50 10 
45 25 " " bistre, 35 5 
46 38 " " violet, 50 
47 50 " " green, 75 
48 2~ n1pees," violet, 2 25 I 00 

Tiu same. W111k. Crown atid C. A. 
Peij"orated. r882-86. 

49 2 cents, 1882, brown, 10 3 
50 2 " 1885, green, 3 3 
51 4 " 1882, orange, 15 5 
52 4 " 1885, carmine, 5 2 
53 8 " 1882, blue, 10 4 
54 16 .. 1885, red-brown, 12 5 
55 25 

,, 1882, bistre, 25 5 
56 50 " 1886, orange, 50 10 

PR OVISION AL ST A MPS. 

New value surcharged. r856. 
81 "Four Pence" on (4 pence) brrecn, 30 oo 

r876-78. 
82 ~penny on 9 pence, 15 
83 ~ " on 10 " 5 
84 ~ " on l O " (Hnlf-pen-

ny in one line), 5 
85 1 penny on 4 pence, 20 
86 I shilling on 5 shillings, 2 50 

I878. 
87 2 cents, maroon, 
88 4 " on l penny, brown, 

5 5 

89 8 " 2 pence, blue, 
90 13 " 3 " vermil., 
91 17 " 4 " rose, 
92 25 " 6 " blue, 
93 38 " 9 " lilac, 
94 50 " l sbil., green, 
95 2 rupees 50 cents on 5 

shil.1 violet, 

I883-87. 
96 " 2 cents" on 38 cents, 
97 "2 cents" on 13 cents, 
98 " 16 cents" on 17 cents, 
99 "Sixteen Cents" on 17 cents, 

8 5 
10 5 
25 20 

50 10 

30 15 
00 

75 25 

2 50 l 25 

50 
35 
50 
25 

50 

E N VELOPE STAMPS. 

I-lend Of Queen, " J11aurilitts Postagt!" above. 
r862-73. 

151 6 pence, 1862, lilac-red, 3 50 
l 52 6 " " violet, 50 
l 53 9 " " chocolate, r oo 
154 10 " 1873, maroon, I 25 
155 1 shilling, 1862, yellow, 100 oo 
156 I " and 8 pence, 

1873, blue, 1 75 

New. Used. 

Similar designs. White paper. I878. 
157 8 cents, 1878, blue, 25 
158 25 lilac, 50 40 
159 50 " " brown, 25 75 

Similar designs. Wllite pajm-. r879-82. 
160 8 cents, 1882, blue, 15 
161 50 " 1879, brown, 75 

P ROVISION AL E NVELOPE STAMPS. 

New value m,.charged. r878. 
162 6 pence on 10 pence, 6 50 
163 l shilling on I shilling 

and 8 pence, 5 00 

MECKL ENB.-SCH WERIN . 

Formerly Gr1t0d Dnchy, DOW in German Empire. 
48 schilliug~75 cents. 

Arms (No. 56) in square frame, "Meck­
lmb." on the left, "Schwerin " on the rig/ii, 
dolled ground. F<mr small stamps joiued in 
one .frame. Unperfornted. 1856. 

I t schilling, 1856, red, 75 50 

T/z.e same. Rouletted. r864. 

2 t schilling, 1864, red, ro oo 7 50 

Similar stamp. White ground. 
r864. 

3 t schilling, 1864, reel, 

Roulet/((f, 

10 10 

Anw (No. 56), "Mecklmb" on the left, 
"Sc/twerin" on the 1·ight. Unperfomted. 

1856. 
25 15 4 3 schillings, 1856, yellow, 

5 5 " " blue, I 50 I 00 

6 
7 
8 

The same. Rou/e/ttd. 

2 schillings, 1864, 
3 u u 

5 " " 

li lac, 
yellow, 
brown, 

E N VELO PE STAMPS. 

25 
10 
00 

50 
JO 

75 

Arms (No. 56) in oval, '"Grossh. 1-f. Jllfec/:-
lmb. Schwerin" around. bucn'.ption i11 

large letters. Wltile paper. 1856. 

9 l schilling, 1856, red, 
10 1 Yz " " green, 
1 r 3 " yellow, 
12 5 " " blue, 

2 50 
2 25 
2 00 

JO 00 



New. Used. 

T he same. Inscription in small leteers. 
White paper. I86o-66. 

13 1 schilling, 1860, reel, 20 10 
14 I~ II " green, 00 75 
15 2 " 1866, lilac, 25 25 
16 3 " 186o, yellow, 25 25 
17 5 " " blae, 5 00 2 50 
18 5 " 1866, brown, 1 00 75 

MECKLENBURG-STRELITZ. 

F ormerly Gro.11d Duchy, now in Germnn En/pi re. 48 
schHllugs or 30 sllber groschen~76 cen ts. 

Arms ( No. J6), "Mecklemb. S tnlilz" a/J(l'IJe 
or at side. Rouletled. 1864. 

I I schilling, 1864, violet, 75 
2 }( s. gr., " orange, 35 2 00 
3 ~ II " green, 25 2 00 

4 I " " rose, 25 
5 2 " " blue, 10 50 
6 3 " " brown, 10 50 

ENVELOPE STAMPS. 

The same as adhesive stamps. White paper. 
1864. 

7 I s. gr., 1864 
8 2 .. " 

9 3 " " 

rose, oo 
blue, oo 

brown, I oo 

MEXICO. 

Republic lu North America. 100 oentnv<•s or 8 re•iles 
=l peao-Sl 00. 

H ead of H itlalgo, "Correos Mejico '' above. 
White paper. Unperfomled. I856. 

~real, 1856, blue, 50 J O 
2 l " " yellow, 50 8 
3 2 reales, " green, 50 5 
4 4 " " rerl, I 50 75 
5 8 " " violet, 2 50 

Tiu same. Colored paper. U11j1e1fornled. 
I86r. 

6 ~real, 1861, brown, I 50 75 
7 I " " green, 50 10 
8 2 reales, " pink, 50 10 
9 4 " yellow, 2 50 2 00 

10 8 " " brown, 4 00 I 50 

Tiu same. llnjm:foratetf. I863. 
11 4 reales, 1863, red on yel., 75 
12 8 .. " gr'n on br'n, 2 50 

13 
14 
15 
16 

109 

New. Used. 

Similar stamps. Finely mgraved. 
Perforated. 1864. 

I rea 1, I 864, 
2 reales, " 
4 H U 

I peso, " 

red, 
blue, 

brown, 
black, 

5 
5 
5 
5 

Anns (No. 41) in oval, "Correos Jllfexico" 
above. Vnjmforatrd. I864. 

17 
18 
19 
20 
21 
22 

3 centavos, 1864, 
)4 real, -' 

1 . , ,, 

2 reales, 
3 " 
8 " 

" 

" 

brown, 
lilac, 
blue, 

yellow, 
green, 

red, 

zo 00 

25 
25 
25 
35 
50 

35 
10 
5 

20 
50 

Head of Max imilian (No. 3n), "fmperio 
Mexicano " above. Lithographed. 

27 
28 
29 
30 

Unperforated. t866. 

7 centavos, 1866, 
13 " " 
25 " .. 
50 " " 

gra.y, 
blue, 

brown, 
g reen, 

50 2 00 

50 50 
50 35 
65 75 

The snme. Engraved. Unperforated. 
1866. 

7 centavos, 1866, lilac, 50 50 
r3 " " blue, 25 25 
25 " " brown, 25 25 
50 " " green, 60 50 

Stamps of r856 and r863 mrcharged 
"llfexico" in gothic letters. Unperjin·ated. 

1867. 

3r ~real, 1867, blue on gray, 7 50 
32 ~ " " black on {,>ray, 5 00 
33 1 " " green on gray, 
34 I " " blue, 10 00 

35 l " " hlk. on green, 50 
36 2 reales, " black on pink, so 
37 2 " green, 50 
38 4 " " rose, 2 00 
39 4 " " red on yellow, 1 ()() 

40 4 " " red on blue, 
41 8 " " blk. on brown, 7 50 
42 8 " " gr. on brown, 10 ()() 

fiend of Hitlalgo in ci1·cle, "Me.xico" at top. 
lhipe1forated. I 868. 

43 6 cents, 1868, brown, 15 12 
44 l2 " " green, 10 5 
45 12 " .. brown, 10 00 

46 25 " " pink, 5 
47 50 " " yellow, 20 
48 100 " " black on br., 40 
49 100 " " br. on br., 10 00 



I I 0 

New. Used. 

r868. 
50 
51 
52 
53 
54 
55 

Tiu •Same. Perforated. 
6 centavos, 1868, brown, 25 15 

12 " " green, 25 JO 
~ " " pink, 
50 " " yellow, 

100 " brown, 
100 " "br. on br., 

.10 

z5 
50 

JO 00 

Rend of Hidalgo lo left in oval, "Mexico" 
at bottom. llnpeiforated. .f872. 
56 ' 6 centavos, 1872, green, 25 15 
57 12 " " blue, 15 5 
58 25 " red, 15 to 
59 50 " " yellow, oo 35 

· 60 100 " " lilac, oo 50 

The same. Pe1fontled. .f872. 
61 6 centavos, 1872, green, 50 
62 12 " " blue, 25 
63 25 " " red, l o 
64 50 " " yellow, 50 
65 loo " " lilac, I oo 

Hend of Hidalgo, "Correos JJ/exfro" above 
or at sides. Each stamp of tfijfermt design. 

Perforated r874-80. 
66 4 centavos, x88o, orange, 15 10 
67 5 " I 874, brown, 5 3 
68 10 " " black lo 3 
69 10 " 1878, orang!!: 20 3 
70 25 " 1874, blue, 10 2 

71 50 " " green, 10 6 
72 100 " carmine, l O 12 

Tiu sn11te on thin paper. Pa/orated. 
73 4 centavos, 1882, orange, 25 
74 5 " " brown, 
75 ro " " orange, 
76 25 " " blue, 
77 50 green, 
78 100 " " rose, 

r882. 
15 
10 
6 
5 

15 
25 

fiend of Diaz, "Correos llfn:ico" above. 
Pt1forated. r879. 

79 
8o 
Sc 

I centavo, 1879, brown, 
2 centavo~, lilac, 
5 

8z 10 

83 25 
84 50 
85 85 
86 JOO 

" 

" 
" 
" 
" 

" 
" 
" 
" 

" 

orange, 
blue, 

carmine, 
green, 
violet, 
black, 

5 
8 

10 
20 
50 
75 
75 
75 

3 
5 
2 

3 
25 
75 

5 00 

3 50 

The sn111e on lliin pnjm·. Pei/orated. 
1882. 

I centavo 1882, 
2 centavos, 
5 ,, " 

brown, 
lilac, 

orange, 

15 
15 
20 

15 
15 
15 

New. Used. 

90 
91 
92 

10 centavos, 1882, 
l 2 " 

18 " 
93 24 
94 50 
95 100 

" 
" 

" 

blue, 
brown, 
red-br., 
violet, 

yellow, 
orange, 

25 
25 
35 
50 
00 

2 50 

10 
10 
10 
15 

1 25 
3 00 

N11111eral £n ova./, "Correos Mexict>" above. 
Thin pa.per. Perforated. J882. 

96 2 centavos, 1882, green, 5 5 
97 3 " " carmine, 8 5 
98 6 " " blue, 12 5 

Head to left in oval, "Servicio Postal A1.exi­
cana " above. Perforated. r884. 

99 I centavo, 1884, green, 
101 2 centa1•os, " green, 
102 3 " " green, 
103 4 " green, 
104 

6
5 " green, 

105 " " green, 
106 10 " " green, 
107 12 " " green, 
10 8 20 " " green, 
109 25 " " green, 
I 10 50 " green, 
11 1 1 peso, '1 blue, 
112 2 pesos, " l.Jlue, 
113 5 " IJlut:, 
114 10 " " blue, 

us 
l16 
11 7 
u8 
119 
120 
121 
122 

The same. Pe1jornted. 
2 centavos, 1885, car., 
3 " " brown, 
4 " " red, 
5 " " blue, 
6 " brown, 

10 
12 

25 

" 
" 
" 

" 
" 

orange, 
bistre, 
blue, 

3 
s 
8 

10 
10 
10 
20 
25 
40 

so 
00 

75 
3 50 
7 50 

15 00 

.f885. 

5 
8 

10 
10 
10 
20 
25 
50 

2 

3 
2 
2 

2 

2 

3 
3 
5 

IO 

50 
I 00 

2 

3 
8 
3 
3 
2 

10 
20 

JV11mernl in ovnl, "Servicio Post a/ 1llrxi­
m110" above. Pe1jorntetl. I886. 
1 23 I centavo, 1886, green, 2 2 
1 24 2 centavos, " carmine, 4 2 

125 3 " " lilac, 8 3 
126 4 " " lilac, 8 3 
1 2 7 5 " hlue, 10 3 
128 6 " lilac, 12 5 
129 xo lilac, 20 3 
130 12 lilac, 50 
131 20 li lac, 50 25 
132 25 lilac, 50 20 

The s17111e. Perfara!Fd. 1887-88. 
133 3 centavo•, 1887, scarkt, 6 3 
134 4 " 1888, scarlet, 8 4 
1.35 6 " " scarlet, 12 5 
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New, Used. 

136 10 centavos, 1888, scarlet, 
137 20 scarlet, 
J 38 25 " " scarlet, 

The same on blue ruled paper. 
foratiuns. r888. 
139 l centavo, 1888, green, 
140 2 centavos, " carmine, 
141 5 " " blue, 
142 10 " " lilac, 
143 10 " " scarlet, 
144 20 " scarlet, 

The sa111e. Pin pet/orations. 
145 I centavo, 1888, green, 
146 2 centavos, " carmine, 
147 4 " " scarlet, 
148 5 " blue, 
r 49 10 " " violet, 
150 10 scarlet, 

20 

40 
50 

2 

5 
10 

Small per-

15 10 
30 25 
15 5 
30 4 
35 10 

I888. 
15 10 
20 20 

15 10 

25 3 

The same. Plain paper. Pin perfarntio11s. 
r888. 

151 5 centavos, 1888, blue, 
152 10 " " scarlet, 50 

8 
8 

PROVISIONAL LOCAL STAMPS. 

Guadalajara. 

Unperfarnted. r867. 
201 

202 
203 

205 
206 
207 

208 
209 
210· 
211 
212 

213 

Medio (real), "wove," 
white, 

Un Real, "wove," azure, 
Un Real, "Quadrille," 

gray-blue, 
Un Real, "wove," 

deep blue, 
Un Real, "wove," green, 
Un Real, "wove," white, 
2 reales, "Quadrille," 

green, 
2 realcs, "wove," yel.-gr., 
2 " ,, 

2 " 

4 " 
4 " 
4 " 

" 

rose, 
lilac, 

white, 

214 Un 

rose, 
"Batonne,'' slate­

gray, 
peso, " Quadrille," 

lilac, 
peso, "wove," lilac, 
peso, " wove," rose, 

215 
216 

Un 
Un 

2 50 

J 75 
IS 00 

I5 00 

Pointed jmforalion. r867. 
217 Un real, ci rc. , 
218 2 reales, " 
219 4 " " 
220 4 " " 

gray, 
green, 

rose, 
-slate, 

JO 00 
q 50 

I2 50 

I2 50 

I7 50 
25 00 

5 00 

7 50 
5 00 

25 00 

.JO oo 
7 50 

17 50 
I5 00 
20 00 

I5 00 

New. Used. 

221 
222 

223 
224 
225 
226 
227 

228 
229 

230 

231 

232 

Unperforaled. r868. 
Un real, green, 
2 reales, "wove," lilac, 
2. reales, "wove," rose, ro oo 
2 reales, "Quadrille," lilac, 
Un real , " Batonne," gr., 
2 reales, "Batonne," rose, 
2 reales, "Balonne,'' lilac, 

Laid paper. I868. 

I 25 

3 75 
J 25 

Un real, circ., 
2 reales, " 
2 fC U 

green, I 25 

rose, 7 50 
lilac, I 25 

Campeche. 

r868. 

25 cent., transverse oval, 
blue, 

50 cent., transverse oval, 
blue, 

Chiapas. 

I868. 
233 Dos (2) reals, oblong, rose, 

Monterey. 

234 5 cent., transverse oval, 
1868, black, 

PROVISIONAL STAMPS. 

7 50 

3 75 

250 

Surclzarged willz new value. I888. 
235 " I c~o " , on 2 centavos, 

carmine, 50 

UNPAID LETTER STAMPS. 

·50 

Numeral iJJ. ce11tre, •1Correos" above," Porte 
D e Afar" below. Co!orrd paper. 

Uttperfomted. r875. 
251 10 centavos, 1875, yellow, 10 
252 25 " " yellow, J C. 

253 35 " " yellow, 20 
254 50 " " yellow, 25 
255 6o " " yellow, 25 
256 75 " " yellow, 30 
257 85 " " yellow, 30 
258 JOO " " yellow, 30 

Very similar dl'sign, on while pnpn-. 
Unptr/orated. 1875. 

259 2 centavos, 1875, black, 5 
260 5 " " ·black, 10 
261 10 " " · black, 5 
262 12 " " black, 5 
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New. Used. 

263 20 centavos, 1875, black, 5 
264 25 " " black, 15 
265 35 " " black, 15 
266 50 " " black, 25 
267 60 " " black, 20 
268 75 " " black, 20 
269 85 " " black, 20 
270 100 " black, 30 

The same, with larger numerals. r875. 
271 5 centavos, 1875 black, 10 
272 25 .. " black, 25 
273 35 " " black, 25 
274 50 " black, 10 
275 60 " " black, 15 
276 JOO " " black, JO 

Nimura/ in re11tn, "Cornos .De Mexico" 
above, "Po1·te .De Mar" below. 

Unperforated. r879. 
277 2 centavos, J879, brown, 5 
278 5 " " yellow, 5 
279 JO red, 5 
280 25 " blue, 5 
28J 50 " " green, 5 
282 100 " " violet, 5 

ENVELOPE STAMPS. 

Head of .Hidalgo, "Correos Mexico" above. 
WMte paper. r874-82. 

301 4 centavos, 1879, br'k·red, 15 
302 5 " 1882, red-br., 50 25 
303 10 " 1874, green, 20 10 
304 25 " " blue, 50 10 

Buff pa.per. .1874. 
305 25 centavos, blue, 

Same as ad/usives of r884. White paper. 

306 
307 
308 
309 
310 
311 
312 
313 
314 
315 
316 

317 
318 
319 
320 
321 

.1884-85. 
3 centavos, 1885, green, 
4 " " red, 
5 " " blue, 
6 " .. green, 
6 " brown, 

10 " 1884, green, 25 
10 " 1885, yellow, 25 
12 " " green, 40 
12 ,, 

" brown, 
20 " " green, 50 
25 " " green, 

S11111e as adhesives of 1886-88. 
5 centavos, 1886, blue, 25 

10 " " lilac, 35 
10 " 1888, scarlet, 25 
20 " 1886, lilac, 
20 " I 888, scarlet, 50 

New. Used. 

COMPOUND ENVELOPE STAMPS. 

322 5+5 centavos, brown, 
323 5+ 10 " brown & gr., 

00 

324 5+ 10+ 10 c., br. & gr., 1 so 
15 

I 50 

l 25 
325 12+ 12 cent., green, 
326 20+20 " lilac., 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

With stamps of .1885 issue. B rown paper . 
.1886. 

327 I cent., 
328 2 " 

blue & black, 
rose & black, 

4 
8 

With stamp of I886 isme. Brown paper. 
r886. 

329 1 cent., 
330 2 " 

green & black, 
red & black, 

OFFICIAL STAMPS. 

4 
5 

Ht:ad in oval, "Servicio Postal Mexicano " 
above, "Correspondencia Official" below. 1Vo 
value expnssed. Pe1forated. I884,Y9. 

351 ~ ) 1884, reel, 10 5 
352 ) 1887, brown, 5 5 
353 ) 1889, orange, 5 5 

OFFICIAL ENVELOPES. 

354 ( red, 10 

MODENA. 

Formerly Duchy, oow in ltio:;dom of It~ly. 100 
eentesimi= l lim~20 cents. 

Eagle a11d crown between branches, "Foste 
Estemi" cit toj>. Unj>erfarater!. 1852. 

I 5 centesimi, 1852, green, 5 5 
2 10 " " rose, 10 10 
3 15 " " yellow, 10 S 
4 25 . " " buff, 10 5 
5 40 " " bluae, 10 10 
6 1 lira, " white, 35 2 oo 

NEWSPAPER TAX STAMPS. 

Circu/1ir sla111j>. " Stati Estensi" at top. 
Unj>eiforntetl. I8.J.J· 

7 9 centesimi, 1853, black, I oo 

8 
9 

Same as .1852 issue. U11jmforated. 
r853-57. 

9 centesimi, 1853, violet, 
10 " 1857, violet, 

10 
15 

Tiu same, with. "B. C." in large letters. 
Unperforafed. r853. 

10 

10 9 centes1mi, 1853, violet, 4 oo 3 oo 



Durbin ~ J'lanes' Price ~abalo~ue 113 

New. Used. 

The same wiih small "B. G." 
ated. I853. 

Unperf11r-

II 9 centesimi, 18531 violet, 35 10 

Eagle i:n Ci,~cle, "Tassa Gazette" ab11ve. 
Unperforated. r859. 

12 10 centesimi, 1859, black, 25 

PROVISIONAL GOVERNMENT. 

Arms (No. 40), "Provinci" on the lift, 
"M11dene " <m the rigl1t. Unperforated. r859. 
13 5 centesimi, 1859, green, 5 
14 15 " " brown, 5 
15 20 " " lilac, 10 
16 40 " " red, 10 
17 8o " " buff, 10 

MONACO. 

Principality io ElU'O]Je. 100 ceotimcs~l fro.no= 
20 centa. 

Head to right, "Principaute de Monaco" 
ab011e, value below. Pe1forated. r885. 

1 I centime, 1885, bistre, 2 2 

2 2 centimes, " lilac, 2 2 

3 5 " " blue, 3 2 
4 IO " '' red-brown, 5 5 
5 15 " " rose, 6 5 
6 25 " " green, 10 5 
7 40 " " slate, 15 l o 
8 7 5 " " blk. on rose, 30 
9 I franc, " bile. on ye!., 40 

10 5 francs, " carmine, l 75 

ENVELOPE ST AMPS. 

White paper. r886. 
II 5 centimes, 1886, blue, 5 
12 15 " " rose, 8 

N EWSPAPER WRAPPERS. 

Manila paper. r886. 
13 1 centime, 18861 bistre, 2 

14 2 centimes, " lilac, 3 

MONTENEGRO. 

Principality lo Europe. 100 oovtach=48 ceota. 

5 
5 

2 

3 

Head of Prince Nidwlas (No. 3r-1) within 
a wreath, inscription in Roman flt each side. 

Perforated. r874- 90. 
2 novtsch, 1874, yelJow, 

2 3 " " gree11, 
3 5 " " rose, 

3 

~ 
3 
5 

10 

New. Used. 

15 10 
10 10 
12 10 

4 7 novtsch, 1874, purple, 
5 7 " 188o, lilac, 
6 10 " 1874, blue, 

15 
25 
75 

7 15 " " bistre, 
8 25 . " " chocolate, 
9 I florin, 1890, blue, 

MONTSERRAT. 

British Colony in the Weot Iodies. 12 pence=l 
shill!og-25 ce11t1i. 

Stamps of Antigua surcharged "Mo1itser­
rat" al top. Wmk. Crown and C., C. 

Perforated. r876. 
I I penny, 1876, red, 8 5 
2 6 pence, " green, 35 25 

Tiu same. Wmk. Cr11wn and C. A. 
Perforatd. J884. 

3· 1 penny, 1884, red, 5 4 

Head of Queen in 11ctagon. "Montserrat" 
ab11ve. Wmk. Crown and C. C. Peif11raled. 

r879. 
4 2~ pence, x879, red·br., 40 40 
5 4 " " blue, 50 50 

The same. T-Vmk. Crown and C. A. 
Perforated. r884-86. 

6 ~penny, 1885, green, 3 3 
7 2~ pence., 1884, red-br., 40 35 
8 2~ ,, 1886, blue, 10 8 
9 4 " 1884, blue, 1 50 

10 4 " 1886, lilac, 20 12 

MOZAMBIQUE. 

Portuguese Oolony on eaat coaat of Africa. 1000 
roia~Sl 08. 

Tiu same. Perforated. r88r-85. 
10 10 reis, 1881, green, 5 
It 20 " 1885, red, 35 
12 25 " " lilac, 25 
13 40 " 1881, buff, 20 
14 50 " " blue, 20 10 



I I 4 

New. Used. 

Similar to Portuguese of 1871, insrribed, 
"Provincia De Mf)1"ambi1Jue. '' Pe1fqya/ed. 

15 
16 

S reis, 1885, 
10 u u 

1885. 
black, 

17 20 " 
18 25 " 
19 40 " 
20 50 " 
21 100 " 
22 200 " 

23 300 " 

" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 

green, 
carmine, 

lilac, 
brown, 

blue, 
brown, 
violet, 

orange, 

3 
4 
6 
8 

15 
15 
25 
50 
75 

NABHA. 

(See Indian Stntts.) 

NAPLES. 

(Su Two Sid/its.) 

NATAL. 

British Colony in South Africa. 12 pence~l 
ahllll11g- 2tl cent~. 

Va1·ious designs, with ttnme ( Nnla/), value, 
etc., embosud on l"olored paper. 

U11ptrforaled. .1857-58. 
l I penny, 1858, pink, .10 oo 
2 I " " yellow, .10 oo 
3 I " " blue, .12 50 
4 3 pence, 1857, pink, 2 50 
5 6 " " green, 6 oo 
6 9 " " blue, 25 oo 
7 1 shilling, " buff, 25 oo 

lli!nd of Quun iti ovnl, "lva1t1/" abwe, 
valul! btlow. Wmk. star. Uttperfqyall!d. 

8 
9 

10 
II 

12 

13 
14 

15 
17 
18 

.186o. 
1 penny, 186o, 
3 pence, " 

carmine, 
blue, 

The smnl!. Pt1foratcd. .1860. 

25 00 
60 00 

1 penny, 186o, carmine, 75 25 
3 pence, " blue, 

Tl1e same. No. wmk. Perfuraled. .1862. 
1 penny, 1862, carmine, 15 
3 pence, " blue, 10 

6 " " gray, 35 
The snme. Wm.I.:. C1·own and C. C. 

Pe1fornted. .1864. 
1 penny, 1864, carmine, 10 

6 pence, " violet, 25 
1 shilling, " green, 50 

New. Uacd. 

Head of Quun, "Natal Postage" abovt. 
Wmk. Crown and C. C. Perforaletl. 

.1874-85. 
19 ~ penny, 188o, yellow-gr., 
20 ~ " 1885, green, 
21 1 " 1874, rose, 
22 3 pence, " blue, 
23 4 " 1878, brown, 
24 6 " 1874, lilac, 
25 S shillings," maroon, 

s 
s 
s 

20 

35 
35 

2 25 

3 
2 
I 

8 
s 
s 

l 00 

Tiu samt. Wink. Crown and C. A. 
Perforated. .1882-<JO. 

26 ~ penny, 18841 green, 3 
27 I " 1883 rose, 5 

I 
I 
2 28 2 pence, 1888: olive, 10 

29 3 " 1884, blue, J 5 5 
s 
3 
3 

30 3 " x890, grey, 15 
31 4 " 1882, brown, 18 
32 6 " " lilac, 25 
33 5 sbilliags, 1890, maroon, z 25 I 00 

SURCHARGED STAMPS. 

Rori:milal si'rd1argts. .18fxr-76. 

51 
52 
53 
S4 

SS 
56 
57 
58 
59 

6o 
61 
62 
63 

1 penny, 
3 pence, 
6 .. 
I shilling, 

I penny, 
1 " 
3 pence, 
6 " 
I shilling, 

I penny, 
3 pence, 
6 " 
1 shilling, 

64 I penny, 

Postage. 
carmine, 

blue, 
violet, 
green, 

POSTAGE. 
carmine, 

yellow, 
blue, 

violet, 
green, 

POSTAGE. 
carmine, 

blue, 
violet, 
green, 

POSTAGE. 

carmine, 

2 00 I 25 
7 50 5 00 
2 00 I 25 

25 00 

50 35 
2 50 2 50 
I 50 50 
[ 25 25 
I 25 20 

2 00 l 25 
7 50 5 00 
2 50 I 50 

25 00 

35 

Perpmdimlar surcharges on each side of 
tlu stamp. 

65 1 penny, 
66 3 pence, 
67 6 " 

POSTAGE. 
carmine, 

blue, 
violet, 

POSTAGE. 
l)ptvn the cmtre. 

1 2 

50 
8 
8 

10 

68 I shilling, claret, I 25 40 



New. Used. 

011 each side of tlu JI amp. 

69 l penny, carmine, 

Curved mrdt.arge. 

70 I shilling,-green on green. 75 10 
71 I " black on green, 20 00 

72 .. red on green, 25 00 

73 I " red on ora.nge, 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surdinrged. I877-85. 
74 " H alf U" on I d., red, 15 
75 "One-Half Penny " on 1d., rd., 10 
76 "Half-Penny"on1d.,yel., 5 
77 "One penny" on 6 d., violet, 40 
78 "One penny" on 6 d., pink, 
79 "Two Pence" on 3 cl., gray, 15 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Jlfanila paper. I885. 
8o ~ penny, 1885, brown, 5 
81 J " " rose, 8 

NETHERLANDS. 

(See llolltwd.) 

NEVIS. 

10 

10 

JO 

50 
5 

3 
5 

Brtti1h Colon,y In the West lndlet. 12 pence=l 
shilling- 25 cenlAI. 

Goddess of Health givi1lj.,' qunter to a si.ck 
pers<mfrom a spring ( No. 112), "Nrois" at 
top. No qu111k. Pe1fornlt d. I86r. 

2 

3 
4 

1 penny, 1861, lake, I 50 I 50 
25 

1 50 
2 00 

4 pence, " rose, 1 50 
6 " " cray, I 75 
1 shilling, " dark-green, 2 oo 

Tiu same. No wmk. 
5 I penny, 1867, 

Perforated. 1867. 
reel, 20 1 S 

6 4 pence, " 
7 6 .. " 
8 1 shilling, " 

orange, 1 oo 50 
clark-bis1rc, r oo 1 oo 

gr~en, I 50 75 

ffentl of Quem i1l o<lngon, "Nrois" al top. 
Wm.k. Cnnu11 and C. C. Perforated. I88o. 
9 1 penny, 1880, lilac, 50 35 

10 2~ pence, " urown, 75 50 

The same. Wm/•. Crown a11d C. A . 
Pt1forntetl. r882-89. 

11 ~ penny, 1883, green, 3 2 
12 1 " 1882 lilnc, 15 10 
13 1 " 1884; rose, 5 2 

115 

New. Used. 

brown, so 35 
blue, 12 5 
blue, 6o 40 
gray, 18 8 

green, I 00 35 
pale-red, 30 15 

violet, 6o 25 

14 2~ pence, 1882, 
15 2~ " 1884, 
16 4 " " 
17 4 " " 
18 6 " " 
19 6 " 1888, 
20 I shilling, 1889, 

PROVISIONAL STAMPS. 

Half of a penny sla111p surchar~ed "Nl!'llis, 
~d." 1883. 
30 ~ penny, black on lilac, I oo 

NEW BRUNSWICK. 

Formerly at\parate Drttl1b Colony, no'll· io Canada. 
12 pcnce-1 sbilliog=!Q cc11te. 100 centa=$1 00. 

.Diamond slznpeti stamps. Crown in u 11tre, 
Onperforaled. "New Br1mswick" abO'lle. 

. I8Sf. 

3 pence, 1851, 
2 6 " " 

red, 
yellow, 

violet, 

1 25 
3 5° 

35 00 3 1 shilling," 

Various designs, "New Bnmnuic.k Posta~e" 
a/JO'lle. Perforated. 1860- 63. 

4 1 cent, 1860, lilac, 12 10 

6
5 2 cents, 1863, orange, 

5 " 1860, green, 
10 
10 
25 
25 
40 

10 
5 

7 10 " " vermilion, 10 
8 t2~" " blue, 
9 t 7 " " black, 

20 
35 

NEW CALEDONIA. 

(See Frmdt Co/0111'-es.) 

NEPA UL. 

( Su I11din1~ Slotu.) 

NEWFOUNDLAND. 

Brilleh Colony lo Nnrtb America. 12 peoco-1 
shllling=21i ccnta. 100 ccnte=$1 00. 

VnriouJ designs, 1Uilh 1·ose, sl111mroek mu/ 
thistle, "St. Johns, N t"lufo111ui/a11d" a/Jwe. 

011peiforntetf. I857. 

2 

3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

1 penny, 1857, bm. violet, 25 50 
2 pence, " vermilion, 3 50 .5 oo 
3 " " green, 35 1 oo 
4 " " vermilion, J 2 oo 8 oo 
5 " brown violet, 30 75 
6 " " vermilion, .12 oo 8 oo 
6 ~ " " vermilion, r.s oo 15 oo 
8 " " vermilion, 1 25 S oo 
1 shilling,'' vermilion, 40 oo 



I 16 

New. Used. 

Tiu same. Unperforaltd. r86.a-63. 
JO 2 pence, 1862, lake, 1 50 5 oo 
11 4 " " lake, 25 50 
12 5 " 1863, brown, 30 50 
13 6 " t862, lake, 35 75 
14 6~" " lake, 40 oo 
15 8 " " lake, 50 
16 J shilling," lake, 6o 5 oo 

Variour desig'11s1 "Nnufozmdlnnd" Move or 
6tlow. Pe1fornted. r866-73. 
1 7 1 cent, 1868, 
18 I " 1871, 
19 2 cents,c866, 
20 3 " 1870, 
2J 3 " x873, 
22 5 " 186o, 
23 5 " J858, 
24 6 " x870, 
25 JO 11 1866, 
26 12 " 1' 

27 13 " " 
28 24 " .. 

violet, 
lilac, 

green, 
vennilion, 

blue, 
brown, 
black, 

carmine, 
black, 

red-brown, 
orange, 

blue, 

JO 
20 
10 
25 
8 

2 50 
75 
20 
35 
25 
50 
50 

Tiu same. Rouldttd. r876-79. 
29 1 cent, J 877, lilac, 15 
30 2 cents, 1879, green, J 5 
31 3 " 1877, blue, 12 
32 5 '' J876, blue, J5 

IO 
15 
JO 
25 

3 
2 50 

30 
J5 
15 
20 
40 
35 

JO 
10 

2 

5 

33 
34 

Variom designs. 
1 cent, x88o, 

Perforated. 
brown, 

lilac, 
green, 
blue, 
blue, 

r88o. 

5 3 
3 
5 

I u u 

35 2 cenL~, 
36 3 " 
37 5 " 

" 
" 

Tht sn111t. Perforated. 
38 ~ cent, J887, vermilion, 
39 l " " 
40 
4 1 
42 

2 cents, 
3 " 

10 " 
" 
" 

green, 
vermilion, 

brown, 
black, 

5 

~ 
JO 

;877. 
2 

3 
5 
6 

20 

ENVELOPE ST A MPS,• 

2 

3 

2 
2 

3 
3 

10 

E111~ossed stamps, liead of Qucm to the lift, 
"Ne;vjo1111rl/1111d Postage ' ' above. While pa­
per. r889. 
6J 3 cents, 1889, 
62 5 " 

violet, 
blue, 

8 
J2 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Ifend of Quun to the lift, "il'nefo1mdln11tl" 
a/Jove, value below. r889. 
63 I cen1, 1889, green, 3 
64 2 cents, " carmine, 6 
65 3 " " brown, 8 

New. Used. 

NEW REPU BLIC. 

Republic in Soutli AMca. 12 peuco-1 ebflling= 
25 conh. 

Value in° centre, "Nitwt Republic" above, 
"24 May, '90, Zud Afi·ika" Inlow in two 
lines. Buff paper. Pe1foraltd. ;886. 

1 penny, 1886, violet, 
2 2 pence, " violet, I oo 
3 3 "" " violet, I oo 
4 6 " violet, 

Gray paper. 
5 I penny, 18861 violet, 
6 2 pence, " violet, 
7 3 " " violet, 
8 4 " " violet, oo 
9 6 " " 11iolet, 25 

10 9 " " violet, 
II I shilling, " violet, 2 50 

Embossed arms. 
12 J penny, 1886, 
13 2 pence, '' 

Buff paper. 
violet, 
violet, 

Gray paper. 
14 1 penny, 1886, violet, 
15 2 pence, " violet, 

Wit/um/ dale. Du.ff paper. 
16 3 pence, 1887, violet, 
J 7 4 " " violet, 
18 6 " " violet, 
19 9 " " violet, 
20 1 shilling," violet, 
21 1 sb., 6d.," violet, 

Gray paper. 
22 J penny, 1887, violet, 
23 2 pence, " violet, 
24 3 " " violet, 
25 4 " violet, 

25 
40 
50 
25 

1 25 
2 50 

12 
20 
30 

ENVELOPE ST AM PS. 

Same as 11tll1esi11es. 1886. 
41 2 pence, 
42 2 " 

violet on white, 
violet on blue, 75 

NEW SOUTH WALES. 

British Colony in AWllNlll~. 12 pC>nce~l ahUliug 
-2(; cent.I. 

View of Sydney (No. ro8), "Poslage" nt 
top, value al bo/10111. Wit/1 mwurtms typ;.· 
vm·frtirs. lhtperforaled. rS,19. 

I penny, 1849 , reel, 
z 2 pence, " lll ue, 
3 3 « 1• gretn, 

7 50 
5 00 
5 00 



Du11biit ~ f.[anes' Price <!atalo~ue I I 7 

New. Used, 

Same as preceding, 
waved lines. r84q. 

with perpendirnlor 

4 2 pence, 1849, blue, 5 oo 

Head of Qu.un witli laurel wrl!ath, "New" 
on t/ie lift, "South" at luf>, " Wales" on tlu 
rigM. Blue jaje1-. No wmk. Unperfo1·­
ated. r85r. 
S I penny, 1851, carmine, 

(shades), 
6 2 pence, " blue, 
7 2 " " with stars in 

~ ~ 
10 8 

the comers, blue, 
" 1851, green, 
" 

" 
brown, 
yellow, 

I 00 

25 

50 4 00 
I SO 

I 00 3 00 
I 50 IO 00 

Tltt same. White paper. Wmk. 111mural 
of value. Unjmforaled. r854. 
Il I penny, 1854, carmine, 
12 1 " orange, 75 
13 2 pence, " blue, 2s 
14 3 " " green, 7S 

Large square stamps. Head of Qul!m, 
"New Soitlh Wales" above. Wmk. nu11zemf 
of value. Unjmforated. r854. 
15 5 pence, 1854, green, 
16 6 " " sage-green, 
17 6 " brown, 
18 8 " " orange, 
19 1 shilling," red, 

Errors of watermark. 

IO 00 

75 
75 

IO 00 
l 2S 

20 6 pence, wmk., "8" I so 
21 I shilling, " "8" 3 oo 

22 

23 
24 
25 
26 
27 

28 
29 

The same. Wmk. n1111uml of valtu. 
Perforoli!tl. r86o-l>r. 

5 pence, 186o, green, 
6 " " brown, 
6 " 1861, violet, 
8 " 186o, yellow, 
1 shilling, " red, 
5 shill ings, " violet, 2 so 

Errors of wolamnrk. 
6 pence, wmk., "S" 
6 " " ''12

11 

50 
75 
IO 

7S 
50 
2s 

I 2,5 

50 

Similar lo 1851 isstu. ll~ad with diadem. 
Wink. 111111m·al of voliu. U11/>11for,1/etl. 

30 
31 
32 

33 

1 penny, 
2 pence, 
3 " 

r856. 
1856, 
" 

red, 
blue, 

green, 

Error of watermark. 
2 pence, wmk. "5" 

30 
15, 

1 2s 

2 50 

New. Used. 

Tiu same. W!11k. mmural of value. 
Pi!iforated. r86o. 

34 I penny, 186o, red, 20 

35 2 pence, " blue, 15 
36 3 " " green, 25 

En·or of waterma1·k. 
37 3 pence, wmk. 116'' 75 

Head of Quu11, each Jlamp 
design. No wmk. Perforated. 

of dzjfermt 

38 I penny, 1864, red, 
39 2 pence, r862, blue, 

Wotl!rmark, double lined figure 2. 

2 so 
I 25 

40 2 pence, blue, 35 

41 
42 
43 
44 

Errors of watermark. 
I penny, wmk. UzU 2 00 
2 pence, " "5" 2 00 
2 " " ,, t" I 00 
2 " " "3" IOO 00 

iValennark siugie lined mtml!rol of value. 
1863- 67. 

l penny, 
2 pence, 
4 " 

10 " 

red, 
blue, 

brown, 
lilac, 

25 
15 
25 
35 

The lilies/ type of eodt value. Wmk. Crown 
am/ N S W. Perfo1·alet!. 1871-77. 
49 I penny, 187 1, red, 5 I 

50 2 pence, " blue, 10 I 
51 3 " 1875, green, 20 8 
52 4 " 1877, brown, IS 2 

53 5 " green, 30 2S 
54 6 " 1871, lil:ic, 25 I 
55 8 " 1877, yellow, 50 10 

56 9 " 1871, reel, 50 20 
57 1 shilling, 1876, blnck, so 2 

Cmlmnial issue. .Diffenllt design for each 
110/ue, inscri/1ed "I\ '!!w South ('Voles. One 
Hundred Ymrs." iV111k. Crown nnd N S W. 

Pe1foralttl. r888. 
58 I penny, 1888, violet, 6 I 

59 2 pence, " blue, 10 2 
60 4 " " brown, 20 4 
61 6 " " cnrmine, 25 3 
62 8 " m:1Uve, 35 15 
63 I shilling, " mnroon, 50 5 

Cmtmnial issue.• /IV111k. ".5/-" Pe1foraled. 
1888. 

64 5 shillings, 1888, purple, 2 oo 
65 20 " " blue, 

7S 
2 50 



u8 Dul'bin Jc-r.la.nes' F1ks 'Za.ta.Io~ue 

New. Used. 

Sa11Je as last. Wmk. "5/- N. S. W." in 
diamond. Perforated. 1889. 
66 5 shillings, 1889, purple, 2 oo 50 

Same as last. Wmk. "20/--" Perforated. 
1889. 

67 20 shillings, 1889, blue, 2 oo 

P ROVISIONAL STAMPS. 

Revenue stamps surcharged "Postage" in 
black. Perforated. 1886. 
81 5 shillings, gr. and violet, 3 oo 2 50 
82 10 " red & violet, 5 50 5 oo 
83 £ 1.0.0 red & violet, 10 oo 4 oo 

OFFICIAL ST AMPS. 

Stamps of general issue surcharged "0. S." 
in red. Peiforated. r88o. 
84 2 pence, 1880, blue, 5 oo 
85 3 " " green, 2 oo 
86 5 " green, 4 oo 
87 8 " " orange, 4 oo 
88 I shi!Jing, " black, I oo 5 

The same s11rcharged "0. S." in !Jlatk. 
Perforated. 1880. 

89 I penny, 1880, red, 8 2 
90 2 pence, " blue, 12 2 
91 3 " " green, 50 
92 4 " " brown, 30 5 
93 6 .. " lilac, 35 5 
94 8 " " yellow, 60 15 
95 5 shillings," violet, 2 50 75 

Centennial issue surcharged "O. S." iii /Jlack. 
1889. 

96 I penny, 1889, violet, 8 2 
97 2 pence, " blue, 10 2 
98 4 " " brown, 25 5 
99 6 " " carmine, 30 5 

100 I shilling, " maroon, 75 15 
101 5 shillings," purple, 3 00 
102 20 " " blue, 

STAMPED LETTER SHEETS. 

Embossed anns of Great .Britain, "General 
Post Office" abO'Ve, " Sydney, New South 
Wales," below. 1838. 
151 I penny, white paper, 5 oo 
152 I " blue paper, 15 oo 

ENVELOPE STAMPS. 
• 

Same as adhesive stn,mps. White laid papl!r. 
1871-88. 

153 1 penny, 1871, red, 10 5 

New. Used. 

154 2 pence, 1882, 
155 I penny, 1888, 
I 56 2 pence, " 

blue, 
violet, 

blue, 

OFFICIAL ENVELOPES. 

15 
10 
15 

Surc11arged "0. S." 1884-88. 

5 

157 l penny, 1884, red, 15 
I 58 2 pence, " blue, 10 
159 I penny, 1888, violet, 10 
160 2 pence, " blue, 

"0. S." inserted in upper and lower corners. 
1886-88. 

161 1 penny, 1886, 
162 I " 1888, 
163 6 " " 

red, 
violet, 
violet, 

75 
s 

REGISTERED LETTER ENVELOPE. 

Head of Queen "Registered. New South 
Wales" above. 1880. 
181 4 pence, 1880, carmine, 25 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Head of Qttem, "New South Wales" bl!l<r&. 
WMte paper. 1864. 
191 1 penny, 1864, red, 35 

Sam.e as adhesives. Wlztle WO'Ve paper. 
r865-88. 

192 I penny, 1865, red, 10 5 
193 l " 1888, violet, IO 

Head of Queen. "Ne-<11 Sout/r. Wall!S" 
abO'Ve, "Registerl!d" below. Unperforated. 

r853. 
201 (6 pence), orange & blue, 
202 (6 " ), red & blue, 

The same. Perf()rated. 186o. 
203 (6 pence), orange & blue, 
204 (6 " ), red & blue, 

NEW ZEALAND. 

4 00 
2 50 

5 00 
l 00 

British Colony In the South Pac!Oc. 12 peoce=l 
sbllling=25 unts. 

liead oj Quem. " New Zealand" 
film papl!r. No wmk. Un.perforated. 

I I penny, 1855, red, 
2 2 pence, " blue, 
3 I shilling, " green, 

above. 
1855. 
7 00 
I JO 
6 00 

Wllite paper. No wmk. lh1perforated . 
1859. 

4 l penny, 1859, red, 75 
5 2 pence, " blue, 50 . 



Qurbln Jc Jolartes' Price eatalOi?Ue I 19 

New. Used. 

6 6 pence, 1859, brown, l oo 
7 1 shilling, " green, 1 50 
8 l " " blue-green, 2 oo 

Tiu same. Wmk. star. Unpnforakd. r8~.J· 

10 1 penny, 1863, red, 75 50 
11 2 pence, " blue, 2 oo 40 
12 3 " " lilac, 2 50 75 
13 6 " " brown, 40 
14 1 shilling, " green, 75 

The samt . Willk. slar. Unperfaraud. 
r86r-66. 

15 l penny, 1861, red, 
16 2 pence, " blue, 
17 3 " 1863, lilac, 

35 
35 

I 25 

10 

5 
20 

18 4 " 1865, rose, 2 oo l 25 
35 
10 

19 4 " 1866; yellow, 
20 6 " 1862, brown, 
2 1 I shilling, " green, 

I 00 

50 
I 00 25 

Tiu sa11u. Wmk. N. Z. Unperforoted. 
r864. 

22 I penny, 1864, red, r 50 
23 2 pence, " blue, 2 oo 
24 6 " brown, r 50 
25 I shilling, " green, r 50 

The samt. Wtnk. N.Z. Pt iforattd. J864. 
26 I penny, 1864, red, 50 oo 
27 2 pence, " blue, r 25 
28 6 " " brown, r oo 
29 1 shilling, " green, 5 oo 

Tiu same. Ckange of co/or. Wmk. star. 
Peiforated. r872. 

30 I penny, 1872, brown, 10 
31 2 pence, " vermilion, 8 
32 6 " " blue, 15 

Tiu some. 
33 2 d., wmk. N. Z., verrnil., 
34 2 d., no wmk., verrnil., 
35 2 d., wmk. lozenge, vermil., 

2 50 
75 

r5 oo 

/fend of Queen, "New Zealand Postngt" 
a6ove or below. Wmk. N. Z . and small star. 

36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
The 

44 
45 

Perforated. r874-78. 
1 penny, 1.874. lilac, 
2 pence, " rose, 
3 " " brown, 
4 " red-brown, 
6 " " blue, 
l shilling, " green, 
2 shillings, 1878, rose, 
5 " " gray, 

same. Wmk. large star. 
r877. 

I penny, 1877, lilac, 
2 pence, " rose, 

5 
10 I 

15 
5 

30 2 

6o 5 
35 
50 

Perforated. 

s 00 
so 

New. Used. 

Tiu same. Wink. N. Z. 
46 ~ penny, 1874, 

Perforated. r871 .. 
rose, 15 

Tiu same. Wm.k. star . 
47 ~ penny, 1875, 

Perforated. r875. 
rose, 3 2 

Similar to preceding. "Postage and Rev· 
mue." Wmk. N. Z. and 11nall star. 

Perforated. r882. 
48 I penny, 1882, rose, 
49 2 pence, " lilac, 
50 3 " " yellow, 
S 1 4 " " green, 
52 6 " " brown, 
53 8 " blue, 
54 I shilling, •i claret, 

12 

15 
25 
35 
50 

NEWSPAPER WRAPPER. 

Wliite paper. r878. 
SS ~penny, 1878, rose, 5 

PROVISIONAL STAMPS. 

2 
10 

5 
2 

JO 

3 

Revemtt stamps 1utd far postage. 
I OI I penny, blue (small), 

188a-84. 
10 

102 1 " blue (large), 
103 " lilac, 
104 2 pence, green, 
105 4 " brown, 
1o6 6 " brown, 
107 8 " blue, 
108 I shilling, red, 
109 2 shillings, blue, 
110 2 shillings 6 d., brown, 
111 3 " lilac, 
112 4 " red, 
113 S " green, 
114 6 " red, 
115 7 " blue, 
u 6 8 " blue, 
JI 7 9 " lilac, 
118 10 " red, 
119 15 " lilac, 
120 £ 1.0.0 red, 
121 £ 1 . 10.0 brown, 
122 £ 2.0.0 lilac, 
123 £3.0.0 green, 
I 24 £ 5.0.0 blue, 

NICARAGUA. 

25 
25 
75 
25 
25 
25 
25 
25 
40 
25 
so 
50 

I 00 
I 00 

I 50 
2 50 

Republic in Central Amerlc~. 100 centaro.- Sl 00. 

Arms (No. 27 ), "f\1it:arapia" at top. Yel­
linu-fi11ted paper. Pt1forated. r862. 

I 2 centavos, 1862, blue, 50 

2 S " " black, J oo 
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New. Used. 

Tiu sa11u. White paj>tr. Ptrforaled. 
r8~1. 

3 1 centavo, 1871, brown, 5 5 
4 2 centavos, J869, blue, 5 6 
5 5 .. " black, 20 8 
6 10 " " red, JO 10 
7 25 " " green, JO J2 

Tht samt. Roultlltd. r877-80. 
8 1 centavo, 1878, brown, 3 
9 2 centavos, " blue, 6 

10 5 " 1877, black, 20 10 
10 " 188o, red, 15 15 II 

J2 25 " 1879, green, 20 15 

Arms (No. 27 ), "RljJu61ica De Nicaragua" 
Inlow, "Union Postal Univrrsal" above. 

Perforated. r883-88. 
13 1 centavo, 1883, green, 2 3 
14 2 centavos, .. carmine, 2 3 
15 5 " " blue, 2 2 
J6 JO " " lilac, 3 3 
J7 15 " " orange, 10 25 
18 20 " " pearl, JO 20 

19 50 " 1888, lilac, 30 

Locomotive and tdegraph instrument, "U. 
P. U. J890" at top, 11Nieamgua" 1uross the 
cmlre. Perforated. 1890. 
20 I centavo, 18go, brown, 
21 2 centavos, " vermilion, 
2:z 5 " blue, 
23 10 " " slate, 
24 20 " " red, 
25 50 " " violet, 
26 I peso, " brown, 
:z7 2 pesos, " green, 
28 5 " " rose, 
29 10 " " orange, 

OFFICIAL STAMPS. 

Same as regular issue, 1890, surchm-g-ed 
"Fra11q11eo Oficial." Perforated. 1890. 
51 I centavo, t890, blue, 
52 2 centavos, " blue, 
53 5 " " blue, 
54 10 " " blue, 
55 20 " " blue, 
56 50 " " blue, 
57 I peso, " blue, 
58 2 pesos, " blue, 
59 5 " " blue, 
6o 10 " " blue, 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as adlusives of 1883. r888. 
101 5 centavos, blue on white, 10 
xo:z 10 " lilac on blue, 20 

New . . Used. 

Arms in cmtre, "Rtfm61im de Niuira,1~ua" 
a/Jove, "r8<JO'' btlow. A mbtr j>aj>tr. r890. 
103 5 centavos, 1890, blue, . 
104 10 " " gray, 
105 20 " " rose, 
1o6 30 " " hrown, 
107 50 " " violet, 

NEWSPAPER WRAPPERS. 

Samt as last. Am/Jer paper. 1890. 
Io8 1 centavo, 1890, gr~en, 

109 2 centavos, " green, 
n o 4 " " green, 

PROVISIONAL STAMP. 

Envelopes of 1883 surcharged with new 
value. 1889. 
151 "5 centavos" on 10 cent., 1 oo 

NORTH BORNEO. 
(Su British North Bornro.) 

NORTH GERMAN CONFED­
ERATION. 

(Su Germany.) 

NORWAY. 

Kingdom In Euro~. 30 skllllnga or 100 ore-1 
krona-25 coots. 

Arms (No. 52) 1 "Fri111arke" above, value 
bdow. Uttj>e1forafta. 1854. 

4 slcillings, 18541 blue, 2 00 5 

Head of King, "Norge" at top. 
1856-57. 

Perforated. 

2 2 skillings, 1857, yellow, 35 10 
3 3 .. " lilac, 25 8 
4 4 " 1856, blue, 25 3 
5 8 " lake, 40 5 

Arms (No. 52), "Norge" at top. Perfor· 
ated. 1863--06. 
6 2 skillings, 1865, yellow, 50 25 
7 3 " x866, lilac, 1 oo 75 
8 4 '' 1864, blue, 12 I 
9 8 " 1863, pink, 50 5 

10 24 " " brown, 6o 20 

Similar to last, 1111111tral of value twice al 
ooltom. Perforated. r867-68. 
JI 1 skilling, 1868, black, 4 2 
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New. Used. New. Used, 

12 2 skillings, 1867, yellow, 12 
3 " 1868, lilac, 

3 Whitt paper. 1877. 
13 30 
14 4 " 1867, blue, 12 

I O 45 5 ore, 1877, blue, 8 
I 

15 8 " " rose, 20 4 UNPAID LETTER STAMPS. 

Numn-al itt drde, "N<!Ygl! " a/)l)Ve. Per­
forated. 1872-75. 
16 I skilling, 1873, green, 3 · I 
17 2 skillings, ~· blue, 5 3 
18 3 " 1872, rose, 6 2 
19 4 " " violet, 10 1 

20 6 " 1875, brown, 15 3 
21 7 " 1873, brown, 20 3 

Tiu same. Perfaraltd. 1877--<JO. 
22 I ore, 1877, 'Oistre, 2 1 

23 2 " 1890, yel.-brown, 3 3 
24 3 " 1877, orange, 3 I 
. 25 5 " " blue, 5 
26 10 " " carmine, 8 
27 12 " " green, 10 
28 20 " brown, 15 1 

29 2 5 " " violet, 20 2 
30 35 " 1878, green, 25 3 
31 50 " 1877, claret, 35 2 
32 60 " 1878, blue, 40 5 

Htad of King, 
attd. 1878. 

"Norge" above. Pnfot' 

33 I krona, 1878, 
34 I )4 " " 

green, 50 10 
blue, 75 40 

35 2 " " red-brown, t oo 10 

Tiu same as 187z-75. Perforated. 
1883-85. 

36 5 ore, 1883, green, 4 1 
37 12 " 1885, brown, 10 5 
38 20 " 1883, blue, 1 2 1 

PROVISIONAL STAMPS, 

New VnlUi! surcharged. 1888. 
39 "2 ore" on 12 ore, brown, 5 
40 "2 ore" " " " bistre, 5 

RETURN LETTER STAMPS. 

5 
5 

Or11a111mta/ frame inscribed "Somubesorgel 
nabnet a/ Post Departmmlet." 

43 
44 

Perforated. 1872. 
), 1872, blk. on gr., 
), " blk. on rose, 

ENVELOPE STAMPS. 

Same as adhesive stamps. 
187z-7.J. 

White paper. 

2 skillings, t873, blue, 
3 " 1872, rose, 20 

Nrmural of 11a/11e fo u11tn. "Norge" at 
'"I· "Al /Jeta/e portomtlrke". below. 

Pe1forated. 1889. 
61 r ore, 1889, grey, ... 
62 to " " carmine, 8 
63 50 " " violet, 30 

NOV A SCOTIA. 

Formerly "parate Drili~b Colony, now in Caoad~. 
12 pen~~l •hilliog• 2:l centt 100 cen1;1=$1 00. 

fiend of Quem itz tliamomi, "Nova" at 
top, "Scotia" at bottom. Unperforaled . 

1857. 
1 penny, 1857, red, 2 50 

I>ia"1ond sllflj>ed stomps. Crown in cmtn, 
"Nova Scotia" a/Jove. Unperforated, 1857. 

2 3 pence, 1857, blue, 1 oo 65 
3 6 " " green, . 2 50 
4 1 shilling," violet, • 35 oo 

Head of Quem, "Nova Scotia" a/Jove. 
Perforated. 186o-63. 

5 t cent, 186o, bl:ick, 
6 2 cents, 1863, lilac, 
7 5 " t 86o, blue, 
8 8~" " creen, 
9 to " " red, 

10 12~" " black, 

JO 

15 
20 

I 25 
25 
35, 

NOWANUGGER. 
(Su /11dinn States.) 

OLDENBURG. 

10 
10 
5 

I 00 

20 
25 

F'ormorly (}n1nd Duchy, now lo Clennan Empire. SO 
gn>sllen or 1ilber-gro1hen._ 1 thaler-76 ceu1a. 

Value in a shidd, " O!timburg " /Jdow. 
Coloretl fapu-, U11jmfornted. 1851-55. 

J }{ s. gr., 1855, green, 3 oo 2 50 
2 -fir thaler, 1851, blue, I oo 8 
3 -fr " " pink, 25 
4 .fir " " yellow, 25 

Arms (No. 5<1) in oval, " Oldm/Jurg" 
above. Colvred pnper. U11ptrforati!d. 1858. 

5 }{ groshen, 1858, creen, 7 so 
6 1 " " blue, JO 

7 2 " pink, 2 50 
8 3 " " yellow, 2 50 
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New. Used. 

Tiu same. WMtepaper. Unperfo1·ald. 
I86o. 

9 )I( groshen, 186o, yellow, 2 50 
10 J.1 " " green, 2 50 
II )i " " broY{n, 2 00 

12 I .. " blue, 50 
13 2 " " red, I 50 
14 3 " " yellow, 2 50 

Arms (No . .54) in 11'ZJal, " Olde116urg " 
a611'lJt. Rouldlttl. I862. 
15 J.1 groshen, 1862, green, 6 25 
16 ~ " " orange, 6 25 
17 I " . " rose, 6 5 
18 2 " " blue, 6 25 
19 3 

.. .. bistre, IO 25 

ENVELOPE STAMPS. 

Whitt papn-. J86o. 
20 M groshcn, 186o, brown, 2 50 
21 1 .. " blue, 2 00 

22 2 " " rose, 2 50 
23 3 " " yellow, 2 00 

.Whitt paper. I862. 
24 M groshen, 1862, orange, 75 
25 1 .. " rose, 50 
26 2 .. .. blue, l 25 
27 3 " " brown, I 50 

ORANGE FREE STATE. 

Republic In South Africa. 12 penc&=l 1h1Ulog=-
2S ceots. 

Arms ( No. 46) in cmlre. "Orange" on /lit 
lifl, "Vrij" al the lop, "Stoat" on flit rig/ii. 

hrforaled. I868-84. 
}f penny, 1883, brown, 5 3 

l " 18681 brown, S 1 2 

3 
4 

2 pence, 1884 1 li lac, 10 2 
3 " 1883, blue, 12 3 

~ 4 " 18781 blue, 18 2 
6 " 1868, rose, 25 

7 1 shilling, " orange, 50 
8 5 shillings, 1878, green, 2 oo 75 

PROVISIONAL STAMPS. 

Ntw 'Value surcharged in /Jlack. I877- 88. 
9 "M d." on 5 shillings, 5 5 

10 "I d" on 5 "(2 types), 
11 "2 d" on 3 pence, 
l2 "3 d" on 4 pence,(5 types), 
13 "4 d" on 6 pence,(4 types), 

25 20 
10 8 

3S 
25 

Rroemu stamps 1ued for. postage. I882. 
21 6 pence, gray, 

New. Used. 

22 1 shilling, gray, 
23 I " lilac, 
24 l shilling 6 pence, blue, 
25 10 shillings, olive, 
26 4 pounds, carmine, 

15 

27 5 " green, 
28 6 d. on 8 shil., yellow, 

Pacific St eam Navigation Co. 

(Su Peru.) 

PANAMA. 

(Set Colom/Jia.) 

PARAGUAY. 

Republlc ln Sout~b America.. 8 realee or 100 
centa vos-Sl 00. 

"Lion and Liberty cop (No. I2.J) in cmtn, 
"Repu6/ica dd Paraguay" around. 

lhiperfarated. I870. 
I real, 1870, rose, 

2 2 reales, " blue, 
3 3 " " black, 

40 
I 00 
I 00 

25 
75 
75 

Lion and Liberty cap, ( No. I2.J)," Rej>u/Jlica 
Dd Parag11ay " a611'lJe. Perforated. I879. 
4 5 centavos, 1879, buff, 20 15 
5 5 reales, " ornnge, 10 
6 10 " " brown, 10 

Similar design. Pt1forated. r88I. 
7 I centavo, 1881, blue, 8 5 
8 2 centavos, " carmine, 10 
9 4 " " brown, 15 

10 I O " " green, 35 

The satlle. lhiperforated. I88r. 
II 10 centavos, 1881 1 green, 50 

Arms in oval, "Rtpublica Del Paraguay" 
nround. Perforated. I884. 
12 I centavo, 1884 1 green, 5 5 
13 2 centavos; " red, 5 5 
14 5 " " blue, 15 5 

Arllls (No. u2) ;,, small 0'1Jrtl rt60'1Je, nu-
11ural of 'Valtu 6dow, "Paraguay 11 at bot­
tom. Perforated. I887. 
15 ' l centavo, 1887, 
16 2 centavos, " 
17 5 " " 
18 7 " " 
19 10 
20 15 
21 20 

" 
" .. 

.. .. 
" 

green, 
carmine, 

blue, 
brown, 

lilac, 
orange, 

pink, 

3 
5 

10 

15 
20 
25 
40 

3 
5 
5 

10 
JO 

15 
25 



New. Used. 

OFFICIAL STAMPS. 

Various desiJ,"1U with "O.fici.al" surcharged 
across the face. u,,perforattd. 1886. 
31 I centnvo, 1886, orange, 
32 2 centavos, " violet, 
33 5 " " red, 
34 7 ·' " green, 
35 10 " " brown, 
36 15 " ' ' blue, 
37 20 " n carmine, 

The same. Perforated. 1886. 
38 1 centavo, 1886, green, 15 10 
39 2 centavos, " carmine, 25 15 
40 5 " " blue, 35 25 
41 7 " brick-red, 45 40 
42 10 " " claret, 65 50 
43 15 " " brown, 75 65 
44 20 " " blue, 25 75 

New design, numtral in each conztr. Per· 
forated. 1889. 
45 15 centavos, 1889, maroon, 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

N ew value su1-cha1-ged in black. 1878. 
51 1 centavo on I real, 25 
52 5 centavos on I real, 50 
53 5 " on 2 reales, 2 oo 
54 5 " on 3 reales, 

Tlie same. Sttrchargtd in 6/ue. r878. 
55 5 centavos on I real, 2 oo 
56 5 on z " 2 50 
57 5 on 3 " 3 oo 

Surcluwged ill black. 1881. 
58 I centavo on 10 centavos, I oo 
59 z centavos on 10 " 1 oo 

Design of 1889, (Our No. 45). Surcharged 
"O.ficial" and ntw value. Perforated. 1889. 
6o "01icial I" on 15 c., mar., 10 
61 "0ficial 2" " " mar., 15 

The same. Unperfaraled. r889. 
62 "Oficial 3" on 15 c., violet, 25 25 
63 "01icial 3" '' " purple, 
64 "0ficial 5 " " " mar, 50 35 

ENVELOPE STAMP . 

The tame as arl/usive stamp of 1887. 
101 5 centavos, 1887, blue, 15 

NEWS BAND. 

The same as adlusive stamps of r887. 
102 2 centavos, 1887, carmine, 6 

123 

New. Used. 

PARMA. 

Formerly Grand Duchy, now In Italy. 100 cen­
tetimi= 20 cents. 

Fleur-de-lis ( 124) in a circle, "Stali Parm'' 
at top. Colond paper. Unpuforated. 1852. 

5 centesimi, 1852, yellow, 20 
2 xo " " white xo 
3 15 " " pink: 10 
4 25 " " purple, 25 
5 40 " blue, 1 oo 75 

The'same. White paper. {/liperforated. 
r854. 

6 5 centesimi, 1854, yellow, 
7 15 " " red, 
8 25 " " red-brn., 

Fltur·de-lis (No. 124) in oval, "Due di 
Parma. Piac E cc." a/Jove. Uizperfcrated. 

1857-59. 
9 15 centesimi, 1859, red, 

10 25 " 1857, brown, 
II 40 " 1858, blue, 

15 
15 
25 • 

NEWSPAPER TAX STAMPS. 

25 
25 
25 

Fleur-tle-lis (No. 124) in circle, "Parma " 
al bollom, "Gazelle Estere '' at top. 

Uizjmforated. 1853. 
12 9 centesimi, 1853, blnck, x oo 

Octagonal frame, "Stati Pannmsi" at lop, 
value at bottom. Unperforattd. 1853-57. 
13 6 centesimi, 1857, rose, 10 
14 9 " 1853, blue, 10 

PROVISIONAL GOVERN MENT. 

Same as newspaper stamps. 
I8.f9· 

lJnperfarated. 

15 5 centesimi, 1859, green, 10 
16 10 " " brown, 10 
17 20 " " blue, 10 
18 40 " " red, 10 
19 80 " .. orange, 3 00. 

PE RAK. 

(Su Straits Settlwunls.) 

PERSIA. 

Empire in Asta. 20 ebn.hls~l k mn=20 cents. 
100 ceutlmca=l fmnc=20 ceDts. 

Lion in circle, value &1 ench corner. 
Unjm:forated. 1875. 

1 shal1i, 1875, violet, 1 oo 
2 2 shahis, " green, I oo 
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New. Used. 

3 4 shahis, 1875, blue, I 00 

4 8 " .. vermilion, I 00 

5 8 " " carmine, I 00 

Tiu same, with nm11eral ef value under tlu 
lio11. Unpe1/omld. r876-77. 

6 I shahi, 1876, black, 
1
8 

2 shahis, " blue, 
2 " 1877, black, 

9 4 " 1876, vermilion, 
10 8 " " green, 
11 l kran, " carmine. 
1 2 4 krans, " yellow, 

Tiu some. Rouktted. 

13 l shnhi, 1876, black, 
· 14 2 shahis, .. blue, 

15 4 " " vermilion , 
16 8 " " green, 

Tht same. Unperforaled. 

17 1 krnn, 1878, red on yel., 
18 4 krans, " blue, 
19 ·s " .. lilac, 
20 5 " " bronze, 
~ 1 10 .. " bronze, 
22 10 " " bronze on bi., 

10 
30 
50 
50 
50 
50 

I 00 

r876. 
50 
65 

1 00 
t 00 

1878. 

Htad of Sltolz (No. JS) in drde, 
6elow. Po/orated. 1877. 
23 1 shnhi, 1877, lilac, 8 
24 2 shnhis, .. gfeen, 10 
25 5 " " rose, 20 
26 J O " " blue, 35 

50 
25 
15 
35 

so 
so 

1 25 
l 75 

5 00 

lion 

6 
8 
s 

10 

Tlzt same, with colond 6order. Pnforaltd. 
1879-80. 

27 1 shnhi, 188o, carmine, 15 15 
28 2 shahis, " orange, 20 
29 5 II " green, 25 5 
30 J O " violet, 50 10 
31 J kra.n, 1879, brown, 40 . 5 
32 5 krans, " blue, 2 50 10 

Smt ;,, i1·n[;ttlor fi·ame, "Posit Penr111e" 
6dow. Engraved. Perforated. I88r. 
33 5 centimes, 1881, violet, 10 5 
34 10 " " carmine, 15 6 
35 25 " " green, 25 5 

Tiu same. Lithographed. Pufaraltd. 
36 S centimes, 1881, violet, 10 
37 10 " " red, 15 
38 25 " " green, 

Tiu some. Engraved. 
39 5 shahis, 1882, 

Pe1foraled. 
green, 15 

1881. 
10 
10 
so 

New. Used. 

Head of Shah (No. J05) , "Posit Persatu" 
btlow. Ptiforaltd. 1882 . 
40 to shahis, 1882, blk. & or. , 25 t o 
41 50 " " blk. & or., 50 12 
42 l franc, " blue & blk., 50 S 
43 5 francs, " red & blk., 10 
44 10 " or. & blk., 25 

The same. 1884. 
45 50 shahis, 1884, gmy, 30 25 

Lion in tigltl pointed star. "Posit Per­
sant'' in lower lift forner. Ptifora/ed. r885. 
46 1 shahi, 18851 green, 4 3 
47 2 shahis, " reu, 8 3 
48 5 " " blue, 15 2 

49 5 " " violet, 5 

Head of Shah (No. J05) in oval, "Foste 
Persane" in lower lift fOl"IUI'. Pei/orated. 

J885. 
50 10 sbahis, 1885, brown, 25 3 
51 I kran, " slate, 40 4 
52 5 krans, " lilac, 25 

Stomps of 1882 s11rdzarged "0.lfidal" and 
1uw valtu. Perforaltd. I886-88. 
54 "3" on 5 shnhis, 15 
SS "6" on 5 " 15 to 
56 °6'' on IO " 25 
57 "8" on 50 40 
58 "12" on 50 " 40 15 
59 "18" on 50 " 
6o "18" on 10 '' 50 15 
61 "IT" on 5 frnncs, 35 

Persian dwnultrs in uvnl, Lion /JeltrJJ, 
"Posit Penruu" a/Juve. Ptrfaraltd. I889. 
62 1 shahi, 1889, pink, 3 3 
63 1 shahis, " blue, 5 5 
64 5 " violet, 12 s 
65 7 " " brown, 20 10 

Htad of Slwh (No. J0.5) itt ovnl, Persian 
clraracten abovt, "Posle Ptrsn11t" btltr.v, 
Lions head al bo/10111. Pe1fomled. 1889. 
66 10 shnhis, 18891 blnclc, 25 S 
67 1 krnn, " ornni;:e, 50 ro 
68 2 " " pink, 75 15 
69 5 " " green, 2 oo 25 

OFFICIAL STAMPS. 

Lion iii side, "Strviu Des Posits Persanes" 
above. Pet:foraltd. 188J. 
81 l shahi, 1881, green & red, 5 
82 2 shahis, " red &green, 5 
83 5 " " or. & hlue, t o 
84 10 " '1 blue & hlac, 15 



New. Used. 

PROVISIONAL STAMP. 

Half of IO shahis st11mp of 1877 mrcharged 
with new value. .1877. 
85 "5 shahis" on half of 10 

shahis, 5 oo 

E NVELOPE STAMPS. 

Same as adhesives of 1877. Wltite paper. 
I 877. 

101 5 shahis, 1877, rose, 25 5 

The same as ad/wives of .1876-77 'with 
surcha1-ge in native rharacters. 1888. 
102 6 eh. 1888, pink, 20 
103 12 eh. " violet, 40 

NEWS BANDS. 

The same as last. .1888. Manila paper. 
104 I eh. 1888, red, 5 

PERU. 

Republic In South A meric11. 6 peseta or 10 dineroa 
or 100ceutiwos~1 sol=Sl 00. 

Arms (No.28) in circle, "Correos" at each 
side, "Porte Franco" at top. Ground of 
wavy lints. Unperforated. 1858. 

l 1 dinero, 1858, blue, 
2 1 peseta, red, 
3 ~ peso, " rose, 
4 ,% " " yellow, 

Similar stamps, 101-ger size, 
border. Unperforafed. 1858. 
5 I dinero, 1858, blue, 
6 1 peseta, vermilion, 
7 I " " rose, 

20 
65 

50 00 
I5 00 

double line 

50 
50 

I 00 

Si111ilar to 1858 issue. 
lines. Perforated. 1860. 

Ground of zigzag 

8 I dioero, 1860, blue, 
9 I peseta, " red, 

50 
75 

15 
20 

Embossed arms (1Vo. 28) in centre, "Porte 
Franc(/' above. U11pe1fomted. 1862-72. 
lo 1 clinero, 1862, rose, 25 5 
II I " pink, 50 10 
12 1 " 1868, green, 25 5 
13 1 peseta, 1863, \Jrowo, 50 t5 
14 I " 1872, orange, 50 10 

Llamas in untre, "Correos Del I'ert1" 
above. Pe1forated. 1866-67. 
15 5 centavos, 1866, green, 10 3 
16 10 " 1867, red, 15 3 
17 20 " '' brown, 40 10 

125 

New. Used. 

Arms (No. 28), · train of cars above 
" Chorillos '' on lltt left, "Lima " al top: 
"Callao" on the right. lhtjmfomted. I87I

0 

18 5 centavos, 1871, red, 50 10 

L lama (No. 107), "Correos" at lop, "Lima" 
at bottom. Rouletted. 1873. 
19 
20 

2 centavos, 1873, 
2 " " 

blue, 
gray, 

30 
50 

S1m in ova!, "Correos Dtl Peru " above. 

21 
22 

Perforated. 1879-80. 
I centavo, 1879, orange, 3 
l " I 880, green, 

Anns ( No. 28) in oval, " Correos 
Peru" above. Perforated. i8u-77 . 

23 2 cen ta.vos, 187 4, violet, 5 
24 2 " purple, 5 
25 5 " 1877, blue, 10 
26 10 " 1876, green, 5 
27 20 " l 877, carmine, 20 

2 

Del 

3 

l 

5 

Sun i~i rectangle, "Peru " at top. 
1874. 

Per for· 
attli. 
28 50 centavos, 1874, green, 50 15 
29 I sol, " reel, 25 50 

Same as preceding-. Pei/orated. I884-86. 

30 I centavo, 1886, purple, 3 2 
31 2 centavos, " green, ,5 2 
32 5 " " orange, 10 2 
33 10 " 1884, black, 20 
34 20 ,, 1886, blue, 40 5 
35 50 " " red, I 00 20 
36 1 sol, " brow11, I 50 35 

SURCHARGED STAMPS. 

Stamps of 1874-77 surcharged " Union 
Postal Universal-Plata-Ptr1t" (No. 201) 
i>t nu oval. Pe1fomled. I88o. . 

I OI I centavo, 1880, green, 
1 

5 3 
102 2 centavos, " carmine, 10 3 
103 5 " " blue, 20 3 
104 50 " " green, 50 85 
105 I sol, red, .2 oo 50 

Stamps of .1874- 77 mrcharged "Union 
Postal Univerwl. Plata. Lima." (No. 202). 

188.1 . 
106 1 centavo, 1881, green, 5 5 
107 2 centavos, " carmine, 10 10 
108 5 " " blue, 25 10 
109 50 " " green, 2 50 
IIO I sol, u red, 3 50 
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New. Used. 

Tiu some mrdzarged wilh arms of Chili 
(No. 203). r88a. 
-111 1 centavo,1882,or. & bl., 
113 2 centavos, " vio. & blk., 
117 2 " " car. & blk., 
119 5 " " bl.&red, 
120 10 " " gr. &recl, 
121 20 " " car. & bi., 

10 
10 
50 

3 50 
10 
25 

Tiu snmt, mrd1arged witlt arms ef Ckili 
wilkin a horu·sltoe band inscribed "{fiii1m 
Postal Universal Ptru." (Nos.203 and 204). 

1882. 
122 t centavo, 18821 green, 10 
123 5 centavos, " blue, 5 
124 50 " " carmine, 50 
125 l sol, " blue, 75 

S11rclta1-gtd with a double lint triangle 
mdosi11g a star and "Peru" (No. 205). 

1882. 
126 1 centavo, 18821 orange, s 2 
127 l " .. green, 10 
128 2 centavos, .. purple, 2s 
129 5 " blue, so 
130 10 " green, 20 10 
13t 20 " " carmine, 
132 50 " " green, 00 so 
133 I sol, " red, 2 50 50 

Sttrclwrcrd wit/1 No. 204 ( Horushot). 1883. 
134 1 cenl:i.vo, 1883, green, 10 
135 2 centavos, " vermilion, 15 
136 5 " .. blue, 2 50 

S11rr/1argttl with Nos. 204 and 205 (Horse­
shoe n111I Trinnglt) . 1883. 
137 1 centavo, 18831 green, 10 
138 2 centavos, " vermilion, 10 3 
139 S " " blue, 50 25 

Surd1argrd willt Not. 202 and 2o(J (Plata 
Lima mid Stm mid Corrtos). 1883. 
140 1 centavo, 1883, green, 10 
141 1 " " orange, 10 

Surcl111rged with Nos. 202 and 205 ( Plnln 
L imn n11d 1'7·ia11gle). r883. 
142 l centavo, 1883, green, 
143 2 centavos, " carmine, 2s 
144 5 " " blue, so 25 
14s so " " green, 
146 1 sol, " red, 

Surcharged with Nos. 201 and 205 (Plata 
Peru a111i Trim1g-le). r883. 
147 I centavo, 1883, green, IO 
148 50 centavos, " green, 50 
149 I sol, " red, 

New. Used. 

Surcharged with Nos. 204, ao5 and 209 
(Horseshoe, Trin11gle and Lima Cornos). 

1884. 
150 1 centavo, 1884, green, 10 

Stffchar,r:ed with No. 206 (Sun and Corrto.r) . 
1884. 

ISI I centavo, 1884, orange, 10 
152 1 " " green, t o 
153 2 centavos, " carmine, 15 
154 2 " " purple, 15 
15s S " " blue, 2s 3 

Surcharged with. Nos. 206 and 209. (Sun 
and Cornor, and Lima Corrtos). r884-
156 I centavo, 1884, orange, 10 
157 1 " " green, 10 
158 2 centavos, " purple, 15 

S11rcha11Jed with N os. 205 and 209. (Tri­
angle and L ima Corrtos). r884. 
159 2 centavos, 1884, purple, 25 

Surcltarg-ed "Artfjuipa" fo black, in double 
cirdt (No. 207). 188z-85. 
16o 1 centavo, 1882, orange, 
161 S centavos, " blue, 
162 10 " 1885, black, 
163 20 " i 882, carm., 5 oo 

50 
2 50 

25 
50 

Sm·charged "Pttno" in purple, i11 double 
rirde (type ef 207). 1882. 
164 S centavos, 1882, blue, I oo 

Surcharged" Pi11ra" in small rtd ltlltrs. 
r882. 

5 centavos, 1882, blue, 1 00 

S1u·cltarg-ed "Pmra" in large 6/ack Idlers. 
1882. 

166 S centavos, 1882, blue, 75 
167 20 " " carmine, 2 50 

S11rchargetl "Piurn." in 6/nck, in an ovnl. 
r882. 

168 5 centavos, 1882, blue, 50 

Surcharg-eil "Piura '.' in lm:tre black letltrs, 
a11d wit/z. No. 202. (Pinta Lima). r882. 
I~ 2 centavos, 1882, cann., 
170 5 " " blue, 

Surcharge1{ "/lforpttgua ., i11 violet, in nn 
ortagon frame ( No. 208). 1882. 
171 I centavo, 1882, green, oo 
172 2 centavos, " C.'\rmine, 1 50 
173 5 " " blue, 



New. Used. 

Surcharged 11 Chala," 
lined circle (type of 207.) 

in black, in double 
r882. 

174 5 centavos, 1882, blue, 50 
Surcharged "Pasco" in red, in an oclngonal 

frame. r882. 
175 5 centavos, 1882, blue, 75 

Surcharf!ed" Y CA'' in black, in nn oval, 
I 88z. 

5 centavos, 1882, blue, 35 
The same, surcharged in red. I882. 

177 5 centavo~, 1882, blue, 35 

S urcharged with /zoruslioe and 
(No. 205 and 204), in red. I889. 
178 l centavo, 1889, green, 

triangle 

5 s 
Surcharged u.ith No. 202 ( Plata Lima.) 

I890. 
179 10 centavos, 1890, green, 

PROVlSlONAL STAMPS. 

Arms in circle, ".Deparlnlos Del S 11r" 
above, "Timbres, r88r-82" belrnu, "P"u" nt 
bottom, m1·chnr1rrd "Provisional 1881- 82'' iii 

in black. U1perfaraled. 188r. 
201 10 centavos, 1881, blue, 1 oo 

Tlte same, siwcharged "Areq-mpa '' (type 
207) and "Pr(!Visional r881-82", both in 
black. Unperfarat,ed. 1881. 
202 10 centavos, 1881, bl ue, 

Same as Inst, but " A nquipa " sw-charged in 
red. Unperforaled. I88I. 
203 10 centavos, 1881, blue, 1 oo 

Tlte same, mrcharged "I'rovisionnl 1881-
82" and •'Cuzco" in an o-ual, both in black. 

(Jnperforated. r88I . 
204 10 centavos, 1881, blue, 

The same, surcharged "Pruvimmal r881-
82" a11d "./11oqttegua", both in black. U11per· 
foraled. r88r. 
205 10 centavos, 1881, blue, 

Tiu same, surchmged "Provisional 188r-
82'' and "P1mo", both in black. U1f.jt1fur­
ated. r88r. 
2o6 t o centavos, 1881, blue, 

Anm in (!Va/, "Dtpartmmtos Dd Sm·" 
ab011e, "Timbres, r881-82" bdow, vnlue nt 
bollom. Surcharged "Provisi1mal r88r-8.l" 
in black. U11pe1fornted. I881-82. 
207 25 cent., 1881-821 cam1ine1 2 oo 

-
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New. Used. 

Tiu same, surchm-ged "Arequipa" 
double ci.rde (No. 207). r88r-82. 
2o8 25 cent., 1881- 82, cam1ine, 

in a. 

The sa11u, surcharged "Pzmo'' i'n a double 
circle (type of 207). r88r-82. 
209 25 cent., 1881-82, carmine, 5 oo 

Arms in circle, "Franqruo" nbuve, value 
btlow, "Correos" al Of>flom. Unperforated. 

I883. 
210 Io centavos, 1883, red, 50 

The same, surcharged "Cuzco" in an ova!. 
• I883. 

2II 10 centavos, 1883, red, 1 oo 

The same, surcharged ccArequipa" in doublt 
circle (No. 207). r883. 
212 10 centavos, 1883, -red, I oo 

The same, mrrharged "Afoquegua" in an 
octngonnl frnnre (No. 208). r883. 
213 10 centavos, 1883, red, t 50 

Arms, "Peru " above, value brlow, "r88.J. " 
on tlze lift, "I884" on the right. lh1perfor­
nJeti. r883. 
214 10 centavos, 1883, blue, 
215 15 " " purple, 
216 25 " '' blue, 
217 l sol, " brO\\ n, 

Hend t'.n ovnl, cc Corrcos Dd Peru" above. 
Su1·charge1! •. Artquipa." u;1perforaled. I885. 
218 5 centavos, 1885, blue, 50 
219 10 " " olive, 75 

Arms in oval, "Corrl!OS .Del Peru" abovt, 
surc/uirged "Arequipa." Unpuforated. r885. 
220 5 centavos, 1885, olive, 50 

Arms in shield, "Frnnqiteo" nt top, sur­
c1,nrg11tl "Cuzco" in nn oval. U11puforated. 

I885. 
221 10 centavos, 1885, gray, 75 

UNPAID LETTER STAMPS. 

A rms in shield, "Drficit" abf?ve. Perfor· 
nlNI. r879. 
301 I centavo, 1879, brown, 5 

Llnma in shield, slea111ship in uval 
"Peru, Correos'' nt top. Perforated. 
302 5 centavQs, 1874, vnmil., S 
303 10 " cc orange, 3 
304 20 " " blue, 25 
305 50 " " chocolate, 50 

abin1e, 
1874. 

5 
3 

15 
25 



t:>uirbin f\ Jianes' Plrice ~atalo~ue 

New. Used. 

S1,rcltm-ged "Union Postal Universal­
Plata-Lima" in an wal ( No. 2<>2). I88r. 

306 1 centavo, r881, brown, 15 
307 5 centavo~, " vermilion, 75 
308 ro " " orange, I oo 75 
309, 20 1

' " b11ue, I 50 
310 ;o " " brown, 2 oo 

Surcharged "Lima Correos" 
double drrle (No. 209). r88r. 

within a 

316 l centavo, 1881, brown, 
317 5 centavos, "vermilion, 
318 10 " " orange, 
319 20 " " blue, 
320 50 " " brown, 

25 
00 

1 00 
I 50 
2 00 

Surc/iarged with a triangle enclosing a star 
and" Pem" (No. 205). r883. 

321 I centavo, 1883, brown, 10 5 
322 5 centavos, " vermilio11, 50 25 
323 10 " orange, 50 25 
324 20 " " blue, oo 35 
325 50 " ' ' brown, 1 50 40 

Surclurrgeti wz"/h Nos. 202 and 205 (Plata 
L ima am/ Triangle). r883. 

326 I centavo, 1883, brown, 25 
327 5 centavos, " vermilion, 50 
328 10 " " orange, oo 
329 20 " " b1ue, 25 
330 50 " brown, 2 50 

Surcltarged with Nos. 205 and 209 ( Tn~­
rmgle and /. ima Cornos). r883. 

331 I centavo, 1883, brown, 50 
332 5 centavos, " vermilion, 75 
333 10 " orange, l 25 
334 20 " " blue, 1 50 
335 50 " " brown, 2 00 

Stffcluirged witlt Nos. 206 and 209 (Sun 
rmd Corn~s, ancl Lima. Cornos). r884. 

336 . I centavo, 1884, brown, 25 
337 5 centavos, " vermilion, 75 
338 10 " " orange, 25 
339 20 " " blue, 2 oo 
340 50 " " brown, 3 oo 

Surchnn;et! with. No. 206 (Sun and Correos). 
r884. 

341 I centavo, 1884, brown, 25 
342 5 cenJ;avos, " vermilion, 00 

343 10 ,, .. orange, l 00 
344 . 20 " " blue, 25 
345 50 " " brown, 2 50 

New. Used. 

Surcharged with Nos. 202 and 206 (Pinta 
Lima and Sun and Correos). J884. 
346 1 centavo, 1884, brown, 25 
347 5 ceutavos, "vermilion, · 2 oo 
348 10 " orange, 2 50 
349 20 " " blue, 3 oo 
350 50 " brown, 3 50 

ENVELOPE STAMPS. 

Arms, "Correos" above, value befow, numer· 
al nt each side. Yell01.11paper. r875, 
351 2 centavos, 1875, blue, 5 

Le11um paper. 1875. 
352 5 centavos, 1875, green, 15 
353 lo " " red, 30 

White paper. r875. 
354 5 centavos, 1875, green, 15 
355 10 " " red, 25 
356 2.0 " " purple, 25 
357 50 " " rose, 25 

The same, surcharged with arms of Chili 
(No. 203). r882. 
358 2 centavos, 1882, blue, 
359 5 
36o 10 
361 20 
362 50 

.. " 
" 

,, 
" 

green, 
red, 

purple, 
rose, 

OFFICIAL STAMPS, 

00 
l 25 
l 50 
l 50 
I 00 

Stamps of ngular t'ss-iee, r884-86, sur­
charged in 1·ed in oblong frame, "Gobie1 no." 

r889. 
1 centavo, 1889, purple, 
2 centavos, " green, 
5 " " orange, 

10 " " black, 
20 .. " blue, 

3 
5 

10 

50 " 
1 sol, 

" 
" 

20 
40 

I 00 red, 
brown, 2 oo 

PACIFIC STEAM NAVIGATION CO. 

Steamship i11 oval, "P. S. N. C." in cor· 
1urs. Blue paper. 1858. 
450 I real, 1858, blue, 50 oo 
451 2 " " red, roo oo 

PH ILIPPINE ISLAND S. 

SJ?auish Colony In Ocean!c11. 8 uuartos=l renl= 
12~ ceurs. 100 c~nrimos or 100 Mntavus=l 1>cso1a or 
escuclo=:!ll ceuts. 

I/end ef Isabella, "Correos I854 y 5" al top, 
value at bo/10111. Unperfarnte1I. 1854. 

5 cuartos, 1854, red, J5 oo 



New. Used. 

Similar stamps. Inscription smaller, beads 
fo wal larger. Chptrforaled. 1854. 

2 5 cuartos, 1854, orange, 10 oo 
3 10 " " carmine, 7 .so 

Similar stamps. "Correos r854 y .5.5" at 
bottom. Unperforated. r854. 

4 t real, 1854, blue, 
5 2 reales, " green, 

7 50 1 

7 .50 

Similar stamps. Network coarse, inscrip­
tiom large. U11perforaled. 1859. 

6 5 cuartos, 1859, or. red, I oo 75 
7 10 " " p ink, I 50 I 25 

Similar stamps. Network finer, i11.scrip­
io11s large1·. U11peif11rated. r86o. 
8 5 cuartos, 186o, red, 85 75 

Htad of Jsa/Jtlla, "Correos Interior" al tt>jJ, 
btukgrmmd of coarse 1utwork. l11Scrij>lion 
ill small letters. · Unperforated. r86r. 

9 5 cuartos, 1861, red, 2 oo 1 50 

Similm· stamps. Colon after "Cornos." 
l.hij>erforated. 186i!. 

10 5 cuarlos, 1862, vermil, 75 75 
1 t 10 " " carmine, 4 00 
12 1 real, " violet, 7 50 
lJ 2 reales, " blue, 7 50 

Similar stamp.•. "Correos" at top. Un­
perforated. r863. 
14 I r'l pl. f., 18631 green, I 50 I 25 
15 1 " " blue-green, 2 oo 1 50 

Htad of Isabella lo lift, "Cornos" at top. 
Unperfornted. 1864. 

16 3~ c. po fe., 1864, bl~ck, 50 20 
17 6i " " green, 50 25 
18 12i " " hlue, 50 25 
19 25 " " vermil., 6o 40 

J-lead of Liberty, "Correos" at top. 
/orated. 1870. 
20 5 c. de es., 1870, 
21 10 " " 
22 20 
23 40 

" 

blue, 
green, 

brown, 
rose, 

75 
25 
50 

1 00 

Per-

35 
20 
25 
50 

J~ead of Amadeus, "Filipinos" at bottom. 
Pe1jorated. ;872. 

24 12 c. de p., 1872, rose, 35 25 
25 16 " " blue, I oo 75 
26 25 " " lilac, I oo 50 
27 62 " " lilac, r oo 50 
28 1 p. 25c. " brown, 2 oo 50 

129 

New. U5ed. 

Figure of Commerce seated, "FilipinnJ" al 
top. Perforated. 1874. 

29 12 c. de p., 1874, lilac, 25 
30 25 " " blue, 50 
31 62 " carmine, I 00 

32 l p. 25c., " stone, 

He(Td of A lfanso, "Filipinos" at top. 
fora/et!. 1876-77. 
33 2 c. de p., 1876, carmine, 15 
33a 2 " 1877, blue, 3 50 
34 6 " " orange, 25 
35 10 " blue, 30 
36 12 " 1876, violet, 25 
37 20 " " dark violet, 50 
38 25 " " green, 

T!tt same. Perforated. r877-79. 

39 0625 c d·p., 1878, gray, 50 
40 25 mils, .. black, 25 
41 25 .. 1879, green, 
42 50 " 1878, lilac, 75 
43 100 " " carmine, I 00 

44 100 " t879, green, 50 
45 125 " 1877, blue, 40 
46 200 " 1878, rose, 75 
47 250 " " bistre, 50 

He(Td of Alfonso, "Filipinos" at tt>jJ. 
/orated. r88o. 
48 2 c. de p., r88o, carmine, 5 
49 2~" " brown, IO 
50 8 " " brown, 20 

The same. Perforated. ,1882. 

51 
52 
53 
55 
56 
57 
58 

2t c. de p., 1882, blue, 10 
5 .. 
6J " 

10 " 12f " 
20 " 
25 " 

Tiu same. 

60 I C. de p., 
61 5 " 
62 6 " 
63 8 .. 
64 50 milesimas, 

" blue, 15 
" green, 15 

claret, 25 
" carmine, 25 
" hist.re, 40 
" hist.re, 6o 

Perforated. ;888. 

green, 5 
light-blue, 

brown, 
brown, 
bistre, 15 

15 
10 
20 

2 00 

Per· 

5 
3 00 

15 
10 
6 

15 
10 

40 
5 

20 
5 

50 
15 

Per-

2 
4 

10 

s 
5 

I2 
8 
3 

15 
25 

s 

15 

The same as last, /Jut im(n'/Jed "Fi!ipns 
/111j>resos." Perforated. 1886-89. 

65 ~ de centavo, r886, green, 2 
66 1 mil de p., 1889, pink, 5 
67 2 " " " blue, 5 
68 S " " " brown, S 
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New. Used. 

/lead of infant King (Alphonso XIII) . 
" Filipas Impresos." Perforated. r890. 

69 ~ de centavo, 1890, mar., 2 
70 I mi! de p., " violet, 2 
71 2 " " " violet, 2 
72 5 " " " violet, 3 

Head of infant King . "Filipinas" at top. 
Perft>rated. .1890. 

73 2 c. de p., red-brown, 6 
74 2t .. ultramarine, 6 
75 5 " blue, J O 

76 8 " yellow-green, 18 
77 10 " blue-green, 20 
78 12t " yellow, 25 
79 20 " pink, 40 
8o 25 " brown, 50 

HABILlT ADO SURCHARGES. 

Stamps of prevums ismes surchm-g~d, 
"H116ilitado por la Nadon." .186<)-74. 
81 On I real of 1854, 
82 On I real, Cuba, of 1855, 6 00 
83 On 2 re ales, Cuba, of J 855, 3 50 
84 On IO cuartos of 1859, 
85 On I real of 1862, 
86 On 2 reales of 1862, 
87 On S cuartos of 1859, 
88 On 5 cuartos of 1862, 
89 On 3~ c. of 1864, 
90 On 6~ c. of 1864, 
91 On 1 2: c. of 1864, 
92 On 25 c. of 1864, 

PROVISIONAL STAMPS. 

2 50 
I.5 00 

I5 00 

I 50 
I 50 

25 
25 
30 
6o 

New value surchm-ced. .1877-88. 

101 I cent on zt c., u)ue, 
102 2 c. de p. on 25 mils. , gr., 

25 
50 
25 
50 
15 
15 
50 
00 
00 

103 2 " " 2 )4 c., br. , 
104 8 " '' 2 c., carmine, 
105 8 " " 100 mils, car., 
1o6 12 " 
107 
108 
109 
110 
I II 
112 

I1 3 
II4 
us 
u6 
117 
118 

• 119 
120 

12 " 20 ,, 
10 ctos., 
16 " 

t real, 
I 
1 .. 

2 reales, 
2 " 
2t c., 
2t c., 
8 c., 

10 c., 
zt c., 

" 2 c., rose, 
" 25 roils., bk., 
" 8 c., brown, 
" 2 c., carmine, 
" 2f c., blue, 
" 8 c., brown, 
" 5 c., blue, 
" 2 c., carmine, 
" 2 )4 c., brown, 
" 2t c., blue, 
" t c., green, 
' ' 5 c., blue, 
" 2t c., blue, 
"2~ c., blue, 
" ~ c., green, 

20 
20 
30 
50 
25 

1 00 
2 00 

I 50 
50 

75 

10 
50 
25 

New. Used. 

121 2. c., on 5 c., brown, 
122 2t c., "10 c., green, 50 
123 2t c., " 50 mils, bbtre, 
124 2~ c., " 12i c., rose, 
125 2t c., " t c., green, 25 

Ne-1.11 value mrcha1-ged on reven:u and 
telegraph stamps. 188.1-84. 

151 2t cmos., on 10 c., bistre, 25 10 
152 2t " " 2 realcs, bi., 
153 8 " " 10 c., bistre, 
154 8 " " 2 reales, bi., 35 
155 2 c. de p., " 10 c., bistre, 50 
156 2 " " 200 mils. , gr., 35 
157 20 " "250 " blue, 2 50 
158 16 ctos., " 2 reales, bi., 2 50 
159 1 real, "10 c., bistre, 2 50 
160 I " " 10 pesetas, br. 
x6 1 I " " 1 peso, green, 
162 l " " 12t c., blue, 75 
163 2 reales, '' 250 mils., bi., I 00 

r64 ~f " 12t c., blue, 2 50 
165 " 250 mils. bis., 
166 2t " 20 c., lilac, 
167 zt " 200 mils., gr. , 
x68 2t " 2t c., brown, 
169 2.i '' 10 c., violet, 35 " 170 2t "5 c., blue, 25 
171 2f " l c., bistre, 25 

POLAND. 

Province of Rus"lt" now ugl ng Ru8Slan stamps. 
100 kopocs-711 couts. 

Arms of Russin, (No. 8), "Znlot Kop . .10" 
below. Ptrforaltd. 186o. 

10 kopecs, t 86o, blue & red, 75 

E NVELOPE STAMPS. 

Arms of Rustin (No. 8), imcriptio11 in two 
lillts nbO'Ve. Whitt! paper. 1858. 

2 (~ kopec), 1858, red, 5 oo 

Two li.nts of inscription o/Jovt and two 
below arms. Whitt paper. 1858. 

3 ()4 kopec), 1858, red, 10 oo 

Arms (No. 8) 011 coloret~ ground, inscrip­
tion above and 6t!ow. W/lllt paper. .186o. 

4 3 kopecs, 186o, blue, 2 oo 
5 10 " " black, 3 oo 
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New. Used. 

PORTO RICO. 

Weat Indies. 100 centlmoe-1 \>eaeta-20 cenu. 
100 centa or 1000 mllealmoe- $1 00. 

Stamps of Spanish West Indies of corre­
sponding date, surcharged with sitigle paraphe 
(No. 2Ir). Perforated. r873. 

I 25 C. de p., 1873, 
2 50 " " 
3 1 peseta, " 

lilac, 
brown, 
brown, 

50 
75 

4 
10 
25 

With double paraplu (No. 2r2). Perfor­
ated. r871. 
4 25 c. de p., 1874, blue, 3 

With double parap!te (No. ar2). Perfor­
ated. r875. 

5 25 c. de p., 1875, 
6 50 " " 
7 I peseta, " 

blue, 
green, 

brown, 

3 
15 
75 

Wit!t double paraj>lu 
ated. r876. 

(No. 210). Per/01·-

8 25 c. de p., 1876, 
9 50 " 

10 1 p~eta, " 

lilac, 
blue, 

black, 

3 
25 15 
50 25 

Wit!t triple pai·aplu 
ated. r876. 

(No. ar3). Perfor-

II 25 c. de p., 1876, 
12 1 peseta, " 

lilac, 
black, 

5 
40 

Head of Alphonso, "Pio Rieo 1877" above. 
Perforated. 1877. 

r 3 5 c. de p., 1877, brown, 10 10 

14 10 " " rose, 20 JO 
15 15 " green, 25 15 
16 25 " " blue, 15 3 
I 7 50 " bistre, 25 5 

Smm, doled 1878. 

18 5 c. de p., 1878, bistre, 
19 10 " " brown, 
20 25 " " green, 
21 50 " " blue, 
22 I peseta, " bislre, 

Same, dated 1879. 

23 5 c. de p., 1879, claret, 
24 10 " brown, 
25 15 " " black, 
26 25 " " blue, 
27 50 " " green, 
28 I peseta, " gray, 

50 
2 50 

JO 
20 

50 

10 
10 
15 
10 
20 

50 

50 

IO 
10 

s 
3 
3 

20 

New. Used. 

Head, "Puerto Ri.co 1880" a/Jwe. 
Perforated. 1880. 

29 J( c. de p., 188o, green, 
30 )4 " " rose, 
31 1 " " lake, 
32 2 " " purple, 
33 3 " " orange, 
34 4 " " black, 
35 5 " " green, 
36 JO " " carmine, 
37 15 " " red-brown, 
38 25 " " blue, 
39 40 " " gray, 
40 50 " " brown, 
41 J peseta, " bistre, 

42 

43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 

Same, dated r881. 
~ m. de p., 1881, rose, 

1 " " violet, 
2 " " carmine, 
4 " " green, 
6 " " claret, 
8 " blue, 
I c. de p., 
2 " 

3 
5 
8 

" green, 

" rose, 
" red-brown, 
" gray, 
" chocolate, 

53 10 
54 20 

.. 
" 
" 
" 
" 

" lilac, 
" brown, 

25 
20 

25 
25 
15 
20 

s 
10 
10 
JO 
20 
20 

50 

2 
2 
2 

s 
5 

10 

3 
s 

10 

15 
20 
25 
so 

5 
5 
s 
l 

s 
s 

20 

2 

5 
s 

10 
10 
12 

H~ad, "Puerto .Rico" a/Jwt. Ptrforated. 

55 
56 
57 
58 
59 
6o 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 

71 
72 
73 

I88z. 
)4 m. de p., 1882, carmine, 

I " " pink, 
2 " " violet, 
4 " " lilac, 
6 " " brown, 
8 " green, 
1 d. de p., " green, 
2 " " carmine, 
3 " " orange, 
5 " " blue, 
8 " " bro,vn, 
8 " " orange, 

10 " " green, 
20 " " lilac, 
40 " " blue, 
80 " " bistre, 

Tiu mme. Perforated. 
J4 m. de p., 1884, claret, 

1 " " carn1ine, 
3 c. de p.1 " brown, 

J 
I 

l 

3 
3 
3 

i 
10 

2 
2 

3 

2 

l 

J5 2 
r 50 1 50 

20 3 
40 5 
8o 15 

75 

l l 
I I 
8 2 

Htad of i11fanl king- ( Alpltomo XII!) , in.· 
scribed "Puerto-Rico." Perforultd. 1890. 
74 )4 m. de p., 1890, black, l I 

75 I " " green, l l 
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. New. ,, Vscd. New. Used • 

76 2 m. de p., 1890, pink, I I The same. Perforated. r867-70. 
77 4 " " olive, 2 I 25 5 reis, 1867, black, s 2 
78 6 " " brown, 2 I 26 10 " " yellow, 8 5 
79 8 " " bistre, 3 I 27 20 " " straw, 25 20 
8o l C. de p. " yel.·br., 3 28 25 " " red, 10 2 
81 2 " " violet, s 2 29 50 " " green, 30 20 
82 3 " " dark blue, 6 3 30 80 " " orange, 50 25 
83 5 " " maroon, 10 31 IOO " " lilac, l 00 25 
8-4 8 " light blue, 15 3 32 120 " " blue, 6o 10 
85 10 " " pink, 20 5 33 240 " 1870, lilac, l 50 I 00 
86 20 " " vermilion, 40 20 
87 40 " " orange, 80 25 Similar stamps. Gnmnd of j>erpmdiculai· 
88 80 " " green, I 50 75 lines. Per /orated. r87o-85. 

34 5 reis, 1870, black, 3 
PORTUGAL. 35 IO " 1871, yellow, 5 3 

36 10 " 1879, green, 10 s 
37 15 " 1875, brown, 5 2 

~ingdom lu Europq. 1000 reis= $1. 08. 38 20 " 1870, straw, 5 2 
39 20 " 1885, carmine, 5 3 Embossed head qf Queen Mtwia /q lift, 40 25 " 1870, red, 10 r "Correw " at top. Unpe1forated. 1853. 41 50 " " green, 20 3 

I 5 reis, 1853, brown, l 25 42 50 " 1879, blue, 25 5 2 25 " " · blue, 5 8o " 1870, orange, 25 3 43 
3 50 " " green, l 25 100 " " lilac, 30 3 44 
4 100 " " lilac, 10 00 45 120 " 

,, blue, 50 10 

Embossed head of King Pedro 46 150 " 1875, blue, 40 15 to l'ight, 
47 150 " 1880, yellow, 50 15 straight hair, "Con·eio " at toj>. 
48 240 " 1873. lilac, l 25 1 00 Unperfqrated. 1855. 
49 300 " 1875, lilac, 75 10 

5 5 reis, 1855, brown, I 50 50 1000 " 1884, black, 1 75 1 00 
6 25 " " blue, 10 
7 so· " ". green, 15 Head lo lift in oval," Portngal Continmte" 
8 100 " " lilac, 25 above. Perfqrated. 1880. 

Tlze same, with curly lzair. U11perjorated. 51 25 reis, 1880, gray, 25 2 

r856-57. Similar stamps. "Portugal Continente." 
9 5 reis, 1856, brown, 10 Head lm-ger, inscription smaller. Perforated. 

10 25 " " blue, 5 r88o. 
n 25 " 1857, rose, 5 52 5 rei~, I 880, black, 3 

53 25 .. " gray, 15 I 
Embossed head of King Lieis to left, 54 25 " " claret, 15 1 

"Cqrrciq" a/Jove. Unperforatcd. I862. 
12 5 reis, x862, brown, 20 5 Head in circle, "Portugal Conlinenle " 
13 10 " " yellow, 15 5 above. Perforated. I881. 
14 25 " " rose, 25 2 55 50 re is, I 881, blue, 25 3 
15 50 " " green, 50 15 
16 100 " " lilac, 50 15 Head lo right in circle, "Cornios E . Tele-

grapltos" m·o1md, "Portugal" at top. 
Embossed head of King Lms to left, Perforated. r882-87. 

"Porltegal" on I ht tejt, grqund of crossed 56 5 reis, 1882, black, 3 lines. .Unperfqratcd. r866. 57 10 .. 1884, green, 4 2 
17 5 reis, 1866, black, 10 58 25 " 1882, brown, 10 1 
18 10 " " yellow, 25 59 50 " " blue, 20 2 
19 20 " " straw, 30 60 500 " 1884, black, 1 25 75 
20 25 " " red, 3 61 500 " 1887, violet, I 00 50 
21 50 .. " green, 25 
22 80 .. " orange, 00 25 Tiu same head as last. "Portugal" ab()Ve, 
23 100 " " lilac, 00 30 value in words bdow. Perforated. 1887. 
24 120 " " · blue, · 1 oo. gQ 6z 20 ( vinte) re is, l 887, car., 5 3 
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New. Used. New. Used. 

"Cornios t Ttltgraphos Portugal" in circle, Similar stamps. Thin pnper. Star (!Vt:r 

head same as last. Pet:forated. I887. lht vnlttt. Perforated. I877. 
63 25 rcis, 1887, violet, 6 27 10 reis, 1877, black, 20 

NEWSPAPER STAMPS. 28 15 " " red, 25 
Numeral, "Portt1gal" at top_. Perforated. 29 20 " " vermilion, 25 

1876. 30 40 H " blue, I 00 
31 100 " green, I 00 64 2 )4 reis, 1876, bronze, 2 l 
32 200 H yellow, I 75 

Nm1111ral in 01Ja!, " Corrtios E. Tdtgrnpkos" 33 300 " " violet, 3 50 
above. Ptr/oralttl. 1884. 34 6oo " " violet, 6. oo 
65 2 reis, 1884, black, 2 35 900 " violet, 7 50 

ENVELOPE STAMPS. 
Tlusamt. Unptrforattd. 1883. 

Samt as adlm£ves 187o-85. 1879. 
36 l ){ reis, 1883, black, 5 66 25 reis, 1879, blue, 15 5 37 4,1{ " " yellow-green, 15 67 50 " " red, 25 38 6 " green, 25 

PORTUGUESE INDIES. Ct·own in circle, '' fndia P0t•tugtuza" above, 
Pol"tnguoso Colonlce In the Indian Ocean. 1000 rc!a "Cornio " at top. Perjoraltd. 1877. 

= $1 08. l tangl\- 3 cents, 
5 reis, 1877, black, 41 4 5 

Vnltu on a li11td ground in an oval baiJd 42 10 " " yellow, 5 5 
ltllertd "Servuo Posla/" .above, "hulnr Port" 43 20 " bistre, 6 5 
btlow. Thirty two lines in tht batk,l{Yowtd, 44 25 " " red, 8 
the star al tacit side of the oval is formed of 45 40 " " blue, 15 
four dashes. Perforated. 1871. 46 50 " green, 35 15 

I 10 reis, 1871, black, I .JO 47 100 " .. lilac, 30 15 
2 20 " " vermilion, 25 00 48 200 " " orange, 75 50 
3 40 " " blue, J so 49 300 " " brown, l 00 50 
4 100 " green, 3 .50 

5 200 " " yellow, 4 50 The same. Perforated. 188o-81. 
6 300 " " violet, 6 .50 

7 6oo " " violet, 15 00 50 10 reis, 1880, .green, 5 
8 " " violet, 51 25 " " grny, 20 900 I2 .JO 

52 25 " " lilac, 25 
Tiu s11111e, witlt 41- lints in the backgro1111d. 53 40 " 1881, orange, 35 Tltt star it farmed of jive dots. Ptrforattd. 54 50 " " blue, 30 

r872--75. 
9 10 reis, 1872, black, 25 25 Tiu sa11u. Perforated. r882. 

10 15 " 1875, rose, 15 
II 20 " 1872, vermilion, 30 30 55 1 )4 reis, 1882, black, 3 3 

56 4~ " " olive, 12 40 " " blue, 25 5 5 
" " I 57 6 " " greeo, 8 5 13 100 green, 00 
" " yellow, 58 I tanga, " red, 10 10 14 200 2 00 

" " violet, 59 2 tangas, " blue, 15 10 15 300 4 00 
16 600 " " violet, 6o 4 " " lilac, 25 10 4 00 

" " violet, s 00 61 8 " " orange, 50 25 17 900 
The snmt. Thin paper. V of "Strvico " Embossed sla111f!s, similar lo Porl11g11es11 of crossed. Perforated. 1876. 

18 10 reis, 1876, black, 25 187o-85, imcribed "India Porlugtt~a." Per, 

19 15 " red, /orated. 1886. 

20 20 H " vermilion, 35 68 1 ){ reis, 1886, blacl<, 3 3 
21 40 .. " blue, I 00 69 4)4 " " bi~tre, 4 4 
22 100 " " green, 2 00 70 6 " " green, 6 4 
23 200 " " yellow, 15 00 71 I tanga, " pink, 8 5 
24 300 .. " violet, 12 00 72 2 tangas, " blue, 15 10 
25 6oo " " violet, 15 oo 73 4 " " lilac, 25 10 
26 900 " " violet, 17 oo 74 8 " " orange, 50 15 
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New. Used. New. Used, 

PROVISIONAL STAMPS. 144 2 T on JOO reis, lilac, I 00 
145 2 " 200 " orange, 3 50 New value surcharged on stamps of J872-75· 146 2 " 300 " brown,· 5 00 

I88I. 147 4 " 10 " green, 2 50 
101 l~ on 20 reis, 5 00 148 4 " 50 " green, 75 
102 4~ on 40 " I 50 149 4 " 200 " orange, 4 00 
103 4~ on 100 " 2 50 150 8 " 20 " bistre, IO oo 3 00 
104 5 on 10 " I 00 75 151 8 " 40 " blue, I2 oo 
105 5 on 15 " 25 152 8 " 100 " lilac, 7 .so 
l05a 6 on 100 " 153 8 " 200 " orange, 2 00 
105b 6 on 200 " 154 8 " 300 " brown, 650 

On r876 issue. I88I. 
105c 1~ on 10 reis, PO U NTCH. ro6 1~ on 20 " 3 00 
107 4~ on 40 " 2 00 (See Indian States.) 
108 4~ on loo .. 3 so 
109 5 on 10 " 50 
u oa 6 on 100 " PRINCE EDWARD ISL AND. 

On I877 imu with star. I88I . 
n o 1 7~ on 20 reis, 2 00 

Formerly lieparato British r.otony, now in Cannda, 
12 pence~l shilllng-25 cents. 100 cents= $1 00. 

Ill 4~ on 100 " 2 .so 
112 5 on 10 " I 00 Head of Queen, "Prince Edward- Island" 113 5 on 20 50 above. Large perfcralz'.ons (9). I86o. 

On r877-8I is~ues. (Crown.) I88I. l 2 pence, 1860, rose, I 50 
1~ on 5 reis, black, 2 3 " " blue, 2 50 n 4 .5 

3 6 " " green, 2 50 us 1~ on 10 " green, TO 
lJ6 1~ on 20 " bistre, 35 
117 I~ on 25 " lilac, I 50 The same. Smallperfcrations (r2). I860-70. 
II8 I~ on 25 .. gray, I2 00 4 I penny, 186o, orange, 50 50 
119 I~ on 100 " lilac, IO oo 5 2 pence, " rose, 10 15 
J20 4~ on 5 " black, 50 50 6 3 " " blue, 10 15 
121 4~ on Jo " green, 5 00 7 4 " 1869, black, J O 12 
122 4~ on 20 " bistre, I.J IO 8 4~ " 1870, brown, 15 35 
123 4){ on 25 " lilac, 2 50 9 6 " 1860, green, 25 25 
124 4~ on 100 " lilac, 2 00 10 9 " lilac, 25 35 
125 6 on JO " green, .so 25 
126 6 on 20 " bistre, 3 .so Head of Queen," Prince Edward Island" 
127 6 on 25 " lilac, 25 25 above. Petforated. J872. · 
J28 6 on ~5 " gray, II 1 cent, 1872, orange, 5 JO 
128a 6 on 40 " blue, 12 2 cents, " blue, 5 15 
129 6 on 40 " yellow, I 00 60 13 3 " " rose, 10 10 
'JO 6 on 50 " green, 2 00 l 00 14 4 " " green, 5 20 
I JI 6 on 50 " blue, IO oo 15 6 " black, J O 20 
IJ2 IT on 10 " green, 6 00 16 12 " " lilac, to 25 
J33 " 20 ,. bistre, .5 00 
134 " 25 " lilac, 50 
J35 " 40 " blue, I 00 PRUSSIA. 
J36 " 50 " green, I 00 
137 " 50 " blue, I 00 Formerly Kingdom, now in German Empire. 12 us I " 100 " lilac, 7.5 pfenolge=l silber·groechen=2~ cents. 100 kroutzer 
139 .. 200 " orange, 5 00 =60 cents. 
140 2 " 25 " lilac, I 00 
141 2 " 25 " gray, I 00 Head of King on pound of crosud litus. 
141a 2 " 40 " blue, T 50 White paper. Unperfora.ted. r 850-56. 
142 2 " 40 " yellow, 2 .so l 4 pfennige, 1856, green, 5 s 
~43 2 " 50 " green, I 25 2 6 " 1850, orange, 5 5 



New. Used. 

Tht! same. Co/ored paper. Unperforafed. 
1850. 

3 1 s. gr., 1850, 
4 2 " " 

5 3 " " 

pink, 
blue, 

yellO\'(, 

riead on solid ground. White paper. 
r857. 

6 
7 
8 

Unperforated. 
I S. gr., 1857, 
2 Cc '' 

3 " " 

rose, 
blue, 

yellow, 

2 

2 

2 

5 
15 
5 

Similar to first t'.sstte, head smaller. White 
paper. Unperfo1•ated. r858. 

9 4 pfennige, 1858, green, 50 Jo 

Head on grottnd of crossed lines. White 
paper. Unpe1forated. r858. 
Jo J s. gr., i858, rose, 50 2 

11 2 " '" blue, 35 8 
12 3 " " yellow, 35 2 

Arms (No.3), "Preussen" above, numeral 
in eac/1 corner. Perforated. 1861- 65. 

13 3 pfennige, 1865, lilac, 10 J O 
14 4 " 1861, green, 10 5 
J5 6 " " orange, Jo 5 

Arms (No. 3), "Preussen" above, nwneral 
at each side. Pei/orated. 1861. 

16 1 s. gr., 1861, rose, 3 
17 2 " " blue, 3 
18 3 " brown, 3 

Anm (No. 3), "Premstn" above. 
Perforated. 1867. 

19 1 kreutzer, 1867, green, 8 5 
20 2 " " orange, 10 10 

21 3 " " rose, 8 3 
22 6 " blue, 8 5 
23 9 " brown, 8 5 

REGISTRATION STAMPS. 

Numeral, "Premsen " above. 
gold beater's skin. Unperfornled. 
24 10 s. gr., 1866, rose, 
25 30 " " blue, 

Printed on 
1866. 
35 10 

50 35 

ENVE LOPE STAMPS. 

Heat!, va!tte above, memeral below. With 
silk threads. Whitepapn·. 1851. 
26 I S. gr., 1851, rose, z 50 50 
27 2 " blue, I 75 75 
28 3 " " yellow, 2 00 50 

135 

New. Used. 

Val#e below, numeral above. W£th silk 
threads. Wltilc paper. 1852. 

29 4 s. gr., 1852, 
30 5 " " 
31 6 " " 
32 7 " " 

brown, 
lilac, 

green, 
red, 

2 50 
I 25 
4 00 
5 00 

Tiu same. Without silk tl1reads. White 
paper. r853. 

33 
34 
35 
36 

I s. gr., 1853, 
2 " " 

3 " 
4 " 

" 
" 

rose, 
bll1e, 

yellow, 
brown, 

10 
15 
25 

5 
10 
5 

Same as adhesives of 1861. fiiscription 
printed above stamp. While paper. 1861. 

37 
38 
39 

I S. gr., 18611 

2 u " 

3 " " 

rose, 
blue, 

brown, 

20 
20 
20 

Inscription across stamp. Whitt pape1·. 
1863-67. 

40 3 pfennige, 1867, lilac, 
41 6 " " orange, 
42 1 s. gr., 1863, 
43 2 " 

44 3 " 
" 
" 

rose, 
blue, 

brown, 

Same as adhesives of 1867. 

45 I kreutzer, 1867, green, 
46 2 " " orange, 
47 3 " rose, 
48 6 " " blue, 
·49 9 " " brown, 

00 

75 
5 

10 
15 

1867. 

25 
25 
20 
20 
25 

1 
5 
5 

QUEENSLAND. 

British Colouy in A11sltalil\, 12 pence= l ahilling 
=25 cents. 

Head of Queen, "Queensland" above in 
co!ored letters. Wt11k. large stm·. Unper-
foraled. I86o. 

1 1 penny, 186o, carmine, 3 75 
2 2 pence, " blue, 15 00 
3 6 " green, 5 00 
4 1 shilling, " violet, 12 50 

The same. Wmk. large star. Perforated. 
1862. 

5 I penny, t862, carmine, I 25 
6 2 pence, blue, 75 
7 3 " brown, I 25 
8 6 " " green, 50 
9 I shilling, violet, I 75 



t)upbin re f1a:qes' Pliice ~atalo~ue 

New. Used. 

The same. Nowmk. Perforattd. J863-66. 

10 I penny, 1863, orange, 50 10 
II 2 pence, " blue, 50 10 
12 3 " " brown, l 00 35 
13 4 " 1866, lilac, 65 35 
14 6 " 1863, green, 75 10 
15 I shill ing, " gray, 2 50 25 
16 S shillings, 1866, rose, 3 00 I 00 

Tiu same. Square. perfaratitms. Wmk. 
large star. 1864. 
17 I penny, 1864, orange, 50 
18 2 pence, " blue, so 
19 6 " " green, I 00 

The same. Wmk. "Quuns/a11d" and small 
stars in tlu sheet, single specimens sltowi11g a 
star and portion of the word. Perforated. 

.1868-75. 
20 l penny, 1868, orange, 50 
21 2 pence, " blue, 20 
22 3 " 1872, brown, 20 
23 6 " 1874, green, 15 
24 1 shilling, 1873, brown, I 00 
25 I " 1875, violet, 50 

The same. Wmk. C1·own am! Q. Per-
forated. 1869-81. 
26 I penny, 1869, orange, 10 5 
27 2 pence, " blue, 10 3 
28 3 " 1876, brown, 35 15 
29 ·4 " 1875, yellow, 00 25 
30 6 " 1869, green, 35 s 
31 l shilling, 1875, violet, l 00 25_ 
32 2 shillings, 1880, blue, I 25 50 
33 2 sh. 6 d., " vermilion, l 00 

34 5 shillings, " yel. brown, 2 so 
35 10 " 1881, brown, 3 00 
36 20 " 188o, pink, 10 00 3 50 

Head to lift, "Qmmsland" above in white 
letters. Wmk. Crown and Q. Perfornted. 

187()-80. 
37 1 penny, 1879, orange, 8 
38 2 pence, " blue, 10 
39 4 " " yellow, 25 10 
40 6 " 1880, green, 35 5 
41 I shilling, " violet, 75 10 

Similar stamps. Lettering larger. W111k. 
Crown and Q. Perforated. 1882--89. 
42 l penny, 1883, orange, 5 
43 2 pence, 1882, blue, 8 l 

44 4 " 1883, yellow, 20 5 
45 6 " 1882, green, 25 3 
46 · I shill in"' " violet, 50 5 
47 2 " "~889, brown, I 00 35 

New. Used. 

Large stamps. Bust of Queen, with nu kl ace, 
in oval. W111k. Crl'WJt and Q. Pe71orated. 

1882. 
48 2 shillings, 1882, blue, I 25 25 
49 2 shil. 6 d., " vermil., I 50 75 
40 5 shillings, " carmine, 2 50 6o 
51 IO " " brown, 5 00 I 25 
52 £t.o.o " green, 2 00 

REGISTRATION STAMPS. 

Head, "Queensland" above, "Registered" 
bt!ltrdJ. Wmk. star. Pe1'farated. r86J. 
53 (6 pence), 1861, yellow, 1 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcharged. r88o. 
81 "Half Penny," on I penny 

of 1879. I 25 

Revmue stamps wed for postage. 1880. 
82 1 penuy, lilac, 25 
83 6 pence, gray, 
84 6 " brown, 1 00 

85 I shilling, green, I 25 
86 2 shillings, blue, 2 00 

87 2 " brown, 2 00 

88 2 shillings 6 d., red, 2 00 

89 5 shillings, orange, 2 00 

90 IO " brown, 
91 20 " red, 2 50 

RAJPEEPLA. 

(See I11dian Slates.) 

REUNION. 

(Su French Colonies) 

ROMAGNA. 

Formerly o. Papal Province, n ow in Italy. 100 
bajocclli- 31 00. · 

I 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

Va/tee in centre, "Romagne" at bottom. 
lhzperjof"flted. I859. 

~ bajocchi, x859, yellow, 10 

I " " gmy, 10 
2 " " yellow, 10 
3 " green, l o 
4 " " brown, 10 
5 " " lilac, 10 
6 " " green, 10 
8 '' " pink, 10 

20 " " blue, 35 
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New. Used. 

ROMAN STATES. 

Formerl y teinporal possessions of tl1e Papal Church, 
now in l taly. 100 bajocchi=l scudo~Sl 00. 100 
centesimi ,,,20 cents. 

Arms J1Vo. r4), "Franco Bolio Posto.le" 
above. iperforated. r852. 

I 71z bajocchi, 1852, gray, 15 15 
2 ~ " " violet, 5 5 
3 I " " green, 8 2 
4 2 " " green, 5 2 
5 3 " " brown, 5 5 
6 4 " " buff, 35 25 
7 4 " " yellow, 15 5 
8 5 " " pink, 15 2 
9 6 " " blue, 15 5 

10 7 " " blue, 15 5 
II 8 " " white, 15 3 
12 50 " " blue, 2 50 2 00 

13 1 scudo, " red, 75 75 

Similar designs to preceding. Unperfor-
at ed. I867. 
14 2 centesimi, 1867, green, 3 
15 3 " " gray, 3 
16 5 " " blue, 3 
17 10 " "vennilion, 2 
18 20 " " red, 3 
19 40 " " yellow, 3 
20 80 " " pink, 5 

The same. Perforated. I868. 
21 2 centesimi, 1868, green, 3 
22 3 " " gray, 3 
23 5 " " blue, 3 IO 
24 10 "vermilion, 2 5 
25 20 " " red, 15 
26 20 " " purple, 2 5 
27 40 " " yellow, 3 10 
28 So " " pink, 5 10 

ROUMAN IA. 

Principality in Europe. 40 paras=5 cents. 100 
bani=ZO coats. 

Anns (No. u), inscription in Rottmanian 
above. Unperforated. I858. 

27 paras, 1858, I rose, 75 00 
2 54 " " green, 50 00 
3 81 " " blue, 75 00 
4 108 " " pink, 60 00 

Arms (/\To. r r), " Porto " on t/ie left, 
" Gazetti" on the rig/tl. U11pe1j'orated. r858. 

5 5 paras, 1858, black, 5 00 

New. Used. 

Arms (No. rr), "Porto" on tlu left, 
"Scrisorei" on the rigltt. Unperforated. I858. 

6 40 paras, 1858, blue, I 50 
7 80 " " red, 2 50 

Arms (No. 6I), "Franco" on tlte 
"Scrisoni" 011 the right. Unpe1j'orated. 

r862. 

left, 

8 3 paras, 1862, orange, 10 
9 6 " " red, 10 

IO 30 " " blue, 10 10 

f{ead of Prince C01eza to the right, ".Ro­
mana" on the lift. Unje1forated. I865. 

I I 2 parale, 1865, yellow, 25 
12 2 " " oranf:e, S 
13 5 " blue, 5 
14 20 " " carmine, 5 

~Head of Prince Chades to the left, "Posta 
.Romana" at top. Unperforat~d. I866. 

15 2 parale, 1866, yellow, 5 
16 5 '' " blue, 6 
r 7 20 " " red, 8 10 

Simt'lar l'o preceding . 
;868-70. 

U11pe1j'orated. 

18 2 bani, 1868, orange, 5 5 
19 3 " 1870, violet, 15 10 
20 4 " 1868, blue, 10 10 
21 18 " " red, 25 6 

Head to lift with side wltiskers only," Posle" 
on the lift, "Romana" on the r~t;ht. 

Unperfoi-ated. 1869. 

22 5 bani, 1869, orange, 15 
23 IO " " blue, 15 
24 15 " " red, 25 
25 25 " " blue & orange, 50 
26 50 " red&blue, 50 

The same, but head with full beard. 
Uiijmforated. I87;. 

27 5 bani, 187r, red, 15 
28 10 " " orange, 25 
29 10 " " blue, 25 
30 15 " " red, 
31 25 " " brown, 25 
32 50 " " red and blue, 75 

The same. Peiforated. I872. 

33 5 bani, 1872, red, 15 
34 10 " " blue, 15 
35 25 " " brown, 15 

JO 

5 
IO 
8 

10 

15 
10 
10 
25 
10 

10 
s 

10 
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-New. Used. 

/lead lo lift, "Romania" at top. Paris 
print. Clear £111.pressions. Perforated. 

;872. 

36 1 Yz bani, 1872, olive-gr., 2 2 

37 3 " " green, 3 3 
38 5 

,, 
" bistre, 5 1 

39 10 " blue, 10 1 
40 15 " brown, 10 
4 1 25 " orange, 15 
42 50 " " rose, 25 5 

The same. Bucharest print. Coarse im· 
j>ressions. Perforated. ;876. 

43 1 }~ bani, 1876, green, 2 

44 5 " " blue, 2 00 

45 5 " " carmine, 
46 5 " " bistre, 
47 10 " " blue, 
48 15 " " brown, 
49 25 " " orange, 5 

The same. Perforated. ;878- 79. 
50 I Yz bani, 1879, black, 2 I 

51 3 " " olive, 3 2 
52 5 " " green, 5 I 

53 10 " " carmine, 8 I 

54 15 " red, 10 2 
55 25 " " blue, 15 2 
56 30 " 1878, vermilion, 20 5 
57 50 " 1879, bistre, 25 3 

ltead lo lift, "Posta Romani.a" au01Je. 
/orated. ;880. 

Per· 

58 15 bani, 188o, red-brown, IQ 1 
59 25 " " blue, 15 

Similar stamps, d01Je with 011/slrelched wings 
at top. Perforated. ;885-87. 
60 I Yz bani, 1885, black, 2 1 
61 3 " " olive, 2 2 
62 3 " r887, violet, 2 1 
63 5 " 1886, green, 3 
64 10 " " red on buff, 5 I 

65 15 " 1885, brown, 8 I 

66 25 " 1886, blue, 10 I 

67 50 " 1885, bistre, 20 3 

The same, on tinted paper. Pe1forated. 1889. 
68 I Yz bani, black on blue, 3 
69 3 " violet on blue, 4 
70 5 " green on blue, 8 
72 15 " brown on buff, 15 
7 3 25 " blue on yellow, 25 5 
74 50 " bistre on yellow, 35 

The sanu, wntermarked with anm. l!Vhite 
paper. Pe1forated. 1889. 
75 lYzbani,1889, blad e, 5 3 
76 3 " " violet, 5 2 

New. Used. 

77 5 " " green, 5 2 
78 10 " " red, 10 2 
79 15 " " brown, 15 2 
So 25 " " blue, 20 2 

Head to lift, "Romania" above, valtte in 
words below, numerals in each corner. Wmk. 
coat of arms. Perforated. ;890. 
81 1 Yz bani, 1890, car.-recl, 2 
82 2 violet, 2 l 

83 5 " " green, 3 l 
84 10. " " red, 5 I 

85 15 " " bistre, 8 1 
86 25 " " blue, 10 2 

UNPAID LE T TER STAMPS. 

Numeral in 01Jal, "Romania" on the right, 
"Taxe de Plata" above. Perforated. 

I88I. 

91 2 ·bani, 18811 brown, 3 2 
92 5 " " brown, 4 3 
93 10 " " brown, 6 5 
94 30 " " brown, 15 5 
95 50 " " brown, 20 10 
96 6o " " brown, 25 20 

The same. ;887-88. 

97 2 bani, 18881 green, 3 2 
98 5 " 1887, green, 3 3 
99 10 " " green, 6 5 

Joo 30 " " green, 15 5 

The same. Tinted pafer. Perforated. 
;889. 

101 5 bani, 1889, green, 10 
102 JO 11 

" green, r5 
103 30 " green, 

Tiu same. Wm/:. 
paper. Perforated. 

Coal of Arms. 
J890. 

White 

104 S bani, 1890, green, 3 
105 10 " " 
106 30 " " 

green, 6 
green, 15 

NEW SPAP ER BANDS. 

Head, "Post Romana" at side. ;870-7;. 
121 I Yz bani, 1870. blk. OD gr., 10 
122 1 Yz " 187J, hl. on yel., 10 5 

ROYAL MAIL COMPANY. 

West Indles. 100 cent~=Sl 00. 

Flag in circle, "Royal Mail Steam Packet 
Company" around. Pe1forated. ;875. 

J 10 cenLS, 187 5, rose, 



New. Used. 

RUSSIA. 

Empire l o Europe. 100 kopec&-1 rouble= 76 cent!. 

Arms (No. 8) in oval, value in a curve al 
60110111. Unperforated. 18s7. 

l 10 kopecs, 1857, blue & br., 1 oo 

Tiu same. Perforated. 1858. 
2 10 kopees, 1858, blue & br., 20 2 

3 20 " " blue&or., 75 5 
4 30 " " rose & gr., I oo 10 

Arms (No. 8) in circle, RUJSian inscription 
at top and 6ollom. Pn:foraled. 1863. 

5 5 kopecs, 1863, blue & blk., 10 

Arms (No. 8) in oval, mmural in each cor· 
n er am/ R oman 1m111tral Oflow arms. Per­
foratetl. 1864-75. 

6 1 kopec, 1864, yel. & blk., 3 I 
7 2 kopecs, 1875, red & blk., 4 l 
8 3 " 1864, gr. & blk., 5 
9 5 " " lilac & black, 15 

10 5 " 1865, vio. & blk., 8 

Similar lo preceding, inscription in slraig!it 
line at 6ottom. Pei/orated. 1875-79. · 
i 1 7 kopecs, 1879, gy. & red, 10 
12 8 " 1875, gy. & red, 15 1 
13 10 " " blue & br., 20 5 
14 20 " " blue & or., 35 3 
Samt as 1864 isme. Perforated. 1884-88. 
15 1 kopec, 1884, orange, 2 
16 2 kopecs, " dark-green, 4 I 
17 2 " 1888, yel.·green, 4 
18 3 " 1884, rose, 5 
19 5 violet, 8 
20 7 " " blue, 10 

Similar lo 1858 issue. Perforatid. 1884. 
21 14 kopecs, 1884, hi. & rose, 15 3 
22 35 " lilac & gr., 35 S 
23 70 " bistre & or., 70 15 

Large stamps. Arms (No. 8) in oval. 
Perforated. 1884. 

24 3~ roubles, blue & gray, 3 50 
25 7 " orange & gray, 6 50 

New designs, arms in oval, Russian char­
acters in curved la6e/ a6ove, 11u11urnl of value 
6dow, all in tight·sided frame. Perforated. 

1889. 
26 4 kopecs, 1889, carmine, 
27 t o " " blue, 
28 20 " " blue & car., 
29 50 " " violet & gr., 
30 I rouble, " br. & orange, 

5 
12 
25 
50 

I 00 

I 

l 

3 
5 

139 

New. Used. 

Same as 1864-88 £.mtts, re·mg1·nved, post· 
horns smaller n111( thunder-bolts nclded. Ptr· 
/11rnted. 1890. 
31 I kopec, 1890, orange, 2 
32 2 kopecs, " green, 4 
33 3 " " rose, 5 
34 5 " " violet, 8 
35 7 " " blue, 10 
36 14 " " blne & rose, 15 5 

ENVELOPE STAMPS. 

Arms (No. 8) on white cr01md. Rtusinn 
inscription aruzmd. While paper. ;845-46. 
51 5 kopecs, 1845, blue, 
52 5 " 1846, red, 

Arms (No. 8) on colortd ground. /nscrij>­
ti'on below in wltite. W/lile paper. 1848. 
53 ro kopecs, 1848, black, 35 15 
54 20 " " blue, I oo 
55 30 " " rose, 2 50 

A rms (No. 8) ill circle. White paper. J8fx;. 
56 5 kopecs, 1869, violet, 

Similar to preadmg. /mcription composed 
of 17 letters mul fig1m :s. White pnper. 

1870. 
57 5 kopecs, 1870, rose, 25 

Ar111s (No. 8) in ovnl. fnscriptton ltas 19 
letters. Wltite pafur. 1868. 
58 10 kopecs, 1868, brown, 35 10 
59 20 " " blue, 75 
6o 30 " " rose, 75 

Similar to lnsl. / 11scrij>11'01t composed of 
11, r3 or '15 lel/trs. White paper. 

1875-79. 
61 S kopecs, 1875, violet, 25 
62 7 " 1879, gray, 25 10 
63 8 " 1875, gray, 25 5 
64 10 " .. brown, 50 
65 20 " " blue, 50 

Arms ( No. 8), with drapery al sides. 
;884-85. 

66 5 kopecs, 1885, lilac, 10 
67 7 " 1884, blue, 15 
68 14 " " blue, 30 

PROVlSlONAL E NVELOPES. 

New value surd1a1-g-ed. 1880. 

69 7 on 8 kopecs, grny, 50 
70 7 Oil 10 " of 1868, 50 
71 7 on 10 " or 1876-79, I 00 

72 7 on 20 " 
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New. Used. 

NEWS BANDS. 

Rectangular stamps. 
of ;890. .811.ff paper. 

Similar lo the adhesives 
.1890. 

81 1 kopec, 1890, orange, 3 
82 2 kopccs, " green, 5 

Livonia. 

Cirrolar stamp, "Wmdmsche Kreis-Brief 
- Post" around. Ullperforaled. 18f>J. 
101 (2 kopecs), t861, blue, 10 

"We1ttfe1i schen Kraus" in the centre. 
Uttperforated. ;862. 

102 (2 kopecs), 1862,oblong, rose, 10 oo 
103 (4 " ), " " green, 2 50 

Plain u 11tre. "Briefimwke" al loj>. 
" Wmdms(htJJ Knise" at bottom. 

Perforated. ;863. 
104 (2kopecs), 1863,gr.&cose, I oo 75 

Griffin in m1tu. Unperforaled. 1864. 
105 (2 kopecs), 1864,gr. & rose, I 50 

Arm and sword, star in each. corner. 
Perforated. ;872. 

1o6 (2 kopecs), 1872, gr. & rose, 75 50 

Arm and S?.11ord, mwu1-aJ i n each corner. 
Pc1forated. 1875. 

107 2 kopecs, 1875, gr. &red, 10 

Arm a111l sword, 111t111eral in each cor11er, 
"Zwie Koj>" al bollom. Perforated. 

;87~J. 
1o8 2 kopecs, 18791 gr. & red, 10 
109 2 II 1881, blk, & gr., 5 

RUSSIAN STEAM NAVIGA'J:ION CO. 

Large sq11an stamp. Eagle, Rmsinn m· 
sc1'iptiott in circle. Unperforaled. ;864. 

110 6 kopecs, 1864, blue, 4 oo 

Steamship above, eagle below, Russiafl in· 
srription al top. U11perforall!d. ;865--06. 
lll to p;irns, 186;, rose, 
112 10 " 1866, bi. & rose, 50 50 

Similar stamps. Steamship uelow, eagle 
above. (/11/mforated. .1865--06. 
l 13 2 piastres, 1865, blue, 
114 2 " 1866, rose & bi., I 50 1 50 

New. Used. 

Similar stamp, 1·oughly m~·aved. Steam· 
ship and engle in white on solid g1 ound. 

l.hperforated. r8tx; . 
u5 10 paras, brown & blue, 
116 2 piastres, blue & red, 

RUSSIAN L EVANT. 

Nrmural in oval, Russian inscription anmnd. 

117 
118 
ll9 
120 

121 
122 
123 

124 
125 
126 
127 

Perforated. 1868. 
I kopec, 1868, brown, 5 
3 kopecs, " green, 10 
5 " " blue, 15 

10 " " carmine, 25 

The same. Perforated. 1879. 
x kopec, 1879, blk. &or., 3 
2 kopecs, " blk. & rose, 5 
7 " " carmine, 15 

The same. Perforated. .1885. 
I kopec, 1885, orange, 3 
2 kopecs, " green, 5 
5 .. " lilac, 8 
7 " blue, 12 

PROVlSIONAL STAMPS. 

New valm mrcharged ill 6/ut or blaek. 
;876- 79. 

5 
5 
5 

10 

2 

3 
5 

3 
3 
3 
3 

128 7 kopecs on 10 kopecs, 30 
129 8 " on 10 " 30 

SAINT CHRISTOPHER. 

Dritf1b Colony In the Wen Indiea. 12 J>ence=l 
sbilliog-26 cenl8. 

l.ltad of Quuii, "Sailll Christopher" ahove. 
Wmk. Crown and C. C. Pe1foraled. 

l I penny, 
2 2~ pence, 
3 4 " 
4 6 " 

The same. 

I87<>-79· 
l 870, lilac, 
1879, claret, 

" blue, 
green, 

10 
35 
40 
30 

W!11k. Crown and C. A . 
Perforated. 1882-90. 

5 ~penny, 1882, green, 4 
6 I .. .. li lnc, 
7 l " 1883, rose, 6 
8 2~ pence, 1882, claret, 35 
9 2~ " 1884, blue, 15 

10 4 1882, blue, 40 
II 4 " 1884, grny, 25 
12 6 " 1890, olive, 35 
13 I shilling, 1887, purple, 75 

3 
25 
25 
IO 

3 
25 

3 
20 
6 

15 
6 



.New. Used. 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value su1'chm'/{td. I885-88. 
21 "Halfpenny"onh:1lfof 1 d. 1 25 
22 "One penny" on 6 d., 10 15 
23 "One penny" on ~ d., 35 
24 "Fou{ pence" on 6 d., 25 25 
25 "4 d." on 6d., 25 25 
26 "One penny" on 2~ d., 50 50 
28 "One penny" on 2J4 pence, 

small surcharge, 

SAINT DOM INGO. 

(Su Domitzican .Rtpublic.) 

SAINT HEL EN A . 

Drltlsb Colony In the South Atl(lntlc. 12 pence= l 
allilliug= :l5 centa. 

Htad of Qmm, "SI. Hdma" a/Jovt. W!11k. 
Star. Unpnforaled. I856. 

6 pence, 18561 blue, 2 oo 1 oo 

Wmk. Star. 
2 6 pence, 1862, 

Perforated. I862. 
blue, 2 oo I 00 

Wmk. Crtr.1m and C. C. Vn.pe rforal ed. 
I86J. 

3 1 penny, 1863, 
4 4 pence, " 

red, 1 oo 75 
rose, 2 oo I 50 

Wmk. Crowri atzd C. C. Ptrforaferl. 
I864-68. 

6
5 1 penny, 1864, 

2 vence, 1868, 
7 3 " u 

8 4 1864, 
9 6 " 

reel, 
yellow, 
purplt, 

rose, 
blue, 

green, 

JO 

10 
25 
18 
30 
50 

10 
10 
20 
15 
15 
10 I o 1 shilling,'' 

11 5 slnls., 1868, orange, 2 00 I 25 

14/mk. Crown and C. A. Perforated. 
I884-<JO. 

12 % penny, 18841 green, 3 3 
13 1 " 18881 red, 5 
14 3 pence, " purple, 15 
15 4 " 189o, brown, 18° 
16 6 " 1887, slate, 25 

Newdesig11, "St.Hdeua" alloj>, "Postage" 
011 tar It side, numeral of value below. 

Pe1fomted. I890. 
17 I~ pence, 18901 br. & gr., 8 

New. Used . 

SAINT LUCIA . 

Drltisb Colony io the West Indies. 12 pcnce=l 
sbill lng•25 cents. 

Ifead of Q11em, "St. Lucia" a/Jove. 
Stm-. Perforated. I859. 

2 (4 pence , " blue, 
I (1 penoyi, 1859, red, 

3 (6 " , " green, 

Wtnk. 

I 50 
3 00 
5 00 

Tiu same. /Vmk. Cr<nun and C. C. 
Perfornltd. I863. 

4 ( 1 penny), 1863, re<l, I oo 
5 (4 pence), " blue, I oo 
6 (6 " ), " green, I oo 

The snme. Wtnk. Cnn11n and C. C. 
Ptrforaled. 1865. 

8
7 (1 peony), 1865, black, 

(4 pence), " yellow, 
9 (6 " ), " violet, 

10 (1 shilliug), " orange, 

10 
25 
40 
75 

10 
20 
25 
25 

The sa111e, wit Ii facial va!ttt printed over the 
stamp. Willk. Crown anti C. C. I88I. 

11 ~penny, 1881, green, 35 
12 2~ pence, " vermilion, 25 15 

Tiu sa11u. IVmk. Crown and C. A. 
I88_J-84. 

13 ~ penny, 1884, green, 10 
14 l " 1883, black, 15 
15 4 pence, " yellow, 50 
16 6 " " violet, 65 
17 1 shilling, " orange, 2 oo 

8 
15 
50 
so 
25 

}/ta.I of Quun in otlagon, "SI. Lu.:ia" at 
top. Wtnk. Crown 011tl C. A. Perforated. 

I883-87. 
18 J4 penny, 1883, green, 3 3 
19 r " " rose, 5 5 
20 1 " " lilac, 5 5 
21 2 J4 pence, " blue, 10 5 
22 4 " 1885, bisire, 15 5 
23 6 1887, lilac, 25 
24 I shilling, 1885, orange, 6o 

Tiu snme, printed in two co/ors. 1-Vmk. 
C1·own am( C. A. Perforated. r887. 

25 3 pence, green and lilac, 
26 6 " blue and lilac, 
27 l shilling, car. and purple, 

15 
30 
60 25 



New. U sed. 

PROVISIONAL STAMPS. 

R evemu met/ for postage. I882-86. 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 

~penny, green, 
I " black, 
2 pence, pearl, 
3 " blue, 
4 " yellow, 
6 " violet, 
1 shilling, orange, 

REGISTRATION ENVELOPE. 

1887. 
58 2 pence, 1887, blue, 15 

75 

1 00 
50 

~cw. USed. 

20 40 " " bro\vn, 15 
21 50 " " blue, 15 
22 100 " " brown, 30 
23 200 " " lilac, 50 
24 300 " .. orange, 75 

PROVISIONAL STAMP. 

Surcharged with new value. I890. 

51 "5 reis" on 10 reis of 1887, 

SAINT VINCENT. 

British Colony in the WN t lodlee. 12 pence~! 
NEWSPAPER WRAPPERS. abilllng-2S cents. 

I887. 
59 ~ penny, 1887, green, 

8
5 

6o 1 " " carmine, 

SAINT PIERRE ~ MIQUELON. 

(Su French Co/onus.) 

SAINT THOMAS ~ PRINCE. 

Portugueso Colony off the West Coast of Africa. 
JOOIJ rols=Sl 08. 

Crown i11 circle, " S. Thome E . Principe" 
aoO'ile, " Correos" nt top. Perforated. I86<r77· 

I 5 reis, I 869, black, 4 
2 10 .. " yellow, 8 
3 20 .. .. straw, 10 
4 25 " " red, 15 10 

5 40 " 1875, blue, 20 
6 50 " 1869, green, 25 15 
7 100 " " lilac, 30 
8 100 " 

,, violet, 30 
9 200 " 1877, orange, 50 

10 300 " " brown, 75 

Tiu snme. Pe1fornted. I884-85. 
1 I xo reis, 1885, green, 5 
12 20 " " red, 10 
13 25 " " lilac, 10 
14 40 " buff, 20 
15 50 " 1884, blue, 20 5 

E111bosstd stn111J>s. Similar lo Porl11giuu 
of 1870. Pe1fornled. I887. 
16 5 reis, 1887, black, 3 
17 10 " " green, 4 
18 20 " " carmine, 6 
19 25 " " violet, 8 

llend of Quem, "St. Vincent" above. No 
~Qlllk. Perforated. I86I-69. 

l penny, 1861, Jake, 15 10 
2 4 pence, 1866, blue, 00 
3 4 " 1869, yellow, I 50 
4 6 " 1861, dark-green, 15 
5 6 " I 869, light-green, 25 
6 I shiJ., 1866, clark-pur., 2 00 
7 I " 1869, dark-blue, 2 50 
8 1 " " brown, 2 00 

Tiu same. Wmk. Star. Perforated. I87 I-82. 

9 ~penny, 1882, orange, 10 
10 l " 1871 , black, 10 
II " 188o,sage-green, 20 
12 I " 1881, drab, 10 
13 4 pence, 1878, bright-bi., 75 
14 4 " 1881, ultramar., 75 
15 6 " 1871, green, 75 
16 6 " " yel.-green, 50 
17 1 shilling, 1874, lake, I 50 
18 I " 1876, red, I 50 
19 I " " vermilion, I 50 

Tiu same. Wmk. Crown nt1d C. A. 
f:rrated. I88~8. 

20 ~ penny, 1884, 
21 I " 1883, 

green, 
rose, 
drab, 
blue, 

22 I " 
23 4 pence, 
24 4 " 
25 6 " 
26 6 " 
27 1· shilling, 

" 
" 

claret, 
green, 

1888, lilac, 
1883, vermilion, 

" 
" 

3 
5 
6 

50 
18 • 
25 
25 
50 

· Stnl of the Island of SI. Vi11cml, "S/. 
un.t" ·above, 11alt1e below. Ptrf.1rated. 

I88o-89. 
28 5 shillings, 1880, lake, 5 oo 
29 5 " 1889, claret, 2 25 

5 
6 
8 
5 

35 
35 
10 
15 

I 00 

75 
I 00 

Pt r-

3 
3 
4 

25 
10 
10 
10 
25 

Vm-
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New. Used. 

51 

52 
53 
54 
55 
56 
57 

58 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcharged. I88I- 89. 

Yz d . on half of a 6 d., yel., 
green, 3 50 

I d. on half of :l 6 d., gr., 5 oo 
One penny on 6 d., ye!. gr., 
2 Yz pence on I ll., claret, 15 
2Yz " " " blue, 20 
z Yz " " 4 d., claret, 25 
4 d. on l shilling, vermil., 

Double surcharge. I885. 

I d. on 2 Yz d. on I d., claret, 35 

SALVADOR. 

5 00 
15 
15 

I2 00 

35 

Republic in Central America.. 8 reales or 100 
centavos=Sl 00. 

Volcano in oval, eleven stars above, "Salva­
do1"' below. Perf<waled. I867. 

Yz real, 1867, 
2 I " " 
3 2 reales, " 
4 4 " " 

blue, 
red, 

green, 
brown, 

5 
5 
5 

25 

The same, Slf.1'(har.,r;:·ed "Contra Se/lo" 
Perforated. I874. 

5 Yz real, 1874, blue, 10 
6 I " " red, 10 
7 z reales," green, 15 
8 4 " " brown, 30 

5 
5 

10 
20 

I874. 

10 
10 
10 
25 

Lithograph ed. Volcano and eleven stars, 
"Republica Del Salvador" below. Pe1for-
ate d. I879. 

9 I centavo, 1879, •green, 3 2 
10 2 centavos, " carmine, 5 3 
II 5 " " blue, l O 2 
12 10 " " black, 20 3 
13 20 " " violet, 40 15 

Engraved, different design for each value, 
"Servicio Postal Del Salvador" above. Value 
below. I887-88. 

14 3 centavos, perf., brown, 
15 5 " roul., blue, 
16 10 " perf., orange, 

5 
30 
20 

Same as 3 cmlavos of r887, "Union 
rld Salvador." Pe1joraled. ;889. 

17 l centavo, 1889, green, 5 
18 2 centavos, " red, 8 

3 
3 
3 

Postal 

New. Used. 

Same as last, with' black bar across the 
loJ.. I889. 

19 
20 

I centavo, 1889, 
2 centavos, " 

green, 
red, 

5 
10 

Similar to r887-88 issue, with date "I890" 
al bottom. Perforated. I890. 

21 
22 

23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

I centavo, 1890, green, 
2 centavos, " brown, 
3 " " yellow, 
5 " " blue, 

JO " " violet, 
20 " " orange, 
25 " " rose, 
50 " " mauve, 
1 peso, " salmon, 

PROVISIONAL STAMPS. 

41 1 centavo on 3 c. of 1887, IO 

Sm-charged wit/1 dnle "I889." 

42 I c. of 1889, with bar, 50 
43 3 c. of 1887, 50 
44 5 c. of 1888, 50 

ENVELOPE STAMPS. 

"Sn'?Jido Poslnl Del Salvador" above, value 
below. r887. 

51 5 centavos, 1887, blue, 15 
52 J O " " red, 30 
53 II " " li lac, 35 

Volcn110 and momilains. White pa~er. 
I889. 

54 5 centavo~, 1889, blue, 15 

Female /i!,"IWe in cmlre. "Repul>lica Del 
Salvador" above, dale ( r890) bdow. On 
white, amber, blue and green paper. 

55 5 centavos, 1890, blue, 
56 10 " red, 
57 II " " yellow, 
58 20 " rose, 
59 22 " " yellow, 

NEWS BANDS. 

Smm as iasl. White and blue paper. 

71 3 centavos, 1890, brown, 
72 6 " " brown, 
73 12Yz " " brown, 
74 25 " brown, 



New. Used. 

SAMOAN ISLANDS. 

Jslandsin the Pnclfic, governed by a. native Klug, but 
with settlement.a from vnrious l!:uropea11 countries and 
the United States. 12 pence= l shllliug=25 cent.s. 

Rectangular stamps, inscribed "Samoa-
Express," value at bottom. Pe1foraled. 

1878-81. 

I penny, 1878, blue, 3 
2 2 pence, 1881, claret, 5 
3 3 " 1878, red, 5 
4 6 " " violet, 5 
5 9 " 1881, brown, 5 
6 I shilling, 1878, orange, 10 
7 2 shillings, " brown, 10 
8 5 " " green, 10 

Tiu same. R01tletted. I879. 

9 6 pence, 1879, violet, 

Cocormut tnes in cirde, "Samoa Postage" 
above. Pei/orated. r886. 

10 Yz penny, 1886, violet, 3 
II I " " green, 6 5 
12 2 pence, " orange,. 10 8 
13 4 " blue, 18 
14 6 " " brown, 25 
15 l shilling, rose, 50 
16 2 sbil. 6 d., " violet, 25 

SANDWICH ISLANDS. 

Kingdom in the Pacific. 100 cents= Sl oo. 

Figm·e of 'l.·alue in fancy border. Un-
pt1forated. I85r-52. 

1 2 cents, I 85 1, blue, 
2 5 " " blue, 
3 r3 " blue, 
4 13 " 1852, blue, 

Head of Kamehamelza III, "Honolulu, 
Hawaiian Is." at the sides or at the bottom. 

5 
6 
7 

U11perforated. I853. 
5 cls., 1853, blue on white, 
5 11 " blue on blue, 

13 " " red, 

50 
2 00 
I 50 

so 
00 

Head of Kameliameha IV. Unjm:forated. 
18()2. 

9 2 cents, 1862, red, 1 oo 50 

Head of .l<.iz111eluimtl1a V, "Ifawaii" above. 
Pe1forated. I 864-66. 

10 2 cents, 1864, vermilion, 10 5 
u 5 " 1866, dark-blue, 20 S 

New. Used. 

Vm·ious portraits, "Hawaii" above. 
Pe1:forated. I87 r . 

12 I cent, 1871, violet, 3 3 
13 6 cents, " green, ro 5 
14 18 " " pink, 35 20 

I-lead, "H. I. Post are" above. Perforated. 
I875. 

15 2 cents, 1875, brown, 5 2 
16 12 " " black, 30 25 

Various designs. Perforated. 1882-8.). 
17 1 cent, I 882, blue, 5 
18 I " " green, 3 2 
19 2 cents, " rose, s 
20 5 " " light-blue, 10 2 
21 10 " " black, 20 8 
22 10 " 1883, red, 25 10 
23 10 " 1885, red-brown, 20 IO 
24 12 " 1883, violet, 25 
25 15 " 1882, brown, 30 10 
26 25 " 1883, purple, 50 20 
27 50 " " red, 90 50 
28 I dollar, " carmine, 75 75 

ENVELOPE STAMPS. 

View of the ltarbor of Honolulu. J:Vftite 
paper. 1884. 
51 I cent, 1884, green, 5 
52 2 cents, " pink, 6 
53 4 " " red, 12 
54 5 " " blue, 15 
55 10 " " black, 30 

PROVISIONAL STAMPS. 

l-lw11eral z'u square frame, "l-f11waiian 
Postage" on the left, "Uka Leta" on the right. 
Blue paper. Unperforattd. 185<J-63. 
71 1 cent, 1859, blue, 10 oo 
72 I " 1863, black, 2 oo 
73 2 cents, 1859, black, 7 50 
74 2 " 1863, blue, 10 oo 

Tht same. White paper. lhtjJerforated. 
1864. 

75 I cent, r864, black, 5 oo 
76 2 cents, " black, 6 50 

Similar to last, "Hawaiian Postage" on 
both sides. Blut j>afm'. Unperforaled. 

I865. 
77 S cents, 1865, blue, 5 oo 

Similar, "Uka Leta" at top, "fnterisland" 
on lht left, "Hawaiian Postage" on !lie rig/II. 

Unperforatt:d. 1865-67. 
78 1 cent, 1865, bi. on white, 2 oo 
79 2 cents, " bi. on white, 2 oo 
80 5 '' 1867, blue on blue, 5 oo 
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New. Used. 

SAN MARINO. 

Republic in Enrope, 100 centesimi=20 cents. 

Value ill centre, "Rep11b. Di S. Marino" 
ab<n1e. Perforated. 1877. 

I 2 centesimi, 1877, green, 
I 

2 

A rms (No. 48) in centre, "Repub. Di S. 
Marino" ab<n1e. Pe1forated. z877-90. 
2 5 centesimi, 1890, yellow, 3 
3 lO " 1877, blue, 5 
4 20 " " vermilion, 8 
5 25 " 1890, maroon, 10 
6 30 " 1877, brown, 12 
7 40 " " violet, 15 

SANTANDER. 

(Su Colombia.) 

SARAWAK. 

Province in Borneo, governed by a Rnjab. 100 
ceuts~so cents. 

4 
5 

Head lo left, "Sarawak" in a cttrve above. 
PeJforated. I809. 

1 3 cents, 1869, yellow, JO 

Head to left, "Sarawak" in a straight line 
above. Pe1forated. 1871-75. 

2 2 cents; 1875, lilac, 5 
3 3 " 1871, yellow, 10 
4 4 " 1875, yellow, 10 
s 6 " " green, 15 
6 8 " " blue, 18 
7 12 " " carmint, 30 

I.fend to right, inscn.'bed "Sarawak Postage 
and Revmue.'' Peiforale1i. 1889. 

8 
9 

10 
II 
12 
13 
14 

15 
16 

2 cents, 1889, pur. & red, 5 
3 " " pnr. & blue, 8 
4 " " pur. & yellow, JO 

6 " " pur. & red-br., 15 
8 " " green & red, 18 

12 " " green & blue, 25 
25 " " gr. & red-br., 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

Nnu value surcharged. 1876-89. 
2 cents on 3 cents of 1871, IO 00 
2 " on 8 " of 1889, 15 

New. Used. 

SAXONY. 

Formerly Kingdo1n, now in German Empire. 10 
pfennige~l neugroehcn=2~ cent~. 

JVumeral in square frame, "Saclisen" at 
top. Unjmforated. 1850. 

3 pfennige, 1850, red, 15 00 

Head of King to right, "Sachsen" above. 
Unpeiforated. z851. 

2 J,f ueugros., 1851, gray, 75 5 
3 I " " rose, 50 3 
4 2 " " blue, 4 00 10 
5 2 " light-blue, l 00 12 
6 3 " " yellow, 75 3 

Anlls (No. 42), "Sacksen" above. Unper­
foraled. 185z. 

7 3 pfenaige, 185 r, green, 15 10 

Head lo left, "Sachsm" above. Unperfo1" 
at ed. I855-56. 

8 Yz neugros., 1855, gray, 10 
9 I " rose, 15 

10 2 " " blue, 10 
l l 3 " " yellow, 25 
12 5 " 1856, red, 75 
13 10 " " blue, 2 00 

Arms (No. 42), "Sachsen" ab<n1e. 
1863. /orated. 

14 3 pfennige, 1863, green! 
15 Yz nengros., " orange, 
16 I " " rose, 
17 2 " " blue, 
18 3 " " brown, 
19 5 " " lilac, 

E NVELOP E STAM PS. 

Head to left, "Sachsm" above. 
paper. lmcription to left. 1859. 

20 l nengros., 1859, rose, l 

21 2 " blue, 
22 3 " " yellow, 

3 
3 
3 
3 
3 
5 

25 
50 
75 

23 5 " violet, I 00 

24 1 0 " " green, 4 00 

3 
2 
3 
2 

10 
l 25 

Per-

3 
3 
3 
3 
3 

White 

The same, with imcri.ption ~o tht rig/ii. I862. 

25 l neugros., i862, rose, 2 so 
26 2 " " blue, 3 00 

27 3 " " yellow, 2 50 
28 5 (( " violet, 7 50 



New. Used. 

A rms (No. ,p1), "Sachsen" a/Jove. Wlzite 
paper. r86J-6.5·· 
29 ~ neugros., 1865, orange, 10 
30 I " 1863, rose, 15 
31 2 " " blue, 25 
32 3 " " brO\Vn, 25 
33 s " " lilac, 75 

SCHLESWIG. 

Europe. J'ormcrly Duchy, now in German Empire. 
lG 6Chllllngs=25 centil. 

Numeral in oval, " Herzoglh. 
above. Roule/led. r86.1.-b5. 
~ schilling, 1865, green, 

2 I )( " 1864, green, 
3 I)( " 1865, lilac, 
4 1 ~ " " rose, 
5 2 " " blue, 
6 4 " 1864, rose, 
7 4 " 1865, bistre, 

Schlerwig-" 

2 5 5 
25 25 
15 5 
20 
25 
25 
20 25 

SCHLESWIG- HOLSTEIN. 

E11rope. Formerly Duchy, now in German Empire. 
16 ecbillinga=25 cents. 

Embossed arms (No. 59) in oval, "Post" 
above, "S. II." in upper conurs. U1tpe1for· 
nled. r850. 

1 schilling, 1850, 
2 2 " " 

blue, l 50 
rose, 6 50 

Numeral in oval, "Schleswig-Holstein " 
above. .Rtmletltd. 1865. 
3 ~ schilling, 1865, 
4 I }( " " 

~ !~ :: :: 
7 4 " " 

rose, 
green, 

lilac, 
blue, 

bislre, 

SCINDE. 

(See Indian States.) 

SELANGOR. 

(See Straits Selllemmls.) 

SE RV IA. 

25 
15 
30 
40 
35 

30 
10 
35 
40 

Principality lo Eu ropa. 40 paras=6 cent&. 1 dinar 
· - 20 cents. 

Arms in circle, vniue below: 
1866. 

1 1 para, 1866, 
2 2 paras, " 

green, 
brown, 

Unperforaled. 

35 
50 

New, Used. 

Head to left, inscription a/J(}1)e in colored 
letters. Perforated. .1866. 
3 l para, 1866, green, 15 
4 2 paras, " brown, 25 
5 10 " " yellow, 25 
6 20 " " rose, 5 15 
7 40 " " blue, 5 5 

The same. Un perforated. r868. 
8 I para, 1868, green, 10 
9 2 paras, " brown, 10 

Head of King (No. JO.I) iti circle, imcrip­
tion above in white letters. Perforated. 

r86<)-79. 
10 1 para, 1869, yellow, 5 
II I O paras, " brown, 5 2 
12 10 " 1879, yellow, 5 2 
13 15 " 1869, orange, 15 Io 
14 20 " " blue, 3 5 
15 25 " " rose, 5 5 
16 35 " " green, 5 5 
17 40 " " violet, 3 5 
18 50 " green, 5 5 

· The sa11u. Unperfarated. r872-73. 
19 1 para, 187 2, yellow, 2 2 

20 2 paras, 1873, black, 2 2 

Busl of K ing in oval, No. (302), with 
epau/etles. Perfo'rated. J88J. 
21 5 paras, 1881, green, 3 2 
22 10 " " rose, 3 2 
23 20 " " orange, 3 2 
24 25 " " blue, 3 2 

25 50 " brown, 5 5 
26 l dinar, " lilac, 15 25 

Head of young King in ;quare frame. 
Perforated. r890. 

27 5 paras, 1~, green, 3 3 
28 10 " rose, 5 3 
29 15 " " violet, 8 3 
30 20 " " orange, 10 3 
31 25 " 

,, blue, 10 3 
32 50 " " brown, 20 I O 

33 1 dinar, " lilac, 40 25 

SEYCHELLES. 

British Colony in Indian Ocean. lOOcout.e~l rupee 
~48 ccnte. 

Head of Quem lo lift, " Seychelles" at top. 
Perforated. r890. 

I 2 cenls, green & carmine, 3 
2 4 " carmine & green, 5 
3 8 " brown & blue, I O 



4 
5 
6 
7 
8 

10 cents, 
13 " 
16 " 
48 " 
96 " 

blue & brown, 
gray & black, 

orange & blue, 
yellow & green, 

violet & carmine, 

SHANGHAI. 

New. Used. 

12 
15 
18 
50 
00 

Treaty Port in China. 100 ccote or 1000 cash= 
31 00. 100 candareeo~l 30. 

Dragon (No. n9) in sqzeare frame, 
"Shanghai L. P. Q." al top. Unperfarated. 

I865. 
I I candareen, 1865, blue, I oo 
2 2 " " black, 1 oo 
3 3 " " brown, 25 
4 4 " " yellow, 50 
5 6 " " brown, 50 
6 8 " " green, oo 
7 12 " " brown, oo 
8 16 " " red, 50 

Draf{m (No. I26) ·in IJ'Val, "Shanghai 
L. P . 0." at lop. Perforated. I866 . . 
9 2 cents, 1866, rose, 40 

10 4 " " lilac, 50 
11 8 " " blue, 50 
12 16 " " green, 50 

The sa11u. Perforated. I866. 
13 I candareen, 1866, brown, 20 
14 3 " " orange, 50 
15 6 " " gray, 6o 
16 12 " " slate, I oo 

The same. Tinted paper. Perforated. 
I875. 

17 I candareen, 1875, yellow, 35 
18 3 " " rose, 75 

19 
20 
21 
22 

23 
24 

The same. White paper. Pe1j'orated. 
I876-77. 

I candareen, 1876, yellow, 
1 " 1877, rose, 
3 " 1876, rose, 
6 " " green, 
9 " " blue, 

12 brown, 

15 

I 50 
2 50 
3 00 
7 50 

The same. Pnj'orated. I877. 
25 20 cash, 1877, violet, 10 8 
26 20 " " lilac, 10 
27 40 " " red, 20 
28 6o " " green, 20 
29 80 " blue, 20 
30 100 " " brown, 30 

31 
32 
33 
34 
35 

147 

New. Used. 

Tiu same. Perforated. I884-86, 
20 cash, 1884, green, 5 5 
40 " 1886, brown, 15 
6o " 1884, violet, 20 
80 " 1885, salmon, 25 

100 " " yellow, 30 

The same. Perforated. I888. 

20 cash, 1888, gray, 5 
40 " " black, 10 
60 " " rose, 15 
80 " " green, 15 

100 " " blue, 25 

The same. W11zk. Clzinese chm·ader. 

41 
42 
43 
# 
45 

Perforated. 
20 cash, 1889, 
40 " " 
60 " " 
80 " " 

100 " " 

r889. 
gray, 6 

black, 10 
rose, 15 

green, 20 
blue, 25 

Smaller sla!llps. Dragons with shield in 
circle, mn·otmded with inscription "Shanghai 
L ocal Post." No wmk. Pe1forated. r890. 

46 2 cents, 1890, b rown, 5 
47 5 " " rose, 10 
48 15 " " blue, 30 

The sa!lle. Wmk. Chinese character. 
I890. 

49 10 cents, 1890, black, 20 
50 20 " " lilac, 40 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value mrcharged. r873-89. 
101 I can d., on 2 cents, 75 
102 I " 4 " 40 
103 I " 8 " I 50 
104 " 16 " TO 00 

105 " 3 cand., rose, 3 00 
106 I " 6 " gray, 5 00 
107 1 " 6 " gr.: en, 5 00 
108 " 9 " blue, 7 00 
109 I " JZ " slate, 7 50 
110 l " 12 " brown, IO 00 
III 3 " 2 cents, 5 00 
Il2 20 cash on 40 cash, red, 75 
113 40 " 80 " salmon, 35 
114 60 " 8o " blue, 50 
us 60 " 100 " brown, I 00 
116 60 " 100 " yellow, 50 
II7 20 ,, 

40 " brown, 
with frame, 00 

118 20 cash on 40 cash, brown, 
no frame1 2s 
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New. Used. 

II9 

120 
121 

122 

123 

124 
125 
126 
127 
128 

20 cash on 40 cash, brown, 
no frame, inverted, 

20 cash on 80 cash, sat., 
20 " 80 " salmon, 

inverted, 
40 cash on 100 cash, yel, 

red surcharge, 
40 cash on JOO cash, yel., 

blue surcharge, 
40 cash on 80 cash, green, 
40 cash on 100 cash, blue, 
20 cash on 80 cash, green, 
20 cash on loo cash, blue, 
100 cash on 20 cash on 

100 cash, yellow, 

SIAM. 

2 00 

25 

2 00 

35 

35 
5 00 
5 00 
2 00 
2 00 

6 00 

Kingdom in Asia. 100 atts=Sl 00. 

Head of King C/eula/011g·Korl (No. JT2), 
to left in oval, value in native characters in 
each corner. P erforated. I883. 

Yz att, 1883, blue, 3 5 
2 I " " carmine, 4 6 
3 2 " " vermilion, 8 8 
4 4 " " yellow, 15 10 
5 16 cc cc orange, 40 20 

Head of King, "Siam Postag·e and Reventte" 
below. Nu111eml of value in Lower 1'ight 
corner. Perforated. J887. 
6 2 att, pink and green, 
7 3 " blue and green, 
8 4 " brown and green, 
9 8 " yellow and green, 

10 12 " pin'k and purple, 
I l 24 " blue and purple, 
12 64 " brown and purple, 

6 
8 

IO 
18 
25 
50 

I 25 
PROVISIONAL STAMPS. 

13 "1 TICAL " on Yz att, 
14 "I Tica/" on Yz nu, 
15 J att on 2 att of 18831 

I 6 I all on 2 all of. I 887, 

SICILY. 

(See Two Sicifies.) 

2 00 

I 25 
IO 
10 

SIERRA LEONE. 

5 

8 
10 
15 
20 
50 

Britieb Colony on the Wes~ Co1<st or Africo. 12 pence 
= l shilling=25 cents. 

Head of Queen in octagon, "Sierra Leone" 
on the left. No wmk. Unperforaled. I86I. 

6 peQce, 186J, lilac, 40 oo 

New. Used. 

The same. No wmk. Perforated. ;86I. 
2 6 pence, 1861, lilac, 50 40 

The same, W111k. Crown and C. C. Per­
forated. I876. 

3 6 pence, 1876, lilac, 35 15 

Tiu same. Wink. Crown and C. A. Per­
forated. I890. 

3a 6 pence, 1890, brown, 30 

Head in square .frame, "Sie1'1"a" on left, 
"Leone'' on right. Wm!t. Crown and C. C. 

Perjoraled. ;872·77. 
4 Yz penny, 1876, brown, 8 
5 1 " 1872, carmine, 8 5 
6 I Yz pence, I 877, 1 hie, 8 6 
7 2 " " violet, 15 8 
8 3 " 1872, yellow, 15 10 
9 4 " " blue, 25 10 

JO 1 shilling, " green, 6o 15 

The same. Wmk. Crown and C. A. Per-
/orated. I883-88, 
lI Yz penny, 1883, brown, 5 5 
12 Yz " J884, green, 3 3 
13 I " 18831 rose, 5 5 
14 z pence, " violet, 50 10 
15 2 " 1884, slate, 10 5 
16 4 " 1883, blue, 75 25 
17 4 " 1884, brown, J5 5 
18 I shilli11g, 1888, red-brown, 50 

SIR MOOR. 
(See lndirm States.) 

SO RUTH. 

(See Indian States.) 

SOUTH AFRICAN REPUBLIC. 

:Republic in Africa. 12 pence= l shilling=25 cents. 

Republic. 

Arms (No. 22). "Z. Afr. Republiek" at 
bottom. Fi'ne clear impressions. German 
print. Unpe1forntt!tl. I870. 

1 J penny, 1870, red, 25 
2 6 pence, " blue, 50 10 
3 1 shilling, " green, 75 

Same design, but with eagle better drawn. 
German impressions. Unpnforated. ;87 ;, 
4 3 pence, 187, 1, violet, 35 
5 6 " · " blue, 



New. Used. 

Tiu same. Rouletled. I870-7 I. 
6 I penny, 1870, red, 30 lo 

7 3 pence, 1871, violet, 35 10 
8 6 " 1870, blue, 30 10 
9 6 1e 187 1, blue, 50 

10 l shilling, 1870, green, 75 15 
Tlte smne. Blurred impressions. .focal 

print. Unpetforated. I870. 
11 1 penny, 1870, red, 35 25 
12 1 " " black, 20 
13 6 pence, " blue, 75 25 
14 1 shilling," green, 1 75 75 

The same. Rouletted. r870. 
15 I penny, 1870, red, 25 25 
16 1 " " black, 50 10 
17 6 pence, " blue, 50 25 
18 I shilling," green, 2 oo 75 

Local print. Thin paper. Peifomted. 
;874. 

19 1 penny, 1874, 
20 6 pence, " 

red, 
blue, 

British Occupancy. 
Transvaal. 

50 
75 

40 

35 

Same as I870-7 r, surcltarged" V. R. Trans­
vaal" in red. Unpe1forated. r877. 
23 3 pence, 1877, lilac, 
24 6 " " blue, 
25 I shilling, " green, 

The same. Rouletied. I877. 
26 1 shilling, 1877, green, 

The same, black mrcliat-ge. Unjer.fo1·ated. 
I877-78. 

27 I penny, 1877, red, 25 
28 I " 1878, red 011 blue, 1 oo 
29 I " " red. on yd., 25 
30 3 pence, 1877, violet, 50 
3 1 3 " 1878, lilac on buff, 1 oo 
32 6 " 1877, blue, 75 
33 6 " 1878, bl. on pink, l oo 
34 6 " " blue on gr., l oo 
35 6 " blue on blue, 75 

25 
75 

35 
75 
50 

I 00 

75 
75 

36 1 shil., 1877, green, I 25 1 oo 

Tiu same. Rottletted. I877-78. 
37 I penny, 1877, red, 75 
38 1 " 1878, red on blue, l 50 
39 1 " " red on yel., 35 
40 3 1877, violet, I 25 1 oo 
4 1 3 " 1878, IUac on buff, l oo 
42 6 " 1877, blue, I 50 
43 6 " 1878, bi. on pink, 
44 6 " blue on gr., I oo 
45 6 " " blue on blue, 
46 I shilling, " green, I 50 

00 
00 

149 

New. Used. 

Siercharge in smaller type. Vnpeiforated. 
1879. 

47 I penny, 1879, red on buff, 25 
48 3 pence, " violet on gr., 75 
49 3 " " purple on bi., 75 

Head of Qttem," Transvaal Postage" above. 
Pnfarated. ;878-80. 

60 ~ penny, 1880, 
6 1 I " 1878, 
62 3 " " 
63 4 " " 
64 · 6" " 
65 I shilling, " 
66 2 shillings, " 

vermilion, 
brown, 
claret, 
green, 
olive, 

green, 
blue, 

Republic. 

8 
5 

15 
25 
30 
65 
75 

3 
5 
6 
8 

30 

Same as first ism e. Peiforated. r883. 
67 I penny, 1883, black, 
68 3 pence, " red, 
69 3 " " black on red, 
70 6 " " blue, 
71 I shilling, " green, 

5 3 
IO 5 
IO 5 
15 
30 15 

Arms (No. 22), "Z. A/r. Republiek" above. 
Perfoialed. r885. 

73 ~penny, 1885, gray, 3 3 
74 I " " red, 5 3 
75 2 pence, " brown, 10 5 
76 3 " " violet, 15 5 
77 4 " " green, 20 5 
78 6 " " blue, 25 5 
79 I shilling, " green, 50 15 

The same. .l887. 
2 pence, 1887, olive, 
4 " violet, 
2 sh. 6 d., " yellow, 
5 shils., " blue-green, 

10 " " brown, 

IO 
20 

I 25 
2 50 
4 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcharged. r879-85. 
91 " I penny" red, on 6 pence, 

3 

1 00 

2 00 

olive, 3 oo 
92 "I penny" black, on 6 

pence, olive, 2 oo 
93 "Eeu penny" on 4 pence, 

green, 20 10 
94 " H alve Penny" on 3 d., red, 15 15 
95 "Halve Penny" on l shil., 

green, 
96 "Halve Penny" on 3 d., 

violet, 
97 "Twee Pence" on 6 d., olive, 
98 "2 d" on 3 d., violet, 

25 

15 
25 
20 

10 

8 
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New. Used. 

ENVELOPE STAJ\ofPS. 

Similar lo adhesives of r8fxr-7o. Value on 
wliite ground. Wldte paper. r872. 
99 6 pence, 18721 blue, 

Same as adhesivcs of r869- 70. White 
paper. r874. 
100 6 pence, 1874, blue, 

SOUTH AUSTRALIA. 

Brilillh Colony In Aiutrall&. 12 pence=hhllllng 
~25 cents. 

Head of Quero in cit-cle, "Postai:~ ~ottlh 
Australia" above. Wmk. star. 

Vnperforated. r855-57. 
I I penny, 1855, green, 
2 2 pence, " carmine, 
3 6 " " blue, 
4 I shilling, 1857, yellow, 

.5 00 
50 
50 

2 50 

Tiu same. Wmk. star. Rouletted. 
r86o-65. 

5 I penny, 186o, green, 00 25 
6 2 pence, " orange, 50 10 
7 6 " " violet, 25 
8 6 " " blue, 15 
9 1 shilling, " yellow, I 25 

10 I " 1865, brown, 20 

TM same. Wmk. star. Perforated. 
r868. 

II I penny, 1868, green, 40 
12 2 pence, " vermilion, 
13 6 " " blue, 25 
14 6 " " bright blue, 25 
15 1 shilling, " brown, 6o 

Head, "Sout/1 Australia" above. 
star. Roule/led. r86.]-68. 
16 2 pence, 1868, orange, 1 25 
17 4 " 1867, lilac, 
18 9 " 1863, gray, I 25 
19 2 shill., 1867, carmine, 

35 

3 
10 
5 

Wink. 

50 
25 
75 

Tiu same. Wtnk. star. Perforattd. 
r86c;-72. 

20 2 pence, 1869, orange, 
21 4 " " lilac, 50 
22 9 " 1872, lilac, 75 
23 2 shillings," carmine, 1 oo 

5 
10 
10 

Wmk. Crown a11d V. Perforated. r87r. 
24 2 pence, 1871, orange, 2 50 
25 4 " " lilac, 5 oo 

New. Used. 

Wmk. Crown S. A. Roule!ttd. r869. 
26 2 pence, 1869, orange, 25 

Wink. Crown and S. A. Perforated. 
r868-87. 

27 ~ penny, 1882, brown, 3 I 
28 I " 1868, green, 5 
29 2 pence, " vermilion, 10 2 

30 3 " 1887, pale green, 15 5 
31 6 " " blue, 25 5 

Large rectangular stamp, "Postage and 
R evenue" at top, head in circle, "South" 
above, "Australia" bdow, value at bottom. 
W111k. Crown and S. A. Pet/orated. I887. 

32 2 shil. 6 d., 1887, lilac, 1 25 75 
33 5 shillings, " rose, 2 25 60 
34 lo " green, 4 50 2 50 
35 15 " " buff, 5 75 
36 I pound, " blue, 8 oo 
37 2 pounds, " brown, 
38 2~ " " red, 
39 3 " " green, 
40 4 " " yellow, 
41 5 " carmine 
42 10 " " gold: 
43 15 " " silver, 
44 20 " " violet-rose, 

Head of Queen "Postage " on the lift, and 
"Rt!Ventu" on the right. Wmk. C1·own and 
S. A. Pe1:forated. r890. 
45 4 pence, 1890, purple, 20 

SURCHARGED STAMPS, 

Value surcharged in /;lack. 
r866-82. 

61 3 pence, perforated, blue, 
62 8 ' ' " brown, 
63 10 " " yellow, 
64 10 " rouletted, yellow, 

Wink. star. 

25 10 
40 10 

I 50 I 00 
2 50 

Surcharge in blue. Wmk. star. 

65 to pence, perforatecl,orange, 50 
66 10 " rouletted, orange, 3 00 I 25 
67 10 .. " yellow, I 25 

S11rcharge in blue. Wmk. Crown, and S. A. 
68 l o pence, perforated, yel., 

Surcharge in red. Wmk. star. 

69 3 pence, perforated, blue, 20 oo 5 00 

Surcharge in /JlacR. Wink. Crow11 and 
S. A. Perforated. r882. 
70 ~ penny, on I d., green, 8 3 



New. Used. 

NEWSPAPER W RAPPERS. 

Head in oval, value below. White paper. 
r882. 

7oa ~ penny, 1882, violet, 10 2 

Manilla paper. r886. 
71 ~penny, 1886, violet, 10 

OFFICIAL STAMPS. 

' Stamps of gmeral issue surcha1-ged "0. S.' 
in black. r87(j-82. 
72 ~ penny, I882, 
73 J " 1879, 
74 2 pence, " 
75 4 " " 
76 6 " " 
77 9 " " 
78 I shi!Jing, " 
79 2 sbils., " 

green, 
green, 

orange, 
violet, 

blue, 
lilac, 

brown, 
carmine, 

50 
5 
2 

10 
5 

15 
10 
25 

OFFICIAL NEWS BANDS. 

Surcharged 0. S. 
So ~ penny, of 1882, violet, 

SPAIN. 

Kingdom in Enrope. 4 maravedis=l cuart.o. S 
cnartoe= t real. 10 reales or 100 ceutimos or 200 
mileAintos=l pesol!l. or escudo=20 cents. 

Head of Queen Isabella to lift, value above, 
dale ( r850) be/qw. Unpeiforated. r8 50. 

I 6 cuartos, 1850, black, 75 5 

Head lo right, value abtl11e, 
below. lhzperfarated. r850. 

2 12 cuartos, 1850, lilac, 
3 5 reales, " red, 
4 6 " " blue, 
5 10 " green, 

dale (r850) 

4 00 I 00 

4 00 75 
6 00 3 50 

IO 00 5 00 

Head to riglzt in oval, "Correos I8.)I" 
below. Unperforated. I8.)I. 

6 6 cuartos, 1851, black, 50 3 
75 7 12 " " lilac, 3 oo 

8 2 reales, " red, 
9 5 " " rose, 

10 6 " " blue, 
II 10 " " green, 

30 00 
3 50 6o 
5 00 3 00 
5 00 J 50 

Head to lift, "Con·eos I852" below. 

12 
13 
14 
15 
16 

Unperfornled. r852. 
6 cuarlos, 1852, red, 75 3 

75 12 " " violet, 3 50 
2 reales, '' red, 
5 " " green, 
6 " " blue, 

20 00 
3 50 50 
7 50 3 00 

New. Used. 

Artns of Madrid, (No. 34), "Correos 
Interior" above. Unj>eiforated. I853. 
17 I cuarto, 1853, bronze, 6 oo 5 50 
18 3 cuartos, " bronze, 15 oo 15 oo 

17ead to right, '' Correos I853" above. 
lhiperfaraled. I853. 

19 6 cuartos, 1853, rose, 50 
20 12 " " violet, 3 50 
2c 2 reales, " red, 

3 
6o 

I.) 00 
22 5 
23 6 " 

" " green, 3 oo 50 
" blue, 7 50 2 50 

Arms (No. 16) on whiteground, "Correos" 
abov(. Unperforat.:d. I854. 
24 2 cuartos, 1854, green, 7 50 6 oo 
25 4 " " rose, 1 oo 5 

Anns (No. I6) on colored ground, "Correos 
r854" above. Unjmforated. I854. 
26 6 cuartos, 1854, red, 1 oo 
27 1 real, " blue-blk., 5 oo I 

3 · 
75 
00 27a I " " light.blue, 15 

28 2 reales, " scarlet, 
29 5 " " green, 
30 6 " " blue, 

Head lo right, "Correos" 

3 00 
3 00 
5 00 

above. 
j>nper. Wmk. of loops. Unperforated. 
31 2 cuartos, 1855, green, 
32 4 " " carmine, I 25 
33 1 real, " blue, 75 
34 2 reales, " chocolate, 75 

40 
50 

2 50 

Bltee 
I855. 

50 
3 

10 
10 

The same. Rough white paper. Wmk. of 
crossed lines. Unperforated. 1856. 

35 2 cuartos, 1856, green, 1 00 
36 4 .. " carmine, 5 
37 1 real, " blue, 40 
38 2 reales, " violet, 50 6 

The same. Smooth white paper, without 
watermark. Unperforaled. I857. 
39 2 cuartos, 1857, green, 50 8 
40 4 " " rose, 25 2 
41 12 " orange, 00 
42 I real, " blue, 50 10 
43 2 reales, " violet, 75 5 

The same. Perforated. I857. 
44 4 cuartos, 1857, rose, 

Head lo left in cirde, "Correos" on a seroll 
above. lh1perf~ratetf. I86o-/JI. 
45 2 cuartos, 1860, 
46 4 " " 
47 12 " 
48 19 " 
49 1 real, 

1861, 
1860, 

50 2 reales, " 

green, 
orange, 

carmiue, 
brown, 

blue, 
lilac, 

30 J O 
10 2 
50 10 

2 50 2 50 
40 15 
40 3 



New. Used. 

Head to left itt oval, "Espana" above. 
lhtperforated. I862. 

51 2 cuartos, 1862, blue, 25 10 
52 4 " " brown, 10 2 
53 12 " " blue, 30 10 
54 19 " " rose, 25 
55 I real, " brown, 20 5 
56 2 reales, " green, 30 3 

H ead lo lift, value and date ( I864) below. 
Unperforated. r864. 

57 2 cuartos, 1864, blue, 25 10 
5.8 4 " " red, 10 2 
59 12 " " green, 35 10 
6o 19 " " lilac, 1 00 75 
61 I real, brown, 25 8 
62 2 reales, " blue, 25 3 

Head lo left, "Espana" above, value in 
lower corners. Unperforak d. r865. 
63 2 cuartos, 1865, rose, 35 20 
64 12 " " blue & rose, 50 15 
65 19 " " hr. & rose, 2 oo t 75 
66 I real, " green, 35 8 
67 2 reales, " lilac, 7 5 8 

The same. Perforalui. r865. 
68 2 cuartos, I 865, rose, 50 35 
69 4 " " blue, 10 I 

70 12 " " bl. & rose, 50 25 
71 19 " " br. & rose, 7 00 7 00 
72 I real, " green, 50 25 
73 2 reales, " lilac, 50 8 

Head to left £n circle, "Correos " above. 
Perforated. I866. 

74 2 cuartos, 1866, rose, 20 IO 

75 4 " " blue, JO 2 
76 12 " " orange, 25 10 
77 19 " " brown, 75 75 
78 10 c. de es. " green, 25 6 
79 20 " " lilac, 25 6 
80 20 centimos, " lilac, 30 8 

Numeral in circle, '"'Espana" at top. 
Perforated. r867. 

81 5 milesimas, 1867, green, 5 3 82 10 " " brown, 5 5 
Head to left in oval, "Correos de E spa1ia" 

above. P ei/orated. r867. 
83 2 cuartos, 1867, brown, 40 15 
84 4 " " blue, 8 3 
85 12 " " orange, 25 5 
86 19 " " pink, 25 I 00 
87 10 c. de es. 1867, green, 15 3 
88 20 " " lilac, 25 3 
89 25 milesimas, •· blue & rose, 15 10 
90 50 " brown, 25 I 

New. Used. 

The same. Perforated. 
91 25 milesimas, 1869, blue, 
92 50 " " lilac, 
93 100 " " brown, 
94 
95 

200 
19 cuartos, 

" green, 
" brown, 

5 

10 

6 
3 

00 

Head of Liberty, "Comtmicaciones" above. 
Perforated. I870. 

96 I milesima, 1870, red-hr. 2 2 
2 
2 

97 2 milesimas, " brown, 2 
98 4 " " buff, 3 

3 
3 
I 

99 10 " " rose, 3 
100 25 " " violet, 8 
I OI 50 " " blue, 10 

2 
2 

102 100 " " red, 15 
103 200 " " brown, 15 

10 
10 
00 

104 400 " " green, 35 
105 12 cuartos, " lake, 50 
106 19 " " green, 00 

50 
50 

107 I e. 600 m., " lilac, l 00 
108 2 escudos, " blue, I 50 

Virtue and crown in squan frame, "Correos 
Espana" above. C1·own witli rounded lop. 

Unperforated. J872-79· 
109 ;( c. de p., 1872, blue, 2 
IIO ;( " 1879, green, 2 

Similar stamp. Crown with lieri·eted top. 
lhzperforald. I873. 

I lI ;( c. de p., 1873, green, 2 I 

Same as I867. Perforated. I872. 
Il2 2 c. de p., 1872, violet, ~ 2 
II3 5 " " green, 5 5 

H ead of Amadeus (No. 308), Comzmi-
cacioues " above. Pu/orated. I87z-'?J. 
114 5 c. de p., 18731 rose, 5 5 
115 6 " 1872, blue, 10 10 
116 10 " " violet, 15 10 
117 IO " 1873, blue, 5 2 
Il8 12 " 1872, lilac, 10 3 
Il9 20 " 1873, violet, 10 
120 25 " 1872, brown, 10 3 
121 40 " brown, 10 5 
122 50 " " green, 15 5 
123 I peseta, " lilac, 20 5 
124 4 pesetas, " brown, 75 15 
125 10 " " green, 50 50 

Liberty seated, ;, Co11lu111"caciones" above. 
Pe1forated. I873. 

126 2 c. de p., 1873, orange, 3 2 
127 5 " " rose, 5 3 128 10 " " green, 5 I 
129 20 " " black, 20 15 



Du11bin 1\ J-Laries' Pirke C?atalo~ue 153 

New. Used . New. Used. 

130 25 c. de p., 1873, brown, 15 2 169 10 c. de p., 1878, brown, 10 2 
131 40 " " lilac, 15 5 170 ·20 " " · black, 25 25 
132 50 " " blue, 15 5 171 25 " " bistre, 10 2 
133 l peseta, " lilac, 15 5 172 40 " " brown, 15 
134 4 pesetas, " brown, I 00 10 ,173 50 .. " green, 10 5 
135 10 " " br.-violet, 2 50 25 174 1 peseta, " lilac, 15 5 

175 4 pesetas, " violet, 50 10 Justice seated, date ( 1874 ) below. 176 10 " " blue, 6o 25 Perforated. 1874. 
136 2 c. de p., 1874, yellow, 5 2 Head of Alfonso ( No. 3 10) to left, "Correos 
137 5 " " purple, 5 2 y Telegs." above. Perforated. 1879. 
138 10 " blue, 10 2 177 2 centimos, 1879, black, 2 
139 20 " " green, 25 15 178 5 " " green, 3 140 25 " " brown, 15 3 179 10 " " carmine, 5 141 40 " " violet, 25 5 18o 20 " " brown, 10 2 142 50 " " yellow, 25 5 181 25 " lilac, 10 I 
143 I peseta, " green, 30 5 182 40 " " brown, 15 2 
144 4 pesetas, " carmine, I oo IO 183 so " " orange, 20 2 
145 10 " " black, 2 75 25 184 1 peseta, " carmiue, 35 3 

185 4 pesetas, " gray, I 50 10 
Arms (No. 35) "Comunicaciones" above. 186 10 " " bistre, 3 00 25 Unperjorated. 1874. 

146 la c. de p., 1874, brown, H ead, "Correos y Telegfos" above. 
I'eiforated. 1882. 

The same. Perforated. 1874 .. 187 l 5 cenlimos, 1882, red, 5 I 
147 IO C. de p., 1874, brown, 5 188 30 " violet, 10 3 

189 75 " " lilac, 25 3 Head of Alfonso (No. 3ro) to right, 
"Comunicadones ' ' above. Thin pqper. Head of infant Ki1tg, (Alphonso X!II.) 

Perforated. 1875. Perfarated. r889. 
148 2 c, de p., 1875, brown, 3 2 190 2 centimos, 1889, green, 2 
149 5 " " lilac, 3 . 2 191 5 " " ultramar., 3 150 10 " " blue, 5 l 192 10 " " red-br., 5 1 
151 20 " " brown, 25 25 193 15 " " purple, 6 l 
152 25 " 

,, carmine, 10 3 194 20 " " light-gr., 10 5 
153 40 " " brown, 25 10 195 25 " " blue, 10 
154 50 " " lilac, 25 5 196 30 " " olive, 12 2 
155 1 peseta, " black, 25 10 197 40 " " brown, 15 2 
156 4 pesetas, " green, 50 15 198 50 rose, 20 2 
157 10 " " blue, I 00 50 199 75 " " orange, 30 5 

200 1 peseta, " purple, 40 5 Head of Alfonso, "Comtmicaciones" above. 201 4 pesetas, " carmine, I 50 15 Perforated. 1876. 202 10 " " vermilion, 3 00 50 
158 S c. de p., 1876, brown, 3 2 
159 10 " " blue, 3 I W AR TAX STAMPS. 
160 20 " " green, 10 10 Arms (No. 35), "Impuuta De Gt1e1·ra" 161 25 " brown, 10 2' above. Unpufora.ted. I874. 162 40 " " brown, IS 10 
163 50 " " green, 10 3 203 5 c. de p., 1874, black, 20 
164 1 peseta, " blue, 10 5 
165 4 pesetas, " claret, 25 10 The same. Pnfomted. 1874. 
166 10 " " vermilion, 30 25 203a 5 c. de p., 1874, black, 5 I 

203b 10 " " blue, 8 3 Rend of Alfon.so (No. po) to right, 
"Comunicaciones" abO've. Perforated. Anus (No.35), "Impto De Guerra'' above, 

1878. "Espana" at each side. Peijoraled. I875 . 
167 2 c. de p., 1878, lilac, 5 3 204 5 c. de p., 1875, green, 5 I 
168 5 " " yellow, 5 2 205 JO " " violet, 8 3 
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New. Used .. 

Head of Alfonso, "f111p1usta de Ctterra" 
above. ·Perforated. r876-77. 
206 5 c. de p., 1876, green, 5 I 

207 10 " " blue, 10 3 
208 15 1877, claret, 10 2 
209 25 " 1876, black, 15 5 
210 50 " 1877, orange, 40 10 
211 1 peseta, 1876, violet; I 00 
212 5 pesetas, " pink, 1 50 

OFFICIAL STAMPS. 

A r111s (No. r6 ), "Correos r854" above. 
Unpeiforated. r854. 

213 ~ onza, 1854, yellow, 3 5 
214 1· " " rose, 3 50 
215 4 onzas, " green, 5 50 
216 1 libra, " blue, 5 I oo 

Arms (No. r6), "Correos Oficial" above. 
Unpeiforated. r855. 

217 ~ onza, 1855, yellow, 3 5 
218 1 " " rose, 3 8 
219 4 onzas, " green, 5 10 
220 I libra, " blue, 5 10 

CARLIST STAMPS. 

Used by the lnsurgenta during the Ca.rllst Insur­
rec~ion. 

Head of Don Carlos (No. JO<)) lo lift, 
"Franqueo" above, "Espana" below. Un-
perfarated. r873. · 
221 1 real, 1873, blue, 5 50 

Heacl to right, "Dios Patria Rey" above, 
"Cataltma" on tlte right. Unperforated. 

r874, 
222 16 maravedis, 1874, red, 10 

Head to right in circle, "Dios Patria Rey" 
above, "Espana" below. Unpeiforated. r874. 
223 .l real, 1874, brown, 10 
224 50 c. de p., " green, 5 

fkad to right," Espana" above," Frattqtuo" 
below. Perforated. r874. 
22s l real, 1874, violet, 35 

Head £n oval, "Espa11a Valencia" above. 
llnperforated. r874. 

226 ~ real, 18741 vennilion, 2s 
~27 ~ " " claret, 40 

HABILITADO SURCHARGES. 

Issues of r867-69 surcltarged "Habilitado 
por la Nacion" by tlu revolutionary authoriliu 
to denote that they were sanctio1ud by tlu parties 
in power. There are several varieli(s of type. 

On issue of r867. 
22S 12 curatos, 
229 19 " 

orange, 
pink, 

2 00 

New. Used. 

230 Jo c. de es., green, I 00 

231 20 " lilac, I 00 
232 5 milesimas, green, 
233 10 " brown, I 00 
2 34 2s " blue & rose, 2 00 

235 so " brown, I 00 

On issue of I869. 
236 25 milesimas, blue, 7.5 
237 50 " lilac, JS 
238 100 " brown, I 00 
239 200 " green, 75 
240 19 cuartos, brown, IO 00 

ST ELLALAND. 

ll'ormerly a Republic io South Aftic1<, now a British 
Colony. 12 peuce=l ellilliug=25 ceote. 

Arms (No . .58), "Rejmbliek" on the lift, 
"Stella/and" on tlu right, "Post Zegel" below. 

l 

2 

3 
4 
5 

Perforated. r884. 
1 penny, 1884, red, 
3 pence, " yellow, 
4 " " blue, 
6 " " lilac, 
l shilling, " green, 

40 
20 
25 
40 
65 • 

STRAITS SETTLEMENTS. 

British Colony lu Malacca. 100 cenlll.=81 no. 

Stamps of East Indies surcharged witlz 
crown and new value. Peiforated. 1867. 

i cents on ~ anna, blue, 75 75 
2 z " l " brown, 1 oo I oo 
3 3 " I " b rown, 1 00 oo 
4 4 " l " brown, I oo 
5 6 " 2 annas, yel., 3 oo 
6 8 " 2 " yellow, 7S 35 
7 12 " 4 " green, 3 oo 
8 24 " 8 " rose, 2 oo 60 
9 32 " 2 " yellow, 1 oo 35 

Head of Queen," Straits Settlemmts Postage" 
Wtnk. Cr<r.tm and C. C. Perforated. 

r868-82. 
10 2 cents, 1868, brown, 8 
11 4 " .. rose, IO 3 
12 s 1882, claret, 50 
13 6 " 1868, lilac, 20 3 
14 8 " " orange, 40 5 
15 10 " 1882, slate, 20 10 
16 12 " " blue, so 5 
17 24 " " green, 50 5 
J8 30 " 1873, claret, 60 10 
19 32 " 1868, vermilion, 1 50 10 
20 96 " " slate, 2 00 10 



New. Used. 

TM same. Wmk. Crown and C. A. 
Perforated. I882-88. 

21 2 cents, 1882, brown, 10 5 
22 2 " 1883, rose, 5 3 
23 4 " 1882, rose, to 
24 4 " 1883, brown, 8 2 
25 5 " r884, blue, 20 10 
26 6 " 1885, lilac, 12 5 

1 
27 8 " 1882, orange, 20 3 
28 10 " " slate, 20 4 
29 12 " 1883, purple, 25 S 
30 24 " 1885, green, 50 S 
31 32 " 1887, orange, I 25 15 
32 96 " 1888, slate, I 75 

PROVISIONAL STAMPS. 

Ni!W valm st,rcharged. I87<J-87. 
"2 cents" on 4 cents, rose, 75 
"2 cents" on 4 " brown, 

51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
6o 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 

"Two cents" on 8 cts., or., I 50 I oo 
" 2 cents" on 12 cents, blue, I 25 
"2 cents" on I 2 " purple, 
"Two cents" on 32 c., ver., 
"Two cents" on 5 cts., blue, 
"3 cents" on 5 cents, blue, 
"3 cents" on 5 " claret, 

2 00 

I 50 

"4 cents" on 5 " blue, I 

75 
50 
00 

50 "Five cents" on 8 cts., or,, 
"5 cents" on 4 cents, rose, 
"5 cents" on 8 " orange, 
"Seven Cents" on 32 cents, 
••8 cents" on 12 cents, blue, 
"8 cents" on 12 " purple, 
"8" and "Eight Cents" on 

r 2 cents, purple, 
68 "10 cents" on 6 cts., lilac, 
69 "10 cents" on 12 " blue, 
70 " 10 cents" on 30 " claret, 
71 ·•10" on 30 cents, claret, 
72 "2 cents" on 5 cents, blue, 
73 "Three Cents" on 32, vio., 

2 00 

50 
50 

50 
75 

I 50 

2 00 

Surcharged for use in Pro­
tected States. 

BANQKOK. 

Stamps of Straits Settlements surchai-ged 
"B." Wmk. Crown and CC. Perforated. 

I 2 cents, 1882, brown, 10 co 
s 4 " " rose, 3 50 
3 

6
5 " " claret, 

4 " " lilac, 40 

6
5 8 " " orange, 75 

t o " " slate, 50 
7 12 " " blne, 6o 
8 24 " " green, 65 
9 30 " " claret, 

I o 96 " " slate, 5 oo 
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New. Used. 

The same. W!11k. Cruum and CA. 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

2 cents, 1883, 
2 " et 

4 " 
4 " 
5 
6 " 
8 " 

I O " 
12 " 

" 
" 
" 

1885, 
" 
" 

brown, 
rose, 

brown, 
rose, 
blue, 
lilac, 

20 24 « 

orange, 
slate, 

purple, 
green, 

vermilion, 21 32 " 

PROVISIONAL STAMP. 

New value St'rdmrged. 
22 "Two Cents" on 32 cts. red, 

JO HO RE. 

25 
8 

15 
50 
25 

25 
35 
25 
50 

50 
25 
20 
20 

Stamps of Str11its Seltlemmls mrdzargui 
"Johure." Perforald. I884. 

2 cents, (2 types), rose, 25 

Tiu same. SurdU1rged "Johor." 
Perforated. J884. 

2 2 cents, (4 types,) rose, 10 

Stamps of Straits Sellltmmts mrchnrged 
"Ptmk." 1880-84. 

2 cents, (2 types), bistre, 
2 2 " (4 types), carm., 
3 8 " orange, 

15 
10 

PROVISIONAL STAMPS, 

New value surcknrged. J886. 
4 "One Cent" on 2 c. cam1., 

(6 types), 10 
5 "2 cents" on 4 c. brown, 

(6 types), 

SELANOOR. 

Stamps of Straits Sdllemmts 
"Se/nngor." 1881-83. 

1 2 cents, (2 types), brown, 
2 2 " ( 4 types), rose, 

Surchnrged"S." I883. 
3 2 cents, rose, 

surcharged 

15 
10 

Surcharged star and crescmi and "S." 
I88J. 

4 2 cents, brown, 



New. Used. 

SUNQEI UJONG. 

Star and crescent and "S. U." 
on ~ anna stamp oj lndia I865. 

Stirchatged 
1879. 

~ anna, blue, 

T/11: same 01z stamp oJ Straits Settlements. 
1879. 

2 2 cents, brown, 

Stamps oJ Straits Seltlemmfs surcharged 
"Stml:ei Ujong." 1881-83. 

3 2 cents, ~3 types~, bistre, r 5 
4 2 " 8 types rose, 10 
5 4 " 2 types , bistre, 25 
6 4 " rose, 
7 8 " orange, 
8 1 o " slate, 

Surcliarged "S. U." 1882. 
9 2 cents, brown, 15 

xo 4 " rose, 

SUEZ CANAL CO. 

Issued by the Suez Canal Co. anti suppressed by the 
Egyptian Governmeut. loo centimes= 20 cents. 

Steamship, " Canal Maritime " above, ".De 
Suez" below. Unper/ornted. 1868. 

l 
2 
3 
4 

I centime, 1868, black, 15 
5 centimes, " green, 12 

20 " " blue, 10 
40 " " red, 50 

SURINAM. 

Dutch Colony in South America. 100 cents~l 
gu lde11= 40 ce11ts. 

Head of King o.I Holtand, " Suriname" 
a/J(l'IJe. l'nforaled. 1873-89. 

I 1 cent, 1884, gray, 2 2 
2 2 cents, " orange, 3 3 
3 2 >'.'' 1873, rose, 3 5 
4 3 " " green, 15 15 
5 5 " " violet, 6 5 
6 10 .. " gray, 10 5 
7 1 2~" 1885, blue-gray, 10 8 
8 15 " 1889, gray, 15 J O 

~ 25 " 1873, blue, 20 5 
10 20 " 1889, green, 20 15 
II 30 " " red· brown, 25 15 
12 40 " " brown, 35 20 
13 50 " 1873, orange, 40 15 
14 1 gul., 1889, gray and red-

brown, 75 50 
15 2)4." 1879, or. & gr., 2 00 I 00 

I 
New. Used. 

Nimura/ in circle. "Suriname" above. 
Perforated. r890. 

16 3 cents, 1890, green, 5 

UNP AID L E TTER STAMPS. 

Numeral in circle, "Te Beta/en" at top, 
"Port " at bottom. Perforated. 1885-89. 
3 1 2 ~ cents, lilac & black, 5 
32 5 " lilac & black, 8 
33 10 " li lac & black, 12 
34 20 " lilac & black, 20 
35 25 " lilac & black, 25 
36 30 lilac & black, 25 
37 40 " lilac & black, 35 
38 50 " lilac & black, 40 

SWAZIELAND. 

Pro~ince In South Africa. 12 pence=l •hilling 
=25 cents. 

"Swazieland" su1·ch.arged on stamps of 
Sou/Ii Africatt Republic. Perfqrated. r889. 
r ~ penny, 1889, gray, 4 
2 I " " rose, 6 
3 2 pence, " bistl'e, 10 
4 6 " " blue, 30 
5 shilling, " gre~n , 6o 

SWEDEN. 

Kingdom in F.urope. 48 skilllngs banco or 100 ore 
= l rlx dolllll' or k.roua=25 ceDt8. 

Arms ( 1Vo. 50), "Sverige" above. 
at ed. 1855. 

Per/or-

3 sk. banco, 1855, green, 3 00 3 00 
2 4 " " blue, 75 5 
3 6 " " gray, 2 00 00 

4 8 " " yellow, I 50 35 
5 24 " " red, 3 00 2 50 

The same. Peiforated. I858. 
6 5 ore, 1858, green, 10 3 
7 9 H " lilac, 50 10 
8 12 " " blue, 10 1 

9 24 " " yellow, 20 2 
J O 30 " " brown, 20 2 

JI 50 " " carmine, 30 5 

Lion, value below, "Sverige" above. Pn·-
/orated. 1862- 66. 
12 3 ore, 1862, brown, 5 2 
13 17 " 1866, violet, 35 10 
14 17 " " gray, 35 
15 20 " " red, 25 5 



New, Used. 

Numeral in circle, "Sverige" be/QW, "Fri­
marke'' above. Perforated. 1872-76. 

16 3 ore, 1872, 
17 4 " 1876, 
18 5 " 1872, 
19 6 " " 
20 6 " 1875, 
21 12 " 1872, 
22 20 " " 
23 24 " " 
24 30 " " 
25 50 " 

brown, 
gray, 

green, 
violet, 
gray, 
blue, 
red, 

orange, 
brown, 

carmine, 

2 
3 
3 
5 

8 
IO 
IS 
20 
35 

I 

I 
l 
I 

5 

I 

Three crowns in a circle, "Sverige" below, 
"Frimarlu" above. Perforated. 1872-78. 

26 I rixclaler, 1872, bi. & buff, 7 5 5 
27 I krona, 1878, bi. & buff, 50 2 

Head of King, "Sverz:i;e" nb()1Je. 
Perforated. 1884. 

28 ro ore, 1884, rose, S 1 

29 
30 
3 t 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

38 
39 

With post honi on back. Pe1forated. 
1886. 

3 ore, 1886, brown, 3 
4 " gray, 3 
5 " " green, 3 
6 " " violet, 5 

10 " " rose, 6 
20 " " red, 10 

30 " brown, 20 
50 " carmine, 35 

I krona," blue and buff, 50 

Tiu same, surchargtd with new value. 
1889. 

10 ore on 12 ore, 
10 ore on 24 ore, 

O F FICIAL STAMPS, 

10 
10 

I 
l 

l 

2 

3 

5 

Arms (No. 25), " Sverige" above, value at 
each side in small oval. Perforated. 

1874-84. 
51 3 ore, 1874, brown, 3 2 
52 4 " 1876, gray, 5 2 

53 5 " 1874, green, 5 2 
54 6 " " lilac, 5 2 
55 6 " " gray, 2 
56 10 " 1884, rose, 8 2 
57 12 " 1874, blue, 10 2 
58 20 ,, vermilion, 15 2 
59 24 " orange, 15 2 
60 30 " " brown, 20 2 
61 50 " " carmine, 30 2 
62 l krona, 1874, blue & br., 50 2 
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New. Used. 

The same, surcharged with new .value. 
1889. 

63 10 ore on 12 ore, 
64 10 ore on 24 ore, 

10 
18 

12 
15 

A rms (No. 25), "S1ude Etronger" below. 
Pe1forated. 1877. 

65 ), 1877, blue, 10 

UNPAID L ETTER STAMPS. 

Numeral in circle, "Losen" above. 
Perforated. 1874. 

71 I ore, 1874, black, 2 2 
72 3 " " rose, 2 2 . 

73 5 " " brown, 2 2 
74 6 " " orange, 2 2 -

75 12 " " rell, 2 2 
76 20 " " blue, 2 2 
77 24 " " lilac, 5 3 
78 30 " green, 2 2 

79 50 " " brown, 2 2 
80 I krona, 1874, blue &br.~ 5 3 

Local Stamps for Stockholm. 

Value in oval, "Frima1'ke" above, ".£okal-
brif" be/01.11. Perforated. 1856-(n. 
I OI (1 skilliog), 1856, black, 50 50 
102 (3 ore), 1862, brown, 50 50 

ENVELOPE STAMP S. 

Three c1·m1ms i1l oval, "Sverige" above, 
post-horn al each sic{e. White pa.per. 1872-85. 
103 12 ore, 1872, blue, 10 3 
104 IO " 1885, carmine, 10 3 

The same, surcharged with 1uw value. 1889. 
105 10 ore on 12 ore, 12 

SWITZERLAND. 

:Republic in Europe. 100 rnppena or centlmea= l 
frauc=20 ceut.s. 

BAS LE. 

D()1Je with letter, "Stadt- Post-Basel" 
below. Unperforatd. 1845. 

I 2Yz rappen, 1845, bl. & red, 8 oo 5 oo 

G E NEVA . 

Arms (No. 17 ), "Port Cnnlotzal" below, 
"Poste de Gmeve" at top. Unpe1foraletl. 

1845. 
2 5 centimes, 1845, green, 2 oo 
3 5 " " yel.-green, 2 oo 



k)uJ.1bin f< rf a.ne&' !'l'ice ea~alo~Ue 

New. Used. 

Tiu· same, ea,rlt larger. Unpetforaled. 
I843-50. 

4 5 cent., 1847, yel.-green, 2 oo 
5 5 ' ' 1850, gr. on white, 5 oo 
6 10 " 1843, green, 35 oo 25 oo 

ENVE LOPE STAMP. 

Same as adhesive stamps. White paper. I846. 
7 5 centimes, 1846, green, 5 oo 

WINTERTHUR. 

Arms (No. 20) in post-horn, " Ortspost 
Poste Locale" below. Unperfaraled. I850. 

8, 2 )4 rappen, 1850,red & blk., 4 oo 

Z U RIC H. 

Numeral in cnztre, "Ziwich" 
Perpendicular line!. Unperforated. 

9 4 rappen, 1843, black, 
10 6 " " black, 

at top. 
1843. 

15 00 
2 ()() 

Horizontal lines. Un_ferfarated. 1843. 
II 4 rappen, 1843, black, r5 oo 
12 6 " " black, 2 oo 

F EDERAL ADMIN IS TRA T IO N. 

Arms (No. 20) in post-horn, "Posle Locale'' 
al top, va!tu below. Unpetjorated. 18,19-50. 
13 4 cent., 1849, black & red, 35 oo 25 oo 
14 5 " 1850, black & red, 6 oo 3 oo 

Arms (No. 20 ), "Poste Locale" above, 
value hdow. llnpe1jomted. I851. 
15 S cent., 1851, black & red, 1 oo 

Arms (No. 20), "Oris Post" above. 
llnjmjoraletl. 1850. 

16 2)4 rappen, 1850, blk.&red, I oo 

Similar stamps, "Poste Locale" above. 
Unperforated. 1850. 

17 2~ rappen, 1850, blk.& red, oo 

Similar stamps, "Rayon" above. 
thzperforaled. 1850-52. 

I 8 5 rap., 1850, blk. on blue, 35 
19 5 " 1852, bi. on white, 5 
20 10 " 1850, yellow, 
21 10 " " orange, 10 
22 · 15 " 1852, sm'l fig., red, 25 
23 15 " " l'ge fig., red, 10 
24 I 5 cent., " red, 10 oo 7 5 

New. Used. 

Liberty seated (No. u8), "Franco" at 
top, value at eadt side and below. Unperfo­
rattd. With silk thread. .r854-6,2. 
25 2 rappen, 1862, gray, 30 20 
26 5 " 1854, brown, 25 2 
27 10 " " blue, 30 2 
28 15 " " rose, 30 2 

29 20 " " orange, 30 3 
30 40 " " green, 40 3 
31 I franc, 1855. gray, 75 35 

Liberty seated (No. IJ8), "lldvdia" at t/1e, 
top. Perforated. Without silk thread. 

1862-78. 
32 2 centimes, 1862, gray, 
33 2 " 1874, bistre, 
34 2 " " brown, 
35 3 1862, black, 
36 5 " " brown, 
37 5 " " bistre, 
38 10 " " blue, 
39 10 " 1867' 
40 15 " 1875, 
4 r 20 " 1862, 
42 25 " 1868, 
43 30 " 1862, 
44 30 " 1867, 
45 40 " 1862, 
46 40 " 1878, 
47 50 " 1867, 
48 60 " 1862, 
49 I franc, " 

rose, 
yellow, 
orange, 
green, 

vermil., 
blue, 

green, 
gray, 

violet, 
bronze, 

gold, 

Arms (No. 20) and numeral, 
above. Perforated. r882-89. 
50 2 centimes, 1882, buff, 
51 3 " " gray, 
52 5 " " claret, 
53 10 " " rose, 
54 12 " " blue, 
55 15 " " yellow, . 
55a 15 " 1889, violet, 

2 
2 

2 
10 
10 

2 

5 
10 
10 
25 
15 
25 
15 
5 

50 
5 

1 
I 

15 
2 

I 

5 
I 
I 

3 
I 
l 

5 
I 

5 
2 
2 

20 
2 

".flelvetia " 

2 f 
2 2 

3 1 
5 I 
6 2 

8 2 
8 2 

Figure of Libu·ty standing (No. T28), 
"Helvetia " above. Perforated. I 882. 
56 20 centimes, 1882, orange, 
57 25 " " green, 
58 40 " " gray, 
59 50 " " blue, 
60 1 franc, "red-brown, 

ENVELOPE STAMPS. 

10 
10 
15 2 
20 2 

35 3 

Arms (No. 20), dove above, 
side. W/Jite paper. 1867-68. 
71 5 centimes, 1867, brown, 

stars at eaeh 

5 5 
72 10 rose, 
73 25 1868, green, 
74 30 " 18671 blue, 

5 2 
5 5 

15 5 



New, U1cd. 

NEWSPAPER BANDS. 

Arms ( No. 20 ) and numeral betwem 
lmmdus. Whilej>aper. 187I-'!2-
75 2 centimes, 1871, red, 50 
76 5 " 1872, red, 50 

Arms (No. 20) and n1mun1l, stars at each 
side. W/1ite paper. r87J-74. 
77 2 centimes, 1873, rose, 25 
78 2 " 18741 bistre, 3 
79 5 " 1873, rose, 35 
80 5 " 18741 brown, 5 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Numeral i1l circle surrouwied by stars. 
Pet:foralld. 1878-80. 

81 1 centime, 1878, · blue, 2 2 

82 2 centimes, " blue, 3 2 

83 3 " 1880, blue, 3 2 
84 5 " 1878, blue, 4 2 
85 10 " " blue, 8 2 
86 20 " " blue, 15 2 

87 50 " " blue, 20 2 
88 100 " " blue, 40 3 
89 500 " blue, l 75 5 

The same. Perforated. 1883-89. 
90 3 cent., 1889, green & red, 3 
91 5 " 1883, green & red, 5 3 
92 10 " " green & reel, 5 5 
93 20 " " green & red, 10 5 
94 50 " " green & red, 15 S 
95 100 " " green & red, 35 10 
96 500 " " green & red, 10 

TAHITI. 

(Su Frmch Colo11its.) 

TASMANIA. 

llrlt lab Colony In Austmlla. 12 pance=l shilllng 
-25 cente. 

Head of Quun in oval, "Van Diemm's 
Land" above. U11.perfarate1{. r853. 

l I penny, 1853, blue, 20 oo ro oo 

Head in rirde, "Va11 Die11un's Land" 
a/Jove. Utzperforated. 18s3. 

2 4 pence, 1853, orange, rs oo 2 oo 

Head of Quun in oval, "Van Die111tn's 
Land" ah01Jt. Wink. stnr. Unperforated. 

18ss· 
3 I penny, 1855, 
4 2 pence, " 
5 4 " " 

red, 
green, ro oo 

blue, 2 oo 

s 00 
2 00 

7S 
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New. Used. 

The same. No wmk. Utijurforatd. 

6 I penny, 1856, 
7 2 pence, " 
8 4 " " 

r8s6. 
red, 

green, 
blue, 

4 00 
s 00 
I 00 

The r, a and 4 d., same as last. 6 d. and 
I s. reading "Tasmania." Wmk. numeral 
of value. Utzperforated. 1858-0o. 
9 J penny, 1858, red, 75 5 

10 2 pence, " green, I oo 3S 
II 2 " " dark-green, I 00 25 
12 4 •1 " blue, 75 to 
13 6 " 186o, violet, l 25 20 
14 6 " " gray, l 25 I S 
15 1 shit, " vermilion, I 50 25 

Tiu same. Wink. numeral of value. Per· 
/orated. 1864. 
16 1 penny, 18641 red, 35 8 
17 2 pence, " green, 3 50 l oo 
18 4 " " blue, 50 5 
19 6 " " violet, 50 10 
20 6 " " gray, I 25 12 
21 1 shil., " vermjlion, 75 10 

rftad of Queen lo the lift, "Tawrania " 
above, valul! /Jdow. Pet:forattd. 1870. 
22 I penny, wmk. "4" red, S oo I 50 
23 l " " " to" red , 2 so r oo 
24 2 pence, " "2" green, f so 25 
25 4 " " "4" blue, 15 oo 10 oo 
26 10 " " " 10" black, so .so 

Tiu same. Wink. " TA S." 
187o-87. 

Pet:fornted. 

27 I penny, 1870, red, I 

28 2 pence, " 
29 3 " 1871, 
30 4 " 1876, 

green, 
red-brown, 

orange, 
lemon, 

blue, 
violet, 

50 85 
50 
20 10 

31 4 " 1887, 20 

32 9 " 1871, 50 25 
33 5 shil., " 2 so 50 

Tiu same. Lomlon print, glazed paper. 
W,11k. "TA S." Perforated. 1880. 
34 l penny, 188o, rose, 5 
35 2 pence, " green, 8 
36 3 " red-brown, 15 
37 8 violet, 35 

I 

5 
20 

The same. L ocal print. W,11k. " TA S." 
Pnf11ruled. 1889. 

38 J4 penny, 1889, orange, 3 3 

ENVELOPE STAMP. 

Jknd of Quu n," Tasmania Postnge" a/Jove. 
White paper. 1883. 

51 2 pence, 1883, green, 12 



160 'Durbin ~ r-Ia.nes' E'irice ~ats.Iogue 

New. ,Used. 

REGIST E RED L ETT E R ENVELOPE. 

Head of Quem, "Tasmania Rfgistration" 
above. Whitf clolklmed paper. I883. 
52 4 pence, 1883, blue, 25 

P ROVISIONAL STAMPS. 

Ornithoryncus, "Stamp Duty. 
abovf, value below. Peif<wa/fd. 

Tas111ania" 
J883. 

53 I penny, 1883, slate, 
54 . 3 pence, " brown, 
55 6 " " lilac, 
56 1 shilling, " red, 

New value mrcharged. r889. 

JO 
20 
20 
20 

57 "Halfpenny" on 1 d., 15 15 

TIMOR. 

Portuguese f',olony in Asia. 1000 rcis~Sl 08, 

Stamps of Macao, surchargfd "Timor." 
Pttrforated. r885. 

5 reis, 1885, black, 4 
2 10 " " green, 6 
3 20 " " red, 10 
4 25 " violet, J2 
5 40 " " yellow, 20 
6 50 " " blne, 25 
7 80 " " slate, 30 
8 100 " " li l:ic, 40 
9 2CO " " orange, 75 

10 300 " " brown, 75 
Em/Josue{ stamps, similar lo Portuguese of 

r87I, imcribtd "Correio de Timor." 
Perforated. J887. 

JI 5 reis, 1887, black, 3 
12 JO " " green, 4 
13 20 " " carmine, 6 
14 25 " " lilac, 8 
15 40 " brown, 1 2 
J6 50 " " blue, 15 
J7 80 " " slate, 25 
J8 JOO " " brown, 30 
·19 200 " " lilac, 50 
20 300 " " orange, 75 

TOBAGO. 

British Colony in the West Indies. 12 pence=t 
shilliog=26 ceute. 

Head of Quem, "Tobago" above. W111k 
Crown and C. C. Peiforatt?d. J87<j-8J. 

I penny, 1879, rose, 25 
2 3 pence, " blue, 25 
3 6 " " orange, 50 
4 J shilling, " green, 1 oo 
5 5 shil., x881, gray, 2 50 

New. Used. 

Head of Queen, "Tobago " above, "Postage" 
below. /IVmk. Crown and C. C. Perforated. 

I88r-83. 
6 .Yz penny, 1881, br.-violet, 25 
7 I " 1883, brown, J5 
8 4 pence, 1881, green, 50 
9 6 " " bistre, 50 

10 1 shilliog, " buff, 7 5 

The same. Wmk. Crown ancl C. A. Per-
fomled. I884-86, 
II .Yz penoy, 1884, br.-violet, 10 5 
J2 Yz H 1886, greea, 3 3 
J3 1 " 1884, brown, IO 5 
14 I " 1886, rose, 5 5 
J5 2.Yz pence, J884, blue, 10 8 
J6 4 " " green, 40 25 
J7 4 « 1885, gray, 18 10 
18 6 " 1884, bistre, 50 
19 6 " 1886, orange, 25 

Tlte samt as I879 isme. Wmk. Crown and 
C. A. Per/ora.led. I885-88. 
20 I penoy, 1889, rose, 
21 3 peace, 1888, blue, 
22 6 " 1889, orange, 
23 I shill ing, 1885, green, 1 oo 
24 5 shillings, J888, gray, 2 25 

PROVISIONAL ST AM PS. 

/ilew value Stwcharg(d. I883-89. 
31 ".Yz Penny" on 2 Yz d., blue, 10 
32 ".Yz Penny" on 6 d., bistre, 10 
33 "2Yz Pence" on 6 d., bisLre, 25 
34 ".Yz penny" on 6 d., orange, 2 00 
35 "1 penny" on 2 .Yz d., blue, 40 35 

TOLI MA. 

(See Colombia.) 

TONG A . 

Island in the South l'nciflc. 12 pence 11 shilling 
~26 cents. 

B ead of Kint;, "Tonga, Postage and Rev­
etme" above. Perforated. r886. 
I 1 penny, 1886, rose, 5 
2 2 pence, " lilac, JO 

3 6 " blLle, 25 
4 I shilling, " green, 50 

TRANSVAAL. 

(See South A/rimn Republic.) 



New. Used. 

TRINIDAD. 

British Colony In tlio West Tmlics. 12 poncc- 1 
~hllling=2.5 cente. 

Britannia Stated (No. 1I1), "Trinirlad" at· 
bottom. En,l(raved. Blue paper. 

Unfmforated. r85r. 
I (1 penny), 1851, red, 
2 (4 pence,), " lilac,. 
3 (6 " ) " blue 
4 (1 shilling'.) " brown: 

50 
3 50 
4 00 
5 00 

The samr. E ngraved. While paper. 
Unfmfomted. 1854. 

6 4 pence), " lilac, 
5 ~ l penny), 18541 re<l, 

7 I shill ing,) " brown, 

50 
3 50 
5 00 

Similar stamps. Cro1111rl of n·ossed lines. 
Lithographed. Unpe1forated. r856. 
9 (6 pence). 1856, blue, 10 oo 

Coarse i111ilalion ef lhe last. Uuperforated. 
Lit/10.:;mJ>hed. 1858. 

l O ( l penny), 1858, red, 
11 (6 pt:nce), " blue, 
l 2 (t shilling)," gray, 

1 00 10 00 
8 00 

8 00 

Tiu sa111c ns 1854 is.rue. A1o watermark. 
Pe1:fq1·nted. 1863. 

13 (1 penny), 1863, red, 35 15 

1Jritnw1ia seated ( l\To. r r I)," Tn'nidnd" at 
top, valtu al /Jot/0111. Nc> wmk. 

Unperfornted. r859. 
14 4 pence, 1859, lilac, 10 oo 10 oo 
15 6 " " green, 3 oo 
16 I shillini:," blue-black, 10 oo 5 oo 

The same. PNforaled. l\fo w111J.·. 186J. 
17 4 pence, 1863, br.-violet, I 00 75 
18 4 " " lilac, 75 
19 6 " " green, 25 
20 J sb ill ling," bluc-ulack, 2 50 

The same. Wmk. CrU1iJ1i rmd c. c. 
Perfornltd. 1864-72. 

2 1 ( t penny), 1864, reel, 8 3 
22 4 pence, " violet, 50 15 
23 4 " " lilac, 50 15 
24 4 " " slate, 50 10 
25 6 " " green, 50 10 
26 6 .. " d:irk-ween, I O 
27 1 shilling, ,·iolet, 75 20 
28 I 1872, yellow, 75 10 
29 5 shillings, 1869, lake, 2 25 25 

I 61 

New. Used. 

Tiu same. Wmk. Crown aTZd C. A. 
Perforated. I88a. 

30 4 pence, 1882, slate, 50 25 
With value printed over faee of the stamp. 

1882. 
31 I penny, 1882, blnck & red, 10 5 

Head of Queen, "Trinidad Postage" above. 
Perfurnled. 1883-84. 

32 ~ penny, 1883, green, 3 2 

33 I " " rose, 5 I 
34 2Yz pence, " blue, IO 3 
35 4 " " slate, I 5 3 
36 6 " 1884, olive , 25 10 
37 1 shilling, ·' red-brown, 50 10 

PROVISIONAL STAMPS. 

1\Tew value surcharged. 187<)-Sa. 
51 Yz penny, lilac, 25 
52 I d. on 6 pence, yel.-green, 25 

REGISTERED LETTER ENVELOPE. 

/fend ef Qtum, "Trinidad Rtgislratum" 
abuve. If/hilt dotli-limd paper. 1884. 
53 2 pence, 1884, blue, 15 

NEWSPAPER W RAPPERS. 

l/ead of Quem, "'T1'i11idatl" nbwe. 
Jl/ani/11 paper. 1884. 

54 ~ penny, 1884, grec11, 5 
55 I " " carmine, 10 

PROVISIONAL WRAPPER. 

NniJ valm surdiarged. I885. 
56 "Half Peuny" on I peony, 2 00 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Numeral of value, "Tri11ida1I" above, 
"Surcharge Postage" /Jeluw. Perforated. 

1885. 

57 Yz penny, 1885, black, 65 20 
58 I " " black, 50 20 
59 2 pence, " hi:lck, 50 20 
60 3 " " black, 50 20 
61 4 ])l:ick, 50 20 
62 " " blnck, 50 25 5 
63 6 " " black, 50 25 
64 8 " " bl:ick, 75 IS 
65 I shilling, " black, I 25 25 

L OCAL STAMP. 

Stemmhip, "L. Jlf. L." bc/Ulu. UJJperfo-
1·nted. 18.1-7. 
66 (4 cenls), 1847, blue, JO 00 
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New. Used. 

TUNIS. 

Regency In Mr loo. 100 centlmee=l franc-20 cents. 

A nm willt jlal{l in cmlre, "Poslu" a/Jovt, 
"Regence de Tu11is'' below, mmurnl of value al 
bottom. Litho,trraf>hed, /J/am background. 

Perforated. 1888. 
1 1 cent., 1888, blk. on blue, S 
2 2 " " brown on ye!., 5 
3 5 " " green, 6 
4 15 " " blue, 1

1
5 

5 25 " " blk. on rose, 8 
6 40 " " red on yellow, 35 
7 75 " " Carro. on pink, 50 
8 5 franc, " violet, 2 oo 

Similar to a/Jove. E11gravtd, dotted bnck­
grotmd,Jipere of valtu thicktr. Perforated. 

r888. 

9 I cent., 1888, blk. on blue, 3 2 
10 2 " " brown on yel., 3 2 
11 5 " " green, 4 3 
12 15 " " blue, 8 5 
13 25 " '' black on rose, 10 5 
14 40 " " red on yellow, 20 5 
15 75 " " carm. on pink, 30 
16 1 franc, " olive on buff, 40 25 
17 5 francs, " violet, 2 00 

E NVE LOPE STAMPS. 

Samt as adlusives. First type. Lithograplud. 
z888. 

31 5 centimes, gr. on white, 10 
32 15 " blue on blue, 20 

Second type. Engraved. .1888. 
33 5 centimes, gr. on white, 5 
34 15 " blue on blue, 15 

* TURKEY. 

Empire In Eur:npe and .Ula. 40 pMas=l pll\ftro 
=5 centa. 

Signature of S1dltm, cnsu11t below, value 
at bottom. Thin paper. U11/urforated. 

I 
2 

3 
4 

20 paras, 
1 pin.~lre, 
2 piastres, 
5 " 

.186,J. 
1863, yellow, 

" lilac, 

" 
blue, 
lake, 

50 
50 
65 

I 00 

New. Used, 

Tiu same. Thick paper. l/11peifomltd. z863. 
5 20 paras, 1863, yellow, 50 25 
6 t piastre, " lilac, 50 25 

A rms (No. 44), value in mch conttr, 
Turkish inuription in black suri:harged 
arou11d the oval. Perforated. .1865. 

7 JO paras, 1865, green, 25 
8 20 " " yellow, 10 S 
9 I piastre, " pearl, I 5 5 

10 2 piastres, " blue, 25 S 
n 5 " " lake, 30 10 
12 25 " " orange, l 25 

Tiu same, wit!: the black sur&/1arge smalltr. 
Ptiforattd. I867. 

13 10 paras, 1867, light-gr., 4 
14 20 " " orange, 4 
15 I piastre, " gray, 4 
16 2 piastres," ultramarine, 4 25 
17 5 " " rose, 4 25 
18 25 " " vermilion, 5 oo 

The samt. Peif orattd. .18fx;-7.1. 
19 10 paras, 1869, lilac, 5 3 
20 l o " 1871, brown, 10 5 
21 20 " 18691 green, 8 2 
2 2 1 piastre, " yellow, 15 l 

23 2 piastres, " red, 25 2 

24 5 " " blue, 50 5 
25 S " " gray, 75 15 
26 25 " " red, 2 50 2 25 

Samt as preuding, with large mrcharge. 
Ptrjoraled. .1876-82. 

27 1 o paras, 1876, lilac, 5 I 
28 20 " " green, 8 2 
29 20 " 1882, gray, 8 2 
30 1 piastre, i876, yellow, 15 2 
31 2 piastres, " red, 25 2 

Sa111t as pnctdittg, surchargtd with value 
iri tlu cmtre. Perforated. .1876. 
34 )( piastre, 1876, lilac, 5 2 

35 ~ " " green, 10 2 
36 1)( piastres, " pink, 20 lo 
37 2 " " yellow, 30 5 
38 S " " blue, 75 35 

Crescent at top, "Emp. Ollommi" btlow, 
value at botlom. Peiforated. .1876-8.1. 
39 5 paras, 1876, Llk. & ye!., 3 2 

40 xo " " blk. ·&rose, 5 2 

*TURKISH NUMERALS. 

' 
,. 
I~ 

f V ·Y o ,. f· Y• 
2 3 s JO 20 

o. 

40 50 
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New. Used. 

41 20 paras, 1876, lilac & gr., 8 2 
42 50 " " blue & yel., 15 3 
43 l piastre, 1881, bi. & blk., 10 5 
44 1 piastres, 1880, bi. & bi k., 50 5 
45 2 piastres, 1876, blk. &or., 25 3 
46 5 " " red & blue, 50 5 
47 25 " " red & lake, 2 00 75 

Tlusa11u. Perfamled. 1884. 
48 10 paras, 1884, blk. & gr., 25 3 
49 10 " " reen, 5 I 

50 20 " " blk. red, (0 3 
51 . 20 " " claret, 8 I 

52 I piastre," blue, 10 ( 

53 2 piastres," yellow, 30 3 
s.i s " " brown, 50 s 
SS 25 " blk. & gray, s 00 

Tiu same. Perforated. I886. 
56 S p:m1s, 1886, black, s 2 
57 5 " " lilac, 50 
58 2 piastres, " red & blue, 20 3 
59 5 .. green, 50 4 
6o 25 " " brown, 2 50 ( 00 

The sa111t. Pe1forated. I887. 
61 5 paras, 1887, gr. & or., 3 3 
62 2 piastr~," pur. & blue, 20 4 
63 5 " " brown, 50 s 
64 25 " " car. & ye!., 2 00 I 00 

PROVISIONAL STAMPS. 

Surdiarged with mmural. 
10 1 " 10" on half of 20 paras, 20 
102 " 2" on half of 5 piastres, 75 

Surchar,red willi 1111111trals and word. 
103 10 paras on half of 20 pa., 30 
104 20 " " " I pi., 35 
105 I piastre " .. 2 " 25 
106 2 piastres" " s " 75 

UNPAID LETTER STAMPS. 

Same as stamps of gmerai isstu of st1111e 
daft. Thin pnptr. Unpn:forn.ltd. 1863. 
121 20 paras, 1863, brown, 25 
122 I piastre, " brown, 25 
123 2 piastres, " brown, 35 
124 5 " " brown, 40 

Peifornled. 1865. 
125 20 paras, 1865, brown, 10 10 
126 l piastre, " brown, 15 5 
127 2 pia~tres, " brown, 30 5 
128 5 " " brown, 6o 15 
129 25 " ,. brown, l 00 

New. Used. 

Peifora.ted. I867. 
130 20 paras, 1867, brown, 20 
131 l piastre, " brown, 5 
132 2 piastres, " brown, 5 
133 5 " " brown, 5 
134 25 " " brown, 

Perforated. With brown border. I8fxJ. 
135 20 paras, 1869, bistre, 10 2 
136 I piastre, " bistre, 15 5 
137 2 piastres, " bistre, 
I 38 S " " bistre, 

30 5 I 

60 s 
139 25 " " bistre, 5 00 2 50 

Same ns.gmtrnl issue of 1876. 
140 20 paras, 1888, black, 
141 I piastre, " black, 
142 2 piastres, " black, 

ENVELOPE STAMPS. 

I888. 

3 
5 
8 

Crts.:ent and value in octagonal frame, star 
in each corner. Manila paper. J870. 
151 60 paras, 1870, brown, 15 15 
152 I piastre, " yellow, 15 15 
153 3 piastres, " orange, 25 15 
154 6 " " violet, 75 

NEWSPAPER STAMPS. 

Large stamps, inuription white, crescmt at 
top, value at bolfom. Pe1:foraled. I875. 
155 2 paras, 1875, blue, 2 1 

Similar design. Ptrfornled. I885. 
156 2 paras, 1885, red & gray, 2 

· T URKS ISLANDS. 

Jlrilillb ColoD7 In the Wf'8t Indies. 12 pence-1 
ahllllng=2b cenl.I. 

Head of Quem iii oval, "Turks Islands" 
iii white letltrs a/Jove. No w111k. Perforated. 

1867. 
1 penny, 1867, rose, 

black, 
indigo, 

2 6 pence, " 
3 1 shilling, " 

35 
75 
75 

The same. Wl11k. star. Perforaltd. 
1873-80. 

15 
75 
75 

4 1 penny, 1873, lake, 35 15 
5 I " 188o, vermilion, 15 
6 I shilling, " violet, 25 oo 

The same. Wmk. Crown and C. C. 
Ptiforaled. 188I. 

1 penny, 18811 scarlet, 25 
6 pence, " brown. 40 
1 shilling, " gree1., 7 5 

7 
8 
9 



Du11bin ~ Jianes' li'1ice <?atalo~ue 

New. Used. 

Tlte same. Wmk. Cro·mn and C. A. Per-
/orated. I886-87. 
10 1 ·penny, 1886, scarlet, 15 5 
II 6 pence, 1887, brown, 35 20 
12 1 shilling, 1886, brown, 75 35 

Head in octagon, "Tiwks Islands" in col­
ored lette1•s above. Wmk. Cnmm and C. C. 

Pe1forated. I88I. 
13 4 pence, 18811 blue, 25 15 

The same. Wmk. Crown and C. A. Per­
forated. I882-85. 
14 ~ penny, 1882, green, 
15 2Yz pence, " brown, 
16 4 " 1885, gray, 

PROVISIONAL STAMPS. 

3 
12 
18 

New value mrrhargecl. I88I-88. 
31 Yz 011 1 pe11uy, venl"ilion, 15 
32 Yz 011 6 pence, black, 50 
33 Yz on 1 shill ing, indigo, 75 
34 Yz on l shilling, violel, 75 
35 2Yz on I penny, vermilion, 
36 2Yz on 6 pence, bind:, I 50 
37 2 Yz on I shiU ing, violel, 5 oo 
38 4 on I penny, vermilion, 
39 4 on 6 pence, black, 
40 4 on I shilling, viole1, JO oo 
41 "0nepenny"on2Yzd.,clar., 30 

TUSCANY. 

3 
10 
5 

8 50 
I 50 

Formerly G1"nnd Duchy, now in Italy. 60 q11:.1triui 
or 20 sold1 or 12 crazio or llJO cetne•imi~l lim=20 
ccuts. 

L ion and Crown , " Tt1scan<>" on the n~··ht. 
While or b/uislz paper, watermarked with 
straight lim.r or parts 1if a crown. U11per­
foraled. J851-52. 

2 

3 
4 
5 
6 
7 
8 

l quaurini, 1852, 
l soldo, 1851, 
2 solcli , 
I crazia, 
2 crazie, 
4 " 
6 " 
9 " 

" 
" 
" 
" 

9 60 " r852, 

black, 
)'ellow, 

red, 
carmine, 

blue, 
green, 

blue, 
claret, 

ncl , 

I 00 

2 50 
JO 00 

5 
5 
5 

10 
25 

20 00 

The some. Wh.ite paper watennar!.:ed with 
zmd1t!ati1~i:· lines ffossed, n umi11g from top to 
boltom. U11petfornled. 1853. 
10 I q1mt1rini1 1853, hlack, 75 60 
II 1 soldo, " yellow, 5 oo 3 co 
I 2 · I cmzia, carmine, 1 oo 10 
13 2 crazie, " blue, I oo 5 
14 ·4 " green, I oo 5 
15 6 " " blue, oo 5 
16 9 " " viole t, J O oo 

New. Used. 

A rms (No. J6), "Toscano" on tlte right. 
Unpe1forated. 1860. 

17 1 centesimi, l86o, violet, 25 
18 5 " " green, 00 25 
19 5 " " yellow-gr, I 00 25 
20 10 " " brown, 5 
21 20 " " blue, 00 10 
22 40 " carmine, 15 
23 80 " " red, 75 
24 3 lire, " yellow, 40 00 

TWO S ICILIES. 
Formerly kiugdom, now in lu•ly. 60 grani or 

100 tornesi=SO cents, 

NAPLE S. 

A r ms ( No. JI), "Bolio Della 
Napoletana" around. Un.perforated. 

I858-60. 
Yz tornese, 186o, blue,· 

2 Yz grano, 1858, lake, 
3 I " " lake, 25 
4 2 grani, " lake, 25 
5 5 " " lake, 
6 10 " " Jake, oo 
7 20 " " Jake, 
8 50 " " lake, 

2 " " 
5 " 
5 " " 

10 " 
20 " " 
50 " 
50 " " 

SICI L Y . 

Post a 

35 00 
50 
5 
5 

J O 

20 
50 

3 50 

.Head of J(t'ng Ferdinand, "Di Sicilia" on 
the 1·ight. Un.perforated. I859. 
20 ~ grano, 1859, orange, 15 25 
21 l " " olive, 15 15 
22 " " brown, 10 15 
23 2 gra ni, " blue, 10 5 
24 5 " " 
25 5 

carmine, I oo 20 
reel, 15 25 

26 10 " " blue, 25 15 
27 20 " " 
28 50 " " 

blue, 25 20 
red-brown, 75 
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INDEX TO WATERMARKS. 

1 2 lit 11i,h ( 11lu11ic-. 
J \'i1 ll •1 i:1 :Ill• t !--umh \ 1i-l1 ali•\ 
-I i\1•" "11111h \\'nil·•· 
5 -h S11111h .\ ustrnl in. 
7 llarl>.1drn·,, < e\ Ion, St. 1 ldenn, S. \ 11~1 r.dia, 

T:h111:111i:1 nnd \ ictoria 
X ,\ nltgua, I :r .. n:ul:i, IJ11n'tbl:u1d, SI . l.11('i:t, 

-.;1 \'111r..i1l, :ltul 1"11rk' 1-.1:11111 
•J l\ar >:lcl<X·~ 

10 <,!u1·1·11,l:11ul. 
11 '\;1•w Z.-:il:rn<l. 
12-13 "'"" ..,0111h \\a),, 
q 'I. t•w i'.c.1laml. 
15 1() <·'I'" of l•ot•l llol't.. 
17 1,hll'I 1hl:t11d 
18 1q 'I. .., \\ ,11 .. ,, Tt1,.,111:\ni:1 .llld. \ ' ict11ri:1 

.!U l.1mait'a . 

.!l 't111lia 
2.! T:1smania. 
2.\ \'iduri:1. 
.! I \\'t',lt:rn ,\ustrali,1. 
25 .\rgcntint·. 
J.h-27 Ei.,') pt. 
zS !--haugli:1i 
~q l .11\,._·ck. 
10-31 Htl~riun1 
3 ! -33 ....,1 ·ain and ( \1 h,1 
~ I l'mnnnni:i 
-- - ;h ru.~c:un- . Tiu -c -how lht W:llt'nnark 
• · · of the . !'11lin· -lil'l' h H'<hu·<'d 111 ,i1e: 

-inglc· ,.1a111p• ''"'" p1>rti1111· ,,f 1111 d<'­
... ign :b , ~nl::ng'• .,1, 
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New. Used. 

UNITED STATES OF 
COLOMBIA. 

( Su Colombia.) 

URUGUAY. 

Repnullc In Sonth America. 100 centavos or cente$i­
mos = l r•al • IU centa. Sine& ISG-i l UU ceute•imos- 1 
peao=Sl 00. 

S1111 in cinlt (No I T.J), "Diligmcia" nt 
top. Unptrfornttd. r856. 

6o cenlnvos, 1856, blue, 10 oo 
2 So " green, 4 oo 
3 I renl, " red, I 50 

Sun in circle (No. u5), "1'1011troidto" flt 

top. T/1in ftgw·e of value. 
1859. 

Uupe1foraled. 

4 60 centesimos, 1859, violet, 00 75 
5 8o " " orange, 2 50 50 
6 100 .. " red, 25 I 00 
7 120 " " blue, 1 50 I 25 
8 18o " " green, 50 75 
9 240 " red, I 00 I 00 

Tht same, valrtt lnrgtr. Unjmforatetl. 
r859. 

10 6ocentesimos, 1859, violet, 25 
II 6o " " hlac, 25 10 
12 So " " orange, 50 40 
13 100 " rose, 75 50 
14 120 " " blue, 50 35 
15 180 " " green, 4 00 3 50 

Similar stamp;, inscriptions in block let-
ters, nnd vnlue twice at oollom. Unperfo-
rnted. 186o. 
16 120 centesimos, 186o, blue, 6 oo 
17 18o " green, r 50 
18 240 " " red, J 50 

Amu (No. 43), "Republica 
above. Uriperforaled. r864. 
19 6 ce11 tesimos, 1864, rose, 
19a 6 " " vermil., 
20 8 " " green, 
21 10 " " ochre, 
22 12 " " blue, 

Oriental" 

25 25 
2 50 

40 35 
40 35 
50 35 

Numeral a/I(/ arms (No. 43) in cmtre, 
"Rtjm/Jlica .Del Umguay" a/Jwe. Unperfa­
rated. 1866. 
23 I centcsimo, 1866, black, 5 
24 5 centesimos, " blue, 15 5 
25 10 " " green, 25 10 
26 15 " " yellow, 35 15 
27 20 " " rose, 50 15 

165 

New. Used. 

The same. Perforated. J872. 
28 1 centesimo, 1872, black, 10 
29 5 centesimos, " blue, 15 5 

25 8 
30 10 

30 Io " green, 
31 15 " " yellow, 
32 20 " " rose, 40 8 

Various desi:,"'f:s, i"11uribed "Rtjm/J/ica 
Orimla/ Del Urt((fllny." Neo11 Vorl.: print. 
Erzgrm1ed. Rouldled. 1877-79. 
33 c centesimo, 1877, red-hr., 
34 5 cemesimos, " green, 
35 10 vcrmil., 
36 20 brown, 
37 50 " " black, 

5 
10 
20 
35 

I 00 
38 c peso, 1879, blue, 2 oo 

1880-81. 

3 
3 
5 
5 

25 
50 

Loml p rint. Lithu.:rniphed. 
39 r centesimo, 1880. lii;ht- br., 
40 7 centesirnos, 1881, blue, 

5 3 
20 10 

.Dale ( 1882) at top. Perfornltd. 1882. 
41 I centesimo, 1882, green, 5 5 
42 2 centesimos, " carmine, to 5 

Various designs. Perforated. 
43 1 ~e111e.imo, 1883, gr~en, 
44 2 centes:mo, " carmine, 
45 5 " blue, 
46 10 " " brown, 

Sun in 1.{iamond. Perforated . . 1884. 

3 
5 
8 

15 

47 5 centavos, 1884, blue, 25 S 

48 
49 
so 
51 
52 
53 
54 
55 
56 

57 
58 

~ 
6 1 
62 

Vnriom duigm. Roultlttd. r884-86. 
I centesimo, 1884, green, 3 
I " " gray, 3 
2 ceutesimos, " red, 5 
5 " " blue, 10 
5 " 1886, lilac, IO 

7 " 1884, brown, 15 
10 " " bistre, 25 
20 " " violet, 50 
25 " purple, 75 

The same. Rottletted. 1887. 
5 centesimos, 1887, violet, 10 
7 " " ornnge, 15 

Jo " arms, " violet, 20 
J O " nuto'l," violet, 30 
20 " " brown, 40 
25 " " vermil., 50 

3 
3 
5 
2 

3 
J O 

5 
IS 
IS 

3 
I O 
10 
15 
10 
25 

Eat:h st11111p of dijferml design. Perforaled. 
1890. 

63 I centesimo, 1890, green, 
64 2 ceotcsimos, " rose, 
65 5 " " blue, 
66 7 " " maroon, 

3 2 

5 3 
10 3 
15 IO 



I66 

New. Used. 

67 Iocentesimos, 1890, green, 20 10 
68 20 " orange, 40 
69 25 " " brown, 50 
70 50 " " blue, I 00 

71 l peso, " lilac, 2 00 

OFFICIAL STAMPS. 

Stamps of gmeral issue surcharged "Ofidal." 
I88o-87. 

Black mrcharge. 
101 15 c. of 1866, orange, 
J02 I c. of 1877, red-brown, 75 
Jo3 I c. of 1880,light-brown, 
104 5 c. of 1877, green, I oo 
105 10 c. of 1877, vermilion, I oo 
106 20 c. of 1877, brown, 
107 l p. of 1877, blue, 
108 7 c. of 1881, ·blue, 
109 l c. of 1882, green, r 25 
1 lO 2 c. of 1882, carmine, 
I II 1 c. of 1883, green, 
112 2 c. of 1883, cam1ine, 
u 3 5 c. of x883, blue, 
114 I c. prov. of 1884, red, 
115 2 c. prov. of 1884, red, 
116 Sc. of 1884 (No.47), bl., 
117 1 c. of " green, r oo 
118 2 c. of " vermilion, 
II9 5 c. of " blue, 
120 7 c. of " brown, 
121 to c. of " bistre, 
122 20 c. of " violet, 
123 25 c. of " purple, 
124 7 c. of 1887, orange, 

Red su1·charge. 

125 I c. of 1877, red.brown, 
126 I c. of 1880, light brown, 
127 15 c of 1866, orange, 
128 5 c. of 1877, green, 
129 50 c. of " black, 
130 1 p. of " blue, 
131 7 c. of 1881, blue, 
132 l C. of 1882, green, 
133 I C, of t883, green, 
134 5 c. of " blue, 
135 xo c. of " brown, 

B lue mrchorge. 
136 15 c. of 1886, orange, 
137 10 c. of 1877, vermilion, 
138 xo c. of 1883, brown, 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcharged in 6/ock. 
Unper/oroled. r866. 

151 " 5" on 12 c., blue, 40 
152 "10" on 8 c., green, 40 

New. Used. 

153 "15" on lo c., 
154 "20" on 6 c., 

ocl1re, 
rose, 

40 
40 

Surcharged "1883 Provisorio." 
1883 . 

Roule/Led. 

155 5 centesimos, 1883, green, 25 10 

Surcharged " Provisorio r cmlesimo 1884." 
1884. 

156 1 centesimo on 10 c., red, 

Surcharged" Provi.sorio 1884." 
157 2 centesimos, 1884, red, 

Surcharged "Provis01·io." 
158 5 centesimos of 1887, vio., 

ENVELOPE STAMPS. 

8 5 

20 

Arms (No. 43) and numeral in oval, 
"Republica .Dd Uruguay" above. ivhite 
paper. Vahu spelled" centedmos." r866. 

201 5 ceotecimos, 1866, blue, I oo 
202 10 " " green, I 50 

The same. Value spelled "cmlesimos." r867. 
203 5 centesimos, 1867, blue, 
204 10 " " green, 

Van·ou.s desipr.s. White paper. 
205 5 centesimos, t 879, red, 
2o6 10 " " blue, 
207 20 " " red, 

Nimuml and arms (No. 43) in centre. 
Wltite paper. r88r. 

208 5 centesimos, 1881, green, 15 10 

NEWSPAPER WRAPPER. 

Sun rising over 1mmeral, "i?epublica Ori­
mtal" above. While paper. r879. 
209 I centcsimo, carmine, 5 

VENEZUELA. 

Republic in Sonth Arnoricn. 8 rcalea or 100 conta-
vos=l peso •$! 00. JOO ceutlmoa= l bolivar=20 
cents. 

Arms (No. 23), "Correos de Ve1uzu.da'.' 
above in two 1£nes. Unj>cr:foraletl. r859. 

~ real, 1859, orange, 5 5 
2 ~ " " yellow, 5 5 
3 I " " blue, 10 10 
4 2 reales, " red, 5 20 



New. Used. 

Arms (No. 23), "Cornos de 
a/Jove i1t one line. l.hzjmfornted. 
5 J( centavo, 1861, green, 
6 ~ " " purple, 
7 I " " brown, 

Eagle in rirde," Vmezolana" 
perforated. I863. 

8 ~ centavo, 1863, red, 
9 I " " slate, 

10 ~real, .. yellow, 
II I " .. blue, 
12 2 reales, " green, 

Vuuzuela" 
I 86I. 
20 
25 
25 

above. Un-

50 
50 
10 5 
20 15 
15 

A rms (No. 23) in octagon, " Correos .De 
Los EE. UU. .De Venna" abuve. U11perfo-
rated. I866. 

13 ~centavo, 1866, green, I 25 
14 1 " " blue-green, 75 
15 ){real, " lilac, 10 3 
16 1 " " red, 25 10 
17 2 reales, " yellow, 50 50 

Same as pnuding-, Stwchm;l[ed with two 
litt.ts of inscription. U11jmfarated. I87'f.. 
18 I centavo, 1874, lilac, 8 
19 2 centavos, " green, 10 
20 ~real, " lilac, 15 3 
21 I .. " red, 25 5 
22 2 reales, " yellow, 50 35 

Head of Bolivar to left, " Vemzutla" above. 
Pt1forated. I88o. 

23 5 cents, 188o, blue, 3 2 
24 10 " " red, 6 3 
25 10 .. rose , 6 4 
26 25 .. " yellow, 15 5 
27 25 ,, omnge, 15 5 
28 50 " " brown, 25 5 
29 I bolivnr, " green, 40 15 

Bust of Bolivar lo lift, "Correos de Vnu-
zmla '' above. Perforaletl. .1883. 

30 5 cents, 1883, blue, 3 
31 10 " " red, 6 
32 25 " " brown, 10 
33 50 " " grec:n, 20 
34 I bolivnr," violet, 35 

The same. Lithographed. l.hijmforaled. 

35 5 cents, 1888, 
36 25 .. .. 

J888. 
blue, 

bistre, 

Tiu same. Lilhograplwl. 
J888. 

37 5 cents, J888, blue, 
38 25 " " bistre, 

39 50 " " green, 
40 I bolivar, violet, 

R oulelted. 

8 
25 
6o 

I 00 

3 
5 
I 

5 
15 

6 
6 

New. Used. 

Tire same. Lithographed. Perforated. 
J888. 

4J 25 cents, J888, bistre, :o 10 

Escuelas Stamps. 

USED FOR BOTH POSTAGE A!'ID REVl!.NUE AS 

A SCHOOL TAX. 

I-ltad lo rig/II, "Esmelas " · above, value and 
"Fuerte" /Jc/ow. lJ11perforaled. r876. 
61 1 centavo, 1876, yellow, 5 
62 5 centavos, " yellow, 10 
63 1 real, " red, 15 

I-lead lo right, "Escue/as" above, value 
below. llnperforalul. I879. 
64 I centesimo, 1879, yellow, 3 
65 5 centesimos, .. yellow, 3 
66 10 .. " blue, 3 
67 30 .. " blue, JO 
68 50 " " blue, 15 
69 90 " " blue, 30 
70 1 venezolano, 

,, 
red, 35 

71 3 " " red, 60 
72 5 " " red, I 00 

The same. Perforated. 1880. 

73 S centimos, i 88o, yellow, 2 
74 10 " yellow, 2 

75 25 " " ydlow, 2 
76 50 " " yellow, 2 
77 I boliv:IJ', " blue, 5 
78 2 bolivars, .. blue, J5 
79 5 " " blue, 25 
80 10 " " red,. I 25 
81 20 " " red, 3 50 
82 25 " " red, 5 00 

Si'milar #amps. Engraved. 
1882- 89. 

Perforated. 

83 5 centimos, 1882, green, 3 
84 10 " brown, 5 
85 25 .. " orange, JO 
86 50 .. l.tlue, 20 3 
87 I l>olivnr, " carmine, 40 5 
88 3 bolivar~, J888, violet, I 25 
89 I O 1889, brown, 3 50 
go 20 " " purple, 7 00 

Tlte SOI/IC. Lillzographcd. Unpcrforaled. 
J888. 

91 5 cents, 18881 green, 
92 25 " .. orange, 

Tiu same. Lithographed. 
1888. 

Pe1foraled. 

93 5 cents, 1888, green, 8 6 
94 25 " 

,, orange, 25 6 
95 I bolivar, " red, 50 20 



168 Duirbin ~ f.[anes' Pl'ice ~a~al~ue 

New. Used. 

Tiu same. Litho,~raphed. R 01tle1ted. 
96 5 cents, 1888, green, to 
97 25 " " orange, 15 
98 3 bollvars, " violet, 3 oo 

La Gualra and St. Thomas. 

I888. 

5 
s 

Steamsl1ip, "St. Tl10111as" on the left," La 
Guaira" at top, "Pto Cabello" tm the right. 

l1njmforated. r864. 
1 2 1 jS centavo, 1864, white, 25 

1 22 1 " " rose, 50 
123 2 centavos, " green, 50 
1 24 3 " " yellow, 50 
125 4 " " blue, 50 

Steamship, "San T/1omas" on the left, "La 
Guaii-a" on the right, "Pio Cabe/Lo" at the 
bottom. Large jigtwes in corners. La1-gl! 
perforations. r864. 
126 ~ real, 1864, 
127 2 reales, " 
128 2 " " 

carmine, 
green, 

orange, 
IS 

Small figures. Small pfff(»'afums. .1864. 
129 ~ reA.l, 1864, red, 25 
130 ~ " " blue, 15 
131 2 reales, " green, 25 
132 2 " " orange, 25 

Stea111s/1ip iii square frame, "J. A.J. &- Z." 
below, " La Gttaira" on the left, " Pio Cabtl/o" 
on the ril[hL, "San 1'hr>111as " below. Tinted 
paper. Pe1forated. .1869. 
133 ~ real, 1869, green, 
134 2 renles, " rose, 

White pater. 
135 )4 real, 1869, 
136 2 reales, " 

Perforated. 
green, 

rose, 

VICTORIA. 

10 
15 

Dritieb Oolony In Austrnlin.. 12 poncc~l sbill l ng 
~20 cents. 

1-lnlf lmg'th portrait of Queen, " Victoi·ia" 
at top. U11peifornltd. J850. 

I penny, 1850, red, 5 oo 7 5 
2 2 penee, " gray, 10 oo 1 oo 
3 3 " " blue, 5 oo 35 

Tiu same. Roulelted . .186I. 

4 I penny, 1861, red, 
5 3 pence, .. blue, 

Tht Sf1//I(. Peiforaled. I86I. 
6 3 pence, 1861, blue, 3 00 

New. Used. 

Queen on throne. Tiu I d. is star wmk. 
E ngraved. Unper.fornted. J85a-56. 

7 1 penny, 1856, green, 2 50 1 25 
8 2 pence, 1852, brown, 7 50 I oo 

The sa.me. Lit/t.ogrnplml. l1npuforated. 
I8.f2. 

9 2 pence, 1852, 

Tlze same. Star wmk. 
10 6 pence, 1861, 

lilac, 6 50 

R oultlted. 
blue, 1 50 

Head, "Postage S/amp" at sides, 
toria" a/Jove . . lhtpe1forated. I854-58. 
II 6 peoce, 1854, orange, 2 50 
12 2 shillings, t858, green, 

The same. Roulette d. .186I. 

13 6 pence, r861, orange, 
14 2 shillings, " green, 

"Vic-

25 
I 00 

3 50 

Th.esame. Perforated. I8()1-64. 

15 6 pence, t861, ornnge, 6 50 
16 6 " 1862, black, 1 50 
17 2 shi llioi,rs, 1861, green, 5 00 75 
18 2 " 1864, blue, 35 

Head in circle, " Vidoria" above. Octagon 
.frame- Wllite paper. Unpe1fora/ed. r854. 
19 l shilling, 1854, blue, 3 50 35 

The same. Ro"/etted. I86I . 
20 1 shilli ng, 1 861, blue, 

Tiu same. Per.fo1·aled. J86r. 
21 1 shilling, 1861, blue, 35 

1-kad in tnml, " Victoria " 11bove, Emblems 
in corners. 1857-62. Unp"/01 ated. 
22 1 penny, wmk. star, green, 50 
23 l " no wmk., green, 50 
24 2 pence, no wmk., lilac, 35 
25 4 " wmk. star, red, 35 
26 4 " " rose, 35 
27 4 bid paper, rose, 25 
28 4 " uo wmk., ro.'ie, l 00 

Pe1fomted. 

29 I penny, 11 0 wmk., green, 0 0 
30 l " wmk. star, green, 2 00 

31 l " laid p:lper, g reen, l 50 
32 " wmk. "011e penny " 

green, 35 
33 2 pence,wmk."Two pence" 

lilac, 25 
34 2 pence, wmk. "Three 

pence," lilac, 2 50 
35 2 pence, wmk. "2'' li!:l.c, 50 
36 4 " no wmk., rose, 25 
37 4 laid paper, rose, 35 



New. Used. 

Roztletted. 

38 1 peony, wmk. star, green, 5 00 

39 l " no wmk., green, 2 00 

40 2 pence, laid paper, lilac, 35 
41 2 " no wmk., lil:ic, 2 so 
42 4 wmk. star, rose, 3 so 
43 4 .. nowmk., rose, 50 
44 4 " laid paper, rose, 35 

Similnr to lnrt, no emblems. Netted Corners. 
P e1foraled. 1862. 

45 I d., wmk. " one peaay" 
green, 3S 

46 I d., wmk, double line "1" 
green, 50 

47 I d., wmk. single line " 111 

i;reen, oo 

fiend " Victoria Postage" nbQ1Je, Num eral 
at each side, i11script101' in s111nll le!tcrs. 

Pe1fornled. 186.r-66. 
48 3 d., laid paper, blue, 2 oo 
49 3 d., wmk. "Three pcuee" 

blue, 2s 
so 3 d., wmk. "Three pence" 

lake, 3 50 
Sl 4 d., wmk. "Four pence" 

ro~e, 15 
52 4 d., wmk. "4" ro~c, 35 
53 4 d., wmk. "Five shi llings" 

rose, 3 00 

54 4 d., no wmk., rose, 50 
55 6 d., wmk. "Six pence" 

orange, I5 00 

56 6 d., wmk. "Six pence" 
hlnck, 75 

Head, " Victoria " above, numeral al eadi 
siilc, inscdption in large letters. Pe1fornted. 

.r86a. 
57 6 cl., wmk. "Six pence" 

black, 30 
58 6 cl., wmk. "6'' black, 1 oo 
59 6 d., no wmk., black, I oo 15 

. fiend, "Victoria" abQ1Je, 11a/ue bdmo, /Jolh 
in straight labels. Pe1fomll'fl. 1863-77. 
60 I <l., wmk. single line 

" I,, green, 25 10 
61 1 d., wmk. douhle line 

"•" green, 25 
62 I d., wmk. double liue 

"411 green, I 50 

63 I d., wmk. single line 
"411 green, 7S 

64 I d., wmk. single line 
"6" green, 2 00 

65 I d., wmk. single line 
"8" green, I .JO 

169 

New. Used. 

66 1 d., wmk. "Six pence" 
green, 

67 I cl., no wmk., green, 
68 I cl., wmk. "V" nod crown, 

I .fO 

75 

69 
green, 

2 d., wmk. single line 
25 5 

"2" lilac, 
70 2 d., wmk. double line 

35 10 

u 1)) lilac, 
71 2 d., wmk. double line 

25 

"2" lilac, 
72 2 cl., wmk. double lice 

"4" lilac, 
73 2 d ., wmk. single line 

"4" lilac, 
74 2 d., wmk. single lice 

"6" lilac, 
7S 2 d., wink. single line 

· ·8" lila~, 
76 2 cl., wmk. "Six pence" 

lilac, 
77 2 cl., no wmk., lilac, 
78 2 d., wmk, ·•V" and crown, 

15 

25 

r .so 

35 

2 50 
75 

lilac, 
79 4 d., wmk. sinr;le line 

25 3 

"4" rose, 
8o 4 cl., wmk. doul1le line 

50 10 

"+" rose, 
81 4 d., no wmk.1 rose, 
82 4 d., wmk. "V" and crown, 

I 2.f .so 
50 

rose, 
83 8 d., wmk. single line 

"8'' orange, 
8~ 8 d., wink. "V" and crown, 

50 3 

I 50 

brown, 
85 8 d., wmk. single line 

" 10" brown, 

25 

so 
J lead ill cfrcle, " Victoria. One Shilli11g" 

nro1111d t"n octagon frame. Blue on b/11,. . 
Perfornltfl. 1865-76. · 

86 1 sh., wmk. single line " 1" 

blue, 75 20 
87 1 sh., wrnk. "V" & crown, 

blue, 75 10 

Similar to /as/. On1nmmfal work nroutui 
circle, crown above. Wml.·. "V" n11d crown. 

Pt1foraled. 1868- 70. 
88 5 shi llings, 1868, blue on 

89 5 
yellow, 

1870, bi. & red, 2 50 
I.J 00 

25 
Laureated profile of Q1uen, " Vietoria" 

above, value 6d1rw, 11/flltl!rals nt sides. 
Perforated. 1865-76. 

90 6 d., wmk. single line, "6" 
blue, 50 10 

9 1 6 d., wmk. double l ine, 
"I" blue, 50 



170 k>u11bin ~ y..{a.nes' Pl'ice C?a.talo~ue 

New. Used. 

92 6 d., wmk. double line, 
"4" blue, I .)0 

93 6 d., wmk. "Three pence" 
blue, I 25 

94 6 d., wmk. "Four pence" 
blue, 2 50 

95 6 d., wmk. "Six pence" 
blue, 2 50 

96 6 d., wmk, " V" & crown, 
blue, 35 3 

97 10 d., wmk. single line, 
"8" slate, 

98 10 d., wmk, single line, 
" I011 brown, 20 

Figure "3" in each corner. Profile as fast. 
Pe1fqrated. r866-09. 

99 3 d., wmk. double line, 
." 1" lilac, 2 50 

100 3 d., wmk. single line, 
"8" · lilac, 

10 1 3 d., wmk. "V" & crown, 
lilac, I 50 1 oo 

102 3 d., wmk. "V" & crown, 
orange, 25 5 

Profile with diadem, small white numerals 
al sides. Wmk. "V"' a11d c1·own. 

Perforated. 1870. 
103 2 pence, 18701 lilac, 10 2 

P1·ofile with crqwn, " V£cto1'ia " in arched 
label above, "1Vine penu " in s£milar label 
below. Perforated. 1873-75. 

104 9 d., wmk. single line 
" 10" brown, 

105 9 cl., wmk. "V" and 
75 35 

crown, brown, F 00 

P1·ofile in cb•cle, barkgro1111d ef fare wo1·k, 
in frame with irregular sides, " Victoria" 
abl)1)t1 "Olle Shilling" befQW in detac/ud 
Labels. Wmk. "V" and crQWll. Perforated. 

;876. 
106 I shilling, blue on blue, 6o 5 

Profile as last," 2/-" fo each corner. Wt11k. 
"V" and crqwn. Pn:f11rated. 188;. 

107 2 shill ing~, hlue on green, 1 50 35 

Very small stamps, " Virt01·ia" above, "lla/f 
penny" be/QW. W111k "V" and crown. 

;874-78. 
108 Yz penny, 1874, rose on 

white, 3 l 
109 Yz penny, 1878, rose on 

rose, 

New. Used. 

Profile with. diadem, rosettes in upper cor­
ners, "I d" in l<rdler co1·ners, on various 
colored papers. Wmk. " V" and crown. Per­
forated. F875-79. 
110 1 penny, green on white, 6 2 
1 II r " green on yellow; 50 
I 1 2 I " green on drab, 25 

Simi"lar to last, crosses in ci1·cles in uppe1· 
corners, "Id" in /qwcr corners. Wmk. "V" 
and crQWn. Perforated. I883. 
114 1 penny, 1883, green, 10 2 

Profile with diadem, "Victoria" above, 
"Two pence" /Je/qw, Greek pattern in corners, 
lace work al sides. Wmk. "V" and crown. 

Perforated. ;875-78. 
115 2 pence, 1875, lilac, 
II6 2 " 1878, lilac on 

10 2 

green, 50 
II 7 2 " " lilac on buff, 50 

''Victoria" above in white letters gradua­
ting in size. Wmk. " V" and crqum. Per­

forated. ;880-83. 
118 2 pence, 1880, 
11 9 2 " 1883, 
120 4 " 1881, 

brown, 
lilac, 

carmine, 

IO 
8 

l 
I 

5 
Va1·ious designs, ldtreed "Stamp Duty."' 

Wmk. "V" and crqwn; P erforated. J885. 
121 Yz penny, 1885, rose, 5 I 
122 I " " green, 5 
123 2 pence (solid ground), 

1885, lilac, 
124 3 pence, " bistre, 
125 4 " (solid ground), 

126 6 pence, 
127 8 " 
128 I shilling, 

1885, carmine, 
" blue, 
" red, 
" blue on yel., 

10 

15 

25 
30 
50 
60 

2 

5 

3 
3 

25 
15 

Simr."lm· designs, lettered "Stamp D1dy!' 
Wmk. " V" anci crown. Pe1fqraled. 

F886-87. 
129 Yz penny, oblong, lilac, 5 2 

130 Yz " " rose, 3 I 
131 1 " small head, gm., 5 I 
132 2 pence, lined ground, 

violet, to 2 
133 4 pence, lined ground, 

carmine, 20 3 
134 6 pence, small hea<l, blue, 25 3 
135 I shilling, oblong, claret, 50 5 
136 2 shillings. green on gm., oo 25 

Profile<?! Queen to left in retlaugular frame, 
" Victoria" a/Jqve, "Stamp Duty. one penny" 
be/QW. Wtnk. Cnnun aml V. Perforated. 

;890. 
137 t penny, i8go, brown, S 2 



k>u1birt ~ }'!anes' P1dce C?atalo1%ue 

New. Used. 

Numeral of valut (}i) <m shit!d," Stamp 
Duty" at top, value in lelfers nt bottom. 
W111k. Crown and V. P erforated. T890. 
138 l sh. 6 d. t 890, blue, 
139 I sh. 6 d. " orange, 75 

P ROVISIONAL STAMPS. 

NtW valut mrcharged. 
201 ~ penny on 1 penny, 
202 8 pence on 9 pence, 
203 9 " on 10 pence, 

25 
75 
50 

Stamps of gmtral issue surcharged " Stamp 
.Duty" at sides. T88,J-85. 
203a I penny 1883, green, 10 3 
204 3 pence, 1885, orange, 75 50 
205 4 " " carmine, 75 50 
206 l shilling " blue, 
207 2 shHlings, " blue, I 50 50 

TOO LATE STAMP. 

Head, " Too Lale" above. Unpnforaled. 
T854. 

208 6 pence, 1854, lilac & gr., 5 oo 

REGISTRATION STAMPS. 

Head," Regis/end" aoove. l/11/>trfarattd. 
J854. 

209 I shilling, 1854, blue and 
rose, 2 50 

R evmue sl11mps available far postage. 
I885. 

210 >'penny, red & green, 50 
211 I .. brown, IO 
212 I " green, 
213 3 pence, mauve, 
214 6 " head, blue, 
21 5 6 " arms, blue, 25 
216 I shilling, blue on yellow, 25 
217 I .. blue on blue, 35 
218 1 " hcnd, blue, 50 
219 I sbil. 6 d., rose, 50 
220 2 shil. blue on green, 50 
221 2 « blue on yellow, 
222 2 shil. 6 d., orange, 50 
223 2 " " long, orange, 
224 3 shil., claret on blue, 50 
225 3 " drab, 35 
226 3 " violet on blue, 
227 4 " red, 75 
228 5 .. claret on yellow, 15 
229 5 " maroon on ydlow, 
230 5 " long, blue on yellow, 
231 6 .. green, I 50 
232 10 .. brown on pink, 

New. Used. 

233 10 shil. , green, 
234 15 .. red.brown, 
235 £ 1, orange on yellow, 
236 £ 1 5 sh., pink, 
237 £ 1 l o sh., olive, 
238 £ 2, blue, 
239 £ 2, 5 sh., lavender, 

I 00 

2 00 

240 £ 5. rose, 
241 £6, blue on pink, 
242 £1, purple on blue, 
243 £8, red on yellow, 
244 £9, green on green, 
245 £ 10, lilac, 
246 £25, green, 
247 £so, violet, 
248 £ 100, carmine, 

ENVELOPE STAMPS. 

Head, " Vfrlori<t" below, value above in 
ltllers the co/Ill' of the paper . T878. 
301 I d., 1878, gr. on white, 
302 I " " green on blue, 

Va/tu in colortd letters. 18fx)-82. 
303 I d., 1882, gr. on whi te, 10 
304 1 " " green 011 blue, 10 
305 2" 1869, pi nk on white, 15 
3o6 2" 1877, pink on blue, 15 

Tiu samt, willr "Stamp Duty" al sides of 
head. Blue paper. 1886. 
307 2 pence, 1886, violet, 20 

Witlt stamps of T885 ismt. 
T885-86. 

White paper. 

3o8 1 penny, 1886, green, 10 
2 pence, 1885, violet, 10 309 

The same. Dim pn.pt!r. J886. 

310 2 pence, 1886, violet, 10 

Snme as ndhuivt stamp of 1886. /'frhitr 
pnptr. 1886. 

311 1 penny, 1886, green, 10 

Tiu same. Blue paper. r886. 

312 1 penny, 1886, green, 10 

Tiu same as No. 303, with " Stamp Dr11y " 
nl sides of ht!nd. While paper. ;890. 
312n I penny, 1890, brown, 10 

REGISTERED L ETTER ENVE LOPES. 

/ lead, "Registration " a/Jove, "Fo11r Pence" 
be/. w. While p11per. T88T. 

313 4 pence, 1881, lilac, 40 
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New. Used. 

Same as adlusive 
paper. r885. 
314 4 pence, 1885, 

sta11p of 1885. 

claret, 25 

NEWSPAPER BANDS. 

W!tite 

Same as adlusive sln111ps of 1863-77. r869-73· 
315 Yz penny, 1873, g1·een, 

(surcharged,) 25 
316 I penny, 1869, green, 10 

With stamps of r873- 76 issue. Wliite paper. 
r882-83. 

3 17 Yz Fenny, 1883, red, 10 
318 I " 1882, green, 10 

With stamps of r885 issue. White paper .r885. 
319 Yz penny, 1885, rose, XO 
320 1 " " ' green, ro 

B and of 1882-83 surcharged "Stamp Duty." 
White paper. 1886. 

321 t penny, r886, green, 25 

Wit/1 stamps of 1886 im1e. 1886. 
322 Yz d., 1886, lilac on while, 5 
323 Yz ,, " lilac OU buff, IO 

324 .Yz '' " lilac on gray, 10 
324a Yz " " rose on white, 5 
325 1 " " green on white, 8 
326 1 " " green on bnff, 10 

327 1 " " green on gray, 1 0 

Same as adlzesive stamp of 1890. WMte 
p aper . r890. 
328 1 penny, 18901 brown, 10 

VIRGIN ISLANDS. 

British Colony i u the WcsL lndies. 12 pcuco= l 
shilling=2-0 cems. 

Figure of Vir.1;'1·n ( No. r27), "Vi1;1Jin 
Islands" a/Juve. No wmk. Pei/orated. 1867. 

l I penny, 1867, green, 25 25 
2 4 pence, " red-brown, 60 50 
3 6 " " rose, 7 5 
4 t shilling, " crimson, 2 50 
5 " crimson, 

( colored edge,) 1 00 75 
The s1111u. Wmk. Crown and C. C. 

Pei/orated. 1879. 
6 1 penny, 1879, green, 

Tiu same. Wmk. 
Pe1forated, 

C1·own and C. A. 
z888-89. 

7 I penny, 1889, 
8 . 4 pence, l 888, 
9 6 .. ... 

10 I shilling, 1889, 

pink, 
brick-red, 

purple, 
brown, 

8 
18 
25 
50 

New. Used. 

H.ead of Queen in octagon, " Virgin islands" 
at top. J¥1nk. Cr(Y'dln and C. C. Perforated. 

1880. 
JI I penny, 188o, green, 
I 2 2 Yz pence, " claret, 

The same. Willk. Crown and C. A. 
13 Yz penny, 1883, orange, 
14 ~ " 1884, green, 5 
15 r " " rose, 
16 2~ pence, 1885, blue, 15 

PROVISIONAL STAMP. 

N ew valtte surcharged. 1888. 
3 l " 4 cl." on I shilling, 2 oo 

WESTERN AUSTRALIA. 

British Colony iu Austr(•lin. 12 pence~1 shllling= 
25 cents. 

Swan (No. zo3) in centre, " Western 
Austnilia" at sides. Wmk a swan. 

UnpeJjoratetl. r855-57. 
I 2 pence, 1855, brick-reel , 5 oo 
2 4 ' ' 1857, blue, 1 oo 75 
3 6 " 1855, bronze, 5 oo 
4 l shil., 1857, brown, 2 50 

Tiu same. Rou!etted. Uizojficin!ly. 1860. 
5 2 pence, 1860, brick-red, 
6 4 " '' blue, 
7 6 " " bronze-, 
8 l shilling, " brown, 

Similm· stamps. Wmk. a swan. 
Unperforated. r86o. 

9 I penny, t86o, black, I 25 50 
l O 2 pence, " orange, 75 65 
Il 4 " " blue, 3 co 
12 6 " " green, 3 oo 

The same. Rouletted. UnojJicialiy. 186z. 
r 3 I penny, 1861, black, 
14 2 pence, " orange, 
is 4 " " blue, 
16 6 " " green, 

The same. 1'V!11k. fl swan. Perforated. i862-64. 
17 I penny, 1862, .red, 50 10 
18 2 pence, " blue, 35 r5 
19 4 " 1864, vermilion, 3 oo 2 oo 
2 0 6 " " violet, 1 oo 1 oo 
21 1 shil., r862, green, 

The same. JVo 1¥mk. Pe1forated. r864. 
22 I penny, 18641 red, 
23 2 pence, " blue, 
24 4 " " vermilion, 
25 6 " violet, 
26 I shilling, " green, 
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New. Used. 

Tiu same. Wmk. n. swnn. Perforated. z865. 
27 1 penny, 1865, straw, 50 

The same. Wmk. Crown and C. C. 
Perfornled. r865. 

28 r penny, 1865, straw, 20 5 
29 2 pence, " yellow, 20 5 
30 4 " " rose, 10 
3 1 6 " " lilac, 35 5 
32 6 " " violet, 30 10 
33 1 shilling," green, 50 15 

The same. Wmk. Cnmm and C. A. 
Perforated. 1882-84. 

34 1 penny, 1882, straw, 5 
35 2 pence, " yellow, 8 
36 4 " 1883, carmine, 20 10 

37 6 " 1884, lilac, 25 5 
Swan (No. JOJ) in oval. 14/.mk. Crown 

and C. C. Perforaltd. 1872. 
38 3 pence, 1872, brown, 20 5 

The same. Wink. Crown and C. A. 
Per/01aled. r88.?-$5. 

39 ~penny, 1885, gr~en, 3 2 
40 3 pence 1882, brown, 15 5 

Tiu same ns 186o issue. W!11k. Crown 
and C A. Perforated. 1889. 
41 I pennv, 1889, rose, IO 5 
42 2 pence, " gray, 15 8 
43 4 " " red-brown, 25 

Similnr lo J pmre of 1872. Wmk. Crown 
am/ C. A. Perfomted. ;890. 
44 1 p~nny, 1890, rose, 5 2 
45 2 pence, " ~ray, 10 3 
46 4 " " red-brown, 20 
47 1 shilling " green, 50 

PROVISIONAL STAMPS. 

New value surcharged. ,1875-85. 
61 " ~" on c d., 10 5 
62 " One Pt'.nny" on 2 d., 50 25 
63 " 1 d." on 3 cl. 25 25 

Tdegrapl1 stamps rmd postally. ,1886. 
64 1 penny, buff, 25 

WURTEMBURC. 
King•lnm, 11ow in Germ1111 Bmplre, bu t co11trolll ng 

it~ own 1>0•tul nffnira luO krenlYAlr~r;o co11 t•. 100 
pfnunlg-1 mnrk-2Scenta. 

N11111trnl in diamollll, "Wurlle111/urg" al 
top. Colortd pnjtr. U11jm:forattd. ; 851-52. 

x 1 kreuuer, 1851, buff, 1 oo 10 

2 3 " " yellow, 75 2 
3 6 " " green, oo 3 
4 9 " " pink, oo 5 
5 18 " 1852, · violet, 1 75 I 50 

New. Used. 

Arms (No. 4), " Freimarke" at top, value 
lulow mid at tadi side. White paper. With 
silk lhrmd. U11pe1joraled. ,1857. 

6 l kreutzer, 1857, brown, 
7 3 " " orange, 
8 6 " " green, 
9 9 " " rose, 

10 18 « hlue, 

30 
3 
5 

IO 

3 5° 
Tiu same. W ithout silk th1·ead. U11per­

foraled. r858. 
11 I kreutzer, 1858, brown, 
12 3 " " orange, 
I 3 6 " " green, 
x4 9 " " rose, 
15 18 " " blue, 

Tiu same. Perforated. ;859. 
16 I kreutzer, 1859, b1·own, 
17 3 " " orange, 
18 6 " " grec>n, 
19 9 " " rose, 
20 18 " " blue, 

21 
22 

23 
24 
25 

The sn111e. Perforalrd. ,1863-64. 
1 kreu1zer, 1863, green, 10 

3 " " ro,e, 15 
6 " 1864, blue, 30 
9 " 1863, brown, 40 

18 " 1864, omnge, 1 50 
T/I( same. 1?011/elletl. 1866-73. 

26 1 kreutzer, 1866, green, 5 
27 3 " " ruse, l o 
28 6 " " l>lue, 25 

20 

2 

8 
10 

2 00 

15 
2 

5 
8 

I 50 

2 
2 

5 
10 

25 

2 

2 

5 
29 7 " 1868, blue, 25 
30 9 " 1866, brown, 25 5 
31 18 " " ornnge, 2 50 
32 70 " 1873, \'iolct, 2 oo 

/\'111neral iii oval, "/IV11rlte1116u;i;" a6ave. 

33 
34 
35 
36 
37 
38 

R oule/led. ,186<J-7 ]· 
I kreutzer, 1869, gTec:n, 
2 " c 8721 ur:ini;e, 
3 " 1869, rose, 
7 " " blue, 
9 " 1873, brown, 

14 " 1869, ornnge, 
The sa111e. Perforated. 

39 1 kreutzer, 1874, green, 

3 
10 

6 

I 

5 
l 

3 
3 

10 

3 
1Vumtral in a circlt, " .K. Wurtt-Post" 

above. Perforatrd. 1875- 79. 
40 3 pfennig, 1875, green, 3 1 

4 1 5 " " violet, 3 
42 10 " " rose, 5 2 
43 20 " " blue, 10 t 
44 25 " " brown, 15 4 
45 50 " " gray, 25 I 
46 50 " 1876, green, 25 I 
47 z marks, " ornnge, 25 
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New. Used . 

2 marks, 1879,vennilion, 
on buff, 25 

Similar sla111ps, numeral on white ground. 
Perforated. 1881-83. 

49 2 marks, 1883, yellow, 10 
50 5 " 1881, blue, 50 

Tiu same a.s 1875 issue, co/Qrs dtattged. 
Perforated. 18<;0. 

51 3 pfennig, 1890, brown, 3 2 
52 5 " " green, 3 1 
53 25 " " orange, 12 I 

54 50 " " purple, 25 2 
E NVELOPE STAMPS. 

Numeral in oval, " Wurttmrberg" above. 
White paper. Cru1t inscription. Large 
letters. 1862. 

71 
72 
73 

3 kreutier, 18621 

6 " " 
9 " •I 

rose, 
blue, 

brown, 

Tiu same. Blue paper. Cnm imcription. 
Small letters. 1863. 

74 3 kreutz.er, 1863, rose, 
75 6 " " blue, I 00 

76 9 " .. brown, 50 15 
Tiu same. Blue paper. Imcrijltion in 

various co/ors. 1865. 

77 1 kreutzer, 1865, green, 
78 3 " .. rose, 10 2 

79 7 .. .. blue, 15 5 
Tiu same, without inscription. 1874. 

8o I kreutzer, 1874, green, 5 2 
81 3 .. " rose, 

Numeral in cirdt, "K. Wttrtl. Post" 
above. Blm paper. 187.5-<JO. 
82 5 pfennig, 1875, violet, S 2 

83 10 " " rose, 10 
84 5 pf. & 1 kr., " vio. & gr. 25 
85 10 " 3 " " rose, 25 
85a 5 pfennig, 1890, green, S 

NEWSPAPER BANDS. 

Same as adhesive stamps. Whitt pnjur. 
1872-75· 

86 1 kreutzer, 1872, green, S 
87 3 pfennig, 1875, green, 3 

Tht same. Buff paper. 1878-<)0. 
88 3 pfennig, 1878, green, S 
88a 3 " 1890, brown, 3 

RETURN LETTER STA MPS. 
Arms (No. 4) in oval, "Co11tmission Fur 

Retourbritjfe" al>ove. Unperforaltd. 1857. 
8g ( ), 18571 black, 25 

New, Used. 

Tiu same. Roulttled. 1867. 
go ( ), 1867, black, 25 

Arms (No. 4), "Amtliclz E1·0/net" above, 
"i)urc/1 Die K. W. Post Direction" below. 

Pcrfomled. 1875. 
91 ), 1875, black, xo 

OFFICIAL STAMPS. 
Numeral in diamond, "Porto Pjlichlige" 

above. Perforated. ; 875. 
92 S pfennig, 187 5, lilac, 5 
93 10 " " rose, 10 

The same, with b/acll surcharge. 1875. 
94 5 pfennig, 1875, lilac, 
95 10 " " rose, 

Square stamps, "Amtlicher Vtrkehr" ding· 
rmally across centre, "K. 11/u rlt" on the ltfl. 

Perforated. ;881-82. 

96 3 pfennig, 1881, green, 5 5 
97 5 " " violet, 10 
98 10 " " rose, 10 I 

99 20 " " blue, 15 I 
100 25 " brown, 20 s 
IO I so " " green, 30 
I02 1 mark, x882, orange, so 
Samt as last, co/ors changed. Perforated. r890. 
103 3 pfennig, 1 Sgo, brown, 5 
104 5 " .. green, 10 
105 25 " .. orange, 20 
106 50 " " red-br., 30 
107 I mark, " violet, 50 

E NVELOPE STAMPS. 
Same as adhesive of 1875. 1875. 

1o8 5 pfennig, 1875, lilac, 5 
Same as adhesives of ;881. r881. 

109 5 pfennig, x881, li lac, 5 
i 10 10 " " rose, 10 

ZULU LAND. 
British Colony in AJriCI\. 12 pence~l ¥bllling~25 

cents. 

Current stamps of Gnat Brilnin s1n-­
charged "Zul11/1md." 1888. 
1 ~ peony, 1888, red, 3 3 
2 1 " " lilac, 5 5 
3 2 pence, " rose & green, 10 
4 3 " " brown on yel., 15 
S 4 IC IC green & br., 20 
6 6 " viold on red, 35 

Same surcharge on stamps of Natal. 
1888-<)0. 

7 }{penny, 1888, green, 15 
8 6 pence, 1890, lilac, 30 
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ADDENDA 
New. Used. 

ARGENTINE. 
PROVISIONAL ENVELOPES. 

New value surcharged in black. 1890. 
108a 5 cents on 8 cents, red, 25 

BRITISH NORTH BORNEO. 
Same as cun·ent i.mte, rMdi11g " Postage 

and Revenue." Perforated. 1890. 
14a Yz cent, 1890, rose-violet, 3 
14b I " " oran'ge, 4 
16c 4 " " rose, 10 

FINLAND. 
Same as crtrrent 1"snu. Perforated. 1890. 

36 lO marks, brown & red, 5 oo 

FRENCH COLONIES. 
Diego Suarez. 

Large redang1tlar stamps, ".Diego Suarez" 
above, "Republique Franc'se" below. Unper­
forated. 1890. 
5 I centime, 1890, 
6 5 centimes, " 
7 15 " " 
8 25 " " 

black, 
black, 
black, 
bbck, 

lndo-China. 
French Colony in A11in. 

75 
75 
50 
JO 

Stamps of French Colonies surcharg·ed 
"lndo Chine," witlz new value. 1889. 
I "5" in black on 35 c. of 1881, 20 20 
2 "5" in red on 35 c. of 1881, 1 oo 1 50 

HAYTI. 
PROVISIONAL STAMP. 

Newvalrusurchargedonstampof 1887. 1890. 
17 2 cents on 3 c. blue, 

HONG KONG. 
Same as mrrent issue. Pe1forated. 1890. 

29 I C> cents, brown on red, 25 
30 30 " green, 75 
31 48 " violet, T oo 

New. Used, 

PROVISIONAL STAMPS. 
Revenue stamps used for postage. 1890. 

63 5 dollars on $ 2, green, 
64 5 " on $ 3, lilac, 
65 5 " on $ 10, br. on red, 
Ntw valtu surcharged un postage stamps. 1890. 
81 20 cents on 30 c. ween, 
82 50 " on 48 c. violet, 
83 $1 oo on 96 c. br. on red, 

ITALY. 
UNPAID LETTER STAMPS. 

New value mrcharged in black. 1890. 
65a "20" on 1 c., buff, 
65b " 20" on 2c. , buff, 

LEEWARD ISLANDS. 
A Postal Union of Dritieh West Indian Colonies. 12 

pence= ! shill lng~25 ce11ts. 
Head of Queen, "Luward Islands" above, 

"Postage" on left, "Revenue" on 1ight, vnltl' 
bdow. Perforated. 1890. 
I Yz penny, lilac & green, 3 2 
2 l " lilac & carmine 5 2 

3 2 Yz pence, lilac & blue: 12 5 
4 4 " lilac & orange, 20 S 
5 6 " lilac & brown, 25 10 
6 7 " lilac & slate, 30 
7 I sb illi n g, green & rose, 60 I 5 
8 5 shillings, green & blue, 2 25 

NEWFOUNDLAND. 
Head of Queen lu left in small ci1·cle, "New­

foundland" above, value bel<nlJ. Perforated. 
I890. 

43 3 cents, 18901 slate, 6 3 

NORWAY. 
UNPAID LETTER STAMPS. 

Same (lS cnrrent issue. 
62a 20 ore, 1890, 

Perforated. 1890. 
blue, l 5 

ROUMANIA. 
Same as current issue. Wmk. arms. 

Pe1fornted. 1890. 
87 50 bani, 1890, orange, 20 

ERRATA 
UNITED STATES. CEYLON. 

The price of No. 66 should be $I 50 used; 
No. 138 should be $0 15 used; No. 627 
should be $0 15 new; Nu. 633 should be 
$ 1 50 useti; No. 695 should be $0 75 new, 
and $0 50 used. 

The pric~ of No. 57 should be $7 50 new, 
$5 oo used. 

NEW ZEALAND. 
Nos. 1 5-21 inclusive, should be perforated 

instead of unperforated. 
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@J.nterriationaP ~o.©ta~e ~tarriie> J\Pt)urri. 
NINT::S: EDITION_ 1 889_ 

This edition is superior to any prel'iously issued, and we feel justified in s tating that i t is tbe 
best postage s tamp album ever published. 

Spaces are provided for al l varieties of surcharges. -, 
T he spaces for cut envelopes have been considerably enlarged. 
Al~hough the Album is larger than the previous edition, and pnnted on better paper, the 

prices w ill remain the same, as follows: 
PRINTED ON BOTH SIDES OF PAPER. 

Bound in Boards, half cloth, -
" " Cloth, with gilt design, 
" " Cloth, gi lt, with plain cover, 

" " " guards and blank pages ror fnture issues, 
PRINTED ON ONE SIDE OF F INE HEAVY PAPER. 

Bound in cloth, gilt, 
" French lvlorocco, full gilt - - - - - - -

" " Half Morocco, Library s tyle, with a profusion of lilank pages, 
Same, in two volumes, 
Bound in Alligator, P lnsh or Full Morocco, with profusion of blank 

pages 
Same, in two volumes, 

....,......,_SPECIAT. EDI'l'ION.-v-

Price. 

$5.00 
7.50 

12.00 

17.00 

20.00 

25.00 

Post Free 
$J.50 

2.50 
2.50 
3.50 

$5.25 
7.75 

12.50 
18.00 

20.00 

26.50 

P.»lntea mi the fi,rw 1<t 7i11.vm· !lbtfl.in,,ble, 11.ncl. fmu.ntl ·in two 't'uln11u1s. nccm·ctiu(I to the j(llfl.C!J 
otthc pwrclw.¥tw. A sufficient 1n•mluw ot blt£nl;, 1rnue.~ wUt lu; <r.<1.rtt'.rl to ·lns11.1•e pe1•mnnency. 

J~l'ice . . . ..... . .... . ........ . .. $ 30.00-

rt'li$ SXC!tt..$!{08 A~$UM~ 
cr~llGB'T·H :E;QI 'l:'IQN .£ 

{G)\ t\/ITH pages provided ror nJI new stamp issuing coun t ri ~s. For beginners, for col lections 
'-" Y ' of firteen hundred or less. rur rl uplicalt:s or for reve1n1e5, this album is certain ly the 
BEST, CHEAPEST AND NEA:TEST book for the p rice on the market. 
lt is prin ted on fi 11e paper from new pl::ttes ; it is strougly bmmcl in antique, and contains places 
lor over 2200 stamps.-( >blon~ shape. 

PRICE, 25 CENTS. BY MAIL, 28 CENTS. 
GUMMED PAPER. 

By all odds the best way to mount your 
stamps is on liinges. vVe have the paper, 
guaranteed not to injure the stamps, a t ten 
cents per sheet or three for a quarter. 

THE IMPERIAL ALBUM. 

Beautifully illustrated wi th Flags and Coats 
of Arms of all nations. Spaces for 2600 
stamps. E legantly rlesignecl cover. 
Cloth, gilt name, . ..... .. 75 cents. 

THE PHILATELIST 'S ALBUM. 

Beautifully illuslrnted. Spaces for 2,000 
stamps. E lega1t1 ly des igned cover. 
Cloth, . . . . . . . . . . . . .. 50 

THE AMERICAN ALBUM. 

Is the same as the Excelsior- but prin ted on 
heavier paper and bound in cloth with gilt 
name. Post free . . . . . . 50 cents. 

THE PHILATELIC MONTHLY• ENLARG E D AND IMPROVE D. 

' The oldest Si amp Paper in America. 

SEVENTEENTH YEAR, Subscription, 25c. per year. 
SAMPLE cory FREE. 

DURBIN & HANES, Philadelphia. 



'S FOil OLD ENVELOPES ~ LOGHLS 
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~~~~ 
~ ~ 

5 ~ 
TJ1e above cuts represent the labels containing the word "Three" in the 1853 issue of 

'United States Envelopes. Nos. I and 2 have labels wilh square ends; Nos. 4 and 5 rounded 
ends; No. 3 notched ends, and No. 6 is without wl1ite lines nt the ends. Nos. I , 2 and 3 we 
will buy either cut or uncut, but will pay ve1y 11iudt more if the envelope is whole and in good 
condition. Nos. 4, 5 and 6 are common dies, but No. 4 comes on an envelope luving t11e lower 
flap at tbe back folded over about half (}.{) an inch from the bottom instead of running up to a 
point, as· in the ordinary kinds. Envelopes of this sl1ape are sc:i.rce and we pay goocl prices for 
them, if in good condition. 

BARR'S ; 
- P.21flfr--

DJSPATCJl 

1J s. P.O. 

rAID . . 
L C6nt.! 

I OSAL STAMPS. 
By looking over old letters from 1840 to 1860 

the stamps of Blood, Barr, Pomeroy, Carter, 
Hale & Co., Wyman, City D espatch Post, 
Brown & Co., U nion Square, Messenkope, 
Briggs, Priest, De Ming, Price, Steinmeyer, 
J ones, U . S . P . 0. a 11 d a 11ost of others m:iy be 
found. For rare varieties we pay good prices. 
Nearly all will bri11!;,' at least 25 per cent. more if 
left on tlu original envelope or /cttt'r. 

Good priers paid for the following U.S. adhe­
sive stamps: 1847-5 1 10 cts.; 1851-60-1, 5. 10, 
12, 24, 30, 90 cts.; 1861-66-1, 5, 1 0 , 12, 15, 24, 
30, 90 cts.; 1869-r, 2, 6, 10, 12, 15, 241 30, 90 
cts.; 1870-7, 12, 15, 24, 30, 90 cts. Postai.:e 
Dne, 5, 10, 30, 50 cts. Also envelope stamps 
of nil issues above 3 cents. 

High prices paid for Confederate Locals 
u sed in 1860-61. 

Persons having any of the abo,·e to dispose 
of are requested to communicate with 

Du~B1f'1 & tlHr.tEs, 
128 South Seventh Strreet, 

Pl{lli.A!>EW>l"UR. 
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THE POPULAR PACKETS. 
~ L L the following Packets are entirely different from each other and purch asers of 

. the entire number wiU have three hundred and seventy (370 ) distinct varie-
t!es ; quite a collection in itself, and the best bargain in the market. · T here are many 
obsolete and scarce stamps in these Packets and they are sure to give satisfaction, 

o<Five. Cent. Series.ro- o( Twenty-Five · Cent · SerJes.ro-
Each P:icket contains 10 varie.1ies. Price, scents Each Packet contains 25 va;ieties. Price, 25 cents 

ench, or the Lwelv<: P 1ckcts (120 different stamps) will each, or the ten Packets (250 different stamp') will be 
be senl by packet pvst for 50 cents, postase paid, or in sent by packet post for :,2 oo, postage paid , in a sealed 
"senled envelope for 54 cems. envelope for i;2.04, or by regtStered mail for $ 2.12. 

N o. J contains 10 stamps from Austria (l85o), No. 13 contains 25 stamps from Ar. entine 
B · Repnblic, Bavaria, Belgittm, Canada 

avana, Belgium, etc. (~cent) , Fioland (1875), etc. 
No. z contains 10 stamps from Cape of Good No. x4contains25 stamps from Austria (1850), 

Hope, Canadp, France, etc. Baden (unpaid letter), Barbados, Ber-
No. 3 contains 10 stamps from Austrian Italy, muda, Finland ( r866), etc. 

l>enmnrk, Germany, etc. No. 15 contains 25 stamps from Baden (1853), 
Austria (newspaper stamp), British 

N o. 4 contains t o stamps from Austria ( 1861), Guiana, Ceylon, Egypt, etc. 
Barlen, C::macla (Registered Letter) , etc. N o. 16 contains 25 stamps from Canada (en-

No. 5 contains 10 stamps from Denmark (offi- velope\, Cape of Good Hope, Chili, 
· 1) E G B · · Jtnly, Luxemburg, etc. 

cia • gypt, rcat ntam, etc. N o. 17 contains 25 stamps from Confederate 
N o. 6 contains 10 stamps from F inland, Ho!- States, Denmark (envelope), Dutch 

land~ Hungary ( 1871 ), etc. Indies, East Indies, )apa11. etc. 
N o. 7 contains 10 stamps from Great Britain N o. 18 contains 2~ stamps from Danish West 

Indies, Greece, Norway, Prussi.i, Swe-
(1840), Hungary ( 18i5), Norway, etc. den (unpaid letter) , etc. 

N o. 8 contains IO stamps from Italy, New No. 19 conLains 25 ~tamps from Newfound-
South '¥::Ues, Porto Rico, etc. land, Natal, New Zealand, Sweden 

N o. g contains 10 stamps from Jamaica, New (official), Spain, etc. 
Z l No. zo contains 25 stamps from New South ea and, Russia, etc. 

Wales, Peru, .Portugal, Servia, Rou-
No. ro contains ro stamps from Luxemburg, mania, etc. 

~eenslantl, Spain, etc. No. 2r contains 25 stamps from Porto Rico, 
No. u contains 10 stamps from Cuba, South Q!!eensland, Sandwich Islands, 'Western 

Australia, Sweden, etc. Austral ia, \Vurtemburg, etc. 
No. 22 co11lains 25 stamps from Cuba, South 

N o. 12 contains IO stamps frotn ViCl:oria, Australia, St. C'hristopher, Tasmania, 
Turkey, 'Vurtemburg, etc. Tltrkey, etc, 

* The nbooe named twenty-two Packets (370 stamps, all different) will In: scnt by packet 
post for f,2.50, poslnge pa£d, in a uakd envelope for '$2.54, or by ngistered mail for $2.6.J. 

EEE~ - ~ 

.;s. PACKETS -tc OF -tc POSTAL.- CARDS.-!l-
The cards In these P ackets are unused and entir e. Packets A, B, C, D, F, G, Hare entirely differ­

ent from each other, so t hat purchasers of the seven Packets will have 178 distinc!t varieties. 
Packet A contains 6 cards from Chili, Japan, Hun- j Pac:ket F conlain.• 12 cards from Argentine Republic, 

gary.._ctc. ~rice, 25 cents. 1 Cape of .Good Hope, Eastern Roumclia, .Belgium, 
Packet J:S contnms 12 c11rds from Barbados, Cyprus, : etc. Pnco, 50 cents. 

Luxemburg, etc. Price, 50 cents. i Packet G contains 12 c:ards from Bulgaria, Dutch 
P acket C contains 20 cards from Bermuda, Curacoa, i Indies, Hongkong, Icebnd, etc. Price, 50 cents. 

Heligoland, Liberi:i, Sandwich lsland~ .ctc. $t.oo. ; Packet H COJ\tains "'cards from Cuba, Egypt, GUAte­
P ac:ket D contains 100 car<'.s from Gambia, Mexico, i main, Austria, etc. Price, 50 cenl<. 

Siam, U . S. of Colombia, Tuxks Islands and m:iny 1· Packet I conta1ns 6 cards from J amaica, Ncwfound· 
other fine and scarce kinds. P rice t.5.00. land1 Surinam, etc. Price, 25 cents. 

J>acket E contains 500 cards from a l{ parts of the world, includmg many rare and choice varieties; f!.)n:nbl& 
a bcttcrcollci!lion than is usunlly found In the possession of the collei!lor Price, $50.00. 

Ji>VBBIR A BlkRB8, Philadelphia. 
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None of the Packets In the following list contai n dupllcates except No. 
40. Numbers 23 to 39 Inclusive are entirely different from each other. 
The seventeen Packets, containing 510 distinct varieties will be sent post 
free for $14.00. T he stamps in these Packets are 11 ot common stock, but 
all are scarce and desirable and many r are. D ealers can make 50 to 100 
p er cent. profit by buying these Packet s and retai ling stamps from them . 

No. 23 contains 15 stamps from Australia, 
including Sandwich Islands, Fiji 
I slan<ls, Western Australia, etc. Pri::e, 
25 cents; by mail, 27 cents. 

No. 24 contains 1 2 stamps from the West 
I ndies, including St. Lucia, Tobago, 
Nevis, etc. Price, 25 cents; by mail, 
27 cents. 

No. 25 contains I 2 stamps from Soutl1 and 
Central America, including Nicaragua, 
Paraguay, Ecuador, etc. Price, 25 
cents; by mail, 27 cents. 

No. 26 contains 12 Asiatic stamps, including 
Labuan, Persia, Portuguese Indies, etc. 
Price, 25 cents; by mail, 27 cents. 

No. 27 contains 12 African stamps, including 
Gambia, Gold Coast, Lagos, Fernando 
Po, etc. Price, 25 cts; by mail, 27 cts. 

No. 28 contains 15 unused European stamps, 
including Bulgaria, Montenegro, .Malta, 
Greece, etc. Price, 25 cents; by mail, 
27 cents. 

No. 29 contains 15 scarce usedstnmps, inc1ud­
ing Saxony (head), Eastern Roume1ia, 
Naplts, old Spanish, etc. Price, 25 
cents; by mail, 27 cents. 

No. 30 contnins20Soutb and Central American 
stamps, including British Il oncluras, 
Paraguay, Curacoa, Guatemala, Costa 
Rico (official), etc. Price, 50 cts., post 
free. 

No. 31 contains 30 unused stamps, including 
Iceland, Newfonndland, Heligoland, 
San Marino, Servia, etc. Price, 50 
cents, post free. 

No. 32 contains 25 stamps from Asia, Africa 
andAustralia,incluclingSamon,Liberia, 
St. Helena, Cape Verde I slands, Sara­
wak, etc. Price, 50 cents, post free. 

:No. 33 contains 1 2 Native India stamps, 
including Sirmoor, Cashmere, Farid­
kote, Deccan, etc. Price, jl1, post free. 

No. 34 contains 50 unused stamps, including 
Portugal, Austrian Italy, Montenegro, 
Roumania (18'65), and other scarce 
varieties. Price $I.oo, post free. 

No. 35 contains 35 stamps from the West 
I nilies,including J:lahamas,Montserrat, 
St. Domingo, St. Vincent, etc. Price, 
$ 1.00, post free. 

No. 36 contains 50 United States stamps, in. 
clucling Newspaper, Official, Envelope 
and other stamps. Price, $r.oo, post 
free. 

No. 37 contains 35 stamps from the West 
Indies, focludilig St. Lucia, Virgin 
Islands, Turks Islands, IIayti, etc. 
Price, $1.00, post free. 

No. 38 contains 60 stamps of Asia, Africa, 
Australia aml Oceanica, including 
Mozambique, Philippine Islands, Sll!l­
'_{ei Ujong,Mauritius,ctc. Price,$2.00, 
post free. 

No. 3!> contains roo South and Central Ameri­
can stamps, including Bolivia, Falk land 
I slands, Salvador, Surinam, and many 
otl1er very scarce varieties. Price, 
$s.oo, or by registered mail, $5. IO. 

The foregoing Packets do not contain two 
stamps alike. No duplicates will be found in 
a ny of those following (except No. 40) , but they 
are not entirely different from each other. 

No. 40 contains 100 stamps, duplicates. A 
good packet for trading or to sell again. 
Price, 25 cents, post free. 

No. 41 contains 125 stamps from all parts of 
the world. Price, ,S1.oo, post free. 

No. 42 contains one stamp from eacl1 of 150 
countries. This packet includes many 
very scarce and desirable varieties. 
Price, $5.00, or by registered mail, 
$5.to. 

No. 43 contains 500 stamps, including such 
rare varieties as Buenos Ayres, Bolivar, 
Panama, old Ceylon and very many 
others of the same class, making a 
splendid packet for only $ 10.00, post 
free. 

N o. 44 contains 1000 stamps, all different, 
forming a belt er collection than is foll!ld 
in the possession of the majority of 
collectors. This packet is a decided 
bargain. Price, $25.001 post free. 
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THE MER~HANT FLAGS OF THE WORLD. 

,"~· \ . 
\ . 

? 

AUST.RIAN-ITALY. BRAZIL. FINLAND. 
Uncolored fac-simifos, showing size and style. 

'"Thr.so brilliant coloreil Yta)!s faithfully rl'lprMl'lnt the emblems of the different nations oftb.o en.rth1.aud 
18 such n.re n great acquisition t-0 1111y .Aihnm. whiln tbA exceedingly low price (25 coots) at which i;hey 
are published. places them within the reach of nil." 

"This Chart containin" many Flaj?s ne.-er l1ofore pn11lished, haa been collected with great et>•rt', a.nd can 
be reh~1\ u11on ar; hein~ strictly acctnate. an cl by its ai<l the nat.ionality of any ship ma:v he ~ily detemii­
oed, as ii {fives tb~ :Flag of the> 1\A TION instead of tho gorj!eo11" piece of hunti.ug w!1ich simply belone;a 
to oneianiily. and ls seldom, i i ever, seen out o[ their country." 

".These s~eet:s possess tl1ren great ndvantages (t.o the Collector) over any other vo nro acquainte<l with, 
"·h1ch oons1,st m thofact.~ that thcru i!\ only one Fin~ to each country: mure nati1111s mpresentetl than 
bavo hereto1oro been j?;iven, nn<l oulv }' la).!s ofthoso couutries which issue11ostage stampA. Theaewo con· 
llido:of greatimportaocoto thosu'\\' ho ha.ythem to put in nlbumA, as they cnn llM6 them all instea~ of 
llaymp: t.O throw awny hulf t110 pwrchase"' The colors nrc ve.rv h1·illiant, and witlrnl correct, runt bemg 
printed on very thin p a p N', tl10 l•nok Is notswell~cl to n11 in01:•li11ato thickness." 
'llcautlfully and conectly printed in l'IVE colore en thln p:iper for albums. Pdce ouly !!5 cents. 

POSTAGE STAMP PORTRAITSITT""RULERS 
FOR INSERTION IN 

ALL POSTAGE STAMP ALBUMS. 
These Phot0graph;; are the size of Posta.ge Stamps, and when insert ed m the spaces 

prepared for them, add considerably to the interest of an a lbum. 

Set of 56 Portraits, Price 50 Cents. 
The numbers affixed corresponcl to the spaces in The I nternational Albums 

•r:S:E COATS OF .A.R~S OF TErE '"'V'VOR.J: .. ID. 

(llUSSJA.) 
trncolorcd fatJ rimlJ$ sbowlna elzu. 

This magnllicent cha.rt contains accurate repl'esenta. 
tione of the armorial beari ogs of the not ions of the .,.,orld, 

all of which are beautifully nod correctly embluonei 
in go::i and silver, antl thei1 true colors. 

A13 a sheet for framing , It is an acquisition to any draw• 
ing room, and is indispensable in the library or study • 

.As a guide to determine the nationo.lity of foreign coinlJ 
or post~e stamps, {most of which bear the isauing 
countries' arms), it will be found of great service. While 
cut up and inserted in stamp albums, they will be foun4 
to add much to the appearanoe of the page. 

Printed on fine thin pa.per for inserting in a.lbu.nu. 

Price, 50c. 

THE THREE SETS FOR $1.00 
DURBIN & HANES, Philadelphia. 
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